


 
 

 

2 
 

 
 
  

Governo do Estado de Mato Grosso 
 

José Pedro Gonçalves Taques 
Governador do Estado 

 
Carlos Henrique Baqueta Fávaro  

Vice Governador 
 

 
 
Max Joel Russi 
Secretário-Chefe da Casa Civil 
 
Wesney de Castro Sodré  
Secretário-Chefe da Casa Militar  
 
Gustavo Garcia Francisco  
Secretário de Estado de Segurança Pública  
 
Fausto José Freitas da Silva  
Secretário de Estado de Justiça e Direitos 
Humanos  
 
Guilherme Frederico de Moura Muller  
Secretário de Estado de Planejamento  
 
Rogerio Luiz Gallo  
Secretário de Estado de Fazenda  
 
Ciro Rodolpho Pinto de Arruda Siqueira 
Gonçalves  
Secretário Controlador-Geral do Estado  
 
Suelme Evangelista Fernandes  
Secretário de Estado de Agricultura Familiar e 
Assuntos Fundiários  
 
Carlos Avalone Junior  
Secretário de Estado de Desenvolvimento 
Econômico 
 
Mônica Camolezi dos Santos Melo  
Secretária de Estado de Trabalho e 
Assistência Social  
 
Marcelo Duarte Monteiro  
Secretário de Estado de Infraestrutura e 
Logística  
 
Marco Aurélio Marrafon  
Secretário de Estado de Educação, Esporte e 
Lazer  

Júlio Cezar Modesto dos Santos  
Secretário de Estado de Gestão  
 
Luiz Antônio Vitorio Soares  
Secretário de Estado de Saúde  
 
Marcy Oliveira Monteiro Neto  
Secretário de Estado do Gabinete de 
Comunicação  
 
Gabriela Novis Neves Pereira Lima  
Procuradora Geral do Estado 
 
André Luis Torres Baby  
Secretário de Estado de Meio Ambiente  
 
Kleber Alves Lima 
Secretário de Estado de Cultura  
 
Carlos Corrêa Ribeiro Neto  
Secretário de Estado do Gabinete de 
Transparência e Combate à Corrupção  
 
Domingos Savio Boabaid Parreira  
Secretário de Estado de Ciência, Tecnologia e 
Inovação 
 
Wilson Pereira dos Santos  
Secretária de Estado de Cidades  
 
José Arlindo de Oliveira Silva  
Secretário de Estado do Gabinete de Governo  
 
Antônio Carlos Figueiredo Paz  
Secretário de Estado do Gabinete de 
Articulação e Desenvolvimento Regional  
 
Jean Marcel da Silva Campos  
Secretário de Estado do Gabinete de Assuntos 
Estratégicos  

 



 
 

 

4 
 

Coordenação Geral: Secretaria de Estado de Planejamento. 
 
 
 
 
Secretário Executivo de Planejamento 
Anildo Cesário Correa 
 
 
Secretária Adjunta de Planejamento e 
Gestão de Políticas Públicas 
Carolina Angélica Karlinski Herrero 
 
 
Superintendência de Formulação 
Monitoramento e Avaliação 
Alexandre Cândido de Oliveira Campos 
 
 
Coordenadoria de Avaliação 
Cícero Eduardo Rodrigues Garcia 
Dilcinéia Honorato de Figueiredo Mazlom 
Graciely Ribeiro Correa 
 
 
Estagiário 
Aurivando Maciel da Costa 
 
 
Equipe de Apoio Técnico às Unidades 
Setoriais 
Aroldo Fanaia Teixeira Filho 
Camila Leite Xavier 
Claudenil Pereira de Pinho e Costa 
Elizabeth Hernandes dos S. Bonamigo 
Fábio Henriques de Jesus 

Ivana Célia da Cruz Lobato 
Janaina Loeffler de Almeida 
Lucienne Machado Fitipaldi 
Luis Carlos Weber Leão 
Marcelle Renata do Espírito Santo Pedroso 
Maria Tereza W. Monteiro 
Pamela de Carvalho Vieira 
Patrícia Soares Duarte 
Paulo Henrique Leite de Oliveira 
Samantha Léa Dignart Silva 
Silvania Evanuce da Silva 
Simone Cristina da Costa 
Suzana Latorraca do Carmo 
Telma Monteiro Lima Rassi 
Welliton Aparecido de Souza Silva 
Willian César Sampaio 
 
 
Colaboradores 
Daniel Dino de Sousa Cardoso 
Kesler Diego Frantz de Lima 
Lúcio Flávio dos Santos 
Marcel Kuniochi 
Nayara Takahara 
 
 
Equipes dos Núcleos de Gestão Estratégica 
para Resultados 
 
Responsáveis por Programas e Ações 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 
 

 

6 
 

Sumário 
Apresentação ........................................................................................................................................ 10 
Metodologia ........................................................................................................................................... 12 
Regionalização ...................................................................................................................................... 19 

VIVER BEM...........................................................................................................................................19 

Ordenação Regionalizada da Rede de Atenção e Sistema de Vigilância em Saúde (077) ............. 21 

Reordenação da Gestão Estratégica e Participativa do SUS (076) ................................................. 26 

Gestão do Trabalho e Educação na Saúde (078) ............................................................................. 31 

Defesa da Cidadania e Respeito aos Direitos do Cidadão (287)...................................................... 34 

Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente (375) .................................................................. 37 

Defesa da Cidadania e Inclusão Social (405) ................................................................................... 40 

SASE LEGAL - Sistema de Atendimento Socioeducativo - MT (408) .............................................. 43 

Consolidação do Sistema Estadual de Direitos Humanos (409) ...................................................... 48 

Política de Humanização no Sistema Penitenciário para o Pleno Exercício da ReinserçãoSocial 

(410) .................................................................................................................................................. 52 

Mato Grosso Equitativo e Inclusivo (412) .......................................................................................... 57 

Fortalecimento do Esporte e Lazer (284) .......................................................................................... 62 

Economia Criativa (403) .................................................................................................................... 66 

Fortalecimento da Política Cultural (404) .......................................................................................... 70 

Pacto pela Segurança: MT Mais Seguro (406) ................................................................................. 75 

DETRAN Cidadão (407) .................................................................................................................... 82 

EDUCAR PARA TRANSFORMAR E EMANCIPAR O CIDADÃO ........................................................ 82 

Desenvolvimento Científico, Tecnológico e de Inovação (339) ........................................................ 90 

Desenvolvimento da Educação Profissional e Superior (345) .......................................................... 94 

Fortalecimento do Ensino Superior no estado de Mato Grosso (397) .............................................. 99 

Pró-escola - Educando para Transformar (398).............................................................................. 103 

Alfabetizar para Emancipar - Muxirum da Alfabetização (417) ....................................................... 109 

CIDADES PARA VIVER BEM: MUNICÍPIOS SUSTENTÁVEIS..........................................................112 

Defesa Ambiental e Organização das Cidades (331) ..................................................................... 116 

Promoção da Conservação Ambiental para Melhoria da Qualidade de Vida (393) ....................... 121 

Integração Metropolitana (389) ....................................................................................................... 129 

Cidades Urbanizadas (390) ............................................................................................................. 132 

Cidades Sustentáveis (391) ............................................................................................................ 136 

Cidades Resilientes a Desastres (392) ........................................................................................... 141 

ESTADO PARCEIRO E EMPREENDEDOR................................................................................... 14142 

Descubra Mato Grosso (185) .......................................................................................................... 147 

Regularização Fundiária (208) ........................................................................................................ 151 

Defesa Sanitária Vegetal (214) ....................................................................................................... 155 

Defesa Sanitária Animal (216)......................................................................................................... 159 

Inspeção de Produtos de Origem Animal (217) .............................................................................. 164 



 
 

 

7 
 

Mato Grosso Empreendedor (384) .................................................................................................. 168 

Desenvolve Mato Grosso (385) ....................................................................................................... 173 

Programa de Articulação e Desenvolvimento Regional (386) ........................................................ 177 

Organização do sistema de abastecimento de hortifrutigranjeiros (418) ........................................ 181 

Regulação Eficiente dos Serviços Públicos Delegados (229) ........................................................ 184 

Mato Grosso Pró-Estradas (338) .................................................................................................... 188 

Operação do Sistema de Transporte de Mato Grosso (388) .......................................................... 193 

Organização do Sistema de Produção da Agricultura Familiar (382) ............................................. 198 

Comercialização dos Produtos da Agricultura Familiar (383) ........................ .................................203 

GESTÃO EFICIENTE, TRANSPARENTE E INTEGRADA..................................................................203 

Transparência, Prevenção e Combate à Corrupção (355) ............................................................. 210 

Defesa da Probidade Administrativa e do Patrimônio Público (374) .............................................. 214 

Fiscalização da Gestão dos Recursos Públicos (146) .................................................................... 218 

Desenvolvimento Institucional (264) ............................................................................................... 222 

Valorização do Colaborador ALMT (282) ........................................................................................ 226 

Programa Estadual de Articulação Política (354) ........................................................................... 229 

Governo Digital (356) ...................................................................................................................... 233 

Modernização da Gestão da MTI (357) ........................................................................................... 237 

Fortalecimento dos Mecanismos de Controle do Poder Executivo (361) ....................................... 240 

Modernização da Procuradoria-Geral do Estado (364) .................................................................. 244 

Gestão de Pessoas para Resultados (365) .................................................................................... 248 

Gestão de Processos para Resultados (366) ................................................................................. 253 

Gestão de Aquisições, Patrimônio e Serviços para Resultados (367) ........................................... 257 

Planejar para Transformar (368) ..................................................................................................... 261 

Excelência nos Serviços Prestados à Sociedade (370) .................................................................. 267 

Gestão Legislativa (372) .................................................................................................................. 270 

Modernização da Governança e Gestão Administrativa da ALMT (373) ........................................ 273 

Efetividade da Legislação Penal (376) ............................................................................................ 276 

Reestruturação e Modernização do INTERMAT (381) ................................................................... 279 

Gestão Corporativa da SEMA (394) ................................................................................................ 283 

Aperfeiçoamento da Prestação Jurisdicional (399) ......................................................................... 288 

Gestão de Pessoas (400) ................................................................................................................ 292 

Governança e Gestão para Resultados (401)................................................................................. 296 

Proteção e Defesa do Consumidor (411) ........................................................................................ 300 

Reserva de Contingência (999) ....................................................................................................... 305 

Reestruturação do MT Saúde (358) ................................................................................................ 308 

Parcerias com o Setor Privado (359) .............................................................................................. 311 

Previdência Sustentável (363)......................................................................................................... 315 

Modernização da Administração Fazendária (369) ........................................................................ 318 

Apoio Administrativo (036) .............................................................................................................. 323 



 
 

 

8 
 

Operações Especiais: Outras (996) ................................................................................................ 327 

Previdência de Inativos e Pensionistas do Estado (997) ................................................................ 331 

Operações Especiais - Cumprimento de Sentenças Judiciais (998) .............................................. 334 

Operações Especiais: Serviços da Dívida Interna (994) ................................................................. 337 

Operações Especiais: Serviço da Dívida Externa (995) ................................................................. 340 
 
  



 
 

 

10 
 

Apresentação 
 

O Governo do Estado de Mato Grosso apresenta à Assembleia Legislativa, ao Tribunal de 
Contas do Estado de Mato Grosso e ao cidadão mato-grossense o Relatório da Ação Governamental 
(RAG) do exercício de 2017, em conformidade com o artigo 35, da Lei n°10.490, de 29/12/2016 (LDO 
2017)  e em atendimento ao art. 4º, I, “e” da Lei Complementar Federal nº 101/2000. 

O RAG traz a avaliação realizada pelos Gestores de Programa e Responsáveis por Ação, em 
cada Unidade Orçamentária, a respeito da implementação dos programas e ações constantes do 
Plano Plurianual (PPA 2016-2019) e operacionalizados conforme a Lei Orçamentária Anual (LOA) do 
exercício de 2017. 

O documento do RAG está organizado pelos Eixos Estruturantes do Governo, sendo eles: 
Viver Bem; Gestão Eficiente, Transparente e Integrada; Educar para Transformar e Emancipar o 
Cidadão; Estado Parceiro e Empreendedor e Cidades para Viver Bem: Municípios Sustentáveis. 
Cada eixo estruturante está subdividido em Diretrizes, Unidades Orçamentárias com seus respectivos 
programas e ações. Além disso, se apresenta na forma de Relatório Sintético (consolidado em 
programas), Relatório Analítico (descritivo em programas e ações) e Relatório de Entregas de 
Governo (produtos e serviços realizados) para melhor compreensão e visualização pelo público.  

Por representar a avaliação da execução orçamentária, em todos os poderes, o Relatório da 
Ação Governamental constitui um importante instrumento de transparência e de controle social, 
podendo ser utilizado como subsídio para planejar e orientar as futuras ações governamentais. 

A Secretaria de Planejamento disponibiliza o RAG 2017 no endereço eletrônico 
www.seplan.mt.gov.br, menu Planejamento, sub-menus Avaliação e, na sequência, Relatório da Ação 
Governamental, assegurando o livre acesso à informação.  
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Metodologia 
 

A metodologia de avaliação adotada e aplicada na elaboração do presente relatório tem como 
objetivo promover a análise de todas as ações e programas de governo pelos responsáveis nos 
órgãos e entidades, com instruções fornecidas pela Secretaria de Estado de Planejamento – 
SEPLAN. 

Os procedimentos de elaboração foram: 

1 - Divulgação do Manual do Relatório da Ação Governamental - RAG, no endereço 
eletrônico da SEPLAN, menu Planejamento, sub-menu Avaliação e, na sequência, Relatório da Ação 
Governamental 2016. 

2 - Disponibilização pela SEPLAN de tutorial do RAG no endereço eletrônico da SEPLAN 
www.seplan.mt.gov.br, menu Planejamento, sub-menu Avaliação e, na sequência, Relatório da Ação 
Governamental 2017, com objetivo de orientar os usuários através de movimentos automáticos do 
cursor em cada campo de preenchimento e quadros de informação. 

3 - Treinamento presencial, realizado pela SEPLAN aos Gestores de Programas e 
Responsáveis por ação dos órgãos/entidades, inclusive membros do Núcleo de Gestão Estratégica 
para Resultados (NGER), além de orientação ao longo do processo. 

4 - Registro das informações no Módulo RAG do FIPLAN - Sistema Integrado de 
Planejamento, Contabilidade e Finanças do Estado de Mato Grosso, no formato de avaliação, 
prestadas pelos Gestores de Programas e Responsáveis por ações, nos órgãos/entidades dos três 
poderes. 

5 - Registro de análises e recomendações pela equipe de Suporte às Unidades Setoriais da 
SEPLAN, designados pela Instrução Normativa Seplan nº 06, de 06 de novembro de 2017; 

6 - Promoção de ajustes nas análises, conforme recomendação dos analistas da SEPLAN, 
efetuado pelos responsáveis por ação e gestores de programa nas Unidades Orçamentárias; 

7- Preparação do relatório para entrega às autoridades e disponibilização ao cidadão 
realizada pela SEPLAN.  

Todo este trabalho tem por base o seguinte conceito de avaliação: 

Avaliação pode ser entendida “como uma análise sistemática de aspectos importantes de um 
programa e seu valor, visando fornecer resultados confiáveis e utilizáveis. A avaliação deve ser vista 
como um mecanismo de melhoria no processo de tomada de decisão, a fim de garantir melhores 
informações governamentais sobre as quais os gestores públicos possam fundamentar suas decisões 
e melhor prestar contas sobre as políticas públicas e os programas. Não se destina a resolver ou 
substituir juízos envolvidos na tomada de decisão, mas permite certo conhecimento dos resultados de 
um dado programa - informação que pode ser utilizada para melhorar a concepção de um programa e 
sua execução” (Ala-Harja & Helgason apud GUGEL, 2004). 

A avaliação dos programas e análise das ações está ordenada conforme a estrutura de ações 
de governo aprovada no Plano Plurianual 2016-2019. Cada programa está apresentado em um dos 
cinco Eixos Estruturantes a seguir: 

1. Viver Bem; 

2. Gestão Eficiente, Transparente e Integrada; 

3. Educar para Transformar e Emancipar o Cidadão 

4. Estado Parceiro e Empreendedor; 

5. Cidades para Viver Bem: Municípios Sustentáveis. 
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Cada eixo estruturante contém suas diretrizes que são as orientações estratégicas definidas 
para um planejamento de longo prazo e alinhadas às etapas de execuções dos programas e ações 
de governo. 

Entende-se por programa a articulação de um conjunto de ações que concorrem para um 
objetivo comum, preestabelecido, visando à solução de um problema ou ao atendimento de uma 
necessidade da sociedade, ou ainda, a uma oportunidade de investimento. 

O Manual de Elaboração do Relatório da Ação Governamental 2017 explica os campos para 
análises das ações e avaliação dos Programas. 

 

AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

Os atributos que definem os Programas são: 

• Tipo do Programa; 

• Origem do Programa; 

• Objetivo do Programa; 

• Público alvo; 

• Unidade Responsável pelo Programa; 

• Gestor do Programa; 

• Indicadores do Programa; 

• Desempenho Quantitativo e Qualitativo do Programa; 

• Valores Orçados, Atualizados, Contingenciados e Executados; e 

• Índices de Avaliação do Planejamento e da Gestão. 

 

Na análise dos indicadores de cada programa, foram justificados os resultados obtidos no 
Exercício, inclusive os não atualizados, sendo avaliado o índice alcançado no ano de 2016 em 
relação ao que estava indicado no início do PPA 2016-2019, com vistas ao alcance do previsto para o 
final do mesmo PPA. 

Indicadores são parâmetros utilizados para mensurar o andamento de um programa, nos 
níveis operacional e tático. São as variáveis que devem ser acompanhadas pelos executores e 
avaliadores para analisar a execução (resultado) e o alcance (impacto) do programa. O indicador 
permite observar e mensurar determinados aspectos da realidade social. Eles medem, observam e 
analisam a realidade de acordo com um determinado ponto de vista. 

O Quadro da Realização Orçamentária e Financeira do Programa, demonstra os valores da 
seguinte forma:  

• Fonte - destaca a fonte à qual o recurso orçamentário está vinculado; 

• Dotação inicial - recursos orçamentários previstos na Lei Orçamentária Anual (LOA) do 
exercício; 
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• Dotação final – recursos orçamentários disponibilizados no exercício, considerando os 
acréscimos e diminuições no orçamento inicial decorrentes dos créditos adicionais 
(anulações/suplementações). 

• Valor empenhado - valor do orçamento comprometido com os credores dos órgãos para 
liquidação dos compromissos assumidos; 

• Valor Contingenciado - valor do orçamento reservado para assegurar equilíbrio 
orçamentário; 

• Índice PPD – (Planejamento e Programação da Despesa) - mede a capacidade do órgão de 
planejar onde (e quanto) será empregado o orçamento que é destinado a ele na Lei Orçamentária 
Anual, ou seja, a eficácia na alocação do orçamento inicial. 

O índice PPD é resultante da divisão da despesa empenhada pela inicialmente fixada. 

• Índice COFD – (Capacidade Operacional Financeira da Despesa) mede a capacidade do 
órgão de executar o orçamento consignado como Dotação Final, isto é, após créditos e deduzido do 
Valor Contingenciado. Mede a eficiência da Unidade ao executar o orçamento. O índice COFD é 
resultante da divisão da despesa empenhada pela dotação final. 

Nessa metodologia de análise adotou-se o estágio que representa o fato gerador da despesa 
pública, qual seja, o Empenho. Dessa forma, pretende-se obter no RAG uma representação mais fiel 
da eficiência das previsões iniciais e finais, comparativamente às respectivas realizações. 

Apesar das diversas análises que os índices PPD e COFD permitem fazer, por si só ainda 
não são suficientes para uma avaliação precisa ou mais próxima da realidade. O RAG foi concebido 
pensando em aliar as análises quantitativas com as qualitativas. A análise qualitativa é apresentada 
pelas Unidades Orçamentárias na justificativa dos índices apurados. 

Para avaliar a eficiência/eficácia das previsões iniciais e finais da despesa orçamentária e 
da meta física, comparativamente às respectivas realizações, foi inserida nos critérios desta avaliação 
uma RÉGUA em que são enquadrados os desempenhos alcançados pelos órgãos na 
realização/execução das metas físicas, orçamentárias e financeiras de seus Programas e respectivas 
Ações.  

De acordo com a régua, os desempenhos são considerados melhores quanto mais próximos 
de 100%, conforme ilustrado no desenho a seguir: 

 

A régua traz os seguintes parâmetros para medir o grau de desempenho alcançado pelo 
órgão: 

• Será indicado como Ótimo no intervalo entre 90,01% a 110,00%; 

• Será indicado como Bom no intervalo entre 80,01% e 90,00%, ou ainda, entre 110,01% e 
120,00%; 

• Será indicado como Regular no intervalo entre 60,01% e 80,00%, ou ainda, entre 
120,01% e 140,00%; 

• Será indicado como Deficiente no intervalo entre 40,01% e 60,00%, ou ainda, entre 
140,01% e 160,00%; 

• Será indicado como Altamente Deficiente se for abaixo de 40,00%, ou ainda, acima de 
160,00%. 

A Análise do Desempenho do Programa se traduz através de: 
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Execução do Programa - Justifica-se a medida em que o Programa foi executado; 

Resultados do Programa - Diante da origem e objetivo do programa, a Unidade descreve 
qual foi a efetividade do programa; 

Restrições e Providências - Detalha as dificuldades que ocorreram durante a realização do 
programa e quais as soluções adotadas para saná-las; 

Outros Aspectos Relevantes - Descreve outros fatos e situações que repercutiram no 
programa e que não se enquadraram nos campos anteriores; 

Outros produtos entregues no programa - Relatam quais são os produtos, como surgiram, 
suas aplicações e relação com os produtos originais das ações do programa;  

Recomendações da Unidade responsável pelo programa – São contribuições do avaliador 
para melhora dos programas e ações que ainda serão executados. 

De acordo com Bezerra Filho, página 15, a eficácia ocorre quando os objetivos 
preestabelecidos são atingidos e cita Baracho (2000, p.141): “a eficácia deve ser medida pelo grau de 
cumprimento dos objetivos fixados nos programas de ação, comparando-se os resultados realmente 
obtidos com os previstos”.  

Para Bezerra Filho (2013, p. 15), “Considerando que os recursos públicos são escassos, é 
possível deduzir que a economicidade é refletida no grau de eficiência, sendo este um indicador 
para a avaliação de desempenho, e aquela, uma condição inerente à forma de condução da gestão. 
Portanto, ao referir-se à eficiência, inclui-se a avaliação da economicidade”. 

Conforme dispõe Baracho:  

Haverá ineficiência, quando o resultado do trabalho não tem finalidade; quando se produzem 
excedentes ou déficits de produtos ou serviços; quando, com um aumento de recursos, não se obtêm 
as melhorias esperadas; quando, mantendo determinados recursos em termos relativos, diminui a 
qualidade dos serviços prestados ou dos produtos obtidos. (BARACHO apud BEZERRA FILHO, 
2013) 

De acordo com Bezerra Filho (2013, p.16), a avaliação da efetividade é dada pelo benefício 
socioeconômico, gerado a partir da execução dos programas de governos consoantes às políticas 
públicas implementadas.  

Bezerra Filho (2013, p.16) cita Baracho (2000, p. 141), “...Na Administração Pública, o valor 
efetivo ou potencialmente criado não pode ser medido com base exclusivamente nos produtos 
(outputs), já que estes quase nunca têm significação em si, mas em relação aos resultados e 
impactos (outcomes) que geram”. 

 

ANÁLISE DAS AÇÕES 

Os atributos que se referem às Ações são: 

• Nome da Ação; 

• Tipos de Ação; 

• Objetivo Específico da Ação; 

• Descrição do Produto; 

• Responsável pela Ação; 

• Unidade de Medida da Meta Física; 
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• Unidade Responsável pela Ação; 

• Valores orçados, atualizados, contingenciados e executados; e 

• Índices de avaliação do planejamento e da gestão; 

 

A Análise da Ação está demonstrada nos seguintes quadros: 

Quadro da Região de Planejamento - Apresenta a quantidade de bens ou serviços 
entregues por região. A regionalização corresponde à identificação da distribuição geográfica dos 
benefícios do programa, tendo em vista diferentes situações e potencialidades regionais existentes. 

Quadro da Realização da Meta Física - Apresenta os índices apurados, propostos na LOA e 
executados no exercício, bem como suas variações, ou seja, um histórico quantitativo da meta física; 

Meta Física Prevista LOA - Apresenta a quantidade de produtos a serem entregues, 
previstos na LOA. 

Meta Física Prevista Após Créditos - Apresenta a meta física ajustada após os créditos 
adicionais realizados no período em avaliação; 

Meta Física Realizada - Apresenta a quantidade total do produto entregue na ação; 

% Realizado em Relação à Meta Física Prevista - Apresenta o índice da meta física 
realizada em relação à estimada na LOA, ou seja, demonstra a capacidade de planejamento do 
órgão; 

% Realizado em Relação à Meta Física Após Créditos - Apresenta o índice da meta física 
realizada após os créditos adicionais, ou seja, demonstra a capacidade de realização da meta física. 

No Quadro da Realização Orçamentária e Financeira da Ação, os valores estão apresentados 
da seguinte forma: 

Fonte - Destaca a fonte de recursos na qual o orçamento está vinculado; 

Dotação Inicial - LOA 2016 - Apresenta os valores orçados previstos na LOA, relativos a 
cada fonte; 

Dotação Final - Após Créditos - Apresenta a dotação orçamentária ajustada após os 
créditos (suplementar/especial/extraordinário) realizados no período em avaliação. 

Valor Empenhado - Apresenta o valor do orçamento comprometido com os credores dos 
órgãos para a liquidação dos compromissos assumidos; 

Valor Contingenciado - Apresenta o valor do orçamento reservado, pelo Governo do Estado, 
para assegurar o equilíbrio orçamentário; 

% PPD (Empenhado em relação a Dotação Inicial) - Apresenta o índice Planejamento e 
Programação da Despesa - PPD, resultante da divisão da despesa empenhada pela despesa 
inicialmente fixada, ou seja, demonstra a capacidade de planejamento do órgão; e  

% COFD (Empenhado em relação a Dotação Final - Valor Contingenciado) - Apresenta o 
índice Capacidade Operacional Financeira da Despesa - COFD, resultante da divisão da despesa 
empenhada pela dotação final, ou seja, a dotação após os créditos adicionais e diminuída do valor 
contingenciado. Demonstra a capacidade do órgão em realizar o orçamento. 

Alcance do Objetivo Específico - Descreve com base nos resultados da meta física, do 
PPD e do COFD, a medida em que o objetivo específico da Ação (Projeto, Atividade ou Operação 
Especial) foi alcançado, tendo em vista os resultados esperados ao final da execução. Considerando 
os aspectos de eficiência, eficácia e efetividade.  
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Outros Aspectos Relevantes - Indica os principais acontecimentos que tiveram impacto na 
Ação e que não tenham sido mencionados nas respostas às questões propostas anteriormente, por 
exemplo, se foram utilizados recursos de origem não orçamentária. 

Recomendações da Unidade Responsável pela Ação – A Unidade poderá sugerir 
providências a serem tomadas para que a ação seja mais eficiente. 
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Regionalização 
 

Destaca-se que o critério para a priorização da localização física da ação no território é o da 
localização dos respectivos beneficiados. De acordo com os estudos realizados pelo Zoneamento 
Socioeconômico Ecológico – ZSEE, o Estado de Mato Grosso está dividido em 12 regiões detalhadas 
segundo as condições do ambiente natural, qualidade de vida e aspectos econômicos, sendo elas:  

 

0100 REGIÃO I - NOROESTE I 0200 REGIÃO II - NORTE 
0101 JUÍNA 0201 ALTA FLORESTA 
0102 CASTANHEIRA 0202 NOVA BANDEIRANTES 
0103 JURUENA 0203 APIACAS 
0104 COTRIGUAÇU 0204 NOVA MONTE VERDE 
0105 ARIPUANÃ 0205 PARANAITA 
0106 COLNIZA 0206 CARLINDA 
0107 RONDOLÂNDIA 0207 NOVA CANAA DO NORTE 

    0208 COLIDER 
    0209 NOVA SANTA HELENA 
    0210 TERRA NOVA DO NORTE 
    0211 NOVO MUNDO 
    0212 GUARANTA DO NORTE 
    0213 MATUPA 
    0214 PEIXOTO DE AZEVEDO 
    0215 NOVA GUARITA 

0300 REGIÃO III - NORDESTE 0400 REGIÃO IV - LESTE 
0301 VILA RICA 0401 BARRA DO GARCAS 
0302 SANTA TEREZINHA 0402 QUERENCIA 
0303 CONFRESA 0403 RIBEIRAO CASCALHEIRA 
0304 PORTO ALEGRE DO NORTE 0404 CANARANA 
0305 SANTA CRUZ DO XINGU 0405 NOVA NAZARE 
0306 SAO JOSE DO XINGU 0406 AGUA BOA 
0307 CANABRAVA DO NORTE 0407 COCALINHO 
0308 ALTO BOA VISTA 0408 CAMPINAPOLIS 
0309 SAO FELIX DO ARAGUAIA 0409 NOVA XAVANTINA 
0310 SERRA NOVA DOURADA 0410 NOVO SAO JOAQUIM 
0311 BOM JESUS DO ARAGUAIA 0411 ARAGUAIANA 
0312 NOVO SANTO ANTONIO 0412 GENERAL CARNEIRO 
0313 LUCIARA 0413 PONTAL DO ARAGUAIA 

    0414 TORIXOREU 
    0415 RIBEIRAOZINHO 
    0416 PONTE BRANCA 
    0417 ARAGUAINHA 
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0500 REGIÃO V - SUDESTE 0600 REGIÃO VI - SUL 
0501 RONDONOPOLIS 0601 CUIABA 
0502 GAUCHA DO NORTE 0602 VARZEA GRANDE 
0503 PARANATINGA 0603 NOBRES 
0504 SANTO ANTONIO DO LESTE 0604 ROSARIO OESTE 
0505 CAMPO VERDE 0605 ACORIZAL 
0506 PRIMAVERA DO LESTE 0606 JANGADA 
0507 DOM AQUINO 0607 PLANALTO DA SERRA 
0508 POXOREO 0608 NOVA BRASILANDIA 
0509 TESOURO 0609 CHAPADA DOS GUIMARAES 
0510 JACIARA 0610 NOSSA SENHORA DO LIVRAMENTO 
0511 SAO PEDRO DA CIPA 0611 SANTO ANTONIO DO LEVERGER 
0512 JUSCIMEIRA 0612 BARAO DE MELGACO 
0513 PEDRA PRETA 0613 POCONE 
0514 GUIRATINGA   
0515 SAO JOSE DO POVO   
0516 ALTO GARCAS   
0517 ITIQUIRA   
0518 ALTO ARAGUAIA   
0519 ALTO TAQUARI     
0700 REGIÃO VII - SUDOESTE 0800 REGIÃO VIII - OESTE 
0701 CACERES 0801 TANGARA DA SERRA 
0702 PORTO ESPEREDIAO 0802 PORTO ESTRELA 
0703 MIRASSOL D'OESTE 0803 BARRA DO BUGRES 
0704 GLORIA D'OESTE 0804 NOVA OLIMPIA 
0705 SAO JOSE DOS QUATRO MARCOS 0805 DENIZE 
0706 CURVELANDIA 0806 SANTO AFONSO 
0707 ARAPUTANGA 0807 CAMPO NOVO DE PARECIS 
0708 INDIAVAI 0808 BRASNORTE 
0709 FIGUEROPOLIS D'OESTE     
0710 LAMBARI D'OESTE     
0711 RIO BRANCO     
0712 SALTO DO CEU     
0713 RESERVA DO CABACAL     
0714 JAURU     
0715 VALE DE SAO DOMINGOS     
0716 PONTES E LACERDA     
0717 VILA BELA DA S. TRINDADE     
0718 CONQUISTA D'OESTE     
0719 NOVA LACERDA     
0720 COMODORO     
0721 CAMPOS DE JULIO     
0722 SAPEZAL     
0900 REGIÃO IX - CENTRO OESTE 1000 REGIÃO X - CENTRO 
0901 DIAMANTINO 1001 SORRISO 
0902 ALTO PARAGUAI 1002 NOVA MUTUM 
0903 NORTELANDIA 1003 SANTA RITA DO TRIVELATO 
0904 ARENAPOLIS 1004 LUCAS DO RIO VERDE 
0905 NOVA MARILANDIA 1005 TAPURAH 
0906 SAO JOSE DO RIO CLARO 1006 IPIRANGA DO NORTE 
0907 NOVA MARINGA 1007 ITANHAGÁ 
1100 REGIÃO XI - NOROESTE II 1200 REGIÃO XII - CENTRO NORTE 
1101 JUARA 1201 SINOP 
1102 PORTO DOS GAUCHOS 1202 NOVA UBIRATA 
1103 NOVO HORIZONTE DO NORTE 1203 FELIZ NATAL 
1104 TABAPORA 1204 VERA 

  1205 SANTA CARMEM 
  1206 CLAUDIA 
  1207 UNIAO DO SUL 
  1208 ITAUBA 
    1209 MARCELANDIA 

9900 - ESTADO 
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Mapa das Regiões de Planejamento 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
013-Reduzir a morbimortalidade no Estado 

 

Programa: Ordenação Regionalizada da Rede de Atenção e Sistema de Vigilância em Saúde (077) 
 

Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
21601-FUNDO ESTADUAL DE SAÚDE 

 

 
Origem do Programa: 
Fragilidade no funcionamento da rede de atenção e do sistema de vigilância 

 

 
Objetivo do Programa: 
Reduzir riscos, doenças e mortalidades no estado de Mato Grosso 

 

 
Público Alvo: 
População do Estado 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Luceni Grassi de Oliveira 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Assistência especializada em 
saúde no Centro Estadual de 
Odontologia para pacientes 
especiais - CEOPE 

 

 
 

11.200,00 

 

 
 

1,00 

 

 
 

0,01 

 

 
 

1.044.858,96 

 

 
 

113.956,09 

 

 
 

10,91 
Produto / Unidade 

de Medida Procedimento realizado/Número 
 

 
Ação 

Assistência especializada em 
saúde no Centro Estadual de 
Referência de Média e Alta 
Complexidade - CERMAC 

 

 
 

60.000,00 0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

2.590.057,80 

 

 
 

417.024,21 

 

 
 

16,10 
Produto / Unidade 

de Medida Procedimento realizado/Número 
 

Ação Atenção hospitalar complementar 
do SUS 

 

 
114,85 0,00 

 

 
0,00 

 

 
309.427.728,62 

 

 
299.974.633,90 

 

 
96,94 

Produto / Unidade 
de Medida Repasse efetuado/Percentual 

 

Ação Atenção hospitalar estadual do 
SUS 

 

 
89,90 

 

 
84,52 

 

 
94,02 

 

 
311.590.166,77 

 

 
286.143.010,55 

 

 
91,83 

Produto / Unidade 
de Medida Procedimento realizado/Número 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Atendimento especializado em 
saúde no Centro Integrado de 
Assistência Psicossocial Adauto 
Botelho (CIAPS AB) 

 

 
 

80,00 

 

 
 

79,82 

 

 
 

99,78 

 

 
 

11.655.579,10 

 

 
 

4.454.599,95 

 

 
 

38,22 
Produto / Unidade 

de Medida Unidade mantida/Percentual 
 

Ação Atendimento pré-hospitalar de 
urgência e emergência (SAMU) 

 

 
830,00 0,00 

 

 
0,00 

 

 
10.747.197,55 

 

 
10.451.958,68 

 

 
97,25 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade mantida/Número 

 

Ação Consolidação da política estadual 
de transplantes no Estado 

 

 
325,00 

 

 
554,00 

 

 
170,46 

 

 
1.255.244,75 

 

 
295.193,52 

 

 
23,52 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa atendida/Unidade 

 

Ação Consolidação do Laboratório 
Central (LACEN/MT) 

 
 

100,00 

 
 

98,30 

 
 

98,30 

 
 

9.184.968,59 

 
 

4.080.546,29 

 
 

44,43 
Produto / Unidade 

de Medida 
Análise laboratorial 
realizada/Percentual 

 
Ação 

Coordenação da promoção e 
humanização da saúde no 
Estado. 

 
 

100,00 0,00 

 
 

0,00 

 
 

308.000,00 

 
 

10.890,00 

 
 

3,54 
Produto / Unidade 

de Medida Ação realizada/Percentual 
 

Ação 
Gestão estratégica da política 
estadual de atenção à saúde da 
pessoa com deficiência 

 
 

100.010,00 

 
 

58.670,00 

 
 

58,66 

 
 

17.240.612,82 

 
 

1.856.944,67 

 
 

10,77 
Produto / Unidade 

de Medida Procedimento realizado/Número 
 

Ação 
Implementação da política de 
sangue no Estado de Mato 
Grosso 

 
 

2,00 

 
 

1,72 

 
 

86,00 

 
 

17.435.201,32 

 
 

12.467.752,45 

 
 

71,51 
Produto / Unidade 

de Medida Serviço ampliado/Percentual 
 

Ação Organização regionalizada da 
rede de atenção em saúde 

 
 

24,30 0,00 

 
 

0,00 

 
 

35.108.355,06 

 
 

33.392.660,03 

 
 

95,11 
Produto / Unidade 

de Medida 
Rede de atenção regionalizada 
organizada/Percentual 

 

Ação Reestruturação da gestão da 
assistência farmacêutica 

 

 
10,00 

 

 
10,00 

 

 
100,00 

 

 
51.642.238,89 

 

 
47.050.997,54 

 

 
91,11 

Produto / Unidade 
de Medida Ação descentralizada/Percentual 

 

Ação Reestruturação da regionalização 
do SUS em Mato Grosso 

 
 

80,00 

 
 

60,00 

 
 

75,00 

 
 

506.910,70 

 
 

506.910,68 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Serviços de saúde 
regionalizados/Percentual 

 
Ação 

Reordenação do sistema 
regionalizado de vigilância em 
saúde 

 
 

11,99 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

10.158.387,98 

 
 

4.336.227,51 

 
 

42,69 
Produto / Unidade 

de Medida Ação descentralizada/Percentual 
 

Ação 
Reordenação do sistema 
regionalizado de vigilância 
sanitária 

 
 

7,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

3.666.311,85 

 
 

408.130,00 

 
 

11,13 
Produto / Unidade 

de Medida Ação descentralizada/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Reorganização da Atenção 
Primária à Saúde (APS) 

 
 

49,85 

 
 

50,00 

 
 

100,30 

 
 

55.597.191,36 

 
 

53.408.143,70 

 
 

96,06 
Produto / Unidade 

de Medida 
Município com serviço 
reorganizado/Percentual 

Índice médio geral de realização: 51,91%  55,36% 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Proporção de casos de doenças de 
notificação compulsória imediata (DNCI) 
encerradas em até 60 dias 

 
 

Número 

 
 

80,90 

 
 

90,00 

 
 

0,00 
 

Fonte: SES 
Proporção de internação por condições 
sensíveis à atenção primária à saúde 

 
Percentual 

 
24,66 

 
23,12 

 
0,00 

 

Fonte: SES 
Taxa de mortalidade prematura pelo 
conjunto da DCNTS 

 
Unidade 

 
279,77 

 
279,32 

 
0,00 

 

Fonte: SES 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Osindicadoresapresentadossãoindicadoresestratégicoseseusresultadossãoadequadosparamediremoalcancedos 
objetivosdoPlanoestadualdeSaúde-PES:reduziramorbimortalidadenoestadodeMatoGrossoemelhoraroacesso 
equitativoearesolutividadedosserviçosdesaúdedoSUSMT.Portanto,nãosãoosmaisapropriadosparaavaliaçãodos 
resultadosesperadospelaexecuçãodasaçõesdesteprograma.Sendoassim,osindicadoresserãorevisadosparaoúltimo 
anodeexecuçãodoprograma. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final(-)Valor 
Contingenciado 

594.874.267,00 849.159.012,12 759.369.579,77 0,00 127,65 89,43 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimo orçamentário 
deaproximadamente 42,75%,na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 

 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

24 
 

 
 
 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 127,65% 

 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 89,43% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 
A movimentaçãoorçamentáriaefinanceiramostraque houveum 
distanciamentosignificativodosvaloresplanejadosinicialmentenaLeiOrçamentáriaAnual.Opercentualde127,65%registradoevid
enciouqueacapacidadedeplanejamentoe programaçãodadespesa(PPD)destaaçãofoiregular.Contudo,observa-
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sequeexistemdiferençassignificativasentreas 
dotaçõesiniciaiseasfinais(apóscréditosadicionais),emquasetodasasfontesderecursos.Istocomprovaqueaeficácia 
financeiranãodecorreudeboasestimativasdasdespesasesimdesuplementaçõesderecursos.Nestecaso,aoaproximarasdespesas
estimadasdasrealizadasaboaperformancedoindicadorescondefragilidadesdoÓrgãoquantoasua 
capacidadedeplanejar.Nesteprogramaestasfragilidadessãoobservadas,especialmente,naação2515Funcionamentoda 
rededeatençãoàsaúde,ondeoaportederecursosfoimaldimensionado.OÍndicedaCapacidadeOperacionalFinanceirada 
 
Despesa(COFD)de99,21%mostrouoótimodesempenhodaUnidadenaexecuçãoorçamentáriaefinanceiradadespesa.Assim,po
de-seconstatarquehouveêxitonaexecuçãodestaação,fatoqueelevouostatusdodesempenhodo  
programa.Oêxitonaexecução,quandoanalisadoporfonte,ocorreudevidoaospagamentosdosserviçoshospitalares 
efetuados,quecontribuiuparaoempenhode99,21%dovalordadotaçãoorçamentariaprevistanafonte134,somadoscom88,53%dose
mpenhosdosrecursosdafonte100.Aperformancedesteindicadorconfirmaqueasdotaçõesorçamentáriasprevistasforamsubestima
das,pois,quaseatotalidadedosvaloressuplementadosforamempenhados. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
014-Melhorar o acesso equitativo e a resolutividade dos serviços de saúde do SUS. 

 
Programa: Reordenação da Gestão Estratégica e Participativa do SUS (076) 

 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
21601-FUNDO ESTADUAL DE SAÚDE 

 

 
Origem do Programa: 
Desestruturação da gestão da política de saúde no âmbito do estado 

 

 
Objetivo do Programa: 
Elevar a capacidade gestora da SES na condução da política de saúde no estado de Mato Grosso 

 

 
Público Alvo: 
Órgãos e entidades integrantes do SUS no Estado 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Luceni Grassi de Oliveira 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Construção de estabelecimentos 
assistenciais de saúde 

 

 
4,85 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
21.406.249,04 

 

 
21.106.249,04 

 

 
98,60 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade construída/Unidade 

 

Ação Desenvolvimento da função 
reguladora do SUS 

 
 

33,00 

 
 

32,00 

 
 

96,97 

 
 

126.679.590,57 

 
 

102.568.960,31 

 
 

80,97 
Produto / Unidade 

de Medida 
Sistema regulador estadual 
efetivado/Percentual 

 
Ação 

Desenvolvimento da gestão 
estratégica de planos e processos 
do SUS. 

 
 

6,95 

 
 

3,00 

 
 

43,17 

 
 

645.917,35 

 
 

425.624,14 

 
 

65,89 
Produto / Unidade 

de Medida 
Relatório de gestão estratégica 
disponibilizado/Unidade 

 

Ação Desenvolvimento do programa de 
comunicação na saúde 

 
 

85,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00  
Produto / Unidade 

de Medida 
Informação de saúde 
sistematizada/disponibilizada/ 
Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Fortalecimento das instâncias de 
controle social e de participação 

 
76,00 

 
80,00 

 
105,26 

 
695.873,30 

 
694.883,28 

 
99,86 

 
Produto / Unidade 

de Medida 
Instâncias de controle social e 
participação social 
atuantes/Percentual 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 
Ação 

Implementação dos projetos 
estratégicos do governo de Mato 
Grosso pela SES 

 
 

1,70 0,00 

 
 

0,00 

 
 

24.089.479,90 

 
 

23.287.813,76 

 
 

96,67 
Produto / Unidade 

de Medida 
Projeto estratégico 
implementado/Número 

 

Ação Readequação da estrutura física 
de estabelecimentos de saúde 

 

 
7,30 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
4.029.803,43 

 

 
1.298.802,56 

 

 
32,23 

Produto / Unidade 
de Medida Unidades reestruturadas/Unidade 

 

Ação Reestruturação da área de 
administração sistêmica da SES 

 
 

85,50 0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Área reestruturada/ 
Mantida/Percentual 

 
Ação 

Reestruturação da infraestrutura 
de tecnologia de informação da 
SES 

 
 

70,00 0,00 

 
 

0,00 

 
 

289.986,34 

 
 

289.986,34 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Tecnologia da informação 
atualizada /Percentual 

Índice médio geral de realização: 27,27%  63,80% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de Mortalidade Materna  
Percentual 

 
70,90 

 
64,60 

 
0,00  

Fonte: SES 
Taxa de Mortalidade Neonatal  

Unidade 
 

7,33 
 

7,21 
 

0,00  
Fonte: SES 
Taxa de internação por Acidente Vascular 
Cerebral (AVC) 

 
Percentual 

 
24,15 

 
18,12 

 
0,00 

 

Fonte: SES 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Osindicadoresapresentadossãoindicadoresestratégicoseseusresultadossãoadequadosparamediremoalcancedos 
objetivosdoPlanoestadualdeSaúde(PES):reduziramorbimortalidadenoestadodeMatoGrossoemelhoraroacesso 
equitativoearesolutividadedosserviçosdesaúdedoSUSMT.Portanto,nãosãoosmaisapropriadosparaavaliaçãodos 
resultadosesperadospelaexecuçãodasaçõesdesteprograma,umavezque,esperavamelhoraracapacidadegestorada 
SESeparaistosãonecessários indicadores capazesdeaferiraevoluçãodestacapacidadevisandocontribuirparaoalcancedo 
objetivodoPES.Sendoassim,osindicadoresserãorevisadosparaoúltimoanodeexecuçãodoprograma. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final(-)Valor 
Contingenciado 

246.356.796,66 177.836.899,93 149.672.319,43 0,00 60,75 84,16 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente27,81%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 60,75% 
 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 84,16% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 
A movimentação orçamentária e financeira mostra que o desempenho do programa aproximou do planejado incialmente naLei 
Orçamentária Anual, mas ainda considerado abaixo do ideal. O percentual de 60,75% registrado evidenciou uma capacidade 
de planejamento e programação da despesa (PPD) regular.Contudo, observa-se que existem diferenças importantes entre as 
dotações iniciais e as finais (após créditos adicionais), em todas as fontes de recursos. Isto comprova que a eficácia financeira 
não decorreu de boas estimativas das despesas e simde suplementações ou anulações de dotações orçamentárias. Neste 
caso, ao aproximar as despesas estimadas das realizadas, a boa performance do indicador esconde fragilidades do Órgão 
quanto a sua capacidade de planejar.Neste programa estas fragilidades são observadas, especialmentenas ações 2545 -
Desenvolvimento da FunçãoReguladora e 3745 -Construção deestabelecimentos assistenciaisde saúde, onde o aporte de 
recursos foimal dimensionadoeforamsuplementadasparaatendersuasdemandas.Estassuplementações ao 
mesmotempoemque 
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melhoraoindicador,provocaramdistorçõesnaeficáciafinanceiratantonesteprogramaquantonooutroprograma,deondeosrecursosfo
ramanulados. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
OobjetivodeelevaracapacidadegestoradaSESnaconduçãodapolíticadesaúdenãofoialcançado.Osrecursos aplicadosnas 
açõesde maiorimpactonão contribuíram para o alcancedo resultadoesperadoparao período. O 
desempenhodoÓrgãonaexecuçãodasaçõesdemaneirageralfoiinsatisfatório.Asatividadesprevistas,relativasao 
mapeamento,implementaçãodosprocessosdetrabalho,dareadequaçãodaestruturaorganizacionaleainstitucionalizaçãodasistemá
ticademonitoramentoeavaliçãodeplanos,processoseserviços,consideradasfundamentaisparareorganizaros 
fluxosdosprocessosdetrabalhoemelhoraracapacidadegestoradaSecretariadeEstadodeSaúdenãoforamexecutadas 
nasuatotalidade. 
A baixa capacidade na realização das ações inerentes ao desenvolvimento da função reguladora do SUS, 
tambémcomprometeram o desempenho do programa.  Ações relativasà regulação dos serviços assistenciais próprios e 
complementares ao SUS e do acesso à assistência à saúde pouco contribuíram para elevar a capacidade gestora da SES, 
pois, os esforços ficaram centrados em tarefas de cunho operacional, voltadas para o pagamento dos serviços de saúde, em 
detrimento dos procedimentos que possibilitasse a reorganização da gestão dos processos de regulação do SUS. Não houve 
avanços significativos, em especial, na realização de ações de monitoramento e avaliação de todos os serviços 
assistenciaisdo SUS e na organização dos processos de gestão da regulação do acesso à rede de serviços no estado. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
014-Melhorar o acesso equitativo e a resolutividade dos serviços de saúde do SUS. 
 
Programa: Gestão do Trabalho e Educação na Saúde (078) 

 
Tipo de Programa: 

Finalístico 
 

 
Unidade Resp. Programa: 
21601-FUNDO ESTADUAL DE SAÚDE 

 

 
Origem do Programa: 
Desestruturação da gestão do trabalho e da educação na saúde 

 

 
Objetivo do Programa: 
Melhorar a qualidade dos serviços de saúde prestados à população 

 

 
Público Alvo: 
Trabalhadores e gestores do SUS 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Luceni Grassi de Oliveira 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Gestão do trabalho em saúde no 
SUS 

 
 

90,00 

 
 

80,00 

 
 

88,89 

 
 

0,01 

 
 

0,01 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Processo com trabalhadores 
alinhados /Percentual 

 
Ação 

Realização de formação e 
qualificação dos trabalhadores, 
gestores e agente sociais do SUS 

 
 

2.980,00 

 
 

4.680,00 

 
 

157,05 

 
 

7.098.065,48 

 
 

731.508,96 

 
 

10,31 
Produto / Unidade 

de Medida 
Pessoa 
formada/qualificada/Número 

 

Ação Reestruturação da Escola de 
Saúde Pública (ESP) 

 
 

13,00 

 
 

4,00 

 
 

30,77 

 
 

408.125,00 

 
 

148.125,00 

 
 

36,29 
Produto / Unidade 

de Medida 
Escola de saúde pública 
restruturada/Percentual 

Índice médio geral de realização: 92,24%  48,87% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Proporção de cura de casos novos de 
hanseníase 

 
Percentual 

 
82,00 

 
90,90 

 
0,00 

 

Fonte: SES 
Proporção de cura de casos novos de 
tuberculose pulmonar bacilífera 

 
Unidade 

 
72,00 

 
75,00 

 
0,00 

 

Fonte: SES 
Taxa de internação por diabetes mellitus e 
suas complicações 

 
Percentual 

 
11,75 

 
11,50 

 
0,00 

 

Fonte: SES 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final(-)Valor 
Contingenciado 

1.427.835,00 7.506.190,49 879.633,97 0,00 61,61 11,72 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 
aproximadamente 425,70%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 61,61% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 11,72% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Aexecuçãoorçamentáriaefinanceiradoprogramaobtevedesempenhoregular.Secomparadaaoanoanteriorjáseobserva 
melhoras,masaindacontinuamosentravesnagestãodeaquisições,contratosedeexecuçãoderecursosorçamentáriose financeiros. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
015-Garantir a proteção social para promover dignidade e assegurar direitos. 

 
Programa: Defesa da Cidadania e Respeito aos Direitos do Cidadão (287) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
08101-PROCURADORIA GERAL DA JUSTIÇA 

 

 
Origem do Programa: 
A abordagemdetemasenfeixadoscomodetransversalidade, não temsidoutilizadaemsintoniacomquestõesdedesconformidade 
detectadaspelasdemandasnasPromotoriasdeJustiça. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Assegurar a defesa dos direitos do cidadão e do consumidor. 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade mato-grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Edmilson da Costa Pereira 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Defesa dos direitos do cidadão à 
educação 

 

 
35,00 

 

 
4,80 

 

 
13,71 

 

 
150.000,00 

 

 
19.095,50 

 

 
12,73 

Produto / Unidade 
de Medida Ação incrementada /Percentual 

Índice médio geral de realização: 13,71%  12,73% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Índice de Interatividade Social em 
Procedimentos Investigatórios 

 
Percentual 

 
10,00 

 
18,11 

 
15,55 

 
31/12/2017 

Fonte: MPE/MT 
Índice de Resolutividade Extrajudicial da 
cidadania 

 
Percentual 

 
20,00 

 
26,92 

 
19,55 

 
31/12/2017 

Fonte: MPE/MT 
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Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

 
Índice de resolutividade extrajudicial de 
cidadania 

 
Percentual 

 
36,00 

 
56,00 

 
0,00 

 

Fonte: Sistema GEAP      
Índice de utilização dos instrumentos de 
interação comunitária 

 
Percentual 

 
440,00 

 
500,00 

 
0,00 

 

Fonte: Sistema GEAP 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Os índices 1 e 2 foram satisfatórios, sobretudo o de número 2 que obteve resultado acima do esperado. 
Os índices 3 e 4 são indicadores não mais utilizados pelo Ministério Público, pois tratam-se do sistema antigo GEAP. 

 
OMinistérioPúblicorecebeunaáreadacidadania6.538demandas(notíciasdefato)em2017,tendosidosolucionadas1.682demand
assemanecessidadedainstauraçãodeprocedimentosinvestigatórios(inquéritocivileprocedimento 
preparatório).Noperíodode2017foraminstauradas1.229investigações(inquéritocivileprocedimentopreparatório),sendo 
359demandassolucionadas. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

150.000,00 150.000,00 19.095,50 0,00 12,73 12,73 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 12,73% 
 

 
 
 

 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

36 
 

Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 12,73% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
O plano de ação de 2017 com foco na educação foi executado dentro do planejado. 

 

Quanto ao custo individualizado de cada ação, as dificuldades apontadas nos anos anteriores persistem. 
 

- Capacidade de planejamento: 
PriorizamosnasaçõespromovidaspelaProcuradoriaEspecializadaePromotoriasdeJustiçaautilizaçãodomeioeletrônico, 
diminuindoocustooperacional,assim,nãosefeznecessárioautilizaçãodetodorecursodisponível. 

 
- Capacidade de execução: 
Ovalordadotaçãofinaléinferiordevidoareprogramaçãodeaçõesqueenvolviamcustodiretoepriorizaçãodeaçõesque 
demandaramatuaçãojurídica,cujasdespesascorrentesestãoprevistasnoscustosdeapoioadministrativopessoal. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Aanálisefinanceiraatravésdomonitoramentodosfatosedosresultadosdevetornar-seumaaçãogerencialestratégica 
constantenestaProcuradoriaEspecializada-DefesadaCidadaniaeConsumidor. 
Ametaeosparâmetrosestabelecidosnoplanodeaçãode2017foramalcançados,resultandoem19,55%deresolutividade 
extrajudicialnacidadaniae15,55%deinteratividadesocialemprocedimentosinvestigatórios. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
015-Garantir a proteção social para promover dignidade e assegurar direitos. 

 
Programa: Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente (375) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
08101-PROCURADORIA GERAL DA JUSTIÇA 

 

 
Origem do Programa: 
Violaçãodosdireitosfundamentaisàeducação,consistentenanãoimplementaçãodosplanosnacional,estadualemunicipaldeeducaçã
o,gerandoamáqualidadedeensino,déficitdevagasnaeducaçãoinfantilefundamental,faltadeinclusãode 
alunoscomdeficiêncianarederegulardeensino,entreoutros. Violaçãodosdireitos 
fundamentaisàsaúde,consistentenanãoimplementaçãodosplanosnacional,estadualemunicipaldesaúdenoque 
concerneaoatendimentoetratamentodecriançaseadolescentesusuáriosdesubstânciasentorpecentes. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Assegurar o respeito aos direitos da criança e do adolescente. 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade mato-grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Paulo Roberto Jorge do Prado 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Promoção do direito à educação 
infanto-juvenil 

 
 

14,00 

 
 

18,00 

 
 

128,57 

 
 

75.000,00 

 
 

74.664,41 

 
 

99,55 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida ministerial 
adotada/Percentual 

 

Ação Promoção do direito à saúde 
infanto-juvenil 

 
 

2,00 

 
 

4,0
0 

 
 

200,00 

 
 

75.000,00 

 
 

74.907,00 

 
 

99,88 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida ministerial 
adotada/Unidade 

Índice médio geral de realização: 164,29%  99,71% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 

 
 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Índice exigência do cumprimento do plano 
de educação 

 
Unidade 

 
7,00 

 
28,00 

 
18,00 

 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
Índice exigência do cumprimento do plano 
de saúde 

 
Percentual 

 
1,00 

 
6,00 

 
4,00 

 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Os indicadores apurados demonstram que conseguimos superar o objetivo proposto pelo programa para o ano de 2017. 
OMinistérioPúblicodoEstadodeMatoGrosso,porintermédiodeseusórgãosdeexecução,adotoumedidasextrajudiciaise 
judiciaiscomoobjetivodeexigirdosPoderesPúblicosEstadualeMunicipaisaimplementaçãodosplanosnacional,estadualemunicipald
eeducaçãoedesaúde(comênfasenotratamentodedesintoxicaçãodecriançaseadolescentesusuáriosde 
substânciasentorpecentes);bemcomooefetivocumprimentodasnormasprevistasnaConstituiçãoFederal,Estatutoda 
CriançaedoAdolescenteelegislaçãocorrelata. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

150.000,00 150.000,00 149.571,41 0,00 99,71 99,71 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 99,71% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 99,71% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
OMinistérioPúblicodoEstadodeMatoGrossoconseguiudesempenharoprogramaconformeoplanejamentoinicial, 
previstonaLOA. 
Osrecursosfinanceirosforamsuficientesparaaexecuçãodoprogramaedevidamenteliberadosemfluxocompatívelcoma 
programação,sematrasosnemcontingências,bemcomoempregadososrecursosmateriais,humanosedeinfraestruturajá 
existentesnaInstituição. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Osresultadosdesteprograma,sobaanálisedestaProcuradoriaEspecializada,foramatingidossatisfatoriamente,tendoem 
vistaque,atravésdaatuaçãodosmembrosdoMinistérioPúbliconoEstadodeMatoGrosso,maiscriançaseadolescentes 
tiveramacessoaosserviçosdeeducaçãoesaúde(efeitopositivoimediatodecurtoprazo). 
Ressai destacar que os efeitos positivos de médio e longo prazo serão verificados no decorrer dos próximos anos. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
015-Garantir a proteção social para promover dignidade e assegurar direitos. 

 
Programa: Defesa da Cidadania e Inclusão Social (405) 

 
 Tipo de Programa: 

Finalístico 
 

 
Unidade Resp. Programa: 
10101-DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Insuficiência na Prestação de Assistência Jurídica aos Necessitados. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Prestar assessoria jurídica ao necessitado, contribuindo para a efetivação do pleno direito à cidadania. 

 

 
Público Alvo: 
População hipossuficiente e vulnerável do estado de Mato Grosso 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Silvio Jeferson de Santana 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Gestão e implementação da 
tecnologia da informação na 
Defensoria Pública do Estado de 
Mato Grosso 

 
 
 

100,00 0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

20.000,00 

 
 
 

11.354,52 

 
 
 

56,77 
 
Produto / Unidade 

de Medida 
Gestão da tecnologia da 
informação 
implementada/Percentual 

 
Ação 

Instalação e modernização das 
unidades físicas da Defensoria 
Pública do estado de Mato Grosso 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

1.173.933,52 

 
 

704.654,83 

 
 

60,03 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade física instalada e 
modernizada/Percentual 

 

Ação Melhoria do atendimento ao 
necessitado 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

2.593.035,04 

 
 

1.743.781,92 

 
 

67,25 
Produto / Unidade 

de Medida 
Assistência jurídica 
qualificada/Percentual 

 

Ação Padronização e normatização das 
atividades da Defensoria Pública 

 
 

100,00 0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Procedimento padronizado e 
normatizado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Promoção do direito à informação 
e desenvolvimento da consciência 
Cidadã. 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Cidadão informado/Percentual 
Índice médio geral de realização: 60,00%  36,81% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de solução extrajudicial de 
conflitos 

 
Percentual 

 
5,00 

 
5,00 

 
0,00 

 

Fonte: Corregedoria/Defensoria Pública 
Taxa de crescimento da instalação de 
novas Sedes nas Comarcas 

 
 

Percentual 

 
 

3,00 

 
 

6,00 

 
 

0,00 
 

Fonte: Gabinete Defensor 
Geral/Defensoria Pública 

 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

3.720.666,56 3.786.968,56 2.459.791,27 0,00 66,11 64,95 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 
aproximadamente 1,78%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

42 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 66,11% 
 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 64,95% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
015-Garantir a proteção social para promover dignidade e assegurar direitos. 

 
Programa: SASE LEGAL - Sistema de Atendimento Socioeducativo - MT (408) 
 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
18101-SECRETARIA DE ESTADO DE JUSTIÇA E DIREITOS HUMANOS 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa qualidade dos Sistema de Atendimento Socioeducativo 

 

 
Objetivo do Programa: 
Elevar a qualidade do sistema de atendimento do socioeducativo. 

 

 
Público Alvo: 
Adolescentes em cumprimento de medida socioeducativa. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Enéas Correa de Figueiredo Junior 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Construção e aparelhamento das 
Unidades de Atendimento 
Socioeducativas 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Unidade instalada/Unidade 
Ação Educação Socioeducativa  

39,00 
 

33,00 
 

84,62 
 

270,00 
 

270,00 
 

100,00 Produto / Unidade 
de Medida Adolescente atendido/Pessoa 

 
Ação 

Implementação do Sistema de 
Informação para a Infância e 
Adolescência (Sipia) 

 
 

1,00 

 
 

0,30 

 
 

30,00 

 
 

720,00 

 
 

720,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Etapa implementada/Unidade 
 

Ação Manutenção das Unidades 
Socioeducativas 

 

 
110,00 

 

 
8,00 

 

 
7,27 

 

 
1.972.448,67 

 

 
1.946.722,42 

 

 
98,70 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade mantida/Unidade 

 

Ação Modernização da Gestão de 
Atendimento Socioeducativo 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
270,00 

 

 
270,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Relatório elaborado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Reaparelhamento e readequação 
das Unidades Socioeducativas 

 

 
1,00 

 

 
0,70 

 

 
70,00 

 

 
421.875,55 

 

 
421.875,55 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade reestruturada/Unidade 

Índice médio geral de realização: 48,65%  83,12% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de qualificação básica dos servidores 
do socioeducativo 

 
Unidade 

 
15,00 

 
60,00 

 
0,14 

 
31/12/2017 

Fonte: Registro Administrativo 
Taxa de reincidência de entradas de 
adolescentes que cumprem medida 
socioeducativa de internação 

 
 

Pessoa 

 
 

10,44 

 
 

9,40 

 
 

14,60 

 
 
31/12/2017 

Fonte: SEJUDH-SIPIA/SINASE 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
1.Quantoàtaxadereentradadeadolescentescumprindomedidadeinternação,temosqueoíndicelevantadonoexercíciode2017,deac
ordocomasinformaçõesrepassadaspeloSIPIA/SINASEinerentesà01deJaneiroe2015à20deDezembro2017,forade14,6%.A 
porcentagemé 
calculadacombasenonúmerodereentradas*(91),divididopelonúmerototaldeentradas(623)x100.Ouseja,superioraoinicialmentepr
evistode10,44%(*considera-sereentradaapartirdasegundaentradadoadolescentenosistema.) 
Ressalta-seaindaaqueaanulaçãototaldosvaloresdestinadosaformação  
profissionaldosadolescentes,porordemsuperior,fezcomquealgunsprojetosdestinadoareinserçãodoadolescentenasociedadee
nomercadodetrabalhonão 
fossemexecutados,afimdecoibirapráticadenovosdelitospelosjovens,quandodotérminodocumprimentodamedida 
socioeducativa. 
2.Considerandooíndicedequalificaçãoprevistoparaoexercíciode2017,tivemosodesempenhode0.0(zero)noquese 
refereaqualificaçãode480horas,todaviaaGerênciadeSocioeducaçãoofertouaosservidoresdoSistemaSocioeducativodoMatoGro
sso,osseguintescursoscomacargahoráriade40horas: 
emLucasdoRioVerde27servidoresparticiparamdocursodeaperfeiçoamentoparaAgentesdeSegurançadoSistemaSocioeducati
vo;emCuiabá  21servidoresforam capacitadosemcursosde 
SegurançaeAçõesSocioeducativas;25servidoresforamcapacitadosemRotinaAdministrativos 
paraAssistenteAdministrativos;15servidoresdoCASEdeRondonópolisforamcapacitadosnocursodeAperfeiçoamento 
paraAgentesdeSegurançadoSistemaSocioeducativoe29servidoresdeLucasdoRioVerde,foramcapacitadosemCursodeAgentesde
SegurançaSocioeducativadoSistemaSocioeducativo.Totalizando117servidorescapacitadosem40horas. 
Alémdissoforamrealizados02(dois)cursosde20horas:oCursodeRotinasAdministrativaseOperacionaisparaGestoresdoSistemaS
ocioeducativoscontoucom62servidores;jáocursoProjetoseGestãodeCursonaModalidadeEAD,contou 
comaparticipaçãode06servidores.Totalizando68servidorescapacitadosem20horas. 
Ressalta-sequeoDecreto675de30deAgostode2016,queestabeleceumedidasdereduçãoecontroledasdespesasde 
custeioedepessoalnoâmbitodaAdministraçãoPúblicadiretaeindiretaeoutrasprovidências,impossibilitou autilização 
dosrecursosorçamentáriosinicialmenteprevisto,prejudicandosobremaneiraodesempenhodoindicado. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

4.425.000,00 2.395.584,22 2.369.857,97 0,00 53,56 98,93 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente45,86%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 53,56% 
 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 98,93% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 
Osrecursosorçamentáriosinicialmenteprevistos,deR$4.425.000,00,quejáeraminsuficientesparaatenderasdemandas 
essenciaisdoSistemaSocioeducativo,eprovavelmentenecessitariamdeverbasuplementar,aindaforamconsideravelmente 
anuladosecontingenciados,para  garantir  acontinuidadedosserviçosofertadospeloSistemaSocioeducativos,como 
pagamentodediárias,erepassedoConvênio001/2015,alémdisso,partesdosrecursosforamdestinadosparaopagamentodereformas
etambémdeconstruçãodeUnidadesPenitenciáriasOplanejamentoeprogramaçãodedespesasmostrou-se 
DeficientenãoemdecorrênciadaGestão,maspelosfatoresacimaelencadosquedecorreramdaanulaçãodeverbasea 
necessidadedesuplementaroutrasaçõesconsideradasprioritárias. 
Emrelaçãoaanálisedeexecuçãofinanceiraeorçamentáriadaação,estamostrou-sesatisfatória,tendoemvistaque, 
apesardasanulaçõesecontingenciamentodadotaçãoinicial,aexecuçãodosvaloresdisponíveissedeudeformaeficiente, 
hajavistaautilizaçãototaldaverba.Contudo,talquantiaforaextremamenteinsuficienteparaexecuçãodasaçõesprevistasparaoalcanc
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edoobjetivodoprograma,queéelevaraqualidadedoSistemaSocioeducativo. 
 
AreformaereadequaçãodosCASEsdeCuiabá,processo1506/2012forainiciadanesseexercícioegarantirámelhor 
estruturafísicaaosadolescentesquecumpremmedidassocioeducativaseservidores. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
OobjetivodoprogramaéelevaraqualidadedoSistemaSocioeducativo.Contudo,aobtençãodoresultadototalpretendido não fora 
possível, ante a inviabilidade financeira para custear todas as ações propostas, haja vista a anulação e o 
contingenciamentodemaiorpartedoorçamentoprevisto,decorrentesdemedidasdecorteecontençãodegastosqueforam 
tomadas,comoéocasodoDecreto675,de30deAgostode2016queestabeleceumediasdereduçãoedecontrolede 
despesasdecusteioedepessoalnoâmbitodaAdministraçãoPúblicaDiretaeIndiretaeoutrasprovidências. 
Desta forma, apesar de algumas ações  terem sido parcialmente exitosas, como foi o empenho dos valores para a 
manutençãoparcialdaUnidadesSocioeducativas,aGestãobuscoucontribuirparaoalcancedoobjetivodasoutrasações 
atravésdeparceriascomoutrosórgãoseentidades,realizandocursos,palestras, oficinaseprojetosafimdeprepararos 
adolescentesemcumprimentodemedidasocioeducativaparaomercadodetrabalhoeoconvíviosocial.Alémdisso117 
servidoresforamcapacitados,eforagarantidaoiníciodareformaereadequaçãodosCASEsdeCuiabá. 
Contudo,taisfatoresnãoforamsuficientesparagarantiroobjetivototalesperadodoprograma,queeraelevaçãoda 
qualidadedoSistemaSocioeducativo,anteaprecariedadequeomesmoaindaseencontra.Oagravamentodessasituaçãocontribui 
paraoaumentoda criminalidadeporjovensinfratores,aumentodoíndicedereincidência.SuperlotaçãodasUnidades 
Socioeducativas,queatéomomentonãoocorreupelobomsensodosjuízesresponsáveispelasvagasdas unidades, além 
deque,atualmente,nãoépossívelsequerofertaraosadolescentesemcumprimentodemedidasocioeducativatodoo 
dispostonoSINASEenoECA, oqueprejudicaareinserçãosocialdomenorinfratornafamíliaenasociedade,queéum 
dosobjetivosdamedida. 
Nãoobstante,aprecariedadedoSistemaSocioeducativoocasionaaoEstadooutrosproblemas,comooembatecomo 
JudiciárioeoMinistérioPúblico, queexigemconstantementeumainfraestruturadignadosistemaetaldescumprimento 
acarretanamaioriadasvezesembloqueionacontadoexecutivo,ecomoéocasodapenhorajudicialrealizadanoProcesso 
Judicialn.1590-36.2013.811.0003,emtrâmitenaComarcadeRondonópolis. 
Dessaforma,casonãohajaumamelhoranoinvestimentodoprogramaouaomenosamanutençãodosvaloresinicialmente 
previstos,semanulaçõesoucontingenciamento,haveráumagravamentodocenárioatual. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
015-Garantir a proteção social para promover dignidade e assegurar direitos. 

 
Programa: Consolidação do Sistema Estadual de Direitos Humanos (409) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
18101-SECRETARIA DE ESTADO DE JUSTIÇA E DIREITOS HUMANOS 

 

 
Origem do Programa: 
Violações dos direitos humanos de pessoas e grupos em situações de vulnerabilidade. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Enfrentarasviolênciaseviolaçõesaosdireitoshumanosdosgruposepessoasvulneráveis,implementandoosistema 
estadualdedireitoshumanosnaperspectivadapromoçãodadignidadeeconsolidaçãodedireitos. 

 

 
Público Alvo: 
Pessoas ou grupos que tenham seus direitos e garantias violados e/ou ameaçados. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Zilbo Bertoli Junior 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Articulação e fortalecimento da 
Rede Inter setorial de Atenção 
e Cuidado Sobre Drogas 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

570.599,24 

 
 

570.599,24 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Relatório publicado/Unidade 
 

 
Ação 

Fomento à implementação de 
ações Inter setoriais do 
Conselho Estadual da Proteção 
e da Prevenção ao Uso de 
Álcool e out 

 

 
 

1,00 

 

 
 

1,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

16.920,00 

 

 
 

15.420,00 

 

 
 

91,13 
Produto / Unidade 

de Medida Relatório publicado/Unidade 
 

Ação 
Fortalecimento da participação 
social na política de direitos 
humanos. 

 
 

8,00 

 
 

8,00 

 
 

100,00 

 
 

59.240,39 

 
 

59.240,39 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Conselho e comitê estruturados 
/Percentual 

 

Ação Gestão da informação e das 
políticas públicas da SEJUDH 

 

 
1,00 

 

 
0,70 

 

 
70,00 

 

 
3.690,00 

 

 
3.690,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Relatório publicado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Gestão de políticas específicas de 
direitos humanos 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
343.631,51 

 

 
343.241,51 

 

 
99,89 

Produto / Unidade 
de Medida Relatório publicado/Unidade 

 

Ação Implementação do programa de 
proteção às pessoas ameaçadas 

 

 
1,00 

 

 
0,80 

 

 
80,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Programa implementado/Unidade 

 
Ação 

Manutenção e ampliação de 
Centros de Referência em Direitos 
Humanos 

 
 

3,00 

 
 

3,00 

 
 

100,00 

 
 

334.811,18 

 
 

321.621,98 

 
 

96,06 
Produto / Unidade 

de Medida 
Centro de referência 
mantido/Unidade 

 

Ação Política para a promoção da 
igualdade racial 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
13.610,00 

 

 
9.810,00 

 

 
72,08 

Produto / Unidade 
de Medida Mapeamento realizado/Unidade 

 

Ação Promoção da erradicação do 
trabalho escravo 

 

 
2,00 

 

 
2,00 

 

 
100,00 

 

 
137.632,11 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Relatório publicado/Unidade 

 

Ação Promoção de ações de defesa 
dos diretos da mulher 

 

 
350,00 

 

 
50,00 

 

 
14,29 

 

 
258.804,61 

 

 
258.804,61 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa atendida/Unidade 

Índice médio geral de realização: 86,43%  75,92% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de Conselhos com Planos de 
Políticas de Direitos Humanos 
encaminhados para publicação 

 
 

Unidade 

 
 

50,00 

 
 

100,00 

 
 

75,00 

 
 
28/12/2017 

Fonte: SEJUDH 
Percentual de servidores da SEJUDH 
Capacitados em Direitos Humanos 

 
Unidade 

 
13,10 

 
40,80 

 
15,00 

 
28/12/2017 

Fonte: SEJUDH 
Taxa de Absenteísmo por Adoecimento de 
Atividade Laboral 

 
Unidade 

 
30,00 

 
27,00 

 
28,00 

 
28/12/2017 

Fonte: SEGES/SEJUDH 
Taxa de redução da judicialização de 
internação relacionadas ao uso de SPA 

 
Unidade 

 
2,00 

 
2,00 

 
3,00 

 
28/12/2017 

Fonte: Registro Administrativo 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Em2017conseguimosreduzirataxadeAbsenteísmoemantivemosataxadeJudicializaçãoe Percentua ldeConselhos 
comPlanodePolíticasestável,apenasdiminuímosopercentualdeservidorescapacitadosemDHconsiderandoquenão 
houveinvestimentosnestaárea. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

796.266,12 1.738.939,04 1.582.427,73 137.632,11 198,73 98,82 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimo orçamentário 

deaproximadamente118,39%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 

 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 198,73% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 98,82% 
 
 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Apesardasrestriçõesorçamentariasconseguimosexecutaramaioriadasatividadesplanejadas,algumascomrestrições, 
outrasatravésdeparcerias.Tambémaumentamosasatividadescomrecursosdisponíveisparacompensarasatividades 
impossíveisdeexecutarcomasrestriçõesorçamentarias,oqueatendeuaopúblicoalvoegarantiuaentregadosprodutos 
previstoscomêxitoealcancetotaldoobjetivodestaAção. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Em2017executamosalgumasmudançasgerenciaiscomafinalidadedeatingirosobjetivoscommaioreficáciaaoenfrentar 
situaçõesouatendimentosqueenvolvamviolaçõesdeDireitosHumanos,levandomelhorinformaçãoesuporteaspessoase 
atendendosuasdemandassejaemacolhimento,informaçãooucapacitações.Eobtivemosêxitoaomelhoraraefetividade 
destasaçõescomparadosaosanosanteriores.Destaformaatingimosmaisde90%das metas previstasparacontribuiçãoe 
alcancedadiretrizdegovernoparaasPolíticasdedireitosHumanos. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
015-Garantir a proteção social para promover dignidade e assegurar direitos. 

 

 
Programa: Política de Humanização no Sistema Penitenciário para o Pleno Exercício da Reinserção 
Social (410) 

 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
18101-SECRETARIA DE ESTADO DE JUSTIÇA E DIREITOS HUMANOS 

 

 
Origem do Programa: 
Humanização do Sistema Penitenciário mitigada, causando prejuízo à reinserção social. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover a humanização no Sistema Penitenciário em prol da reinserção social. 

 

 
Público Alvo: 
Reeducandos(as) e servidores (as) do sistema penitenciário 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Clarindo Alves de Castro - Cel.p.m. 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Capacitação e formação dos 
profissionais do Sistema 
Penitenciário 

 
 

3.172,00 

 
 

1.250,00 

 
 

39,41 

 
 

295.504,40 

 
 

295.054,40 

 
 

99,85 
Produto / Unidade 

de Medida Servidor capacitado/Pessoa 
 

Ação Construção de unidades do 
Sistema Penitenciário 

 

 
14,00 

 

 
18,00 

 

 
128,57 

 

 
30.069.973,11 

 

 
14.091.870,53 

 

 
46,86 

Produto / Unidade 
de Medida Medição entregue/Unidade 

 
Ação 

Manutenção de alimentação das 
unidades penitenciárias e 
socioeducativas 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

82.635.646,23 

 
 

81.956.665,61 

 
 

99,18 
Produto / Unidade 

de Medida Alimentação mantida/Percentual 
 

Ação 
Manutenção do Sistema de 
Monitoramento Eletrônico no 
Sistema Penitenciário 

 
 

2.879,00 

 
 

2.945,00 

 
 

102,29 

 
 

9.640.078,70 

 
 

9.639.231,14 

 
 

99,99 
Produto / Unidade 

de Medida Equipamento monitorado/Pessoa 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Manutenção e modernização do 
Sistema Penitenciário 

 

 
100,00 

 

 
80,00 

 

 
80,00 

 

 
17.614.282,87

 

 
14.768.579,62 

 

 
83,84 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade mantida/Percentual 

 

Ação Prestação de serviços de saúde 
aos reeducandos 

 

 
1,00 

 

 
18.000,00 

 

 
1.800.000,00 

 

 
2.225.162,75 

 

 
729.640,10 

 

 
32,79 

Produto / Unidade 
de Medida Reeducando atendido/Unidade 

 
Ação 

Reforma e ampliação das 
unidades do Sistema 
Penitenciário 

 
 

36,00 

 
 

27,00 

 
 

75,00 

 
 

23.697.900,00

 
 

357.900,00 

 
 

1,51 
Produto / Unidade 

de Medida Unidade readequada/Unidade 
Ação Ressocialização dos reeducandos  

1.500,00 
 

1.226,00 
 

81,73 
 

112.296,60 
 

12.060,00 
 

10,74 Produto / Unidade 
de Medida Reeducando atendido/Pessoa 

 

Índice médio geral de realização: 225.075,88%   

59,35% 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de intermediação de mão de 
obra para o trabalho formal realizado pela 
FUNAC 

 
 

Percentual 

 
 

3,50 

 
 

5,00 

 
 

4,14 

 
 
30/12/2017 

Fonte: FUNAC 
Percentual de recuperandos em cursos 
profissionalizantes no ano 

 
Pessoa 

 
8,80 

 
9,40 

 
1,72 

 
30/12/2017 

Fonte: Relatórios produzidos pela FUNAC 
Proporção de recuperandos com a relação 
Recuperando por Agente (R/A) adequada 

 
 

Unidade 

 
 

55,00 

 
 

100,00 

 
 

33,27 

 
 
31/12/2017 

Fonte: Mapa populacional penitenciário e 
Lotacionograma 
Taxa de cobertura de Equipe de Saúde no 
Sistema Penitenciário do estado de Mato 
Grosso 

 
 

Unidade 

 
 

52,00 

 
 

96,00 

 
 

35,71 

 
 
30/12/2017 

Fonte: SEJUDH/Ger.de Saúde/Ger.de Int 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Indicador 1117:Os cursos demandados pelo PRONATEC para o exercício tiveram vagas solicitadas, porém sem possibilidade 
de execuçãodevidoaocontingenciamentodoMinistériodaJustiça-demandantenacional.EmrelaçãoàsvagasdoSENARe 
SENAIforamvetadasdevidoalimitaçãodosgastosdasinstituiçõesprivadas,oqueimpossibilitouaimplantaçãodoscursos 
demandadospelaFUNAC. 

 
Indicador1115:Ainserçãoderecuperandosnomercadodetrabalhopoderiaternúmerosmaisexpressivos,porémdevidoa 
dificuldadeemteràdisposiçãotornozeleiraseletrônicas,bemcomoadificuldadenadisponibilidadederecuperandos 
qualificadoseaptosparaotrabalhoextramuroscolaboraramparadificuldadeenfrentadaparadispordemaiornúmerode 
recuperandosinseridosnoslocaisdetrabalho. 

 
Indicador1030:AimplementaçãodaPolíticadeSaúdenoSistemaPenitenciário(PNAISP)comarespectivaadesãodos 
municípiosem2017nãoocorreuemfunçãodosmunicípiosnãoaceitaremascondiçõesdescritasnaPortariaconjuntaMSeMJno01de20
14.APolíticafoiapresentadaaosgestoresnareuniãodeCOSEMSporduasvezes,sendoaprimeiranodia10demaionoauditóriodoTribu
naldeContaseasegundanodia08/11/2017noauditóriodoHotelHolidayInn,enãofoi 
aceitapeloplenonasduasreuniões,porémficoudeclaradodeautonomiadecadamunicípioparaaderirtendoemvistaquea 
PolíticadeSaúdenoSistemaPenitenciário(PNAISP)éfacultativoaomunicípio. 

 
Indicador1116:O  númerodeAgentesPenitenciáriosnãosofreualteraçãodesdeoexercícioanterior,hajavistaque 
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encontramosemfasedeconvocaçãoparaentregadedocumentosdosaprovadosdoúltimocertamerealizado.Bemcomo, 
salientamosqueoprocessodejornadavoluntáriaseráretomado,oquepoderámelhoraroindicadornesteexercício. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

68.333.728,07 166.290.844,66 121.851.001,40 101.429,79 178,32 73,32 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente143,35%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 178,32% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 73,32% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
QuantoaoPPDem140,1%eCOFDem80%ressaltamosqueasaçõesprevistasnoPTAnãoforamexecutadaspor 
indisponibilidadefinanceiraeorçamentária,devidoaos contingenciamentos,atendendodeformaparcialamanutençãodas 
necessidadesbásicasdasunidadespenais(alimentação,serviçosdelimpezafossa,materiaisdehigieneelimpeza,etc.). 
Entretanto,oportunomencionarqueatravésdeparceriascomoPoderJudiciário,OAB,ConselhodaComunidadelocal,entre 
outros;foipossívelrealizaremalgumasunidadespenitenciáriasdoEstadopequenasreformasereparos-ao exemploda 
CadeiaPúblicadeVilaRica,convênioderepassenovalordeR$350.000,00àPrefeituraMunicipalparaexecuçãodo 
projeto.InstasalientarqueosrecursosoriundosdoFUNPENpossibilitaramaprevisãodeconstruçãodeumaunidade 
prisionalemAltaFloresta. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
OSistemaPenitenciáriodoEstadodeMatoGrossocontacom55unidadesprisionais,custodiandoatualmenteumpouco 
mais11.028recuperandos,numdéficitde4928vagas(fonte:SAAP/DIPEN/Estatística).Apartirdosdadosapresentados constata-
sequeovalorempenhadofoiaquémdasnecessidadesdoSistemaPenitenciário,umavezquesóovalorda 
alimentaçãofornecidaaosreclusoseservidoresretémgrandepercentualdoorçamentodestinadoàmanutençãodoSistema 
Penitenciário.ForadescontingenciadopeloGovernoFederalrecursosoriundosdoFundoPenitenciárioNacional(FUNPEN)à 
todasasunidadesdafederaçãoparainvestimentosemelhoriasnoSistemaPenitenciário,sendooEstadodeMatoGrosso 
beneficiadocomomontantediretoparainvestimentonaconstruçãodeumCentrodeDetençãoProvisórianomunicípiode Alta Floresta, 
no valor de 8.600.000,00, cujo projeto encontra-se em análise e aprovação junto ao Departamento Penitenciário 
Nacional/Ministério da Justiça. 
NoquetangeasaúdenoSistemaPenitenciário,ocorreuaimplantaçãodoSistemadeRegulaçãoSISREGnasunidades 
prisionaisdeCuiabá,osprofissionaisdeSaúdedoSistemaPrisionalforamcapacitadospelaSecretariaMunicipaldeSaúdee 
comissooSistemaquepermiteocontroleeregulaçãodosambulatoriaisespecializadosnonívelMunicipaleEstadual.No 
mais,aimplementaçãodaPolíticadeSaúdenoSistemaPenitenciário(PNAISP)comarespectivaadesãodosmunicípiosem2017nãooco
rreuemfunçãodosmunicípiosnãoaceitaremascondiçõesdescritasnaPortariaconjuntaMSeMJnº01de2014. 
No que concernea Escola Penitenciária, 1885 servidores foram capacitadose habilitados nos diversos eventos promovidos pela 
EscolaPenitenciária, dosquaiscitamos:  7º Encontro de Diretores; IIFórumdePolíticassobredrogas(Supod), 
NivelamentoOperacionalcomservidoresdoSOE;CiclodePalestras:DesenvolvimentoPessoal;Palestra:Qualidadedevida 
paraosservidores(sindicato);CursodeAperfeiçoamentoemtécnicasoperacionaisparaprofissionais do setor de ações 
desocioeducativas. Curso de Informática Básico (40h); PAD para Unidades Prisionais; Encontro de Assistentes Sociais; Curso 
de Cinotecnia; Curso de Padronização em Procedimentos Operacionais; Direção Defensiva; Palestra: Desenvolvimento 
Humano para Reeducandos- Mirassol doOeste; Curso de Inteligência Básico, Realinhamento Operacional em Sinope 
Rondonópolise Relações InterpessoaiseGestão de Pessoas. 
Ademais,visandomaiorsegurançatantodosreclusosquantodosprofissionaisdoSISPENsefaznecessáriaaaquisiçãode 
diversosequipamentos 
eletrônicos,taiscomoscannercorporal,sistemaCFTV,bloqueadordecelular,entreoutros,jáprevistonoPTA,entretanto,emrazãodocon
tingenciamentoeindisponibilidadefinanceiraaindanãofoipossívelrealizaraaquisição. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
015-Garantir a proteção social para promover dignidade e assegurar direitos. 

 
Programa: Mato Grosso Equitativo e Inclusivo (412) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
22101-SECRETARIA DE ESTADO DE TRABALHO E ASSISTÊNCIA SOCIAL 

 

 
Origem do Programa: 
Incremento e Crescimento sistemático de pessoas em situação de vulnerabilidade e risco social. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Reduzir a vulnerabilidade e o risco social no estado de Mato Grosso 

 

 
Público Alvo: 
Pessoas em situação de vulnerabilidade e risco social 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Marcos Roberto Sovinski 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação da Rede de 
Atendimento SINE 

 

 
215.000,00 

 

 
212.000,00 

 

 
98,60 

 

 
2.056.857,14 

 

 
19.743,50 

 

 
0,96 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa atendida/Unidade 

 
Ação 

Ampliação e manutenção das 
Unidades de Atendimento 
Integrado ao Cidadão 

 
 

3,00 

 
 

2,00 

 
 

66,67 

 
 

4.608.548,72 

 
 

774.603,09 

 
 

16,81 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade implantada/ 
Modernizada/Unidade 

 
Ação 

Cofinanciamento das ações do 
Sistema Único da Assistência 
Social - SUAS 

 
 

141,00 

 
 

83,00 

 
 

58,87 

 
 

8.169.362,89 

 
 

6.746.081,75 

 
 

82,58 
Produto / Unidade 

de Medida Município atendido/Unidade 
Ação Empreender para incluir  

700,00 
 

0,00 
 

0,00 
 

202.506,51 
 

24.284,80 
 

11,99 Produto / Unidade 
de Medida 

Microempreendedor 
financiado/Unidade 

Ação Emprega Rede  
1.500,00 

 
626,00 

 
41,73 

 
218.141,46 

 
163.012,76 

 
74,73 Produto / Unidade 

de Medida Pessoa atendida/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Formação e capacitação 
continuada de Gestores, 
Trabalhadores e Conselheiros do 
SUAS 

 

 
 

5,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Profissional capacitado/Unidade 
 

Ação 
Fortalecimento do Programa 
Estadual de Qualificação Social e 
Profissional 

 
 

1.500,00 

 
 

822,00 

 
 

54,80 

 
 

875.379,58 

 
 

189.429,14 

 
 

21,64 
Produto / Unidade 

de Medida Pessoa qualificada/Unidade 
 

Ação Gestão das ações de segurança 
alimentar e combate à fome 

 
 

730,00 

 
 

730,00 

 
 

100,00 

 
 

1.438.107,75 

 
 

981.109,32 

 
 

68,22 
Produto / Unidade 

de Medida 
Acompanhamento 
realizado/Unidade 

 
Ação 

Gestão do Cadastro Único e do 
Programa de Transferência de 
Renda 

 
 

141,00 

 
 

141,00 

 
 

100,00 

 
 

4.220.386,28 

 
 

1.791.170,42 

 
 

42,44 
Produto / Unidade 

de Medida Município atendido/Unidade 
 

Ação Gestão do Serviço Regionalizado 
de Proteção Social Especial 

 

 
730,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
240.000,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade mantida/Unidade 

 
Ação 

Gestão do Sistema Único de 
Assistência Social do estado de 
Mato Grosso 

 
 

141,00 

 
 

141,00 

 
 

100,00 

 
 

6.012.080,58 

 
 

4.087.209,05 

 
 

67,98 
Produto / Unidade 

de Medida Município atendido/Unidade 
 

Ação 
Implementação de práticas de 
excelência em gestão e 
valorização do servidor 

 
 

470,00 

 
 

470,00 

 
 

100,00 

 
 

9.999,00 

 
 

9.999,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Servidor atendido/Unidade 
Ação Inclusão social para a cidadania  

20.000,00 
 

20.000,00 
 

100,00 
 

4.968.156,62 
 

3.807.443,97 
 

76,64 Produto / Unidade 
de Medida Atendimento realizado/Unidade 

 

Ação Manutenção de apoio às 
demandas da sociedade 

 

 
400,00 

 

 
13.000,00 

 

 
3.250,00 

 

 
7.166.506,32 

 

 
4.957.786,44 

 

 
69,18 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa atendida/Unidade 

 

Ação Manutenção do Conselho 
Estadual de Assistência Social 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
50.700,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Conselho mantido/Unidade 

 

Ação Promoção dos direitos à criança e 
ao adolescente 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
1.197.530,84 

 

 
267.242,12 

 

 
22,32 

Produto / Unidade 
de Medida Município atendido/Unidade 

Índice médio geral de realização: 266,92%  40,97% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 

 
 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Intermediação de mão-de-obra  
Unidade 

 
98.617,00 

 
425.050,00 

 
70.610,00 

 
20/12/2017 

Fonte: Setas 
Número de atendimentos realizados pelas 
Ações Integradas de Cidadania 

 
Unidade 

 
150.000,00 

 
210.000,00 

 
0,00 

 

Fonte: Relatório Interno 
Percentual da população em situação de 
extrema pobreza 

 
Unidade 

 
3,00 

 
2,30 

 
0,00 

 

Fonte: PNAD/IBGE 
Percentual da população em situação de 
pobreza 

 
Unidade 

 
7,00 

 
5,00 

 
0,00 

 

Fonte: IPEA/PNAD/IBGE 
Percentual de atendimentos efetivos pelo 
Ganha Tempo 

 
Unidade 

 
75,00 

 
80,00 

 
76,00 

 
20/12/2017 

Fonte: Relatório Interno 
Percentual de pessoas qualificadas que se 
tornaram empreendedoras 

 
Unidade 

 
5,00 

 
15,00 

 
0,00 

 

Fonte: Relatório Interno 
Percentual de trabalhadores inseridos no 
mercado de trabalho pelo SINE 

 
Unidade 

 
40,00 

 
75,00 

 
7,00 

 
20/12/2017 

Fonte: Relatório Interno (CAGED/MTE) 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
O Resultado do Percentual da População em situação de Pobreza medido pelo IBGE/PNAD não foi publicado até o momento. 

Na Intermediação de mão de obra o cenário econômico, com o fechamento de várias empresas, não propiciou o atingimentoda 
meta. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

50.013.481,47 41.434.263,69 23.819.115,36 1.203.304,71 47,63 59,21 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 17,15%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 47,63% 
 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 59,21% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 
Coordenarapolíticadeproteçãosocialdegovernoecomissofortalecer,emâmbitoestadual,osistemanacionaldegarantiadedireitosemu
mestadoqueseremodelaamodernidadequeacompanhaosnegóciosdoagro,deexpressõesplanetária,e grande alimentador da 
fonte geradora de prosperidade econômica em Mato Grosso deste presente, que assegura 
incrementospositivosecontinuados,anualmente,aoprodutoeconômicototaldoestado;equetambém,nocontrário,se 
soçobraemterritóriosquerepresentam80%doestadoemestagnaçãoeconômicaequasesubsistentesdeumamatriz 
econômicaincapazdegerarexcedentes,éoconstantedesafiodaSETASpormeiodasaçõescomponentesdoprograma 
governamentalMatoGrossoEquitativoeInclusivo':oportunizarqueoselementosgeradoresdeprosperidadecheguem,de 
maneiraequânime,atodocidadãomato-grossense. 
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Em2017osmato-
grossensesquedemandampolíticaspúblicasparaexercíciodasuacidadaniasomam37%dapopulaçãodoestado,edesses38%receb
embenefíciofinanceirodopoderpúblicoparasuperaçãodaextremapobrezaegarantiadeumpatamarmínimodeexistência.Dentreosq
uepossuemrendimentosdotrabalho,em110mildomicíliosasfamíliasvivem 
comrendimentomédiomensalporpessoadeaté¼desaláriomínimo,e37%daspessoasemocupaçãoprodutivaestãoem 
situaçãodecontaprópriadotrabalhoprincipal.Talcenárioporsisójáexigemaciçapresençadopoderdeestadona 
manutençãodasproteçõesenaequalizaçãodasdesigualdadessociais. 

 
Nestagestãoespera-sequeem2018todocidadãomato-grossenseestejanaplenitudedoexercíciodoseuprotagonismo, 
sejaporsuainiciativapessoal,outerasseguradopeloPoderPúblico,oseudireitosocialaumavidadequalidadee prosperidade. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Visandoampliaracapacidadedeproteçãosocialnosmunicípios,foramcapacitados1.244(25%)trabalhadoresdoSistema 
ÚnicodeAssistênciaSocial-SUASnosmunicípios,eestãoemofertaaindamais1.597vagasdecapacitaçãopresencialde 
caráterformativo.Empreendeu-seaindaumamaiorpresençadoestadonosmunicípiosnabuscadeapoia-lostecnicamente 
nassuasfunçõesinstitucionaisdoSUAS,comisso,todososdias,pelomenosemummunicípiodeMatoGrosso,épossívelverumaviatura
comotimbredaSETAScirculandonacidadecomtécnicos de referêncianaefetivaprestaçãodeapoio técnico. 

 
Estabelecendoumafortevinculaçãodiretacomocidadãofoiempreendidaumaoperaçãodecidadaniaapovostradicionais, 
somosoestadodafederaçãocomomaiornúmerodePovosIndígenas,comentregade1.032documentosdeRegistroCivil, 
paraquenenhummato-
grossensesejadeixadoparadepoisdosatuaisprocessosdedesenvolvimento,ouquesejaexcluídodoexercíciododireitoasuacidadani
anoestado. 

 

Nesteobjeto,atenderocidadãodeformaindistinta,aSETASchegaanualmenteaumamédiade200milatendimentosa80milmato-
grossensesdesde2015,excluídasasestatísticasdeatendimentodasUnidadesdeAtendimentodiretoaoCidadão,osGanhaTempode
CuiabáeVárzeagrandequejuntosgeramemmédia75milatendimentosaomês. 

 

Aindanaatençãodiretaaocidadãoforamofertadasemmédia400refeiçõesaodianacapitaldoestado,apreçossimbólicos,comoumatrati
voaoexercícioplenodecidadania.Essemotequepresenteemqualqueraçãoegoverno,emespecialos 
eventosquegeramgrandemovimentaçãodepúblico,comoaosAutosdaPaixão,porexemplo,ondeas30milpessoasque 
assistemaomegaespetáculoquereúnearteefé,nãoconseguemverosmaisde500trabalhadores,pessoasemregime 
socioeducativo,mulherescomdireitosvioladosporviolênciadoméstica,egressosdosistemaprisionalquerecebemuma 
novaoportunidadeparaseguirocursodesuasvidas. 

 

Foiempreendidaalémdaaçãodireta,articulaçõesentreatoreseagentesdomundodotrabalhoem28municípiospormeiode30unidades
deatendimentodoSINE,responsávelpelaintermediaçãode7%dasvagasdeadmissõesemtodooestado, 
masoqueseconsideraparaesteintentoéqueos60miltrabalhadoresqueemmédiaanualemtemposdedesemprego 
procuramcolocaçãonomundodotrabalho,opúblicoalvodoSINEsãoaspessoasemsituaçãodetrabalhoprecárioeos 
cercade120miltrabalhadoresquetodoanoprocuramoSINEparareclamarodireitosocialdotrabalhopeloseguro desemprego. 

 

Estascenasqueparecemserfragmentosoperacionaisdeaçõesdiretasouapoiosinstitucionaisqueconduzemomato-
grossensemaisnecessitadodapresençadoestadoemsuavidaparasuperaçãodefenômenosqueotornammais 
vulnerávelaodireitoviolado,em2017recebereforçodeumaestratégiadetrabalhoquenaAdministraçãoPúblicase denominaPró-
Família,hojeatendendodiretamenteumpúblicomédiode85.000pessoasem13milfamíliasdeumpúblico 
onde91%sãolaresdomiciliadospormãescomfilhosemidadede0a4anosedejovensquejuntosestima-
sepelomenos56%daspessoassituadasnafronteiraentreavulnerabilidadesocialeodireitoviolado. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
016-Promover as artes, a cultura, o esporte e o lazer de forma democrática e descentralizada. 

 
Programa: Fortalecimento do Esporte e Lazer (284) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
14601-FUNDO DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa democratização do acesso ao esporte e lazer. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover a democratização do acesso ao esporte e lazer no estado de Mato Grosso, assegurando a todos esse direito. 

 

 
Público Alvo: 
População do estado de Mato Grosso. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Paulo Mario Moura Pereira da Silva 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Capacitação profissional na área 
esportiva e de lazer. 

 

 
350,00 

 

 
199,00 

 

 
56,86 

 

 
45.565,00 

 

 
45.565,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa capacitada /Unidade 

 

Ação Construção de espaços esportivos 
e de lazer 

 
 

11,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

453.000,00 

 
 

430.000,00 

 
 

94,92 
Produto / Unidade 

de Medida 
Espaço esportivo e de lazer 
construído /Unidade 

 

Ação Descentralização da Política de 
Esporte e Lazer 

 

 
212,00 

 

 
269,00 

 

 
126,89 

 

 
6.082.285,74 

 

 
5.018.020,70 

 

 
82,50 

Produto / Unidade 
de Medida Entidade incentivada /Unidade 

 

Ação Desenvolvimento do esporte de 
rendimento - Bolsa Atleta. 

 

 
150,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Bolsa concedida/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Elaboração de instrumentos de 
gestão da Política de Esporte e 
Lazer. 

 
4,00 

 
3,00  

75,00 
 

0,00 
 

0,00 
 

0,00 

 
Produto / Unidade 

de Medida 
Instrumento de gestão da política 
esportiva e de lazer 
elaborado/Unidade 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 
Ação 

Promoção de atividades 
esportivas do desporto 
educacional 

 
 

26,00 

 
 

18,00 

 
 

69,23 

 
 

2.713.400,00 

 
 

1.235.387,17 

 
 

45,53 
Produto / Unidade 

de Medida Evento realizado/Número 
 

Ação Promoção de atividades para a 
prática esportiva e de lazer. 

 

 
76,00 

 

 
19,00 

 

 
25,00 

 

 
460.135,00 

 

 
428.890,00 

 

 
93,21 

Produto / Unidade 
de Medida Atividade realizada/Unidade 

 
Ação 

Promoção e fortalecimento de 
atividades esportivas e de lazer 
para a diversidade. 

 
 

38,00 

 
 

19,00 

 
 

50,00 

 
 

248.540,00 

 
 

52.290,00 

 
 

21,04 
Produto / Unidade 

de Medida 
Atividade esportiva e de lazer 
promovidas /Unidade 

 

Ação Reestruturação de espaços 
esportivos e de lazer 

 
 

37,00 

 
 

1,00 

 
 

2,70 

 
 

6.359.744,26 

 
 

5.044.337,53 

 
 

79,32 
Produto / Unidade 

de Medida 
Espaço esportivo e de lazer 
reestruturado /Unidade 

Índice médio geral de realização: 45,08%  57,39% 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de atendimento com práticas 
esportivas e de lazer para crianças, jovens, 
adultos e idosos 

 
 

Unidade 

 
 

10,00 

 
 

15,00 

 
 

3,58 

 
 
31/12/2017 

Fonte: Secretaria do Esporte e do Lazer 
Percentual de atendimento de práticas 
esportivas e de lazer para crianças, jovens 
e idosos 

 
 

Unidade 

 
 

7,99 

 
 

9,25 

 
 

0,00 

 
 
31/12/2017 

Fonte: SECEL/Adjunta de Esporte e Lazer 
Pessoas atendidas por ação de esporte e 
lazer, convênio ou doações 

 
Número 

 
503,00 

 
542,00 

 
269,00 

 
31/12/2017 

Fonte: SECEL 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Oprimeiroindicadordeveserdesconsiderado,poisprimeironãohánocensoumnúmeroexatodapopulaçãodecrianças,jovenseidoso
sparaservirdebasedecálculo,depois,oseventosparaadultosnãoregistramaidadedeseusparticipantes, 
logopoderiahaverparticipantesjovenseidososnãoregistrados.EsteindicadordeveseralteradonapróximarevisãodePPA 
paranúmerodeeventosqueatendamospúblicosinfantil,juvenileidosos. 
Osegundoindicadortinhametadeatendimentode516pessoas(físicasoujurídicas)comapoiooufomentodeatividadesdeesporteoulaz
er.MetaquenapróximarevisãodePPAdeveseralteradapara"atendimentos",poisumapessoapodeser 
atendidapormaisdeumaaçãodapasta,oquedevesercontabilizado.Nestesentido,foramrealizados269atendimentos 
(conformedescritonaação1613),muitoaquemdametaporcontadasseverasrestriçõesfinanceirasimpostasaoFUNDED nestaação. 
OterceiroindicadortambémdeveráseralteradonapróximarevisãodoPPAporcontadadificuldadedeaferimentododadoemquestão,se
ndomuitomaissignificativoparametrizaronúmerodeeventosrealizadosparaopúblicoadultoquetentar 
descobriraporcentagemdepessoasalcançadaspeloseventosdeesporteelazeremrelaçãoaototaldapopulaçãoestadual. 
Nesteanoonúmeroestimadodepessoasatingidasdiretaouindiretamentepelasaçõesdapastaesteveemtornode120mil, 
querepresenta3,58%dapopulaçãoestadualde3,345milhõessegundocenso. 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
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Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

30.242.667,18 16.362.670,00 12.254.490,40 1.972.050,21 40,52 85,16 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 45,90%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 40,52% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 85,16% 
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EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Verifica-sequeomelhordesempenhodapastaocorreunafonte100,ondeforamdestinados2,4milhõesparaafolhade 
pagamentos,200milparapagamentodeobrigaçõesprevidenciáriase8milhõesdereaisememendasparlamentares.Os 
valoresparafolhaeprevidênciaforamanulados,poisaSEDUCpagoutaisobrigaçõesutilizando-sederecursosdesua 
UnidadeOrçamentária,suplementandoposteriormenteaaçãocorrespondentecomosrecursosdoFUNDED.Aolongodo 
exercíciofoirecebidoumsuplementode10,6milhõesdereaisrelativosaoorçamentodaArenaPantanal,quemaistardefoi reduzido para 
4,6 milhões dos quais foram empenhados 4,1. Os demais 4,2 milhões empenhados na fonte 100 são 
referentesaemendasparlamentaresatendidasnesteexercício.Apesardoexcelentedesempenhofrenteaosvaloresdisponíveis, 
verifica-seumconsideráveldesfalquefrenteaoplanejado,principalmenteaoconsiderarmosasuplementaçãorelativaaos 
recursosdaarenapantanal,queelevariampara21,7milhõesovalorprevistoparaestafonte,oquenaturalmenteserefletiunagestãodeste
enormeaparelhopúblico,queencontra-secadavezmaisprecária. 
Nafonte101oabsurdovalorcontingenciadoaolongodoanoeanuladoaofinalimpediuoalcancedemetasdasações 
dotadasdestesrecursos,tendosidoempenhadoapenasalgumascomprasdematerialesportivoecontratosdeapoioa 
eventos.Fazendocairametaemrelaçãoaoplanejado,fechandooexercíciocom62%dorecursodisponívelempenhado 
(muitosprojetostiveramquesercanceladosporcontadecontingenciamentoeanulações). 
Nafonte107osrecursosdisponíveisforamutilizadosem78,58%(demonstrandoobomdesempenhodapasta).Porém,o 
bloqueiodequase2milhõesdereaisdosrecursosdestafontefrustroualgumasaçõesprevistas. 
Nafonte173osrecursosprevistosforamfrustradosemquasemaisde95%,impossibilitandoaexecuçãodequalquerprojeto 
previsto,sendoutilizadosapenasparapagamentosdediáriasdeservidores. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Considera-se bom o resultado atingido quanto à eficiência, já que foram executados 85% dos recursos disponíveis. 
Quantoàeficáciadasações,tambémconsidera-sebomodesempenho,poisfoipossívelapoiarefomentar269entidades 
realizadorasdeeventosesportivose/oudelazer,executaremsuaplenitudeosjogosescolareseoutroseventosesportivos 
específicosdecadamodalidade,eaindasustentar(aindaquedeformadistantedaideal)omaiorcomplexoesportivodo 
estado(ArenaPantanaleAecimTocantins),disponibilizando-oparaacomunidadeeparaeventosdegrandeportecomoo 
GrandPrixdeVôlei,oPBRdemontariaindoor,grandesjogosdefutebol,rúgbiefutebolamericanoeaindaeventosem 
parceriacomoutrassecretarias,comoo"VempraArenaeaCaravanadaTransformação".Tudoissoconsiderandouma 
frustraçãodequase50%dosrecursosprevistos. 
Jáquantoàefetividadedasações,evidentementehouveimpactodocortederecursosparaasatisfaçãodopúblicoalvodo 
FUNDED(evidenciadoporexemplopelasinúmerasreclamaçõesquerecebemosaocancelarmososJogosdeSeleções 
MunicipaisepelonãoempenhodoBolsaAtleta2017noexercíciovigente),porém,houveimpactopositivocomasações realizadas. 
Comoapoioefomentoprestadosàsentidadesmunicipaiseesportivasdoestadoeaindacomoseventosrealizadospela 
própriaequipedaSAEL,acredita-sequesetenhaalcançadoparcialmenteoobjetivodedemocratizarapráticadoesporteno 
estadodeMatoGrosso. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
016-Promover as artes, a cultura, o esporte e o lazer de forma democrática e descentralizada. 

 
Programa: Economia Criativa (403) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
23101-SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA 

 

 
Origem do Programa: 
Desarticulação de uma cadeia de valor criativa (criação-produção-distribuição-consumo- de bens e serviços). 

 

 
Objetivo do Programa: 
Criar política, diretrizes e ações para o desenvolvimento da Economia Criativa no território mato-grossense. 

 

 
Público Alvo: 
População do estado de Mato Grosso 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Regiane Berchieli 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Apoio à criação do centro de 
Economia Criativa em MT 

 
 

100,00 

 
 

80,00 

 
 

80,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida de apoio 
realizada/Percentual 

 
Ação 

Articulação para o 
desenvolvimento da Economia 
Criativa. 

 
 

7,00 

 
 

8,00 

 
 

114,29 

 
 

366.616,53 

 
 

125.869,99 

 
 

34,33 
Produto / Unidade 

de Medida Parceria realizada/Unidade 
 

Ação Assessoramento em Economia 
Criativa 

 

 
1.500,00 

 

 
1.926,00 

 

 
128,40 

 

 
279.852,00 

 

 
136.860,00 

 

 
48,90 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa atendida/Unidade 

 

Ação Fomento ao empreendedorismo 
da Economia Criativa. 

 
 

25,00 

 
 

19,00 

 
 

76,00 

 
 

628.272,78 

 
 

46.999,25 

 
 

7,48 
Produto / Unidade 

de Medida 
Empreendimento fomentado 
/Percentual 

Índice médio geral de realização: 99,67%  22,68% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de trabalhadores formais nas 
ocupações criativas 

 
 

Unidade 

 
 

1,66 

 
 

2,00 

 
 

1,66 

 
 
23/02/2018 

Fonte: CAGED / Ministério do Trabalho e 
Emprego 
Percentual dos empreendimentos criativos  

Unidade 
 

1,92 
 

2,00 
 

1,92 
 
23/02/2018 Fonte: RAIS / Ministério do Trabalho e 

Emprego 
Taxa de crescimento da renda dos 
trabalhadores criativos 

 
 

Unidade 

 
 

18,50 

 
 

20,00 

 
 

18,50 

 
 
23/02/2018 

Fonte: CAGED / Ministério do Trabalho e 
Emprego 

 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
OsindicadoressãoelaboradoscombaseeminformaçõesextraídasdasbasesdedadosdaRAISeCAGED,atéapresente 
datanãofoipossívelrealizartalapuração.Dessamaneirarepetiu-seosdadosapuradosem2016. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

5.165.802,35 1.274.741,31 309.729,24 113.091,99 6,00 26,66 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 75,32%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 6,00% 
 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 26,66% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
AexecuçãoorçamentáriadoprogramafoifortementeafetadapelacrisefiscalpelaqualoEstadopassouem2017.Ocenário 
restritivoderecursoslevouaequipeapriorizaraexecuçãodeaçõesquenãonecessitassemdenovascontratações,haja 
vistoaindisponibilidadedosrecursosorçamentáriosefinanceiros,demaneiraque,procurou-sepotencializaraindamaiso 
arranjocomasinstituiçõesparceiras,conseguindoassimresultadospráticosbastantefavoráveis,mesmocombaixa 
execuçãoorçamentária. 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 

 
Foramrealizadasdiversasatividadesquecontribuíramsignificativamenteparaoauxíliododesenvolvimentodaeconomia 
criativaemMatoGrossoeparaque,atualmente,oEstadosejareconhecidonacionalmentecomoumdosecossistemasde 
economiacriativaeinovaçãodoBrasil.Odesenvolvimentodessasatividadeseosseusrespectivosresultadosforam 
alcançadosatravésdaarticulaçãointernaeexternacomdiversosapoiadores,emespecialoSEBRAEMT.Osresultados 
práticosforam:novasediçõesdasMaratonasdeNegóciosCriativos,inclusivecomduasediçõesnointeriordoestado, 
criaçãodociclodeincubaçãodeempreendimentosArena+,quetotalizaramcercade2milatendimentos,diversasparceriaseparticipaçã
oemeventosdosetoreassinaturadecontratodeauxíliofinanceiropararestauraçãodoGrandeHotel,futuroCentrodeReferênciadaEco
nomiaCriativa. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
016-Promover as artes, a cultura, o esporte e o lazer de forma democrática e descentralizada. 

 
Programa: Fortalecimento da Política Cultural (404) 

 
Tipo de Programa: 

Finalístico 
 

 
Unidade Resp. Programa: 
23101-SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa democratização cultural. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Ampliar a democratização cultural da população do estado de Mato Grosso. 

 

 
Público Alvo: 
População do estado de Mato Grosso 

 

Gestor(a) do Programa: 
Regiane Berchieli 

 
PRODUTOS ENTREGUES 

 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Fortalecimento do Sistema 
Estadual de Cultura. 

 
 

55,00 

 
 

74,00 

 
 

134,55 

 
 

38.039.633,00 

 
 

34.976.449,37 

 
 

91,95  
Produto / Unidade 

de Medida 
Município com órgão gestor e 
conselho de cultura instituídos 
/Unidade 

Ação Gestão do Patrimônio Cultural  
8,00 

 
1,00 

 
12,50 

 
2.745.934,80 

 
1.098.238,99 

 
40,00 Produto / Unidade 

de Medida 
Equipamento cultural preservado 
e restaurado /Unidade 

 

Ação Gestão do Sistema Estadual de 
Bibliotecas Públicas. 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

132.194,00 

 
 

132.194,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Biblioteca de referência 
implantada /Unidade 

 
Ação 

Implantação do Escritório de 
Gerenciamento de Projetos da 
Secretaria de Cultura 

 
 

1,00 

 
 

0,90 

 
 

90,00 

 
 

85.542,25 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Escritório implantado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

 
Revitalização da Biblioteca 
Pública Estadual Estevão de 
Mendonça. 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida BPEEM revitalizada /Unidade 

Índice médio geral de realização: 87,41%  46,39% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Média de ações artístico-culturais 
realizadas por região de planejamento 

 
Unidade 

 
27,50 

 
37,50 

 
0,00 

 

Fonte: SECEL 
Média de habitantes por equipamento 
cultural 

 
Unidade 

 
214.957,00 

 
146.562,00 

 
214.957,00 

 
31/01/2018 

Fonte: SECEL / IBGE 
Número de municípios do Estado adesos 
ao Sistema Nacional de Cultura 

 
Unidade 

 
100,00 

 
141,00 

 
74,00 

 
31/01/2018 

Fonte: IBGE/Ministério da Cultura/SECEL 
Percentual de projetos artístico-culturais 
aprovados 

 
Unidade 

 
35,00 

 
50,00 

 
45,00 

 
31/01/2018 

Fonte: SECEL 
Percentual do valor gasto em editais 
setoriais em relação à receita total da SEC 

 
Unidade 

 
25,00 

 
25,00 

 
4,60 

 
31/01/2018 

Fonte: SECEL 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Aolongode2017osasaçõesrealizadasgeraramasinformaçõesnecessáriasparaaapuraçãodosindicadoresdescritosno 
quadroacima. 
OindicadorrelacionadoaonúmerodemunicípiosdoestadoaderidosaoSistemaNacionaldeCulturateveumaexpansão 
masnãoatingiuametaestipuladaporfatoresdescritosnaação2290,emespecialareduzidaequipeparaatendertodoo 
estadoealgumasrestriçõesdelogísticaediárias.Aindaassimforamrealizadasdiversasaçõesdecontato,aproximaçãoe 
assessoriacommunicípiosdoestado.Usadoosrecursosdisponíveisdecomoredesociaisecontatostelefônicopara 
apresentaçãoeesclarecimentossobreosSistemasNacionaleEstadualdeCultura. 
Oindicadorpercentualdeprojetosartístico-culturaisaprovadosdizrespeitoasaçõesdefomentoaprojetosculturaisvia 
editaisdeseleçãopúblicaaoqualédestinadoaosváriossegmentosculturais.Osdadossãoobtidosatravésdarelaçãoentreototaldeinscri
tosnoseditaiseototaldeprojetosaprovadosequereceberãoapoiofinanceirodaSecretariadeEstadode 
Culturaparaarealizaçãodeatividadesculturaisdestinadasasociedadeemgeral.ForamexecutadospartedoCircula/MTe 
PontosdeCultura.Outroindicadorqueestárelacionadoaesteéodevalorgastoemeditaissetoriaisqueteveumíndice 
baixoporquenãoforamrealizadoseditaissetoriaisaolongode2017. 
Os demais indicadores permaneceram o mesmo pois não houve acréscimo de equipamentos culturais. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

28.444.752,57 41.003.304,05 36.206.882,36 1.408.433,05 127,29 91,44 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 
aproximadamente 44,15%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 

 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 127,29% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 91,44% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
 
Os dados orçamentários demonstram que o planejado inicialmente para o programa Fortalecimento da Política Cultural não 
corresponderam às expectativas apesar de ter ocorrido uma execução de mais de 20% do planejado isto só ocorreu por 
causa do montante elevado de emendas parlamentares.  Situação bem diferente quando excluídas do programa, 
demonstrando apenas 68% de execução. 
O ano de 2016, foi marcado também pela aprovação da nova lei do fundo de cultura (Lei 10.379/2016 - Fundo Estadual 
dePolítica Cultural) que com sua aprovação no início de março fez com que fosse abandonada a legislação anterior e a nova 
lei, 
no que diz respeito às origens de recursos, iniciaria sua efetiva aplicação normativa somente em 2017. Ficamos neste 
intervalo de período (março a dezembro) sem a entrada de recursos para a execução orçamentária e financeira.  A 
consequência se mostrou evidente, em especial as que continham recursos do fundo. 
A frustração na arrecadação dafonte 173(FUNDESTEC)e as retenções ocorridas na fonte 104 (Fundo de cultura) 
prejudicaram a execução das ações deste programa fazendo com que os recursos que ingressaram fossem destinados 
prioritariamente às despesas de custeio e manutenção da secretaria. 
Quanto aos recursos de convênio, houve a execução com o Governo Federal do edital de pontos de cultura no qual foram 
executados apenas metade dos recursos. Na análise da execução dos recursos disponíveis, conforme demonstrado no 
quadro acima a Secretaria de Estado de Cultura executou os recursos disponíveis da maneira mais otimizada possível, 
levando em consideração as demandas, as prioridades e os recursos técnicos e humanos, estes últimos bastante 
escassosno início do exercício e mesmo não sendo suprido na sua totalidade, foram repostos em parte ao longo do ano. 

 
 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Aexecuçãodasdiversas açõese medidasdeste programaproduziramosefeitos esperados dadosas restrições. 
Ajustificativausadanaelaboraçãodoprogramatratadabaixaincidênciadepráticasculturaisentreapopulação,baixaofertadeequipame
ntosculturais(teatros,cinemas,museus,etc.),baixaacessibilidadeaosequipamentosculturais,ofertarestritadeopçõesculturaisnar
egião,baixodesenvolvimentodocapitalculturaldapopulação,faltadeconexãoentreasredes culturais, desestímulo ao 
surgimento de novas redes, baixo incentivo à diversidade cultural em suas linguagens e 
manifestaçõesestéticasedesmotivaçãodaáreacultural.Tudoissofoiatacadocommedidaseaçõesquesurtiramoefeito 
esperadoalgumasemmaioroutrasemmenorgrau. 
OstrabalhosdeexpansãodoSistemaEstadualdeCultura,incluindooFórumdeGestoresMunicipaisrealizadonomêsde 
abril,integraramaSecretariacomumgrandenúmerodemunicípiosdoestado.Projetoscomoo#vempraarenaeoeditaldePontosdeCult
ura,permitiramlevaroacessoàculturaeofomentoàsatividadesculturaisatodasemtodasasregiõesdo estado. 
Paracomplementaresteresultado,asemendasparlamentares,atravésdosdeputadosestaduais,conseguiramatingir 
inúmerosmunicípiosemtodasasregiõesdoestadolevandoculturaatodapopulaçãodeMatoGrosso. 
O Sistema Estadualde Bibliotecasutilizandoas rotasdaCaravanada Transformação executaramverdadeiras 
transformaçõesnosmunicípiosvisitadosaolongode2017realizandodiagnósticosparareativação,informatizaçãoe 
modernizaçãodebibliotecaspúblicasemquase100dos141municípiosdeMatoGrossoincluindoasaçõesde"Biblioteca Itinerante". 
OsetordePatrimônioCultural,tambémnesteexercíciofoifortementeimpactadopelasrestrições,conseguiurealizaraçõesdevisitastéc
nicasemimóveistombados,todasrealizadascomequipemultidisciplinarcompostaporarquiteto,engenheiro civil, 
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restaurador/conservadorehistoriador,implantaçãodoSistemaEstadualdeMuseuseaexecuçãodoseditaisde 
chamamentopúblicoparaagestãodosequipamentosculturaisdaSecretariadeCultura(MuseuHistórico,MuseudaPré 
História,MuseudeArteSacraeMuseudeArte). 
DadasasatividadesdescritasetantasoutrasrealizadasaolongodoanoenãolistadasaquioprogramaFortalecimentoda 
PolíticaCulturalcontribuiuemgrandemedidaaoalcancedadiretrizligadaaele.Principalmentenoquedizrespeitoa 
"Descentralização",poistodaatividaderealizadapelaSecretariadeEstadodeCulturavisacolheromáximoderesultadoeteromaioralc
ancepossívelnosmunicípiosdetodasasregiõesdeMatoGrosso. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
017-Aumentarasegurançadoscidadãos,contribuindoparaqueoestadodeMatoGrossosetorneumlugarmaisseguro paraseviver. 

 
Programa: Pacto pela Segurança: MT Mais Seguro (406) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
19101-SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa capacidade de proteção ao cidadão 

 

 
Objetivo do Programa: 
Elevaracapacidadeoperacionalegerencialdasinstituiçõesdesegurançapública,visandoaoaumentodacapacidadede 
proteçãoaocidadão,pormeiodeaçõesintegradaseregionalizadas,comfoconaprevenção, naproteçãodevidas, 
patrimônio,meioambienteerepressãoàcriminalidadenoestadodeMatoGrosso. 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade Mato-grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Gustavo Garcia Francisco 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Ampliação do atendimento do 
projeto social "Bombeiros do 
Futuro" 

 
 

150,00 

 
 

168,00 

 
 

112,00 

 
 

90.001,15 

 
 

76.866,57 

 
 

85,41 
Produto / Unidade 

de Medida Pessoa atendida/Unidade 
 

Ação 
Ampliação e capacitação do 
quadro funcional de profissionais 
da Segurança Pública 

 
 

500,00 

 
 

1.374,00 

 
 

274,80 

 
 

31.340,00 

 
 

31.340,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Vagas ofertadas/Unidade 
 

Ação 
Ampliação e estruturação da 
capacidade de atendimento do 
CBMMT. 

 
 

9,00 

 
 

22,00 

 
 

244,44 

 
 

33.000,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Capacidade de atendimento 
ampliada/Unidade 

 

Ação Capacitação profissional dos 
bombeiros militares. 

 

 
641,00 

 

 
595,00 

 

 
92,82 

 

 
667.292,87 

 

 
556.686,74 

 

 
83,42 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa capacitada/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Disponibilização de serviços e 
informações para as instituições 
de segurança pública com uso de 
TI 

 
 
 

13,00 

 
 
 

25,00 

 
 
 

192,31 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Serviço e informação de TI 
Disponibilizados/Percentual 

 
Ação 

Encaminhamento das Denúncias 
Realizadas pelo Cidadão ao 
Sistema de Segurança Pública 

 
 

1.200,00 

 
 

120,00 

 
 

10,00 

 
 

97.053,22 

 
 

95.299,34 

 
 

98,19 
Produto / Unidade 

de Medida Denúncia encaminhada/Unidade 
 

Ação 
Estruturação dos Projetos de 
Prevenção Social da Policia 
Judiciaria Civil 

 
 

20.000,00 

 
 

184.509,00 

 
 

922,54 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Pessoa atendida/Unidade 
 

Ação 
Estruturação do GECCH- Grupo 
Estadual de Combate a Crimes de 
Homofobia 

 
 

1,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Órgão estruturado/ 
Reestruturado/Unidade 

Ação Estruturação logística da PJC  
180,00 

 
152,00 

 
84,44 

 
2.125.859,20 

 
1.729.405,21 

 
81,35 Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade estruturada/ 
Padronizada/Unidade 

 

Ação Formação e capacitação 
continuada de policiais militares. 

 

 
346,00 

 

 
336,00 

 

 
97,11 

 

 
807.696,21 

 

 
807.696,21 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Policial qualificado/Pessoa 

 

Ação Fortalecimento da Policia 
Comunitária 

 
 

40,00 

 
 

23,00 

 
 

57,50 

 
 

978.208,36 

 
 

978.208,36 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
CONSEGS AVALIADOS E 
MONITORADOS/Unidade 

 

Ação Fortalecimento do atendimento da 
Rede Cidadã 

 

 
10.000,00 

 

 
7.000,00 

 

 
70,00 

 

 
584.113,26 

 

 
581.668,64 

 

 
99,58 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa atendida/Unidade 

 

Ação Implementação das atividades da 
Academia de Polícia Civil 

 

 
600,00 

 

 
1.155,00 

 

 
192,50 

 

 
1.186.375,15 

 

 
1.028.954,36 

 

 
86,73 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa capacitada/Pessoa 

 
Ação 

Integração das instituições que 
compõem o Gabinete de Gestão 
Integrada 

 
 

100,00 

 
 

68,00 

 
 

68,00 

 
 

106.409,96 

 
 

106.409,96 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Ação de integração mantida 
/Percentual 

 

 
Ação 

Intensificação das ações 
eoperações integradas de 
prevenção e repressão 
qualificada em áreas 
críticas 

 

 
 

11.000,00 

 

 
 

20.031,00 

 

 
 

182,10 

 

 
 

12.070.917,62 

 

 
 

12.063.717,62 

 

 
 

99,94 
Produto / Unidade 

de Medida Operação realizada/Unidade 
 

Ação Intensificação e manutenção das 
ações de Inteligência 

 

 
423,00 

 

 
609,00 

 

 
143,97 

 

 
303.885,88 

 

 
292.905,88 

 

 
96,39 

Produto / Unidade 
de Medida Relatório disponibilizado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Manutenção das atividades gerais 
da Polícia Militar 

 

 
265,00 

 

 
265,00 

 

 
100,00 

 

 
23.098.211,39 

 

 
22.611.440,14 

 

 
97,89 

Produto / Unidade 
de Medida Atividade mantida/Unidade 

 

Ação Manutenção das atividades gerais 
do Corpo de Bombeiros Militar 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
7.735.838,78 

 

 
6.717.670,79 

 

 
86,84 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

 
Ação 

Manutenção das Unidades 
administrativas integradas do 
Gabinete de Segurança Pública 

 
 

100,00 

 
 

18,00 

 
 

18,00 

 
 

352.122,34 

 
 

337.803,17 

 
 

95,93 
Produto / Unidade 

de Medida Unidade mantida/Percentual 
 

Ação Manutenção das unidades da 
Polícia Judiciária Civil 

 

 
107,00 

 

 
107,00 

 

 
100,00 

 

 
19.355.736,98 

 

 
19.156.202,97 

 

 
98,97 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade mantida/Unidade 

 

Ação Melhoria da Infraestrutura das 
Unidades da POLITEC 

 

 
5,00 

 

 
3,00 

 

 
60,00 

 

 
733.252,94 

 

 
510.266,75 

 

 
69,59 

Produto / Unidade 
de Medida Infraestrutura implantada/Unidade 

 

Ação Melhoria da infraestrutura física 
das Unidades Policiais da PJC 

 

 
9,00 

 

 
0,90 

 

 
10,00 

 

 
864.275,03 

 

 
345.970,93 

 

 
40,03 

Produto / Unidade 
de Medida Infraestrutura adequada/Unidade 

 

Ação Modernização da estrutura 
logística da Polícia Militar. 

 

 
265,00 

 

 
1,00 

 

 
0,38 

 

 
498.050,94 

 

 
366.164,20 

 

 
73,52 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade modernizada/Unidade 

 
Ação 

Modernização da Infraestrutura e 
Logística da Academia de Policia 
Civil 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

42.140,12 

 
 

33.847,56 

 
 

80,32 
Produto / Unidade 

de Medida Unidade modernizada/Unidade 
 

Ação Modernização das atividades 
aerotransportadas do CIOPAer 

 
 

625,00 

 
 

1.828,90 

 
 

292,62 

 
 

4.830.003,26 

 
 

4.829.827,24 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Operação aerotransportada 
realizada /Hora/Voo 

 
Ação 

Modernização e Inovação 
Tecnológica nas Unidades da 
POLITEC 

 
 

6,00 

 
 

2,00 

 
 

33,33 

 
 

200.310,00 

 
 

173.610,00 

 
 

86,67 
Produto / Unidade 

de Medida 
Inovação tecnológica 
promovida/Unidade 

 

Ação Prestação dos Serviços da 
POLITEC 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
8.323.567,88 

 

 
7.934.943,76 

 

 
95,33 

Produto / Unidade 
de Medida Serviço prestado/Percentual 

 

 
Ação 

Prestação dos serviços de 
prevenção e atendimento a 
sinistros e emergências pelo 
CBMMT. 

 
 
 

100.000,00 

 
 
 

119.882,00 

 
 
 

119,88 

 
 
 

15.517.732,89 

 
 
 

7.937.622,58 

 
 
 

51,15 
Produto / Unidade 

de Medida 
Atendimento na área de cobertura 
realizado/Unidade 

 
Ação 

Prestação dos serviços do Centro 
Integrado de Operações de 
Segurança Pública 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

7.446.117,29 

 
 

7.446.117,29 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Serviço disponibilizado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Prevenção de acidentes e 
promoção da saúde no ambiente 
de trabalho do profissional da 
Segurança Pública 

 

 
 

1.500,00 

 

 
 

1.465,00 

 

 
 

97,67 

 

 
 

1.648.538,65 

 

 
 

270.860,19 

 

 
 

16,43 
Produto / Unidade 

de Medida Ação realizada/Unidade 
 

Ação Prevenção social da violência e 
criminalidade 

 

 
2.000,00 

 

 
2.000,00 

 

 
100,00 

 

 
56.329,56 

 

 
56.329,56 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoas atendidas/Pessoa 

 

Ação Promoção da vida funcional 
saudável do policial militar. 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
134.549,54 

 

 
109.942,65 

 

 
81,71 

Produto / Unidade 
de Medida Atendimento realizado/Unidade 

 
Ação 

Promoção de atividades de 
prevenção primária da Polícia 
Militar. 

 
 

1,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Atendimento realizado/Unidade 
 

Ação Qualificação Profissional da 
POLITEC 

 

 
300,00 

 

 
416,00 

 

 
138,67 

 

 
9.040,00 

 

 
9.040,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Vagas ofertadas/Unidade 

 

Ação Realização de operações policiais 
na fronteira oeste do Estado 

 
 

80,00 

 
 

80,00 

 
 

100,00 

 
 

3.180.243,01 

 
 

3.166.493,65 

 
 

99,57 
Produto / Unidade 

de Medida 
Operação policial de fronteira 
realizada /Unidade 

 

Ação Reestruturação da Tecnologia da 
Informação da POLITEC 

 

 
6,00 

 

 
2,00 

 

 
33,33 

 

 
407.902,41 

 

 
233.560,50 

 

 
57,26 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade reestruturada/Unidade 

Índice médio geral de realização: 123,57%  73,95% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Número de ocorrências atendidas pelo 
Corpo de Bombeiros no ano 

 
Percentual 

 
84.000,00 

 
140.000,00 

 
119.892,00 

 
30/01/2018 

Fonte: Relatório do Sistema SROBM 
Percentual de Inquéritos Concluídos com 
autoria definida 

 
Percentual 

 
98,00 

 
98,00 

 
91,00 

 
02/02/2018 

Fonte: Géia - PJC 
Percentual de Inquéritos Concluídos no 
ano 

 
Hora/Voo 

 
98,00 

 
98,00 

 
85,00 

 
02/02/2018 

Fonte: Géia - PJC 
Percentual de laudos periciais emitidos da 
demanda anual da POLITEC 

 
 

Percentual 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

93,20 

 
 
31/01/2018 

Fonte: POLITEC- Sistema de 
gerenciamento de laudos 
Taxa de Homicídio Doloso  

Unidade 
 

34,97 
 

25,51 
 

29,45 
 
15/01/2018 

Fonte: SROP/PJC e Sinesp/PJC 
Taxa de roubo  

Percentual 
 

553,11 
 

403,22 
 

642,09 
 
15/01/2018 Fonte: SROP/PJC E sinesp para as 

unidades do interior 
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Análise dos Indicadores do Programa: 
 

1. Taxa de Homicídio Doloso 
Ataxareferenteaesteindicadorfoide29,45%,abaixodoprevistonoPPAqueera31,48%,alcançandoumamelhora 
significativaemrelaçãoaoanode2016.Otrabalhointegradodasforçasdesegurançaconstituiuumdosgrandesavançosda 
gestão,contribuindoparaadiminuiçãodataxadehomicídiodolosoemtodooEstado.Asprincipaisoperaçõesrealizadasno 
anode2017foram:1.OperaçãoBairroSeguro,2.OperaçõesdoPactoIntegradordeSegurançaPública,3.Operação 
Carnaval,4.OperaçãoÁgata,5.OperaçãoFinaldeAno.TaisaçõesdaSegurançaPúblicacontribuíramparaareduçãodos 
índicescriminaisemtodoEstado,proporcionandoasensaçãodesegurançadapopulação. 
2. Número de ocorrências atendidas pelo corpo de bombeiros no ano 
Foramrealizados119.882Atendimentosdistribuídosemocorrênciascomo:incêndios,acidentedetrânsito,atendimentopré- 
hospitalar,afogamento,capturadeanimais,desabamento,enchentes,vazamentodeGLP,buscaesalvamento,alémde 
serviçostécnicosdevistorias,formaçãodebrigadas,palestras,entreoutros.Esseéoprimeiroanoqueesseindicadorfaz 
partedoprograma. 
3. Percentual de laudos periciais emitidos da demanda anual da POLITEC 
Háduasgrandesáreasdeatuação:aPeríciacriminaleaIdentificaçãoCivil.APeríciaCriminal,requisitadapelaautoridade 
policial,MinistérioPúblicoePoderJudiciário,éabasedecisóriaquedirecionaainvestigaçãopolicialeoprocessocriminal.OprodutodaI
dentificaçãoCiviléaEmissãodoDocumentodeIdentidade,princípiobasilardacidadania. 
De acordo com o sistema de Laudos da POLITEC, em 2016 foram emitidos 70.837 laudos em 2017 foram emitidos 72.693. 
4. Taxa de Roubo 
Ataxaderoubonãoalcançouametaprevista,entretanto,emrelaçãoaoanode2016houveumareduçãoconsiderável,visto 
queem2016ataxafoide840,68eem2017foide642,09,oquerepresenta21.475registros. 
5. Percentual de Inquéritos Concluídos com autoria definida e 6. Percentual de Inquéritos Concluídos no ano 
Emboraosresultadosnãotenhamatingidoametaprevistaetenhamapresentadoumaquedaemrelaçãoaoanoanterior,a 
segurançapúblicairáconcentraresforçosparaqueessesindicadoresalcancemníveisdeexcelência. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

122.731.130,09 113.516.115,89 100.596.872,82 0,00 81,97 88,62 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 7,51%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 81,97% 
 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 88,62% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
AUnidadeOrçamentáriaobteveêxitonaAnálisedoPlanejamentoeProgramaçãodaDespesa-CapacidadedePlanejar, 
compercentualde82%.Oprogramatemoobjetivodeelevaracapacidadeoperacionalegerencialdasinstituiçõesde segurança 
pública, visando ao aumento da capacidade de proteção ao cidadão, por meio de ações integradas e 
regionalizadas,comfoconaprevenção,naproteçãodevidas,patrimônio,meioambienteerepressãoàcriminalidadeno 
estadodeMatoGrosso,destaformaomodaldetrabalhodeintegraçãoentreasforçasdeSegurançaPúblicaresultouno 
aumentodasapreensõesdearmasdefogoeintensificaçãodocombateaotráficodedrogas.Alémdisso,oingressode 
novospoliciaisnoGrupoEspecialdeSegurançadeFronteira-GEFRON-ampliouopatrulhamentonaregiãofronteiriça. Alémdisso, 
aSecretariatemumcompromissocomaáreapreventivacomprojetos,como:RedeCidadã,Bombeirosdo 
Futuro,CaraLimpacontraasdrogas,RedeDigitalpelapaz,Debemcomavida,entreoutros. 
Quanto a Análise da Capacidade Operacional Financeira da Despesa - Capacidade deExecutar - COFD - Análise da 
Capacidade Operacional Financeira da Despesa - Capacidade deExecutar o resultado foi ainda mais expressivo 88,66%. 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Noexercício2017foramrealizadas20.031operaçõeseaçõesintegradas,asprincipaisforam:1. OperaçãoBairroSeguro-
Decaráterintegradoeperiodicidademensal,asaçõespoliciaisdosórgãosquecompõemaSecretariadeEstadodeSegurançaPúblic
aforamrealizadasdeformaintegrada,comoobjetivocomumdealcançarareduçãodosíndicescriminaisdeHomicídioeRoubonosmunic
ípiosquecompõemasRISPs(RegiõesIntegradasdeSegurançaPública),priorizandoos 
bairroscommaiorincidênciacriminal,edamesmaforma,atuandosobreosdemaisdelitoscomaconsequentesensaçãode 
segurançaàsociedadelocal.2. OperaçõesdoPactoIntegradordeSegurançaPública-Temoobjetivodeintensificaras 
açõespoliciaisdosórgãosquecompõemaSecretariadeEstadodeSegurançaPúblicaeseusEstados,visandoàreduçãodosíndicescrim
inaisdeHomicídiodoloso,Roubo,tráficodedrogaserouboabanco,sobretudonasregiõesdedivisaentreosEstadosdeMatoGrosso,Mat
oGrossodoSul,GoiáseRondônia,numesforçoconjuntodasforçasdesegurançapública 
integrantesdoPactoIntegradordeSegurança.AsOperaçõessãorealizadasconformeadisponibilidadedosintegrantesdo 
Pacto,afimdeotimizarosresultadosentreosEstados.3. OperaçãoCarnaval-Operaçãodecaráterintegradoentreas 
forçasdeSegurançaPública,comointuitodecoibirdelitoseincidentesnoslocaisqueocorremoCarnavalemtodooEstadodeMatoGrosso
.Noanode2017foramempregadasforçaspoliciaisem227locaisemtodooEstadodeMatoGrosso, 
praças,viaspúblicaselocaisdeeventosdestinadosafestapopular.4.OperaçãoÁgata-AOperaçãoÁgataéumaação 
coordenadapeloEstadoMaiorConjuntodasForçasArmadas(EMCFA),integradocomoPlanoEstratégicodeFronteiras 
(PEF)doGovernoFederal,quetemporobjetivofortalecerasegurançadasfronteirasdoBrasilentreseuspaísesvizinhos, 
prevenindoereprimindoaaçãodecriminososnessaáreafronteiriça,integrandotodasasagênciasdesegurançanecessária 
paraexecutaraoperação.AOperaçãoÁgatatemsidorealizadaentreasforçasdesde2011.NessasatividadesosMilitaresdoExército,Ma
rinhaeda ForçaAéreaBrasileirarealizamatividadesintegradasjuntocomasforçasdeSegurançaEstaduaiscommissõestáticasde 
modoacoibironarcotráfico,otráficodearmas,atividadesambientaisilegaiscomo:garimposedesmatamentos;eoutras 
atividadesparareprimiratividadesilícitasqueatentemcontraasoberanianacional.5.OperaçãoFinaldeAno-Temcomo 
objetivointensificarasaçõespoliciaisdosórgãosquecompõemaSecretariadeEstadodeSegurançaPública,objetivandoa 
reduçãodosíndicescriminaisdehomicídiodoloso,roubo,furtoe,principalmente,otráficodedrogasnosmunicípiosdo 
EstadodeMatoGrosso,bemcomocoibirosdelitosincidentesduranteoperíododefinaldeano,tendoemvistaqueháum 
considerávelaumentonofluxodepessoasnasáreascentraispróximasacomércio.Nesseviés,verifica-seincidênciade 
maioresnúmerosdecrimescontraopatrimônio,dentreelesorouboàspessoas,mormentepelointensofluxodecompras 
paraasfestividadesdefinaldeanoeaindaaumentodefurtoemresidênciasnosbairrosporocasiãodedeslocamentoem 
fériasdasfamílias. 
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Eixo Estruturador: 
005-Viver Bem 

 

 
Diretriz: 
017-Aumentarasegurançadoscidadãos,contribuindo paraqueoestadodeMatoGrossosetorneumlugarmaisseguro paraseviver. 

 
Programa: DETRAN Cidadão (407) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
19301-DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂNSITO 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa qualidade na prestação dos serviços. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Melhorar a qualidade da prestação dos serviços. 

 

 
Público Alvo: 
Usuários dos serviços de trânsito 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Thiago França Cabral 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Adequação e modernização da 
estrutura do DETRAN 

 
 

22,00 

 
 

7,00 

 
 

31,82 

 
 

4.281.128,74 

 
 

2.559.413,46 

 
 

59,78 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade do DETRAN-
MTadequada/Unidade 

 
Ação 

Articulação e suporte a projetos 
estratégicos para modernização 
da entidade 

 
 

7,00 

 
 

100,00 

 
 

1.428,57 

 
 

161.880,00 

 
 

61.625,52 

 
 

38,07 
Produto / Unidade 

de Medida 
Projeto estratégico 
implementado/Unidade 

 

Ação Execução das ações de educação 
para o trânsito 

 
 

20,00 

 
 

18,00 

 
 

90,00 

 
 

2.354.948,50 

 
 

526.970,23 

 
 

22,38 
Produto / Unidade 

de Medida 
Ação educativa 
implementada/Unidade 

 
Ação 

Execução dos processos de 
formação e habilitação dos 
condutores 

 
 

398.217,00 

 
 

300.683,00 

 
 

75,51 

 
 

13.819.897,29 

 
 

13.693.349,84 

 
 

99,08 
Produto / Unidade 

de Medida 
Documento de habilitação 
emitido/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Execução dos processos 
veiculares 

 

 
64,00 

 

 
49,86 

 

 
77,91 

 

 
1.271.135,71 

 

 
949.515,86 

 

 
74,70 

Produto / Unidade 
de Medida Veículo licenciado/Percentual 

 

Ação Fortalecimento do controle dos 
processos e serviços 

 

 
5,00 

 

 
80,00 

 

 
1.600,00 

 

 
249.925,23 

 

 
193.740,00 

 

 
77,52 

Produto / Unidade 
de Medida Processo regularizado/Unidade 

 
Ação 

Implementação da gestão do 
conhecimento e do capital 
humano 

 
 

200,00 

 
 

220,00 

 
 

110,00 

 
 

497.060,00 

 
 

146.917,05 

 
 

29,56 
Produto / Unidade 

de Medida 
Ação de valorização 
implementada/Unidade 

 

Ação Intensificação da fiscalização de 
trânsito 

 
 

82.000,00 

 
 

147,85 

 
 

0,18 

 
 

3.394.401,22 

 
 

1.202.305,44 

 
 

35,42 
Produto / Unidade 

de Medida 
Infração de trânsito 
processada/Unidade 

 

Ação Modernização e ampliação da 
tecnologia da informação 

 
 

50,00 

 
 

20,00 

 
 

40,00 

 
 

5.867.989,42 

 
 

1.288.574,62 

 
 

21,96 
Produto / Unidade 

de Medida 
Serviço de T.I disponibilizado 
(Helpdesk) /Percentual 

Índice médio geral de realização: 383,78%  50,94% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de satisfação de usuário com 
classificação boa ou ótima 

 
Unidade 

 
63,00 

 
80,00 

 
0,00 

 

Fonte: DETRAN 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
No ano de 2017 devido ao forte contingenciamento no sistema FIPLAN imposto ao Detran-MT, não foi possível proceder a 
contratação de empresa especializada para avaliação dos serviços prestados pelo Detran-MT. De fato, constavano 
planejamento desta Autarquia contratações de serviços e capacitações para aprimoramento dos trabalhos, entretanto, 
devido 
ao contingenciamento e as retenções financeiras supramencionados que atingiu significativamente a execução das ações 
planejadas por este Gabinete da Presidência, não foi possível realização dos encontros, capacitações e demais atividades 
planejadas, sendo contratado apenas as despesas de caráter obrigatórias e essenciais foram priorizados. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

43.558.809,11 31.898.366,11 20.622.412,02 1.436.690,63 47,34 67,70 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 26,77%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 

 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 47,34% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 67,70% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 
Noanode2017devidoaofortecontingenciamentoimpostoaoDETRAN-
MT,bemcomoemrazãodosdecretosorçamentáriosdotiporetençãofinanceiraetransposiçãoorçamentária 
(processosdedecretosorçamentáriosn°258,393,511,421,571de2017) não foi possívela execução de diversas ações que 
estavam estabelecidas no programa que estavam sob responsabilidade das Diretoriase Coordenadorias desta Unidade, 
impossibilitando queo desempenho planejado incialmente fosse cumprido. Tais fatos prejudicam uma análise real sobre 
equivalência entrea dotação orçamentária planejada no PTAe a execuçãodo programa posto que diversas atividades açõese 
projetos não puderam ser iniciados ou concluídos, impossibilitandoa obtenção de resultados ou indicadores para mensuração. 
As medidas adotadas acerca de tais fatos foia comunicação aosórgãos das instâncias administrativas superiores (ex.: SEGES, 
SEPLAN, SEFAZ) sobre tais deficiências, posto queo DETRAN-MT encaminhou os respectivos processose ofícios relacionados 
as demandas da Autarquia previstasno PTAe necessária ao cumprimento dos objetivos do programa. De outro norte, verificou-
se ainda queo DETRAN-MT depende de investimentosconsideráveis na área de recursos humanos, tecnologia da informaçãoe 
reestruturação prediale logística das unidades para atingir em sua plenitudeo objetivo definido no programa 407. Em que pese 
todas as dificuldades mencionadas, tem-se quea Unidade apresentou melhorias significativas em relaçãoaos serviços das 
áreas finalísticas de veículose habilitação,e ainda, fortalecimento dos processos de fiscalizaçãoe segurança de seus serviços, 
resultados obtidos com direcionamentoe execução de ações estratégica empontos críticos dos problemas, bem comoa 
otimização na aplicação dos recursos disponibilizados. Assim, os resultados positivos apresentados nas ações 2385, 2386, 
2387, 2388, 
2389, 2391, 2392e 3320 podem ser considerados os que mais contribuírama tentativa de alcançar em sua plenitudeo objetivo 
traçado ao programa 407- DETRAN CIDADÃO. 

 
 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Cabedestacarque,odesempenhodaUnidadenãoforaexecutadoemsuaintegralidadeconformeplanejamentoesboçadoemprimeirop
lanonaLOAfaceaorigorosocontingenciamentoeretençõesorçamentáriasfinanceirasimpostasaoDetran- 
MT.Assim,osrecursosfinanceirosalocadosnoÓrgãoforamotimizados,comajustesdediversoscontratosdeserviços 
prestadosaoÓrgão,bemcomoseprocedeuarealizaçãodealgumasaçõespormeiodeparceriacomoutrasinstituições 
públicase/ouprivadas.Ademais,oDetran-MTsofredacarênciadeservidoresemalgunssetores,outroaspectoaimpedir que açõese 
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atividades de impacto juntoà população fossem implementadas.  Emquepeseas dificuldades 
supramencionadas,estaUnidadeconseguiuobterresultadospositivossobredeterminadasaçõesprevistasnoprograma.A 
CoordenadoriadaEscolaPúblicadeTrânsitoalcançoua metafísica previstacoma implementaçãode 18açõesde 
educação.Taisaçõescontribuíramparaamudançadecomportamentoeaconsequentepreservaçãodavidanotrânsito, 
comoatendimentode56municípioscomasaçõeseducativas,umaporcentagemde39,71%dosmunicípiose100%das12 
regiõesdeplanejamentodoEstado(2385ExecuçãodasAçõesdeEducaçãoparaoTrânsito).Naação2386(Execuçãodos 
ProcessosdeFormaçãoeHabilitaçãodosCondutores),cita-secomopontospositivosaoatendimentodeusuáriosa 
ampliaçãodemunicípiosatendidoscomacapturadeimagemdigitalebiometria,aentregadeCNHporcorrespondência,a 
disponibilização de serviços de habilitação via aplicativo para celular ou computador, descentralização dos serviços 
executadospelabancaexaminadora(ex.:emRondonópolis,SinopeBarradoGarças,osexamespráticosdedireção 

veicular passaram a ser promovidos pelos servidores lotados nos municípios), implantação do exame teórico em Língua 
Brasileira de Sinais (Libras). A Diretoria de Veículos concluiu o projeto de envio do Certificado de Registro e Licenciamentode 
Veículos em casa via Correios, totalizando 2.768 CRLVs entregues via Correios, e também realizou leilões de veículos 
inservíveis e servíveis, aplicado àqueles que ainda apresentam condições de circulação em vias públicas, resultando na 
retirada de aproximadamente 11.000 (onze mil) veículos que se encontravam depositados nos pátios de apreensão do 
Detran-MT (Ação n. 2387 - Execução dos Processos Veiculares). Nesse passo, tem-se que muito embora no ano de 2017 o 
Detran- MT enfrentou dificuldades na execução de diversos projetos e ações do programa 407, medidas inovadoras de gestão 
possibilitaram que o objetivo principal fosse alcançado parcialmente. Destaca-se que o projeto de reestruturação das 
unidades de atendimento do Departamento de Trânsito, cuja mudança para novos prédios somente foi possível após estudo 
técnico desenvolvido pela Autarquia, que efetivou um mapeamento e diagnóstico dos imóveis e locais de atendimento no 
interior do Estado e apresentou um relatório técnico com Ciretrans prioritárias para atuação, resultando em 09 (nove) 
unidadesreformadaseinauguradas.MuitasdasCiretransdiagnosticadasnãotinhammaiscondiçõesdepermanecernolocal devido a 
deterioração e as más condições das instalações, como a maioria estava em prédios locados, decidiu-se instalar as unidades 
em novos prédios alugados, porém com condições de atender de forma adequada a demanda da autarquia, processo 
conhecido como locação sob medida.  Na maioria das unidades o proprietário fez melhorias cumprindo as exigências da 
Autarquia, em outros casos houve a construção de novo prédio. Insta salientar que a revisão no valor dos contratos 
possibilitou que as melhorias fossem implementadas sem acréscimo nas despesas com locação de imóveis. Para atender 
uma frota de quase dois milhões de veículos e mais de 300 mil emissões de Carteiras Nacionais de Habilitação (CNH's) por 
ano, a gestão do Departamento Estadual de Trânsito (Detran/MT) optou ainda pelo uso da tecnologia da informação na 
melhoria dos processos internos. Com a finalidade de dar maior agilidade ao setor de vistoria veicular foi implantado o sistema 
de atendimento por agendamento nos municípios de Cuiabá, Várzea Grande, Lucas do Rio Verde e Tangará da Serra. O 
atendimento é realizado com hora agendada, eliminando as filas de veículos nas unidades. Ademais, desde 2016, o 
licenciamento anual de veículo, solicitação de 2ª Via de CNH e a troca de CNH provisória para a definitiva 
foramdisponibilizadasviaoaplicativoMTCidadãooupelositedogoverno(www.mt.gov.br).Foramadquiridoseparcialmente 
distribuídos 20 (vinte) totens de autoatendimento. Com estas medidas estima-se que em breve deve reduzir em 40% 
oatendimento presencial de usuários nos guichês das unidades da Autarquia. 
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Eixo Estruturador: 
004-Educar para Transformar e Emancipar o Cidadão 

 

 
Diretriz: 
010-Elevar a capacidade científica, técnica, tecnológica e de inovação do Estado. 

 
Programa: Desenvolvimento Científico, Tecnológico e de Inovação (339) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
26101-SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 

 

 
Origem do Programa: 
BAIXA CAPACIDADE CIENTÍFICA, TECNOLÓGICA E DE INOVAÇÃO 

 

 
Objetivo do Programa: 
Contribuirparaoaumentodacapacidadecientífica,tecnológicaedeinovaçãodoestadodeMatoGrosso,medianteaçõesde 
fomento,apoioepromoçãodepesquisacientífica,formaçãoderecursoshumanos,popularizaçãodaciência,apoioa 
parquestecnológicos,incubadorasdeempresasedemaismecanismos,projetoseincentivosdeapoioaoempreendedorismo 
inovador,articulaçãoegerenciamentodeprojetosdeC,T&I,especialmenteemáreaspriorizadaspelaAgendaEstratégicade 
C,T&I,comvistasacriaredesenvolverumecossistemafavorávelàciência,tecnologiaeinovaçãonaperspectivade 
promoverodesenvolvimentodeMatoGrosso. 

 

 
Público Alvo: 
Pesquisadores, empreendedores, empresários, produtores, estudantes, ICT´s e organ. privadas de pesquisa 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Lecticia Auxiliadora de Figueiredo Oliveira 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Apoio e fomento ao 
desenvolvimento científico, 
tecnológico e de inovação 

 
 

1.368,00 

 
 

1.529,00 

 
 

111,77 

 
 

31.174.723,16 

 
 

20.409.222,17 

 
 

65,47 
Produto / Unidade 

de Medida Projeto de CTI apoiado/Unidade 
 

Ação Escritório de gerenciamento de 
projetos de C,T&I 

 
 

100,00 

 
 

30,00 

 
 

30,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Escritório de projeto de C,T&I 
Implantado/Percentual 

 

 
Ação 

Estímulo ao desenvolvimento 
científico, tecnológico e de 
inovação no estado de Mato 
Grosso 

 
 
 

0,00 

 
 
 

9,00 

 
 
 

900,00 

 
 
 

4.192.746,90 

 
 
 

1.326.914,78 

 
 
 

31,65 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida de estímulo realizada 
/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Fortalecimento da política e do 
sistema estadual de C,T&I 

 
 

100,00 

 
 

70,00 

 
 

70,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida de fortalecimento do SCTI 
Implantada/Percentual 

 

Ação Implantação do Parque 
Tecnológico do Estado. 

 
 

0,00 

 
 

70,00 

 
 

7.000,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Parque tecnológico 
implantado/Percentual 

Índice médio geral de realização: 1.622,35%  19,42% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Número de produção tecnológica de 
mestres e doutores por ano 

 
Unidade 

 
15,00 

 
30,00 

 
0,00 

 
28/12/2017 

Fonte: MCTI 
Número de projetos articulados  

Unidade 
 

32,00 
 

122,00 
 

3,00 
 
28/12/2017 

Fonte: 
Número de projetos de pesquisas 
financiados pela FAPEMAT 

 
Unidade 

 
198,00 

 
930,00 

 
163,00 

 
28/12/2017 

Fonte: FAPEMAT 
Percent. de proj. de pesq. financ alinhados 
às áreas prioriz. pela agenda estrat. de 
C,Te I por ano. 

 
 

Unidade 

 
 

0,00 

 
 

40,00 

 
 

5,00 

 
 
28/12/2017 

Fonte: FAPEMAT 
Percentual de grupos de pesquisa que se 
relacionam com empresas 

 
Unidade 

 
11,00 

 
15,00 

 
0,00 

 
28/12/2017 

Fonte: CNPq 
Profissionais qualificados  

Percentual 
 

2.870,00 
 

11.480,00 
 

0,00 
 
28/12/2017 

Fonte: CEPROTEC 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Quanto ao quadro de indicadores: 
1 - Fonte CNPq não foi atualizado em 2017. 
2 - Projetos articulados para captação de recursos na Secretaria de Estado de Ciência, Tecnologia e Inovação. 
3e4-FonteatualizadapelaFAPEMAT.Onúmeroficouabaixodoprevisto,devidoadisponibilidadeorçamentáriae 
financeiraparaapoioaosprojetos. 
5 - Fonte MCTIC, não foi atualizado em 2017. 
6 - Não foi realizado devido contingenciamento de recursos. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

54.015.620,32 35.367.470,06 21.736.136,95 951.895,20 40,24 63,16 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 34,52%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 

 
 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 40,24% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 63,16% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 

O Programa 339 atingiu o objetivo em aproximadamente 65%, contribuindo para o aumento da capacidade científica, 
tecnológica e de inovação do estado de Mato Grosso, mediante ações de fomento, apoio e promoção de pesquisa científica, 
popularização  da  ciência,  implantação  do  Parque  Tecnológico  Mato  Grosso,  projetos  e  incentivos  de  apoio  
ao empreendedorismo inovador, articulação e gerenciamento de projetos de C,T&I, especialmente em áreas priorizadas pela 
Agenda Estratégica de C,T&I, com vistas a criar e desenvolver um ecossistema favorável à ciência, tecnologia e inovação na 
perspectiva de promover o desenvolvimento de Mato Grosso. Com base nos resultados do PPD e COFD, informamos que os 
valores iniciais previstos na LOA não contemplam os créditos de convênios de ingresso de recursos de anos anteriores, sendo 
esses créditos suplementados após o fechamento do balanço e consequentemente a apuração do superávit. A 
suplementação é realizada tendo como base o saldo financeiro da conta, desconsiderando o cronograma de execução física 
(em quantos anos esses créditos serão executados) o que compromete uma avaliação efetiva do planejamento e 
programação da ação 3227, tendo em vista que executamos convênios de valores consideráveis: I) Convênio: Centro 
Interdisciplinar de Estudos em Biocombustíveis" -  vigência 2008/2018 e II) ConvênioMCTI/ MT Ciências - 
Vigência2012/2018.  Dos valores suplementados aproximadamente 2 milhões referem-se ao convênio descrito no itemI e 
aproximadamente 2 milhões ao convênio do item II. Ressalta-se ainda que houve anulação do orçamento peloDecreto 
orçamentárionº 188, de 14 de junho de 2017.  Informamos ainda que, o superávit financeiro daFonte 345 que foi 
disponibilizado pela CGE foi realizado Decreto da SEPLAN, mas não foi validado pela SEFAZ. Apenas a Ação 3226 deixoude 
ser realizada em sua totalidade, devido a fatores de anulação do orçamento. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
TendoemvistaocenárioeconômicofinanceirodoEstadoedopaís,consideramosqueaexecuçãodasAçõesdoPrograma339foieficient
e,eficazeefetiva.Sendoque,foiatingidoaproximadamente65%dosobjetivospropostos. 
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Eixo Estruturador: 
004-Educar para Transformar e Emancipar o Cidadão 

 

 
Diretriz: 
010-Elevar a capacidade científica, técnica, tecnológica e de inovação do Estado. 

 
Programa: Desenvolvimento da Educação Profissional e Superior (345) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
26101-SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 

 

 
Origem do Programa: 
Educação Profissional Desestruturada e; 
Regulação e Supervisão do Ensino Superior Insatisfatórias. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Contribuir para o desenvolvimento e fortalecimento da educação profissional e superior, com vistas à elevação da 
capacidade científica, técnica, tecnológica e de inovação do estado de Mato Grosso. 

 
 

Público Alvo: 
Estudantes, cidadão que deseja qualificação, gestores, professores e técnicos das redes pública e privada 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Joaci Conceição Silva 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

Ação Estruturação física das ETEs  
5,00 

 
5,00 

 
100,00 

 
23.533.509,32 

 
22.714.371,00 

 
96,52 Produto / Unidade 

de Medida 
Base física das ETE´s 
estruturada/Unidade 

 
Ação 

Fortalecimento da Política e do 
Sistema Estadual de Educação 
Profissional e Superior 

 
 
 

100,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

600.000,00 

 
 
 

600.000,00 

 
 
 

100,00  
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida de fortalecimento do 
Sistema Estadual de Educação 
Profissional 
implementada/Percentual 

 

 
Ação 

Fortalecimento da regulação, 
supervisão e avaliação das 
instituições do Sistema Estadual 
de Educação Superior 

 
 
 

0,00 

  
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Curso superior 
avaliado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

 
Melhoria na gestão das Escolas 
Técnicas Estaduais 

 
9,00 

 
24,00 

 
266,67 

 
27.620,00 

 
27.180,00 

 
98,41 

Produto / Unidade 
de Medida 

Medida de melhoria na gestão das 
ETE´s realizada/Percentual 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

 
Ação 

Oferta de cursos prof., técnicos, 
tecnológicos e de Formação 
Inicial Continuada-FIC, 
presenciais e a distância 

 
 
 

1,00 

 
 
 

6.134,00 

 
 
 

613.400,00 

 
 
 

37.580.164,57 

 
 
 

27.634.957,87 

 
 
 

73,54 
Produto / Unidade 

de Medida 
Matrícula em curso de formação 
inicial continuada/Unidade 

 

Índice médio geral de realização: 122.753,33 
%   

73,69% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Número de matrículas em cursos de 
educação profissional presencial por ano 

 
Unidade 

 
4.530,00 

 
10.000,00 

 
6.134,00 

 
28/12/2017 

Fonte: SECITECI 
Número de matrículas em cursos de 
educação profissional à distância ou 
semipresenciais ao ano 

 
 

Percentual 

 
 

2.000,00 

 
 

8.000,00 

 
 

0,00 

 
 
28/12/2017 

Fonte: SECITECI 
Percentual de instituícões do S.E.E.S. 
avaliadas com atrib. de conceitos 
parametrizados com INEP 

 
 

Percentual 

 
 

20,00 

 
 

100,00 

 
 

41,37 

 
 
28/12/2017 

Fonte: SECITECI 
Percentual de professores efetivos nas 
ETE's em relação ao ideal 

 
Unidade 

 
24,40 

 
90,00 

 
26,66 

 
28/12/2017 

Fonte: SECITECI-Lotacionograma 
Profissionais qualificados  

Percentual 
 

2.870,00 
 

11.480,00 
 

229,00 
 
28/12/2017 

Fonte: CEPROTEC 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Indicador1-Foiplanejadooatendimentoa29(VinteeNove)cursos,edessetotalforamavaliadoseconcluídos12(doze) 
cursos,e16(dezesseis)encontra-seemtrâmiteparaavaliaçãoporqueforamencaminhadosaoSistemaEstadualde 
EducaçãoSuperiorapenasapartirdenovembrode2017,fatoqueimpossibilitouodesenvolvimentodaaçãonesseano. Indicador2- 
NostermosdoPlano-Plurianualvigente,opercentualidealdeprofessoresefetivosatendendoasE.T.E.s,seria 
de50%(Cinquentaporcento)dosprofissionais.NostermosdoLotacionogramapublicadonoDiárioOficialem18deoutubrode2017,verifi
ca-sequenumtotalde255(duzentosecinquentaecinco)profissionais,apenas34(trintaequatro)são 
servidoresdecarreira,oquesignificaumpercentualdeapenas26,66%donúmeroidealqueseriadeaproximadamente127 
(centoevinteesete)profissionais.Noentanto,cumpreenfatizarquequandosetratadeEducaçãoProfissional,uma 
porcentagemexpressivadeprofessoresefetivosnãosesustentadadaasazonalidadequeéprópriadessetipodeEducação. 
Assim,umcursoofertadonoAnode2017podenãoosermaisnoanode2018,enessecasooprofissionalpoderiaficar 
ocioso,comprometendoointeressepúblicoquemotivousuacontratação. 
Indicador3-Emrazãodocontingenciamentodedespesas,nãohouverammatrículasemCursosdeEducaçãoProfissionalà 
distâncianoanode2017. 
Indicador4-Forammatriculadosumtotalde6.134(SeisMil,CentoeTrintaeQuatro)alunos,sendo2.635(DoisMil,Centoe 
TrintaeCinco)vinculadosaCursosTécnicosedeFormaçãoInicialeContinuadaofertadospelasETESatravésdeRecursos 
própriosdaSecitec/MTe3.499(TrêsMil,QuatrocentoseNoventaeNove)vinculadosaoPRONATECatravésdaAçãodo Mediotec. 
Indicador5-
ForamrealizadasduascapacitaçõesemCuiabá,nosperíodosde11a12deabrile09a11denovembrode2017,envolvendotodasasequi
pesdoPronatecqueatuamnaSECITECenasETEs,comoobjetivodeinformareorientar 
todasasequipesdasescolas,quantoaspropostasinstitucionaisparaofertadeturmasdoMEDIOTEC,osfluxosdeinformaçõeseafor
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macomoosregistrosescolaresseriamrealizados.Aprimeiracapacitaçãotevecomofoco,aconstrução 
colaborativadosPlanosdeCurso,assimcomo,ainovaçãonosregistrosescolares,deformaapossibilitartransparênciae 
otimizaçãodetempoaosgestoreseatodososenvolvidosnoprogramaenasatividadesdaescola,easegundacapacitação,odirecionam
entofoirealizadonaevasãoescolar;naresponsabilizaçãodosenvolvidos;estratégiasmetodológicase 
avaliativasdoprocessoensinoaprendizagem.Houvetambémarealizaçãodecapacitação-inloco-,ouseja,noâmbitoda 
dinâmicadaescola,apartirdejulhode2017,parafinsdeimplementaçãodoSistemadeMonitoramentoeGestãodeTurmaseCursosdasE
scolasTécnicasEstaduaisdaSECITEC. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

18.167.161,69 61.741.293,89 50.976.508,87 489.666,01 280,60 83,22 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 
aproximadamente 239,85%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 280,60% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 83,22% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Noqueserefereaosresultados,apesardocontingenciamentoedaanulaçãodoDecreto188/17,verifica-sequeboaparte 
dosobjetivosforamalcançadosumavezqueforamrealizadas6.134(SeisMil,CentoeTrintaequatro)novasmatrículasem 
CursosTécnicosedeFormaçãoInicialeContinuadadeTrabalhadores,atendendomaisde50(cinquenta)municípiosmato-
grossenses.Alémdisso,foramfiscalizadasumtotalde24(vinteequatro)instituições,distribuídasem12(doze)municípios,eexecutados
osprocessosdeavaliaçãodetodososCursosqueforamprotocoladosnaSecitecemtempohábil.Outrossim,229(DuzentoseVinteNove)
profissionaisforamqualificados, possibilitandoatransparênciaeaotimizaçãodetempoaos 
gestoreseatodososenvolvidosnosprogramasdesenvolvidospelasescolas,alémdoestudodirecionadoaevasãoescolar;naresponsa
bilizaçãodosenvolvidoseestratégiasmetodológicaseavaliativasdoprocessoensinoaprendizagem 
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Eixo Estruturador: 
004-Educar para Transformar e Emancipar o Cidadão 

 

 
Diretriz: 
010-Elevar a capacidade científica, técnica, tecnológica e de inovação do Estado. 

 
Programa: Fortalecimento do Ensino Superior no estado de Mato Grosso (397) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
26201-FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Deficiênciadeacessodapopulaçãoemgeral,edemanutençãonocasodapopulaçãocarente,aoEnsinoSuperiorgratuito,aoconhecim
entocientífico,tecnológicoeculturalporprofissionaiscapacitadosquecontribuamparaodesenvolvimento regional. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Ampliaroacessoàeducaçãosuperiorcomcondiçõesdequalidade,permanênciaeequidade,visandoàsocializaçãodos 
conhecimentosproduzidosnaacademiaeminteraçãocomosconhecimentospopulares,beneficiandoodesenvolvimento 
socialehumanodapopulação;bemcomoacriaçãoesocializaçãodoconhecimentocientífico,tecnológicoedeinovação, 
contribuindocomodesenvolvimentodoEstado. 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade acadêmica; Sociedade mato-Grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Ana Maria di Renzo 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação e manutenção da 
extensão universitária 

 

 
200,00 

 

 
222,00 

 

 
111,00 

 

 
2.741.814,94 

 

 
999.303,90 

 

 
36,45 

Produto / Unidade 
de Medida Projeto institucionalizado/Unidade 

 

 
Ação 

Ampliação e manutenção da 
oferta de vagas nos cursos de 
graduação nas diferentes 
modalidades 

 

 
 

4.880,00 

 

 
 

7.510,00 

 

 
 

153,89 

 

 
 

1.813.786,19 

 

 
 

1.813.700,00 

 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Vagas ofertadas/Unidade 
 

Ação 
Expansão da oferta de cursos de 
graduação pela Faculdade 
Intercultural Indígena 

 
 

4,00 

 
 

4,00 

 
 

100,00 

 
 

381.066,67 

 
 

333.545,63 

 
 

87,53 
Produto / Unidade 

de Medida Curso ofertado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Expansão da oferta de cursos em 
modalidades diferenciadas 

 

 
100,00 

 

 
10,00 

 

 
10,00 

 

 
4.353.493,13 

 

 
3.071.312,84 

 

 
70,55 

Produto / Unidade 
de Medida Curso ofertado/Unidade 

 

Ação Expansão e manutenção da oferta 
de ensino de pós-graduação 

 

 
20,00 

 

 
20,00 

 

 
100,00 

 

 
849.950,77 

 

 
776.234,58 

 

 
91,33 

Produto / Unidade 
de Medida Curso de pós ofertado/Unidade 

 

Ação Implantação e manutenção de 
ações de assistência estudantil 

 

 
1.240,00 

 

 
1.224,00 

 

 
98,71 

 

 
4.628.544,56 

 

 
2.949.114,42 

 

 
63,72 

Produto / Unidade 
de Medida Auxílio Concedido/Unidade 

 
Ação 

Manutenção do Centro de 
Pesquisa e Extensão em Direitos 
Humanos 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00  
Produto / Unidade 

de Medida 
Linhas de Pesquisa e Extensão 
em Direitos Humanos 
consolidadas/Unidade 

 

Ação Manutenção e ampliação da 
oferta de bolsas acadêmicas 

 

 
250,00 

 

 
273,00 

 

 
109,20 

 

 
1.229.430,17 

 

 
1.227.804,37 

 

 
99,87 

Produto / Unidade 
de Medida Bolsa ofertada/Unidade 

 
Ação 

Manutenção e fortalecimento dos 
cursos de graduação de oferta 
regular 

 
 

109,00 

 
 

109,00 

 
 

100,00 

 
 

11.865.456,99 

 
 

7.794.548,65 

 
 

65,69 
Produto / Unidade 

de Medida Curso mantido/Unidade 
Ação Qualificação do quadro funcional  

43,00 
 

43,00 
 

100,00 
 

768.644,21 
 

586.744,88 
 

76,34 Produto / Unidade 
de Medida Servidor capacitado/Unidade 

 
Ação 

Viabilização da pesquisa, 
iniciação científica e inovação 
tecnológica 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

284.402,78 

 
 

164.988,05 

 
 

58,01 
Produto / Unidade 

de Medida Projeto institucionalizado/Unidade 
Índice médio geral de realização: 89,35%  68,13% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Número médio de alunos por docente  
Unidade 

 
12,77 

 
15,85 

 
0,00  

Fonte: UNEMAT 
Número médio de projeto de extensão por 
docente 

 
Unidade 

 
0,23 

 
0,26 

 
0,00 

 

Fonte: UNEMAT 
Número médio de projeto de pesquisa por 
docente 

 
Unidade 

 
0,13 

 
0,14 

 
0,00 

 

Fonte: UNEMAT 
Índice de titulação docente  

Unidade 
 

3,15 
 

3,25 
 

0,00  
Fonte: UNEMAT 
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Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

 
RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

29.668.100,36 28.916.590,41 19.717.297,32 15.096,22 66,46 68,22 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 2,53%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 66,46% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 68,22% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
004-Educar para Transformar e Emancipar o Cidadão 

 

 
Diretriz: 
011-Universalizar o atendimento e melhorar a qualidade da educação básica. 

 
Programa: Pró-escola - Educando para Transformar (398) 

 
Tipo de Programa: 

Finalístico 
 

 
Unidade Resp. Programa: 
14101-SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO, ESPORTE E LAZER 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa qualidade da Educação Básica e baixa escolaridade da população de Jovens e Adultos 

 

 
Objetivo do Programa: 
EnsinarcomQualidadeparaMelhorareTransformaraEducaçãobásicaeaumentaraescolaridadedapopulaçãodejovenseadultos. 

 

 
Público Alvo: 
Crianças e jovens entre 4 e 17 anos para o ensino básico e de 15 anos ou mais para a EJA. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Jane Sifuentes Machado 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Gestão Pedagógica da Educação 
Básica. 

 
 

100,00 

 
 

80,00 

 
 

80,00 

 
 

10.960.100,00 

 
 

7.519.453,70 

 
 

68,61 
Produto / Unidade 

de Medida 
Gestão pedagógica da educação 
básica desenvolvida/Percentual 

 

Ação Adequação e manutenção da 
infraestrutura da Educação. 

 

 
13,00 

 

 
22,00 

 

 
169,23 

 

 
149.873.155,49 

 

 
130.985.842,07 

 

 
87,40 

Produto / Unidade 
de Medida Infraestrutura adequada/Unidade 

 
Ação 

Articulação e efetivação do 
Regime de colaboração 
Federativa. 

 
 

141,00 

 
 

141,00 

 
 

100,00 

 
 

942.210,32 

 
 

764.023,57 

 
 

81,09 
Produto / Unidade 

de Medida 
Regime de Colaboração 
Federativa implantado /Unidade 

 

Ação Atendimento às Diversidades 
Educacionais. 

 
 

100,00 

 
 

70,71 

 
 

70,71 

 
 

16.463.095,78 

 
 

11.496.873,44 

 
 

69,83 
Produto / Unidade 

de Medida 
Diversidade educacional atendida 
/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Desenvolvimento e Manutençãoda 
Política Estadual de Formação 

 
100,00 

 
86,10 

 
86,10 

 
3.567.868,14 

 
2.080.775,07 

 
58,32 

Produto / Unidade 
de Medida Professor capacitado /Percentual 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Ação Gestão das Unidades Escolares e 
Assessorias Pedagógicas. 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

106.075.921,11 

 
 
98.293.773,16 

 
 

92,66 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade escolar atendida 
/Percentual 

 

Ação Inovação das ações tecnológicas 
na Educação 

 
 

99,00 

 
 

100,00 

 
 

101,01 

 
 

2.264.614,77 

 
 
2.252.573,77 

 
 

99,47 
Produto / Unidade 

de Medida 
Ações tecnológicas Inovadoras 
implantadas/Percentual 

 
Ação 

Manutenção da Estrutura das 
Unidades de Ensino com 
Equipamentos e Mobiliários. 

 
 

99,00 

 
 

100,00 

 
 

101,01 

 
 

16.206.685,73 

 
 
13.619.777,94 

 
 

84,04 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade de ensino 
mantida/Percentual 

 

Ação Manutenção do serviço de 
Alimentação Escolar. 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

51.368.090,38 

 
 
48.205.902,20 

 
 

93,84 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade escolaratendida 
/Percentual 

 

Ação Manutenção do Serviço de 
Transporte Escolar. 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

102.060.071,67 

 
 
101.229.614,67 

 
 

99,19 
Produto / Unidade 

de Medida 
Transporte escolar 
disponível/Percentual 

Ação Melhoria da Gestão de Pessoas.  
141,00 

 
141,00 

 
100,00 

 
62.013,35 

 
26.280,00 

 
42,38 Produto / Unidade 

de Medida 
Profissional da educação 
satisfeito /Unidade 

Índice médio geral de realização: 100,73%  79,71% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

105 
 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de alunos com aprendizado 
adequado em Língua Portuguesa na 3ª 
série do ensino médio 

 
 

Percentual 

 
 

22,00 

 
 

29,30 

 
 

23,70 

 
 
30/12/2016 

Fonte: INEP 
Percentual de alunos com aprendizado 
adequado em Matemática no 3º ano do 
ensino médio 

 
 

Percentual 

 
 

7,00 

 
 

8,50 

 
 

4,90 

 
 
30/12/2016 

Fonte: INEP 
Percentual de pessoas de 15 anos ou mais 
com formação completa em nível 
fundamental de ensino 

 
 

Unidade 

 
 

62,50 

 
 

64,00 

 
 

73,91 

 
 
30/01/2018 

Fonte: IBGE 
Índice de Desenvolvimento da Educação 
Básica (IDEB) no ensino médio 

 
Unidade 

 
3,10 

 
4,20 

 
3,20 

 
30/10/2016 

Fonte: MEC 
Índice de Desenvolvimento da Educação 
Básica (IDEB) nos anos finais do ensino 
fundamental 

 
 

Percentual 

 
 

4,60 

 
 

4,80 

 
 

4,60 

 
 
30/10/2016 

Fonte: Saeb e Censo Escolar 
Índice de Desenvolvimento da Educação 
Básica (IDEB) nos anos iniciais do ensino 
fundamental 

 
 

Unidade 

 
 

5,20 

 
 

5,35 

 
 

5,70 

 
 
30/10/2016 

Fonte: MEC 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
***OsbonsresultadosapresentadosnoIndicador6,"Percentualdepessoasde15anosoumaiscomformaçãocompletaem 
nívelfundamental"sãodecorrentesdeumesforçoconcentradodosCentrosdeEducaçãodeJovenseAdultos-CEJASe 
dasEscolasdaredeestadualqueatuamcomaEducaçãodeJovenseAdultos-EJAafimdefornecerensinodequalidadeà 
populaçãodeJovenseadultosdoestadodeMTque,pelosmaisvariadosmotivosnãopuderamacessá-lonaidadecerta. 

 
>>OsdadosrelativosaoIDEB/2017sóestarãodisponíveisnomêsdeoutubro/2018,sendoassim,estásendorepetidoo 
valorrelativoà2016.Ressalte-sequeaproduçãoedisponibilizaçãodestedadoéderesponsabilidadedoMEC.Aequipe 
técnicaedegestãodaSEDUC,contudo,entendequevamosdemonstrarresultadosmaissatisfatóriosnapróximaediçãodo 
IDEBemdecorrênciadosAções/Projetosqueestãosendoimplementadosdesdede2016comoobjetivodemelhorara 
qualidadedaeducação,principalmente,noensinomédio. 
>> Os dados do IDEB anos iniciais, finais e ensino médio lançados são relativos à Rede Total (Escolas Públicas e 
Privadas)enão apenas da Rede Estadual. 
>>Osnúmerosdaredeestadualsão:Anosiniciais5,6(cincovírgulasseis),anosfinais4,6(quatrovírgulasseis)eensinomédio3,2(três
vírgulasdois).Comoseverificanocasodoensinomédio,oIDEBdaRedetotaleRedeestadualéomesmo. 
 
>>Comrelaçãoaoindicador6-"Percentualdepessoasde15oumaiscomformaçãocompletaemnívelfundamentalde 
ensino",éimportanteressaltarquehouveramadequaçõesnamemóriadecálculo.Sendoassim,para2017,abasededados 
usadaparaencontraroresultadorelativoaoindicador"Percentualdepessoasde15oumaiscomformaçãocompletaem 
nívelfundamentaldeensino"foi:PNADcontínua/IBGE,TabelaSuplementodaEducação.Memóriadecálculo:(1)Classedealfabetiza
ção,EJA,ensinofundamentaleeducaçãodejovenseadultosdoensinofundamentalouequivalente+(2) 
Ensinofundamentalouequivalente.Somadas1+2=>1.860.322pessoas.Divididopelototaldapopulaçãomato-grossense 
com15anosoumaisdeidade:1.860.322/2.517.000=>73,91%. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

414.690.689,66 459.843.826,74 416.474.889,59 15.136,94 100,43 90,57 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 
aproximadamente 10,89%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 

 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 100,43% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 90,57% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
>>>Duranteoprocessodeexecuçãoorçamentáriafoiempenhado100%doOrçamentoInicialdestinadoaoprogramaPró- 
escola,portanto,executou-sepoucomaisdoquehaviaplanejado. 
>>> Contudo, no que se refere ao Orçamento Final, o empenho chegou à 90%. As principais causas da não execução foram: 
>> Frustração de receitas na fonte 161 (receitas de convênios) em mais de 10 milhões de reais. 
>>Nãoexecuçãodecréditosadicionaisdafonte361(convêniosfederaisanterioresa2016)nasAções2217,2218,2220,entreoutras,po
rmotivos,taiscomo:Necessidadederevisãodoplanodetrabalho;DemoranoprocessoLicitatório;Tempodisponívelparaexecuçãonã
ofoisuficiente(casodeObrasdeengenharia). 
>>Tambémnafonte122-FUNDEB,nãofoipossívelempenhartodoorecursodisponibilizadoparaoprograma,contudo,as 
liquidaçõesdevemserfeitasnoiníciodoexercício2018,executadasaindanoprimeirotrimestre. 
>>Ressalte-seaquiqueareceitadoFUNDEBnomêsdedezembro/2017foisignificativamentesuperioràsreceitasnos 
mesesanteriores,oquedificultouaexecução. 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
>>>>OprogramaPró-
EscolasseguecomofirmepropósitodealcançarseuobjetivoestratégicoqueéodeMelhoraraQualidadedaEducaçãoBásicanarede
estadualdeensino. 
>>>>A qualidade da educação é a uma meta que se destaca entre tantas estabelecidas pelo Governo e resulta 
doentendimento de que o Desenvolvimento Global, o Sucesso Pessoal e Profissional da pessoa humana e da 
sociedade não pode ser alcançado sem o conhecimento. 
>>>>O acesso à Educação de qualidade é um direito constitucional de todocidadão e a SEDUC é um dos 
órgãosresponsáveis pela sua disponibilização. 
>>>>TodasasAções(Projetos/Atividades)implantadose/ouimplementadosnoâmbitodoPró-Escolaforamalinhadospara 
impactaroproblema"baixaqualidadedaEducaçãonoestadodeMT",principalmentenoqueserefereaobaixoIDEBno ensinomédio. 
>>>CompõeoescopodasAçõesdoPró-Escola,ProjetoseAtividadeselaboradosparaatuaremcimadosproblemasde: 
Infrequência,Evasão,BaixaProficiência,entreoutros. 
>>> Projetos / Atividades tais como: Escola Plena; Ampliação das Escola das Militares; Melhoria da Infraestrutura Escolar das 
escolas;Avalia-MT;NivelamentodeAprendizagem;CadernosPedagógicos;Pró Formação;EscolaDigital;Miraaplicativo; 
IntegridadeeQualidadedeVida;NúcleodeSaúdeeSegurançanaEducação,entreoutros,foramecontinuarãosendo 
implementadoscomafinalidadedemelhoraraqualidadedaeducação. 
***Desde2015,paramelhoraraestruturadasescolasentregou-
se:43(quarentaetrês)novasescolas;26Quadras;72Escolasformareformadas;151Escolasreceberamtintapararevitalização;02C
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EFAPROSconstruídos;143Postosde 
Transformaçãoinstalados;144escolasreceberamverbasemergenciais,entreoutrasintervençõesdemelhoria. 
***04EscolasMilitarTiradentesforaminauguradas,pois,apresentammenoríndicedeinfrequência,evasão,reprovaçãoe 
melhorproficiência; 
***15EscolasemTempoIntegralforaminauguradas(inclui-
seaEscolaEstadualGov.JoséFragelli/instaladanoArenaPantanal),pois,tambémapresentammenorinfrequência,evasão,reprovaç
ãoemelhorproficiência; 
***Foifeitoconcursopúblicopara5.748servidores,sendo:3.324Professores,928TécnicosAdministrativose1.496ApoioAdministrativ
o,semdespesasdiretasparaasecretaria; 
***06cadernospedagógicosforamelaboradosedisponibilizadosnositedasecretariacomomaterialdeapoiopedagógico 
aosprofessoreseaosalunosdas763escolasestaduais; 
 
 
*** Mais de 5.100, alunos do ensino médio receberam aulas de redação e aulas preparatórias para o ENEM; 
***Elaborou-seoManualdeGestãoEscolarparaorientarasequipesdegestãodasescolasestaduaiseassimmelhorara 
gestãoe,consequentemente,aeducação; 
***1.563servidoresTécnicosAdministrativoseApoioAdministrativoescolar,210gestoresdosCEFAPROSe26.128 
professoresreceberamalgumtipodeformaçãoapenasem2017afimdeprepará-losparamelhorarodesempenhodidático- 
pedagógiconatransferênciadoconhecimentoetambémmelhoraragestãodasescolas; 
***FoireduzidooAbsenteísmopordoença:de2014/2015:-7.089s;2015/2016:-51.653diase2016/2017:-14.538dias.Se 
dividirmosonúmerodediaspor365,podemosverificarqueapenasnoanode2017deixamosdecontratar39servidores 
parasubstituirservidoremtratamentodedoença; 
*** Aumento salarial para todos os profissionais de educação de 12,32% em 2015; 14,36% em 2016 e 13,8% em 2017; 
*** 81.686 alunos participaram da avaliação estadual no projeto Avalia-MT. Foram 3.348 turmas em 607 escolas estaduais; 
***235escolasdaredeestadualjáutilizamoMiraaplicativodecontroledefrequência,97.580paisouresponsáveisse 
cadastraramnoaplicativoe222.256SMSforamdisparadosavisandosobraaausênciadealunosem2017; 
***130.994atendimentosforamprestadospelasequipesdaGestãoEscolar/SecretariaAdjuntadeGestãoEducacionale Inovaçãoàs 
escolas públicas e privadas,assessorias pedagógicas, alunos, pais / responsáveise sociedade<São 
atendimentosrelativosao credenciamento/documentação de escolasmatriculas,calendárioescolar,diário escolar, 
verificaçãode regularidade eirregularidade,entreoutros serviços. 
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Eixo Estruturador: 
004-Educar para Transformar e Emancipar o Cidadão 

 

 
Diretriz: 
012-Reduzir o analfabetismo. 

 
Programa: Alfabetizar para Emancipar - Muxirum da Alfabetização (417) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
14101-SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO, ESPORTE E LAZER 

 

 
Origem do Programa: 
Alta taxa de analfabetismo no Estado de Mato Grosso. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Reduzir a taxa de analfabetismo do estado de Mato Grosso. 

 

 
Público Alvo: 
Pessoas de 15 anos ou mais de idade analfabetas. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Jane Sifuentes Machado 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Acompanhamento e avaliação do 
Programa Alfabetizar para 
Emancipar 

 
 
 

100,00 

 
 
 

90,00 

 
 
 

90,00 

 
 
 

61.600,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00  
Produto / Unidade 

de Medida 
Programa de alfabetização 
acompanhado e 
avaliado/Percentual 

 

 
Ação 

Desenvolvimento de Parcerias 
com municípios e organizações 
da sociedade civil para a 
alfabetização de jovens e 

 

 
 

30,00 

 

 
 

20,00 

 

 
 

66,67 

 

 
 

1.962.864,66 

 

 
 

1.698.187,67 

 

 
 

86,52 
Produto / Unidade 

de Medida Parceria firmada/Unidade 
 

Ação 
Formação para os profissionais do 
Programa Alfabetizar para 
Emancipar 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

909.880,00 

 
 

84.830,00 

 
 

9,32 
Produto / Unidade 

de Medida Profissional capacitado/Percentual 
Índice médio geral de realização: 85,56%  31,95% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de analfabetismo da população com 
15 anos ou mais de idade 

 
Unidade 

 
7,17 

 
6,51 

 
6,94 

 
25/01/2018 

Fonte: IBGE 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
ASeducalfabetizouem2017,4.677(quatromilseiscentasesetentaesete)pessoasanalfabetas,de15anosoumaisde 
idade.PormeiodoProjetoMuxirumdaAlfabetizaçãoforamalfabetizadas3.469(trêsmilequatrocentasesessentaenove)epormeiodaEJ
A,CEJAeFUNAC(1ºsegmento)mais1.208(ummilduzentaseoito)pessoas.Considerandoapopulaçãode2.507.776(doismilhões,quin
hentosesetemilsetecentasesetentaeseis)pessoascom15anosoumaisnoMatoGrosso,a 
quantidadede178.671(centoesetentaeoitomil,seiscentosesetentaeum)pessoasanalfabetasnessafaixaetária,ouseja7,01%(setevír
gulaumporcento),concluímosque,apenascomsuasaçõesdiretas,semconsiderarasaçõesdosmunicípios,aSeducreduziuopercentu
aldeanalfabetos,de15anosmaisdoMTpara6,94%em2017. 
>>> Fonte: Dados do Projeto / Sistema Muxirum e sistema SigEduca. 
>>>Fonte:Osdadosdapopulaçãoporfaixaetáriaepercentualdeanalfabetossãorelativosà2015,baseIBGE/PNAD (2015)-
tabulaçõesespeciaisdemicro dadosrealizadospeloservidorpúblicoEdmarAugustoVieira,EconomistapelaUFV- 
MG,mestreemEconomia(UFMT-MT)eGestorGovernamental/SEPLAN-MT; 
>>>Considera-
sealfabetizadaapessoasde15anosoumaisquesabelereescreverumbilhetesimples,conformerespostadoinformantenodomicílio.Af
onteoficialéoIBGE,atravésdoCensoDemográficoedaPnad(PesquisaNacionalpor 
AmostradeDomicílios).APnad,quenãodivulgadadosnonívelmunicipal,érealizadanosmesesdesetembroedivulgada 
nosmesesdeoutubroounovembrodoanoseguinte. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

3.734.344,66 2.934.344,66 1.783.017,67 0,00 47,75 60,76 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 21,42%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 47,75% 

 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 60,76% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Aexecuçãodeapenas47,75%doorçamentoprevistonadotaçãoinicialdecorreudanãoadesãode10(dez)dos30(trinta) 
municípiosplanejadosinicialmenteparaaderiraoprojeto,comisso,tambémnãohouvenecessidadedeexecutar100%do 
processodeformaçãoplanejados(Ação3376)bemcomo,nãofoinecessáriomonitoramentonosmunicípiosprevistos(Ação 
3377).Ressalte-seaindaqueoquadrodeAlfabetizadoresedeCoordenadoresmunicipaistambémfoiinferioraoplanejado. 
ComrelaçãoaoCOFD,opercentualfoide60,76%,contudopoderiatersidosuperior,sefossemrealizadasasanulaçõese consequente 
remanejamento dos recursos, pois, já se sabia em setembro/outubro de 2017 que não seriam executados face a adesão de 
apenas 66,66% dos municípios previstos. 
UmpontoaltamentepositivoéqueoprojetoMuxirumdesencadeouumprocessodesensibilizaçãodasociedadeedos 
dirigentesmunicipaisparaoproblema"analfabetismonoMT"oquepotencializaráosresultadospositivosnoqueserefereao 
seuobjetivoqueé"ReduziroAnalfabetismonoEstadodoMT". 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 

 
AmetaerareduzirataxadeanalfabetismonoMTde7,10%em2016para6,95%em2017,contudo,comoaindanãofoi 
possívelobterosdadosdealfabetizaçãodosmunicípiosdoestadodeMT,nãoépossívelafirmarqualaefetivareduçãoda 
taxadeanalfabetismonoMT. 
Noentanto,importanteressaltarqueapenascomosprojetoseatividadesqueaSeducimplementou,foipossívelreduzira 
taxadeanalfabetismodapopulaçãode7,10%para6,94%em2017,ouseja,alfabetizamosnaredeestadualdeensinodoMT4.677pesso
asde15anosoumais.Comisso,considerandoapopulaçãode15anosoumaisanalfabetanoestadode 
MT,aquantidadedepessoasalfabetizadaspelaSeducfoisuficienteparaatingirameta.Naconclusãoda2ªetapado 
MuxirumjáemMarço/2018sepretendeconcluiraalfabetizaçãodepelosmenos1.209alunos. 
Sendo assim, acreditamos que em decorrência das fortes ações empreendidas pela Seduc/ MT, tais como: 
1) mobilização de mais de 30municípios eda sociedade civil organizadapormeio da 
SEDUC/ProjetoMuxirumdaAlfabetização; 
2) ações midiáticas onde se disseminou a importância do investimento na alfabetização de adultos no MT; e 
3) ainda, pela atuação das secretarias municipais de educação no 1º segmento (1º e 2º 
ano);temoscertezaqueapróximaediçãodoPNADapresentaráumasignificativareduçãonopercentualdeanalfabetosnoestadodeMato
Grosso. 
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Eixo Estruturador: 
003-Cidades para Viver Bem: Municípios Sustentáveis 

 

 
Diretriz: 
008-Melhorar a efetividade das ações para conservação ambiental, contribuindo para a qualidade de vida da população. 

 
Programa: Defesa Ambiental e Organização das Cidades (331) 
 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
08101-PROCURADORIA GERAL DA JUSTIÇA 

 

 
Origem do Programa: 
Autilizaçãoinadequadadosrecursosnaturaiseocrescimentodesordenadodascidades,aliadosafaltadeimplementaçãoePolíticasPú
blicasvoltadasparaa 
proteçãodomeioambientenaturaleurbano,geramgravesproblemasqueserãosuportadosnãoapenaspelapresentegeração,mast
ambém,pelasfuturas.Sãotípicosexemplos:poluiçãodosrecursos 
hídricos,degradaçãodacoberturavegetal,usoindiscriminadodeagrotóxicos,acúmuloderesíduossólidos,ausênciade 
planosdemobilidadeurbananascidades,poluiçãosonora,planosdiretoresquenãorefletemarealidade. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Zelar pela defesa e proteção do meio ambiente e desenvolvimento sustentável 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade mato-grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Luiz Alberto Esteves Scaloppe 

 
PRODUTOS ENTREGUES 

 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Organização e sustentabilidade 
das cidades mato-grossenses 

 
 

10,00 

 
 

10,00 

 
 

100,00 

 
 

35.000,00 

 
 

34.835,76 

 
 

99,53 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida ministerial 
adotada/Percentual 

Ação Promoção da educação ambiental  
10,00 

 
10,00 

 
100,00 

 
20.000,00 

 
7.800,00 

 
39,00 Produto / Unidade 

de Medida 
Medida ministerial 
adotada/Percentual 

 

Ação Proteção dos ecossistemas e 
biomas 

 
 

34,80 

 
 

34,80 

 
 

100,00 

 
 

60.000,00 

 
 

58.463,00 

 
 

97,44 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida ministerial 
adotada/Percentual 

 
 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

117 
 

 
 
 
 

 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

Ação Proteção dos recursos hídricos  
18,70 

 
18,70 

 
100,00 

 
35.000,00 

 
11.025,00 

 
31,50 Produto / Unidade 

de Medida 
Medida ministerial 
adotada/Percentual 

Índice médio geral de realização: 100,00%  66,87% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Índice de focos de calor  
Percentual 

 
260.130,00 

 
156.078,00 

 
0,00 

 
31/12/2017 

Fonte: CPTEC/INPE 
Índice de interatividade social em 
procedimentos investigatórios ambientais 

 
Percentual 

 
47,20 

 
50,50 

 
28,03 

 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
Índice de municípios com aterro sanitário 
licenciado 

 
Percentual 

 
8,00 

 
60,00 

 
0,00 

 
31/12/2017 

Fonte: SEPLAN/MT 
Índice de resolutividade extrajudicial do 
meio ambiente 

 
Percentual 

 
22,60 

 
25,40 

 
26,06 

 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Noexercíciodasatribuiçõesquelhesãoinerentese,pautadopeloPlanejamentoEstratégicoInstitucional,oMinistério 
PúblicodoEstadodeMatoGrossovemacompanhandoosindicadoresestabelecidos,quaissejam,oíndicedeinteratividade 
socialemprocedimentosinvestigatóriosambientaiseoíndicederesolutividadeextrajudicialdomeioambiente,numa 
perspectivadebuscarampliaraeficáciadoMinistérioPúblicodoEstadodeMatoGrossonoâmbitodadefesaambientaleda 
organizaçãodascidades,bemcomomonitorarosdesdobramentosdasaçõesdefinidas. 
Cumpredestacarqueaimplementaçãodasaçõesambientaiseurbanísticasestabelecidasnoâmbitoministerialtemsedadodemaneiras
atisfatória,comatuaçãocoordenadaeefetivadospromotoresdejustiça. 
Nessecontexto,quantoaoíndicedeinteratividadesocialemprocedimentosinvestigatóriosambientais,indicadoresteque 
identificaopercentualdeinteratividadeentreoórgãoministerialeacomunidade,emrelaçãoàsquestõesambientaise 
urbanísticassobinvestigação,em2017foiapuradopercentualde28,3%. 
Jáemrelaçãoaoíndicederesolutividadeextrajudicialdomeioambiente,indicadorqueidentificatantoopercentualde 
resolutividade,mediantea celebração de Termo deAjustamento deConduta -TAC, atendimentoaNotificações 
Recomendatórias,ououtrasoluçãoadministrativa,emrelaçãoaototaldeprocedimentosinvestigatóriosinstaurados,quantoopercentu
alderesolutividadedasdemandasaportadassemanecessidadedeinstauraçãodeprocedimentoinvestigatório, 
em2017foiapuradoopercentualde26,6%. 
EmquepeseasatividadesteremsidodesenvolvidasnasearaambientalpeloscombativosmembrosdoMinistérioPúblico,eisqueasaç
õesvoltadasàpreservaçãoambientaleàorganizaçãodascidadessãoimplementadasdemaneiracontínua, porquantovê-
se,ainda,queaspráticasdedegradaçãodomeioambienteeocrescimentodesordenadodascidades 
subsistem,houvedivergênciaentreopercentualapuradoeoprevistopara2017emambososindicadores. 
Todavia,imperiosodestacarqueàépocadaelaboraçãodoPlanejamentoEstratégico2016/2023,ocasiãonaqualforam 
definidososnovosindicadoresdoPrograma,osdadosparaobtençãodosmesmoseramextraídospormeiodosrelatórios 
gerenciaisdoSistemaIntegradodoMinistérioPúblico-SIMP(ferramentautilizadaparaocontroledosprotocolosjudiciaise 
extrajudiciaisnãoadministrativosquetramitamnainstituição),cujocálculodafórmulaparaobtençãodosindicadoreserafeito 
manualmente. 
ApósaaprovaçãodoPlanejamentoEstratégicoemvigor,oMinistérioPúblicodoEstadodeMatoGrossocrioueestá 
utilizandooaplicativodenominadoSistemadeAnáliseEstratégica-SAE(tambémchamadodeBusinessIntelligence), ferramenta 
gerencial que possibilita a avaliação da atuação ministerial, que gera automaticamente os indicadores 
metaindividuais,dentreosquaisosindicadoresdoprogramaemcomento,utilizandodadosextraídosdoSIMPeoutros 
sistemasparaobtençãodosindicadores. 
Dessemodo,adivergênciaentreopercentualapuradoeoprevistopara2017nosindicadoresdoProgramanãosedeuem 
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decorrênciadeausênciadeaçõesministeriaisnoâmbitoambientaleurbanístico,quepoderiaterlevadoaumadiminuição 
dosindicadores,massimemvirtudedamudançadesistemautilizado,que,consequentemente,alterouaformadecoletade 
dadosnosistemaatualparaobtençãodosindicadores. 
Sendoassim,emdecorrênciadamudançadesistemaparaobterosindicadoresdoPrograma,qualseja,oSAE,paraos 
próximosanos,haveráumaadequaçãodoórgãoministerialnoacompanhamentodessesindicadorese,emmomento 
oportuno,serárealizadoeventualajustenosindicadoresprevistosnoPlanejamentoEstratégico2016/2023. 

 
RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

150.000,00 150.000,00 112.123,76 0,00 74,75 74,75 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 74,75% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 74,75% 

 

 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
 

NotocanteaoProgramaemcomento,aprevisãodeexecuçãoorçamentáriaefinanceiraconsistiu,sinteticamente,em(1) capacitação 
de membros e servidores da assessoria em temas referentes à proteção do meio ambiente natural e organização das cidades 
(2) formação de quadro especializado para assessorar em assuntos da área da Biologia, Arquitetura e 
Urbanismo,EngenhariaFlorestaleGeoprocessamento(esteúltimo,especialmentenoqueserefereàcaptaçãodeimagens 
georreferenciadas);(3)realizaçãodeeventos/audiênciaspúblicas/reuniõesvoltadosparaaatuaçãoconjuntadosórgãos 
repressoresedeprevenção,educaçãoambientaleconscientizaçãodasociedadee(4)produçãodecartilhasambientaise 
outrosmateriaisdeconscientizaçãoeeducaçãoambiental. 
Importantedestacarquehouvecompatibilidadeentreadotaçãoinicialmenteprevistaeaprojeçãodasdespesasrealizadas. 
Osrecursoshumanosemateriais,bemcomoarealizaçãodeeventosegruposdeestudosedebatespermanecemsendoimplementado
s. 
Quantoàinfraestruturanecessáriaparaaexecuçãodoprograma,édeseregistrarquehásalassuficientes,porémamesma 
continuasendoimplementadadeacordocomasnecessidadesdeexecuçãodoprograma,taiscomoasatinentesàaquisiçãodematerialde
consumoedematerialpermanente. 
NoqueconcerneaocumprimentodasaçõesemrelaçãoaoobjetivodoPrograma,observa-seque,muitoemboranãotenha 
sidoutilizadotodoorecursoorçamentáriodestinadoaoprograma,aProcuradoriadeJustiçaEspecializadaemDefesa Ambiental e 
OrdemUrbanística (PJEDAOU)vem atuando de formasatisfatória embuscadoalcance dasmetasora 
estipuladas,semprevisandouma atuaçãoconjuntae auxiliaaosPromotoresdeJustiça. 
Ademais,éincontestávelofatodequeumimportantefatorinfluenciounanãoutilizaçãodadotaçãoorçamentáriaemsua 
totalidadeprevista:aatualcriseeconômicaqueafetanãosóoEstadodeMatoGrosso,comooBrasilnogeral,feza Procuradoria de 
Justiça Especializada em Defesa Ambiental e Ordem Urbanística (PJEDAOU) utilizar a dotação orçamentária 
disponívelcommaiorcautela,todavia,semcomprometerasaçõesvoltadasparaadefesadomeioambienteedaordem urbanística. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 

 
Aefetividadedoprogramatemsemostradosatisfatória,medianteumaatuaçãoministerialforteepresenteemdiversas 
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frentesdetrabalhoreferentesàdefesaambientaleurbanística,especialmenteaseleitasaquicomoprioritárias,sejaem 
âmbitojudicial,comoextrajudicial. 

 
ValeregistrarqueoMinistérioPúblicodoEstadodeMatoGrossoatravésdaProcuradoriadeJustiçaEspecializadaem Defesa 
Ambiental e Ordem Urbanística (PJEDAOU) realizou eventos e cursos de capacitação voltados para a defesa do meio ambiente 
natural e urbano. 

 
Dentreelas,destaca-searealizaçãodevárias-ReuniõesInterinstitucionais-entreMinistérioPúblicodeMatoGrosso(MPE- 
MT),MinistérioPúblicodoTrabalho(MPT)eUniversidadeFederaldeMatoGrosso(UFMT),comafinalidadedediscutir 
estratégiasdeatuaçãoarticuladaquantoàquestãoenvolvendoagrotóxicoseoagronegócionoEstadodeMatoGrosso; entreMPE-
MT,MinistérioPúblicodoEstadodoMatoGrossodoSul(MP-MS)eMinistérioPúblicoFederal(MPF-MT)sobre 
questõesatinentesàdefesadoPantanal,bemcomoentreMPE-MT,SecretariadeEstadodeMeioAmbiente(SEMA-
MT),SecretariasMunicipaisdeMeioAmbientedeLucasdoRioVerdeedeSorriso,emdefesadafaunasilvestre,objetivandoa 
construçãodoCentrodeTriagemdeAnimaisSilvestres(CETAS)eumCentrodeReabilitaçãodeAnimaisSilvestres(CRAS)noEstadode
MatoGrosso,alémdasreuniõesentreMPE-MT,SEMA-MT,IBAMAeentidadescivis,visandodiscutiro 
CAR/PRAelicenciamentoambientalemMatoGrosso. 

 
Merecemdestaque,também,arealizaçãodoAtoPúblicoemDefesadasUnidadesdeConservaçãodeMatoGrosso,a 
rodadasdecapacitaçãourbanísticase de capacitaçãoematividadesde geoprocessamentoe valoraçãode danos 
ambientais,voltadasparaosmembroseservidoresdoMinistérioPúblicodoEstadodeMatoGrossoeorganizadaspela PJEDAOU. 

 
AProcuradoriadeJustiçaEspecializadaemDefesaAmbientaleOrdemUrbanística(PJEDAOU)tambémvemelaborando 
estudosambientaisquerefletemarealidadedepassivosambientaisrecorrentes.Asprincipaisaçõesnoanode2017foram: 
oProjetocontínuo-DiáriodeQueimadas-,oProjeto-CidadeLegal-,queestáemsuasegundafasedeaplicação,a 
AvaliaçãoEcológicadascabeceirasdoRioXingu,queestásendodesenvolvidoecompreendeumestudoecológicodo 
estadoatualdedegradaçãodasnascentesdorioXingu,DiagnósticoAmbientaldoParqueEstadualSerraRicardoFranco, 
acompanhandoasaçõesjudiciaiseextrajudiciaispromovidasnaPromotoriadeJustiçadeVilaBeladaSantíssimaTrindade, 
IdentificaçãodeDrenagensdeÁreasÚmidasnoPantanaleGuaporé,ValoraçãodoDanoAmbientaleoEstudoTécnicoparaaimplantação
de13PromotoriasdeJustiçaEspecializadasdeBaciaHidrográficanoâmbitodoMinistérioPúblicoEstadual, 
queculminounainstalaçãode05(cinco)PromotoriasdeJustiçadeBaciaHidrográfica(PJBH),quaissejam,adoValedo 
Cuiabá(sedeemVárzeaGrande),doSãoLourenço(sedeemRondonópolis),doAltoParaguai(sedeemCáceres),doAlto 
Araguaia(sedeemAltoAraguaia)edoMédioAraguaia(sedeemNovaXavantina). 
Noanode2017omodelodePJBHentrouemumanovafase,comoiníciodeestudosvisandodarmaiorefetividadeao projeto, assim 
como elaboração de projeto específico visando conferir melhor estrutura e a instalação das demais PJBH's que ainda não foram 
instaladas, uma vez que até o momento apenas 05 (cinco) foram instaladas. 

 
Outrossim,em2017,naáreadaBiologia,EngenhariaFlorestal,GeoprocessamentoeUrbanismo,foramelaboradospela 
ProcuradoriadeJustiçaEspecializadaemDefesaAmbientaleOrdemUrbanística92(noventaedois)LaudosTécnicos, 
atendendoàsdemandasdosPromotoresdeJustiça,abrangendodiversosMunicípiosdeMatoGrosso. 

 
TaisprocedimentossãoreferentesàimagensdeGeoreferenciamento,deáreasurbanaserurais,referentesàsdinâmicasde 
ocupaçõesirregulares,desmatamento,queimadas,degradação,alteraçãoambiental,identificaçãodeproprietáriosnomeio 
ambienteruraleurbano,disposiçãoirregularderesíduossólidos,desmatamento,processoserosivoseáreasdegradadas, poluição 
hídrica,  abandono de áreas, aterramento de nascentes, poluição visual, ocupação irregular de Áreas de 
PreservaçãoPermanente(APP),irregularidadesemcemitérios,usoeocupaçãodosolo,hidrelétricas,agrotóxicos.Dentreos 
RelatóriosTécnicosproduzidosdestaca-seoDiagnósticoAmbientaldaÁreadePreservaçãoPermanentedoCórregoBateia 
eolevantamentodoestadodepreservaçãoeindicaçãodoslimitesparaacriaçãodeumaunidadedeconservação,desdeaCachoeiraPéd
aSerraatéafozdoCórregoBateia,noRioAraguaia. 
Notocanteàdefesadaordemurbanísticacumpredestacarque,nodecorrerde2017,alémdeatenderàsdemandasdos 
PromotoresdeJustiçacomarealizaçãodevistorias,laudoseparticipaçãoemaudiênciaspúblicassobreempreendimentos urbanos. 
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Eixo Estruturador: 
003-Cidades para Viver Bem: Municípios Sustentáveis 

 

 
Diretriz: 
008-Melhorar a efetividade das ações para conservação ambiental, contribuindo para a qualidade de vida da população. 

 
Programa: Promoção da Conservação Ambiental para Melhoria da Qualidade de Vida (393) 
 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
27101-SECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa Conservação Ambiental 

 

 
Objetivo do Programa: 
Implementar condições que proporcionem a melhor conservação ambiental e o uso sustentável dos recursos naturais. 

 

 
Público Alvo: 
População do Estado de Mato Grosso 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
André Luiz Torres Baby 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Anatomia e identificação de 
madeira 

 

 
1.100.000,00 

 

 
401.317,80 

 

 
36,48 

 

 
284.201,71 

 

 
284.201,71 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Madeira identificada/Metro cúbico 

 
Ação 

Controle do uso sustentável dos 
recursos florestais e do fogo para 
fins de uso do solo 

 
 

300,00 

 
 

606,00 

 
 

202,00 

 
 

219.600,00 

 
 

12.420,00 

 
 

5,66 
Produto / Unidade 

de Medida 
Empreendimento licenciado 
autorizado /Unidade 

Ação Fiscalização ambiental  
7.550,00 

 
8.178,00 

 
108,32 

 
3.531.959,91 

 
2.490.022,95 

 
70,50 Produto / Unidade 

de Medida Documento emitido/Unidade 
 

Ação 
Formação continuada para 
implementação dos instrumentos 
de gestão ambiental 

 
 

1.155,00 

 
 

1.105,00 

 
 

95,67 

 
 

57.208,40 

 
 

54.688,00 

 
 

95,59 
Produto / Unidade 

de Medida Multiplicador formado/Unidade 
Ação Gestão da biodiversidade da flora  

1,00 
 

1,00 
 

100,00 
 

24.300,00 
 

600,00 
 

2,47 Produto / Unidade 
de Medida Relatório elaborado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Gestão da informação de 
atividades potencialmente 
poluidoras 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Relatório disponibilizado/Unidade 
 

Ação Gestão da recuperação de áreas 
públicas degradadas 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
32.145,00 

 

 
13.004,98 

 

 
40,46 

Produto / Unidade 
de Medida Relatório disponibilizado/Unidade 

 

Ação Gestão da regularização 
ambiental de imóveis rurais 

 

 
10.000,00 

 

 
3.700,00 

 

 
37,00 

 

 
125.760,00 

 

 
85.321,84 

 

 
67,84 

Produto / Unidade 
de Medida Projeto analisado /Unidade 

 
Ação 

Gestão do manejo sustentável 
dos ecossistemas da 
Sociobiodiversidade 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

38.000,00 

 
 

2.250,00 

 
 

5,92 
Produto / Unidade 

de Medida Relatório disponibilizado/Unidade 
 

Ação Gestão do patrimônio faunístico e 
pesqueiro 

 

 
1,00 

 

 
0,75 

 

 
75,00 

 

 
5.849.600,91 

 

 
608.909,68 

 

 
10,41 

Produto / Unidade 
de Medida Relatório disponibilizado/Unidade 

 

Ação Gestão do sistema estadual de 
unidades de conservação 

 
 

24,03 

 
 

33,36 

 
 

138,83 

 
 

8.366.073,50 

 
 

4.326.897,30 

 
 

51,72 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade de conservação 
implementada/Percentual 

 

Ação Gestão dos dados e metadados 
geoespaciais 

 
 

100,00 

 
 

21,00 

 
 

21,00 

 
 

7.140,88 

 
 

6.468,00 

 
 

90,58 
Produto / Unidade 

de Medida 
Base de dado geoespacial 
organizada /Percentual 

 

Ação Implantação da Agenda Ambiental 
na Administração Pública -A3P 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

5.355,45 

 
 

2.970,00 

 
 

55,46  
Produto / Unidade 

de Medida 
Agenda ambiental na 
administração pública 
implantada/Percentual 

 

Ação Implantação da política estadual 
de recursos hídricos 

 
 

25,00 

 
 

20,62 

 
 

82,48 

 
 

3.053.245,06 

 
 

1.842.182,86 

 
 

60,34 
Produto / Unidade 

de Medida 
Instrumento 
implantado/Percentual 

Ação Implantação do Jardim Botânico  
25,00 

 
2,50 

 
10,00 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00 Produto / Unidade 

de Medida 
Jardim botânico 
implantado/Percentual 

 

Ação Implantação do sistema estadual 
de educação ambiental 

 

 
20,00 

 

 
1,00 

 

 
5,00 

 

 
1.425,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Sistema implantado/Percentual 

 

Ação Implantação do Sistema Estadual 
de REDD+ 

 

 
20,00 

 

 
20,00 

 

 
100,00 

 

 
38.160,00 

 

 
24.218,40 

 

 
63,47 

Produto / Unidade 
de Medida Sistema implantado/Percentual 

 

Ação Implementação da política de 
mudanças climáticas 

 
 

15,00 

 
 

10,00 

 
 

66,67 

 
 

106.050,00 

 
 

3.120,00 

 
 

2,94 
Produto / Unidade 

de Medida 
Política estadual de mudanças 
climáticas implantada/Percentual 

 

Ação Implementação da política 
nacional de resíduos sólidos 

 

 
10,00 

 

 
24,28 

 

 
242,80 

 

 
1.403.428,89 

 

 
2.010,00 

 

 
0,14 

Produto / Unidade 
de Medida Política implementada/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
 

Ação 

 
Implementação do Programa de 
Educação Ambiental na 
Agricultura Familiar - PEAAF 

 
 

20,00 

 
 

7,60 

 
 

38,00 

 
 

437.206,32 

 
 

80.521,70 

 
 

18,42 

Produto / Unidade 
de Medida 

Programa 
implementado/Percentual 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Ação Licenciamento das atividades 
potencialmente poluidoras 

 

 
6.000,00 

 

 
5.100,00 

 

 
85,00 

 

 
679.400,00 

 

 
636.180,00 

 

 
93,64 

Produto / Unidade 
de Medida Processo analisado/Unidade 

Ação Monitoramento cobertura vegetal  
4,00 

 
2,00 

 
50,00 

 
7.560,00 

 
0,00 

 
0,00 Produto / Unidade 

de Medida Relatório elaborado/Unidade 
Ação Monitoramento da qualidade do ar  

340,00 
 

235,00 
 

69,12 
 

44.280,00 
 

0,00 
 

0,00 Produto / Unidade 
de Medida 

Medição da qualidade do ar 
realizada/Unidade 

 

Ação Monitoramento da qualidade e 
quantidade da água 

 

 
340,00 

 

 
412,00 

 

 
121,18 

 

 
453.215,30 

 

 
93.392,70 

 

 
20,61 

Produto / Unidade 
de Medida Amostra analisada/Unidade 

 
Ação 

Monitoramento do uso dos 
recursos florestais para fins de 
uso do solo 

 
 

400,00 

 
 

370,00 

 
 

92,50 

 
 

186.280,00 

 
 

103.140,00 

 
 

55,37 
Produto / Unidade 

de Medida 
Empreendimento licenciado 
monitorado/Unidade 

 

Ação Prevenção e combate a incêndios 
florestais 

 
 

20,00 

 
 

17,00 

 
 

85,00 

 
 

1.606.100,00 

 
 

1.534.050,00 

 
 

95,51 
Produto / Unidade 

de Medida 
Incêndio florestal 
prevenido/combatido/Percentual 

 
Ação 

Produção e difusão de 
conhecimento e informações 
ambientais 

 
 

20,00 

 
 

21,00 

 
 

105,00 

 
 

56.214,21 

 
 

33.354,21 

 
 

59,33 
Produto / Unidade 

de Medida Município atendido/Unidade 
Índice médio geral de realização: 83,96%  39,50% 
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INDICADORES DOPROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

IQA - Índice de qualidade da água  
Unidade 

 
54,40 

 
55,00 

 
34,23 

 
13/01/2018 

Fonte: SEMA/SGMA 
IQAr - Índice de qualidade do ar  

Unidade 
 

7,06 
 

7,00 
 

20,00 
 
10/01/2018 

Fonte: Sema/SGMA/CMA 
Percentual de destinação de resíduos 
sólidos 

 
Unidade 

 
9,00 

 
7,00 

 
24,28 

 
10/01/2018 

Fonte: SEMA/SUIMIS/CGRS 
Percentual de elaboração dos planos de 
recursos hídricos de bacia hidrográfica. 

 
Unidade 

 
3,70 

 
7,40 

 
0,00 

 
11/01/2018 

Fonte: SEMA/CEHIDRO 
Percentual de municípios com planos de 
gerenciamento de resíduos sólidos 

 
 

Metro cúbico 

 
 

20,00 

 
 

50,00 

 
 

0,00 
 

Fonte: Coordenadoria de Resíduos 
Sólidos/SUIMIS/SEMA 
Percentual de realização do 
enquadramento dos corpos d água no 
Estado 

 
 

Percentual 

 
 

0,18 

 
 

0,37 

 
 

0,00 

 
 
11/01/2018 

Fonte: SEMA/CEHIDRO 
Redução do índice de desmatamento  

Percentual 
 

20,00 
 

20,00 
 

23,45 
 
22/01/2018 

Fonte: SEMA/SGMA/CGT 
Índice de exploração florestal ilegal  

Unidade 
 

90,00 
 

60,00 
 

0,00 
 
16/01/2018 

Fonte: SEMA / SGMA / CGT 
Índice de implementação de Unidades de 
Conservação 

 
Percentual 

 
31,41 

 
37,56 

 
28,00 

 
10/01/2018 

Fonte: CUCO/SEMA 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
1-ReduçãodoParaesseindicador,quantomenoroíndice,melhor.Apesardebaixarem2,94%emrelaçãoa2016,nãofoi 
possívelocumprimentodametaqueéde20%para2017.Éimportantequepara2018sejarevisadaametodologiadesse 
indicador,considerandoqueoPRODESquantificaasáreasdesmatadascomumametodologiadiferentedaSEMAeapenas 
paraoBiomaamazônico.NestaapuraçãodevemincluídososbiomasCerradoePantanalquecompõemmaisdametadeda 
áreadoEstadoevemsofrendograndedegradação. 
2. Índice de implementação de UCs 
OobjetivodesseindicadornãoémediraquantidadedeUCsimplementadasequaloestadodeconservaçãodasmesmas, 
massimmedirograudeimplementaçãodasUnidadesdeConservação(UC)doEstado,considerandoosseguintes 
parâmetros:existênciadePlanodemanejo;porcentagemdoterritóriocomregularizaçãofundiária;existênciadeconselho 
gestoreporcentagemdeimplementaçãodoProgramadeUsoPúblico,comosseguintesdados: 
- Planos de Manejo: 14 UCs possuem; 
-Regularizaçãofundiária:12UCscom0-19%,1UCcom20-39%,nenhumaUCcom40-59%,1UCcom60-79%,2UCscom80-
99%e23UCscom100%deseuterritórioregularizado. 
- Conselho Gestor: criado e ativo atualmente, 12 UCs possuem; 
-Programasde Uso Público: dasUCs quepossuem PanodeManejo,5possuemo seuProgramadeUso Público 
implementadoentre40-59%.Oíndicede34,23%em2017,deve-
seentreoutrascoisas,aoaumentodoConselhoGestorquede9saltoupara12ConselhoscriadoseematividadeeProgramadeUsoPúbli
coquede1passoupara5implementados entre40-59%. 
3. Índice de exploração florestal ilegal 
Aapuraçãodesteindicadorestáprevistaparamarço/2018.Esteatrasosedeupelofatoquedesde2012,osetordeixoudecontarcomacon
trataçãodeSTPJ(ServiçoTécnicodePJ)paraarealizaçãodadinâmicadedesmateeexploraçãoda 
vegetação,poisaequipedosetorresponsávelpelosdadostemtidoaolongode2017acúmulodedemandasrecebidasdas 
unidadesdesconcentradas,respostasaoMinistérioPúblicoEstadualetc.,alémdadestinaçãodequasetodaaequipepara 
subsidiaronovosistemadoCadastroAmbientalRural-SIMCARcomaDATAAPURAÇÃO:13/01/2018.Confecçãoe 
validaçãodasáreasdeUsoConsolidado,cujotrabalhofoirealizadoaolongodoano. 
4. Índice de qualidade do ar 
Estevalorestábemacimadovalorde7,06%consideradolimitemáximoadmissívelpelametadoPPA(valorestedefinido 
combasenamédiadosresultadosdosúltimosanosmonitorados).Esteéumresultadoconsideradoruim,poisrefleteque,emmédia,em
20%dotempomonitoradoaqualidadedoarfoiconsideradainadequadapelospadrõesdaOrganização 
MundialdeSaúde.Aexplicaçãoparaesseresultadoéqueduranteoanode2017ositedoINPEapresentouproblemase,nãofoipossívele
stimarosdadosviaferramentaCATT-BRAMSparatodososdiasdoano.Nomêsdefevereirosóforam 
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monitorados6dias,ouseja,amaiorpartedomêsficousemdados,eosmesesdemaio,junhoejulhonãopossuemdados, 
devidoaoproblemanositedoINPE.Valeressaltarqueosmesesemquemaisteve-sedados,devidoaofatodositedoINPE 
nãoterapresentadoproblemas,foramosmesescorrespondentesaoperíododaseca(agostoaoutubro),enesteperíodoé 
comumapresentarqualidadedoarinadequada.Istoposto,eradeseesperarumapioranesteindicadornoanode2017. 
5. Índice de qualidade da água. 
EssevalorestáabaixodametaestipuladapeloPTA,queseriade54,4%paraoanode2017.Esteéoreflexodatendênciadepioranaqualid
ade da águaem todasasbacias hidrográficas monitoradas do Estado, que desdede 2012 
vêmapresentandovisíveldegradaçãonasua qualidade, de acordo comos resultados apresentadosnos 
relatóriosdemonitoramento.Istoéumreflexoprincipalmentedaexpansãodasáreasurbanas,quenãoéacompanhadapelaexpansão 
dasredesdetratamentodeesgotos,resultandonoincrementosignificativodecargaorgânicanosrios,acarretandona 
degradaçãodaqualidadedaságuas.Oincrementonoaportederesíduossólidosaoscursosdeáguaeoaumentoda 
contribuiçãodapoluiçãodifusaemvirtudedadegradaçãodasmatasciliarestambémtemagravadoestasituação. 
6. Percentual de destinação de resíduos sólidos. 
OPercentualdeDestinaçãodeResíduosSólidosDomiciliaresfechounoanode2016em14,93%,ondeosseguintes 
municípiosdestinavamosresíduossólidosaaterrossanitárioscomLicençadeOperação:Cáceres,Cláudia,Colíder, 
Itanhangá,LucasdoRioVerde,NovaMutum,NovaSantaHelena,NovaUbiratã,PortodosGaúchos,SantaCarmem,Sinop, 
Sorriso,TapuraheVera.Em2017oindicadorfechouem24,28%devidoàconclusãodolicenciamentoambientaldoaterro 
sanitáriodeRondonópolis,renovaçãodalicençadoaterrodeTangarádaSerraedoacréscimodomunicípiodeIpirangado 
Norteemumaterrosanitárioparticular,alémdacontinuidadedosdemaisquefecharamoanode2016. 
8 - Este indicador foi excluído do PPA 2016-2019. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

25.417.985,12 26.613.910,54 12.239.924,33 69.459,88 48,15 46,11 
 

Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimo orçamentário 

deaproximadamente 4,71%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 48,15% 
 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 46,11% 
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EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
 
EmtermospráticosaSEMAtemumaboacapacidadedeplanejamento(PPD).Noentanto,devidoàrealidadevivenciada, 
atualmente,peloEstadoeàbaixaarrecadaçãoprevistapara2017,foidisponibilizadoumtetoorçamentárioabaixoda 
necessidadebásicadoÓrgão,tendocomoconsequênciamuitoscontratosdemanutençãoeafolhadepessoaldescobertos, 
sendoprecisorecorrerasuplementaçõesaolongodoexercício.Naexecução(COFD),oscontingenciamentossazonaisno 
Orçamentotiveramforteinfluêncianoplanejamentoinicial.Asanulaçõesemdecorrênciadafrustraçãodereceitasomadaà 
dependênciadeprocessos licitatórios, temcausado impacto negativona fonte 161,pois muitas desuasdemandas 
dependemdeoutrassetoriaiscomoconstruçãodesecretariasmunicipais,reformaeampliaçãodasdiretoriasregionais, 
levandoassim,àanulaçãodepartedosrecursos,bemcomo: 
-
RemanejamentoparaoPrograma393paraatenderdemandasdoProjetoMTSustentável,convênionãoreembolsávelcomoBNDESpar
aaquisiçõesdefiscalizaçãoambientalcomonotebooks,barcos,motoresdepopa,carretadereboquee 
lanchas,GPSeestaçõesdetrabalho; 
-AnulaçãodeR$2.915.185,00naação3119(Implantaçãodoprocessodigitaldegestãocorporativaambiental)cuja 
destinaçãoaodesenvolvimentodoSistemadeLicenciamentoAmbientalDigitaltevepartedorecursoquenãopôdeser 
realizadanoexercício. 
As anulações significativas na fonte 240 tiveram destaque para: 
-Cobrir a folha de pagamento de pessoal que ficou descoberta quando da disponibilização do teto orçamentário em 2017; 
-Atender aos contratos de manutenção (limpeza, jardinagem, segurança armada) que sofreram reajuste salarial dos 
colaboradoresterceirizados;manutençãopredial,redelógicaeserviçosdepublicação,poisorecursoprevistoem2017para 
essefimfoiinsuficiente; 
-Atender demandas da ação 2121 (Prevenção e combate a incêndios florestais). 
ValemencionarovalordeR$8.618.950,00quefoisuplementadonafonte245porsetratardeumrecursodestinadoa 
atenderoPrimeiroTermoAditivoaosTermosdeCompromissosentreaSEMAeaCOPELGeraçãoeTransmissãoS.A, assinado em 
08/2017 em cumprimento por parte da Compromissária, de programa complementar ao Projeto Básico Ambiental-
PBAdoempreendimentoUHEColíder,relativoaoProgramadeSuporteOperacionalàSEMA/MT,pormeiode 
repassederecursosfinanceirosparafinsdeaquisiçãodebense/oudeserviçose/ouexecuçãodeobrasnecessáriasàs atividades de 
gestão, fiscalização, licenciamento e conservação ambiental. 
PosteriormenteforamremanejadosR$417.090,70paraaconstruçãodoCentrodeTriagemdeAnimaisSilvestres;BatalhãodaPolícia
MilitardeProteçãoAmbientaleDEMA,conformeoprimeirotermoaditivoaosTermosdeCompromissoentreSEMAeCOPEL. 
Além dos remanejamentos, tivemos outras suplementações de recursos provenientes de superávit financeiro, como segue: 
-Incorporação de recursos no valor de R$ 2.064.141,43, 
provenientedesuperávitfinanceirodeexercícioanterioresapuradonasFontes309e640; Asuplementaçãodar-se-ánoPrograma036, 
Ações2005e2007,Região9900,Grupo3e4,Modalidade90,comafinalidadedecusteardespesasdemanutenção.No 
programa393,ação4319,Região9900,Grupo3,Modalidade90paraatenderdespesasdecusteio.Programa394,ação 
2125,Grupo4,Região9900,modalidade90,comobjetivodeatenderdemandadeinvestimento. 
-CréditoSuplementardotipo160(IncorporaçãodeRecursosProvenientesdeSuperávitFinanceiroApuradonoBalanço 
Patrimonial),solicitadonovalordeR$1.135.148,34,apuradonasFontesAgrupadas161/361(RecursosdeConvênioscom 
OutraEsferadeGovernoeONGsfirmadospelaAdm.Direta),efontesagrupadas240/640(RecursosPróprios)ovalordeR$ 
32.680,35emacordocomoparecerdaAuditorianº0296/2017,de13/04/2017. 
ASuplementaçãoocorreránoPrograma393(PromoçãodaConservaçãoAmbientalparaMelhoriadaQualidadedeVida), 
PAOE4322(Implementaçãodapolíticanacionalderesíduossólidos),região9900(ESTADO),natureza4.4.90.Fonte640, cujo o valor 
será de R$ 1.080,35. Na natureza 3.3.90.Fonte 361, o valor será de R$ 1.135.148,34 e na natureza 3.3.90.Fonte 
640, será de R$ 21.600,00, totalizando o montante de R$ 1.135.148,34. 
-Incorporação de recursos orçamentários, proveniente de superávit financeiro de exercício anteriores apurado nas Fontes 
361e640novalordeR$409.696,32;Asuplementaçãodar-se-ánoPrograma393,Ação4330,Região9900,Grupo3e4, 
Modalidade90; 
-Incorporação de recursos orçamentários, proveniente de superávit financeiro de exercício anteriores apurado nas Fontes 

369no valor de R$ 2.295.955,06; A suplementação dar-se-á no Programa 393, Ação 3113, Região 9900, Grupo 3 e4, 

Modalidade 90; 
-
Créditoadicionaldotipo160/incorporaçãoderecursosprovenientesdesuperávitfinanceiroapuradonobalançopatrimonialdoexercício
de2016,novalordeR$2.595.000,00parasuplementaraação2085doprograma393.Cujajustificativa 
constantedoprocesso,asuplementaçãoorçamentáriatemporfinalidadeviabilizaraimplantaçãode09unidadesdeconservações
estaduaisemdiversaslocalidadesdoEstado. 
-
Créditoadicionaldotipo160/incorporaçãoderecursosprovenientesdesuperávitfinanceiroapuradonobalançopatrimonialdoexercíciod
e2016,nafonte640,novalordeR$214.000,00parasuplementara4322-Implementaçãodapolíticanacional 
deresíduossólidosdoprograma393.Cujajustificativaconstantedoprocesso,asuplementaçãoorçamentáriatempor 
finalidadeviabilizarcontrapartidadeconvênio. 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 

 
1-
Promoçãodolicenciamentodaatividadeflorestalatravésdousosustentáveldosrecursosflorestais,atendendoassim,aPolíticaFloresta
ldoEstadoeaumentandoonúmeropara1.251licençasemitidas; 
2 -Melhoria da qualidade do serviçoprestado,deforma geral; facilitaçãodo acesso dos interessados aosserviços 
oferecidos;aumentodonúmerodelicençasemitidas;diminuiçãodotempoadministrativodaslicenças;maiortransparência 
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dasinformaçõesacercadolicenciamentoambiental; 
3-
OgerenciamentodoSistemaEstadualdeUnidadesdeConservaçãocumpriudeformasatisfatóriaparaaconservaçãodosbiomasexist
entesnoestado:Pantanal,CerradoeAmazônia. 
4-EmrelaçãoaMonitoramentoAmbientalhouveaelaboraçãode1.360cartasimagense/oumapas,1.500imagensde  
Georeferenciamentoe318parecerestécnicos,realizandodemaneiraeficazeavançandonaquestãodemonitoramento; 
 
5 - Retomada da Gestão do Cadastro Ambiental Rural, desenvolvendo o SIMCAR com migração de 113 mil cadastros; 
6-
Foramrealizadosmaisde4.000atosdefiscalizaçãototalizandoumvalordeR$63.631.000,00emmultas,cumprindocomsuafunçãofiscali
zatória; 
7-
Maisde280milhectaresautuadospordesmatamentoilegaltotalizandomaisde380milhõesdereaisemmultas,resultandoemumaq
uedade10%nodesmatamentoemrelaçãoaoanoanterior; 
8 - O setordeFauna e Recursos Pesqueiros, juntamentecom o auxíliode militares doBPMPA,contribuiu paraa 
conservaçãoambientaldeformasignificativa.Foramaplicadasmaisde310milreaisemmultaseapreendidamaisde1 
toneladadepescadoirregular,aumentandoaapreensãodeprodutosflorestais. 
9-
Foramrealizadosworkshopsparadefiniçãodeplanosdeaçãosobrearecuperaçãodeáreasdegradadasetambémparadiscussãodeindi
cadoresderestauraçãodeáreasdegradadas; 
10-Melhorianamediçãoecoletadosdadosdaqualidadedoar,itemquecompõeumdosindicadoresdaefetividadedas 
açõesdoPrograma393,e,portanto,tornando-seimprescindíveisparaaavaliaçãodagestãoambientalnoestado; 
11-Implantação,naáreadeGestãodaBiodiversidadedaFlora,doComitêEstadualdaReservadaBiosferadoPantanal 
paraassegurarotítulodeReservadaBiosferadoPantanal; 
12-ConstruçãoeestruturaçãodoprédiodaDelegaciadoMeioAmbiente,melhorias nosParquesEstaduaisMassairo 
Okamura,MãeBonifáciaeZéBoloFlô; 
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Eixo Estruturador: 
003-Cidades para Viver Bem: Municípios Sustentáveis 

 

 
Diretriz: 
009-Promover ações de desenvolvimento urbano. 

 
Programa: Integração Metropolitana (389) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
04303-AGÊNCIA DE DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO METROPOLITANA DO VALE DO RIO CUIABÁ-AGEM/VRC 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa integração das funções públicas de interesse comum da região metropolitana - RMVRC. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover a integração das funções públicas de interesse comum da Região Metropolitana do Vale do Rio Cuiabá - RMVRC. 

 

 
Público Alvo: 
População fixa e flutuante dos municípios que compõem a Região Metropolitana do Vale do Rio Cuiabá e entorno 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Maristene Amaral Matos 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Elaboração do Plano Diretor de 
Desenvolvimento Integrado 
(PDDI) da Região Metropolitana 
do Vale do Rio Cuiabá 

 
 
 

1,00 

 
 
 

1,00 

 
 
 

100,00 

 
 
 

308.837,36 

 
 
 

307.235,66 

 
 
 

99,48 
 
Produto / Unidade 

de Medida 
Plano diretor de desenvolvimento 
integrado (PDDI) 
elaborado/Percentual 

 

 
Ação 

Estruturação Institucional da 
Agência de Desenvolvimento da 
Região Metropolitana do Vale do 
Rio Cuiabá/AGEM 

 
 
 

100,00 

 
 
 

100,00 

 
 
 

100,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
AGEM/VRCestruturada/Percentual 

 
Ação 

Operacionalização do Sistema de 
Gestão da Região Metropolitana 
do Vale do Rio Cuiabá - RMVRC 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Sistema 
operacionalizado/Percentual 

Índice médio geral de realização: 100,00%  33,16% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Evolução do processo de elaboração do 
PDDI 

 
Percentual 

 
20,00 

 
100,00 

 
78,00 

 
31/12/2017 

Fonte: AGEM-VRC 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Durante o exercício de 2016 foi executado 20% do projeto com previsão de encerramento em dezembro de 2017; isto de fato 
não ocorreu, pois realizamos somente 78% do projeto, ficando o restante de 2% a ser executado em 2018; a não concretização 
do processo em epigrafe não foi realizado devido a necessidade de ajuste no cronograma orçamentário/financeiro.  

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

1.601,70 308.837,36 307.235,66 1.601,70 19.181,85 100,00 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 

aproximadamente 19.181,85%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 

 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 19.181,85% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 100,00% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
O orçamento que nos foi imposto não representou as nossas reais necessidades, havendo, necessidades de suplementação 
orçamentária quefoiefetuadacomsucesso; devidoaocomprometimentodetodaequipe, obtivemosdesempenhosatisfatórios 
naexecuçãodoprograma. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Oprojetobeneficiatodaaregiãometropolitana(municípiosdaregiãometropolitana:Acorizal,ChapadadosGuimarães, 
Cuiabá,SantoAntôniodeLeverger,nossasenhoradolivramentoeVárzeaGrande);oprogramacontribuiuparaoalcanceda 
diretrizdogovernodentrodoesperado;oprogramapossuimecanismosquepromovemaparticipaçãosocialpormeiode 
audiênciaspúblicasereuniõestécnicas; 
aexecuçãodoprogramacontribuiparasoluçõesdeproblemasdasfunçõespúblicasdeinteressecomumnoâmbitodaRegiãoMetropolita
na/VRC. 
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Eixo Estruturador: 
003-Cidades para Viver Bem: Municípios Sustentáveis 

 

 
Diretriz: 
009-Promover ações de desenvolvimento urbano. 

 
Programa: Cidades Urbanizadas (390) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
28101-SECRETARIA DE ESTADO DAS CIDADES 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa capacidade de execução das obras de infraestrutura urbana. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Aumentar a capacidade de execução das obras de infraestrutura urbana. 

 

 
Público Alvo: 
População do estado de Mato Grosso. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Wilson Pereira Dos Santos 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

 
Ação 

Apoio à execução de projetos, 
construções e reforma de obras 
públicas municipais 

 
 

144,00 

 
 

39,00 

 
 

27,08 

 
 

15.979.555,11 

 
 

13.751.135,81 

 
 

86,05 
Produto / Unidade 

de Medida 
Equipamento público 
entregue/Unidade 

 

Ação Construção, ampliação e reforma 
de edificações públicas do Estado 

 
 

1,50 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

44.456,30 

 
 

19.006,44 

 
 

42,75 
Produto / Unidade 

de Medida 
Edificação pública 
construída/Unidade 

 
Ação 

Construção de obras de 
infraestrutura para mobilidade e 
acessibilidade urbana 

 
 

4,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

2.732.984,76 

 
 

2.632.984,76 

 
 

96,34 
Produto / Unidade 

de Medida Obra realizada/Unidade 
 

Ação 
Construção do Hospital 
Universitário da Universidade 
Federal de Mato Grosso - UFMT 

 
 

50,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

1.379.942,99 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Obra executada/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Desenvolvimento das obras e 
serviços de engenharia 
necessários à implantação do 
Veículo Leve sobre Trilhos 

 

 
 

5,00 0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

1.059.488,20 

 

 
 

910.628,70 

 

 
 

85,95 
Produto / Unidade 

de Medida Obra executada/Percentual 
 

Ação 
Elaboração de projetos técnicos 
de edificações e infraestrutura do 
estado e municípios 

 
 

7,00 

 
 

5,00 

 
 

71,43 

 
 

123.149,71 

 
 

123.149,71 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Projeto elaborado/Unidade 
 

 
Ação 

Finalização das obras de 
mobilidade e infraestrutura urbana 
iniciadas para atender às 
demandas da Copa 2014 

 

 
 

4,00 

 

 
 

5,00 

 

 
 

125,00 

 

 
 

38.908.196,00 

 

 
 

38.592.646,68 

 

 
 

99,19 
Produto / Unidade 

de Medida Obra executada/Percentual 
 

Ação Pavimentação e recuperação de 
vias urbanas 

 
 
1.067.171,55 

 
 

131.197,99 

 
 

12,29 

 
 

40.453.433,16 

 
 

34.409.483,15 

 
 

85,06 
Produto / Unidade 

de Medida 
Trecho pavimentado/Metro 
quadrado 

 
Ação 

Pavimentação e recuperação de 
vias urbanas nos municípios do 
Estado 

 
 

369.733,81 

 
 
1.331.889,77 

 
 

360,23 

 
 

54.732.239,83 

 
 

54.447.762,32 

 
 

99,48 
Produto / Unidade 

de Medida 
Trecho pavimentado/Metro 
quadrado 

 

Ação Reestruturação instrumental da 
SAOP 

 

 
34,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Equipamento adquirido/Percentual 

 

Ação Reforma do prédio da Secretaria 
de Estado das Cidades - SECID 

 

 
48,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Obra concluída /Percentual 

Índice médio geral de realização: 54,19%  63,17% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual  acumulado de obras da Copa 
2014 entregues e com qualidade 
comprovada 

 
 

Percentual 

 
 

87,50 

 
 

100,00 

 
 

94,57 

 
 
09/03/2018 

Fonte: SECID / Sec. Adj. Plan. Urbano e 
Gestão Metropolit 
Percentual acumulado de equipamentos 
públicos entregues 

 
 

Unidade 

 
 

35,00 

 
 

100,00 

 
 

61,35 

 
 
09/03/2018 

Fonte: SECID / Sec. Adj. de Obras 
Publicas 
Percentual acumulado de obra executada 
relativo ao remanescente necessário para 
implantação do VLT 

 
 

Unidade 

 
 

25,00 

 
 

100,00 

 
 

25,00 

 
 
09/03/2018 

Fonte: SECID / Sec. Adj. de Prog. 
Especiais e Articulacão 
Percentual remanescente executado 
(exclusive o VLT) das obras da Copa 

 
 

Percentual 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 
09/03/2018 

Fonte: SECID / Sec. Adj. Planejamento 
Urbano 
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Análise dos Indicadores do Programa: 
Aolongodoanode 2017 ouverestriçõesnasaçõeseatividadesdesteprograma, 
emrazãodareduçãoder$96.793,89noorçamentodaSecidnorespectivoano,decorrentedemudançasna leido Fethab(a qual 
destinou R$ 32.573.888,03 daSecid para a Seaf)e dadesvinculaçãodas receitasdoestado (DRE),que retirou R$ 
63.468.905,86 doorçamentodaSecid. Além dessa 
significativareduçãononossoorçamentoaexecuçãodasaçõesplanejadaspelaSecid,vêm 
sendoprejudicadaporrestriçõesfinanceirasimpostaspelacriseeconômicaqueopaís vem atravessando. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

324.441.223,22 155.413.446,06 144.886.797,57 0,00 44,66 93,23 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente52,10%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 44,66% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 93,23% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
003-Cidades para Viver Bem: Municípios Sustentáveis 

 

 
Diretriz: 
009-Promover ações de desenvolvimento urbano. 

 
Programa: Cidades Sustentáveis (391) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
28101-SECRETARIA DE ESTADO DAS CIDADES 

 

 
Origem do Programa: 
O baixo desenvolvimento urbano dos municípios de Mato Grosso. 

 

 
Objetivo do Programa: 
MelhorarodesenvolvimentourbanodosmunicípiosdeMatoGrosso,atravésdofortalecimentodoplanejamentourbanoe 
ampliaçãodaofertademoradiadigna,dosserviçosdesaneamentobásicoedasaçõesdemobilidadeeacessibilidade urbana. 

 

 
Público Alvo: 
A população do Estado de Mato Grosso. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Nelson Ribeiro de Albuquerque Esteves 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Apoio à regularização fundiária 
em assentamentos precários. 

 

 
12.245,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
883.970,83 

 

 
60,00 

 

 
0,01 

Produto / Unidade 
de Medida Lote regularizado/Unidade 

 
Ação 

Apoio aos municípios com vistas à 
ampliação da oferta de sistemas 
de Resíduos Sólidos 2,00 

 
 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

604.000,00 

 
 

604.000,00 

 
 

100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Obra concluída /Unidade 

 
Ação 

Apoio aos municípios na 
elaboração de planos municipais 
de saneamento básico 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

12.420,00 

 
 

12.120,00 

 
 

97,58 
Produto / Unidade 

de Medida Plano elaborado/Percentual 
 

Ação 
Apoio aos municípios na 
execução de obras de drenagem 
urbana 

 
 

5.642,51 

 
 

2.112,50 

 
 

37,44 

 
 

1.789.858,83 

 
 

1.789.858,83 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Obra concluída /Metro 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Apoio aos municípios na 
implantação, ampliação e reforma 
de sistema de abastecimento de 
água 

 

 
 

11.616,91 

 

 
 

8.078,00 

 

 
 

69,54 

 

 
 

14.926.072,96 

 

 
 

14.557.491,22 

 

 
 

97,53 
Produto / Unidade 

de Medida Rede ampliada/Metro 
 

 
Ação 

Apoio aos municípios na 
implantação, ampliação e reforma 
de sistema de esgotamento 
sanitário 

 

 
 

3.850,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

685.229,17 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Rede ampliada/Metro 
 

Ação 
Apoio aos municípios para 
elaboração de projetos técnicos 
de saneamento básico 

 
 

7,00 

 
 

4,00 

 
 

57,14 

 
 

65.316,00 

 
 

65.316,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Projeto elaborado/Unidade 
 

Ação 
Capacitação técnica dos 
servidores da Secretaria de 
Estado das Cidades-SECID 

 
 

20,00 

 
 

80,00 

 
 

400,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Pessoa capacitada /Pessoa 
 

Ação Execução de habitação rural e 
infraestrutura 

 

 
45,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Casa construída/Unidade 

 

Ação Execução de habitação urbana e 
infraestrutura 

 

 
1.276,00 

 

 
3.236,00 

 

 
253,61 

 

 
12.794.230,68 

 

 
12.794.230,68 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Casa construída/Unidade 

 

Ação Financiamento de bolsa material 
de construção 

 

 
17,00 

 

 
2,00 

 

 
11,76 

 

 
40.000,00 

 

 
40.000,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Bolsa distribuída/Unidade 

 
Ação 

Fomento à estruturação da 
Política de Desenvolvimento 
Urbano nos Municípios 

 
 

6,00 0,00 

 
 

0,00 

 
 

224.830,31 

 
 

224.830,31 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Município apoiado/Unidade 
 

Ação 
Fomento à melhoria da 
mobilidade e acessibilidade no 
Estado 

 
 

9,00 

 
 

1,00 

 
 

11,11 

 
 

3.184,82 

 
 

3.184,82 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Município apoiado/Unidade 
 

Ação 
Fortalecimento da participação e 
do controle social nas Políticas de 
Desenvolvimento Urbano 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

2.250,00 

 
 

2.250,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Município apoiado/Unidade 
 

 
Ação 

Implementação do Sistema de 
Informações Municipais 
Georeferenciadas do Estado de 
Mato Grosso 

 

 
 

30,00 

 

 
 

27,00 

 

 
 

90,00 

 

 
 

119.470,00 

 

 
 

119.470,00 

 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Município apoiado/Unidade 
 

Ação 
Promoção de ações de educação 
em saneamento ambiental nos 
municípios 

 
 

14,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

31.233,59 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Município atendido/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

 

Ação Reestruturação do ambiente 
tecnológico da SECID 

 
 

30,00 

 
 

30,00 

 
 

100,00 

 
 

310.800,00 

 
 

310.800,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Parque tecnológico 
ampliado/Percentual 

 

 
Ação 

Reestruturação do programa 
habitacional para os servidores 
públicos efetivos, ativos, inativos 
ou pensionistas 

 
 
 

1,00 0,00 

 
 
 

0,00 0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Programa 
desenvolvido/implantado/Unidade 

Índice médio geral de realização: 68,37%  66,40% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de Plano Diretor Municipal 
elaborado 

 
Metro 

 
30,00 

 
60,00 

 
30,00 

 
31/12/2017 

Fonte: SECID / Sup. Planejamento Urbano 
Percentual de Plano de Mobilidade Urbana 
elaborado 

 
Unidade 

 
20,00 

 
50,00 

 
0,00 

 
31/12/2017 

Fonte: SECID / Sup. Planejamento Urbano 
Percentual de atendimento de esgoto  

Percentual 
 

20,00 
 

50,00 
 

38,40 
 
31/12/2017 

Fonte: SNIS 
Percentual de atendimento de água  

Metro 
 

98,00 
 

100,00 
 

97,80 
 
31/12/2017 

Fonte: PNAD / IBGE 
Percentual de municípios com Plano 
Municipal de Saneamento Básico 
elaborado 

 
 

Metro 

 
 

45,00 

 
 

100,00 

 
 

91,00 

 
 
31/12/2017 

Fonte: SECID / Secretaria Adjunta de 
Saneamento 
Percentual dos municípios do Estado de 
Mato Grosso com Conselhos Municipais da 
Cidade Implantados 

 
 

Unidade 

 
 

40,00 

 
 

70,00 

 
 

24,11 

 
 
31/12/2017 

Fonte: SECID / Sup. Planejamento Urbano 
Percentual dos municípios do Estado de 
Mato Grosso com GeoCidades 
implantados 

 
 

Metro 

 
 

20,00 

 
 

50,00 

 
 

60,28 

 
 
31/12/2017 

Fonte: SECID / Sup. Planejamento Urbano 
Percentual executado de evolução de 
construção de habitações de acordo com 
os resultados projetados. 

 
 

Percentual 

 
 

49,62 

 
 

5,69 

 
 

83,90 

 
 
31/12/2017 

Fonte: SECID / Sup. de Habitação e 
Assentamentos Precários 
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Análise dos Indicadores do Programa: 
1-
Foiconsideradoocálculodasomadonºdecasasconstruídaseentreguesdesde2015até2017sobreototalprevistonoPPA,enãosobreo
déficit(urbanoquantitativo)comoinformadonoPPA2016/2019. 
2e4-Asinformaçõesoficiaisnacionaisparaosindicadoresreferenteaopercentualdeatendimentodeágua(PNAD/IBGE)e 
percentualdeatendimentodeesgoto(SNIS)aindanãoestãodisponibilizadosparaoanobasede2017.Destaformausouos 
dadosde2016dosmesmocomumcrescimentodeacordocomosinvestimentosrealizadosnoestado; 
3-Houveerronopreenchimentodoindicadorprevistopara2016quandoexistiaapenas8,5%dosmunicípioscomConselhosMunicipais; 
6 e 7 - Os recursos previstos para a ação foram remanejados para atendimento de outra ação por solicitação da SEFAZ; 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

37.624.073,58 32.492.867,19 30.523.611,86 0,00 81,13 93,94 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimo orçamentário de 

aproximadamente13,64%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 

 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 81,13% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 93,94% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
ComrelaçãoaoPPD,oíndicefoiconsiderado"bom"devidoaoorçamentofoiabertocomrecursoscontingenciadoeaouma 
parceladessesrecursosforamremanejadasparaatenderastransferênciasvoluntáriascomosmunicípiosdoestado, 
priorizadapelaSecretariadasCidadesemdetrimentoaosobjetivosdoPPAePTA. 
JácomCOFDoíndice"ótimo"deve-seaequipeempenhadaemtrazerresultadosparaasecretariaprocurandoatingiras 
metaspropostasjuntoaomonitoraapesardasrestriçõesorçamentáriasefinanceirasrecebidapeloprograma. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Considerandoosíndicescitadosapresentaramentreumamédiaentrebomeótimo,asaçõesdestinadasaoenfrentamento 
formamuitoaquémdasnecessidadesdosmunicípiosdeMatoGrossoapesarquecumpríssemosnaíntegraasmedidas 
previstasnoPPA. 
Paraavançarmosmaisemaçõesexecutivasquereduzamdeformaconsistenteosdéficitsexistentessãonecessáriosmuito 
maisrecursosdoqueaquelescompatíveiscomanossacapacidadefinanceiraatual. 
Entretanto,tivemosumaatuaçãobastanteconsistentenoapoioesuporteàsentidadesrepresentativasdasociedadecivil 
organizadabemcomoàsequipestécnicasmunicipais,atravésdanossaassessorialocal,naelaboraçãodePlanosDiretores 
enaconstituiçãodeConselhosMunicipais,eimplantaçãodesistemasdegeoprocessamentoparaimplantaçãodecadastros 
municipaismultifinalitários. 
Naáreahabitacionalforamentregues4595unidadesondeoGovernodoEstadoaplicoucontrapartidasparaexecuçãoda 
infraestruturadeempreendimentoshabitacionaiseconstruçãodeunidadestantonasáreasurbanasdosgrandesmunicípios 
quantoempequenosconjuntosouhabitaçãopulverizadasnospequenosmunicípios. 
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Eixo Estruturador: 
003-Cidades para Viver Bem: Municípios Sustentáveis 

 

 
Diretriz: 
009-Promover ações de desenvolvimento urbano. 

 
Programa: Cidades Resilientes a Desastres (392) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
04101-CASA CIVIL 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa capacidade de resiliência dos municípios mato-grossenses. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Estimular a capacidade de resiliência a desastres nas cidades tendo em vista a promoção do desenvolvimento sustentável. 

 

 
Público Alvo: 
População mato-grossense de áreas suscetíveis a desastres. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Abadio José da Cunha Júnior 

 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

Ação Mapeamento das áreas de risco  
3,33 

 
3,00 

 
90,09 

 
255.800,00 

 
255.751,04 

 
99,98 Produto / Unidade 

de Medida Município mapeado/Percentual 
 

Ação Mitigação para ocorrência de 
desastres 

 
 

7,74 

 
 

6,00 

 
 

77,52 

 
 

419.887,62 

 
 

393.555,70 

 
 

93,73 
Produto / Unidade 

de Medida 
Órgãos com sistemática 
implementada /Unidade 

 

Ação Monitoramento de risco de 
desastres 

 

 
1.250,00 

 

 
363,00 

 

 
29,04 

 

 
29.200,00 

 

 
28.151,88 

 

 
96,41 

Produto / Unidade 
de Medida Relatório disponibilizado/Unidade 

Ação Prevenção a desastres  
0,00 

 
4.101,00 

 
410.100,00 

 
427.893,51 

 
397.979,24 

 
93,01 Produto / Unidade 

de Medida Pessoas Capacitadas/Unidade 
 

Ação 
Reestruturação do Sistema 
Estadual de Proteção e Defesa 
Civil 

 
 
 

5,00 

 
 
 

3,00 

 
 
 

60,00 

 
 
 

20.000,00 

 
 
 

19.350,00 

 
 
 

96,75  
Produto / Unidade 

de Medida 
Sistema 
reestruturado/implementado/ 
Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

Ação Respostas a desastres  
20,00 

 
22,00 

 
110,00 

 
1.640.760,24 

 
1.440.617,50 

 
87,80 Produto / Unidade 

de Medida Pessoas atendidas/Percentual 
Índice médio geral de realização: 68.411,11%  94,61% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de municípios (de um total de 
20 definidos) com mapeamento de áreas 
de risco 

 
 

Percentual 

 
 

25,00 

 
 

100,00 

 
 

0,00 
 

Fonte: Ministério da Integração Nacional 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

 
Dotação Inicial 

LOA 

 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
 
Valor Empenhado 

 
Valor 

Contingenciado 

 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

937.778,20 2.793.541,37 2.535.405,36 213,36 270,36 90,77 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 
Aproximadamente197,89%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 270,36% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 90,77% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Primeiroadesedestacarqueoorçamentodisponibilizadodesdeoiníciojáerainsuficiente,R$937.778,20(novecentose 
trintaesetemilesetecentosesetentaeoitoreaisevintecentavos)eaindativemoscontingenciamentoemcimadessevalor. 
PorémcomodesastreocorridonacidadedeTangarádaSerrapeloexaurimentohídricofoi  feitaumasuplementação 
específicaparaatenderademandagerada  pelofato.Destaca-sequenãofoirealizadanenhumaaquisiçãodematerial 
permanenteeapenasforamrealizadososcontratosjáfirmadoseopagamentodediáriasdosservidoresnasuamaioriafoi 
paraasparticipaçõesnas8etapasdaCaravanadaTransformaçãoedeviagensparaoassessoramentode34(trintae 
quatro)municípiosparaformataçãodedocumentaçãoparaenviodaDefesaCivilNacionalapósdesastreocorridosemseus territórios. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
BuscandoatingirosobjetivosdoPrograma,utilizou-sedaparticipaçãonas8etapasdaCaravanadaTransformaçãopara 
difundiratravésdoscursosdevoluntáriosparaaCaravanaoconceitoderesiliênciaepercepçãoaoriscodedesastres. Por 
issoaformaçãodemaisde4.000voluntáriosévistacomopositivaepermiteafirmarquehouveumavançonosobjetivosdo 
programa,vistoqueforamfeitoscursosem8regiõesdoEstadoeaindafoipossívelatender34municípiosdiretamenteno 
assessoramentona confecçãodedocumentaçãoa serencaminhadapara aDefesa CivilNacional,o que permitiua captaçãode 
70.000.000,00 de reaispara recuperação de áreas destruídas por desastres pelos mesmos. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
005-Promover o desenvolvimento econômico do Estado. 

 
Programa: Descubra Mato Grosso (185) 

Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
17101-SECRETARIA DE ESTADO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO 

 

 
Origem do Programa: 
Baixo desenvolvimento da Cadeia Produtiva do Turismo 

 

 
Objetivo do Programa: 
Desenvolver a cadeia produtiva do turismo 

 

 
Público Alvo: 
População mato-grossense e visitantes do estado. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Carlos Avalone Junior 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

Ação Estruturação do turismo  
1,00 

 
1,00 

 
100,00 

 
421.597,21 

 
385.412,21 

 
91,42 Produto / Unidade 

de Medida 
Produto turístico 
estruturado/Unidade 

 

Ação Implantação de infraestrutura 
básica e turística 

 

 
20,00 

 

 
5,00 

 

 
25,00 

 

 
99.614.313,77 

 

 
72.585.760,18 

 

 
72,87 

Produto / Unidade 
de Medida Infraestrutura implantada/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

Ação Promoção do "Destino MT"  
10,00 

 
10,00 

 
100,00 

 
8.869.129,93 

 
8.604.508,73 

 
97,02 Produto / Unidade 

de Medida Destino promovido/Unidade 
Índice médio geral de realização: 75,00%  87,10% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de empregos formais ligados ao 
turismo 

 
Unidade 

 
3,10 

 
3,40 

 
0,00 

 

Fonte: CAGED e Cadastur (Guias) 
Valor agregado bruto do setor no total do 
PIB do Estado 

 
Unidade 

 
0,16 

 
0,25 

 
0,00 

 

Fonte: SEDTUR 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
OsindicadoresnãoforamapuradosdeformatempestivodevidoaofatodequesuasvariáveissãoretiradasdasinformaçõesdoCAGED,e
esteaindanãodisponibilizouosnúmerosatualizados. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

108.680.648,14 108.905.040,91 81.575.681,12 15.000,00 75,06 74,92 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 
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De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente0,21%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 75,06% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 74,92% 
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EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
A unidade conseguiu o desempenho próximo ao planejado para o programa. 
Aunidadeconseguiutambémumbomdesempenhonaexecuçãoorçamentária,estadotaçãonãosofreugrandesalteraçõesnodecorrer
daexecução. 
Os recursos foram liberados conforme o cronograma das unidades envolvidas, não impactando na execução. 
O bloqueio ocorrido não afetou a execução tendo em vista ter sido de valor baixo se comparando ao orçamento total. 
Em relação aos recursos humanos, não foram observados problemas que impactassem de forma negativa a execução. 
Oconjuntodeentregascontribuíramparaqueoobjetivofossealcançado,sobretudoaAçãodePromoçãodoDestinoMT, 
poisatraioturismoegeraempregosnosetor.PoroutroladoasAçõesdeinfraestruturanãoconseguiramodesempenho 
esperadoinicialmentedevidoafalhasnoplanejamentodeobrasetambémforamafetadasporfatorespolíticoseambientais, 
queserãocorrigidosaolongodoanode2018. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Oobjetivodoprogramafoialcançadodeformasatisfatória,emboranãotenhamsidoapresentadosdadosdosindicadores 
devidoadificuldadedanaapuração,osetorencontra-
seemconstantetrocadeinformaçõescomesteórgãoeapercepçãodosetorépositiva.Noperíodojáapurado,oindicadorPercentualdeE
mpregosLigadosaoTurismoapresentoumelhoras 
constantes,2014(3,21)2015(3,39)2016(3,44),mesmocomaretraçãodeoutrossetores. 
OprogramaestáligadoàDiretrizPromoverodesenvolvimentoeconômicodoEstadoecontribuiparaeladeformaadequada,namedidaqu
efomentouumaatividadeeconômicacomumagrandecadeiaprodutivaecapacidadedegerarempregosem diversasáreas. 
Esteprogramaimpactoudiretamenteasociedadegerandoempregosdiretoseindiretos,consolidandoregiõesdeturismoe 
entregandoobrasdeinfraestruturaturística. 
Os maiores desafiosdeste programa estãorelacionadosa grande demandaporrecursos, especialmenteaqueles 
relacionados às obrasde infraestrutura, já que o Estado ainda é carente de grandes obras deste porte. 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

151 
 

 
Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
005-Promover o desenvolvimento econômico do Estado. 

 
Programa: Regularização Fundiária (208) 

 
Tipo de Programa: 

Finalístico 
 

Unidade Resp. Programa: 
04304-INSTITUTO DE TERRAS DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Insegurança jurídica fundiária do Estado. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover a regularização fundiária dos imóveis urbanos e rurais no Estado de Mato Grosso 

 

 
Público Alvo: 
Proprietários e ocupantes de imóveis rurais e urbanos 

 
 

Gestor(a) do Programa: 
Cândido Teles de Araújo 

 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Regularização ambiental dos 
assentamentos rurais 

 
 

31,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Assentamento rural inserido no 
CAR/Unidade 

 

Ação Regularização fundiária de áreas 
rurais 

 

 
250,00 

 

 
444,00 

 

 
177,60 

 

 
394.780,00 

 

 
23.840,00 

 

 
6,04 

Produto / Unidade 
de Medida Título expedido/Unidade 

 

Ação Regularização fundiária de áreas 
urbanas do Estado 

 

 
1.500,00 

 

 
6,00 

 

 
0,40 

 

 
24.937,04 

 

 
17.796,96 

 

 
71,37 

Produto / Unidade 
de Medida Título expedido/Unidade 

 

Ação Regularização fundiária de 
conjuntos habitacionais urbanos 

 

 
3.000,00 

 

 
715,00 

 

 
23,83 

 

 
28.773,05 

 

 
3.960,00 

 

 
13,76 

Produto / Unidade 
de Medida Título expedido/Unidade 

 

Ação Regularização fundiária dos 
assentamentos rurais 

 

 
500,00 

 

 
444,00 

 

 
88,80 

 

 
963.996,95 

 

 
57.920,00 

 

 
6,01 

Produto / Unidade 
de Medida Título expedido/Unidade 

Índice médio geral de realização: 58,13%  19,44% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 

 
 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Imóveis rurais cadastrados e medidos.  
Unidade 

 
13.428,00 

 
16.628,00 

 
240,00 

 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
Lotes urbanos regularizados.  

Percentual 
 

47.300,00 
 

59.300,00 
 

721,00 
 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
Número de títulos rurais expedidos.  

Unidade 
 

11.900,00 
 

13.100,00 
 

444,00 
 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
Percentual acumulado de assentamentos 
rurais emancipados pelo INTERMAT 

 
Unidade 

 
4,00 

 
16,00 

 
0,00 

 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
Percentual acumulado de conjuntos 
habitacionais regularizados pelo 
INTERMAT 

 
 

Unidade 

 
 

8,00 

 
 

30,00 

 
 

4,00 

 
 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
Percentual acumulado de glebas rurais 
regularizadas pelo INTERMAT 

 
Percentual 

 
4,00 

 
16,00 

 
1,00 

 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
Plano de Desenvolvimento de 
Assentamento. 

 
Unidade 

 
13,00 

 
30,00 

 
0,00 

 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
Oprograma208foicriadonoPPA2015/2019comobjetivodepromoveraregularizaçãofundiáriadosimóveisurbanose 
ruraisnoEstadodeMatoGrosso,tendocomojustificativaque:Apolíticaderegularizaçãofundiáriaestadualdevecontribuir 
paraasegurançajurídicaeparaareduçãodosconflitossociais.Atitulaçãodeimóveisruraisajudanaobtençãodecréditos 
enofortalecimentodecadeiasprodutivasnosmunicípiosconsequentemente, noaumentodaprodução 
agropecuária,nageraçãodeemprego 
paratrabalhadoresruraisenoaumentodarendadasfamíliasdeagricultoresfamiliareseempresariais.Jáatitulaçãodelotesurbanose
fetivaodireitoà 
moradianascidades.OINTERMATprecisaeliminaropassivoexistenteeatendernovasdemandas,como:aregularizaçãofundiáriada
sáreasocupadasinformalmentenomeio 
ruraleurbano,aregularizaçãofundiáriaeambientaldosassentamentosrurais.Afaltaderegularizaçãofundiáriaprejudicaodesenvolvi
mentoeconômicoesocialdoEstado,gerao 
conflitoagrárioeainsegurançadamoradia,carece,portanto,deinvestimentodosetorpúblico. -
Foramcriados7(sete)indicadoresnesteprogramasendo: 
1.Percentual acumuladodeconjuntoshabitacionais,dizque: 
OresultadodesteindicadorexpressaoesforçodoINTERMATemrealizararegularizaçãofundiária urbana,queem2017foi 
4%,apesardaausênciademãodeobra,quedificultouarealizaçãodameta,oINTERMATcommãodeobrareduzida realizou 6(seis) 
levantamentoocupacionaldosimóveisnoano.  
2. Percentual acumuladodeassentamentosrurais emancipadospelo INTERMATem2016e 
2017nãoforamemancipadosassentamentos rurais pelo INTERMAT. 
3. PercentualacumuladodeglebasruraisregularizadaspeloINTERMAT,em2017oINTERMATrealizouváriasvisitastécnicas 
nasglebasdeRPeNovaFlorestaemPortoAlegredoNorte-MT,CinturãoVerdeemCuiabá-MT,AgroviladasArarasem 
PontaldoAraguaia-MT,JangadadoRoncadoremChapadadosGuimarães-MT,ValedoSãoVicenteemSantoAntôniodoLeverger-
MT,RioSantanaemNortelândia,masapenas1(uma)glebafoiregularizada,entregando26títulosem2017,ouseja1%. 
4.NúmerodeTítulosRuraisexpedidos. Em2017foramexpedidos444(quatrocentosequarentaequatro)títulosrurais. 
5.Lotesurbanosregularizados.Comaausênciademãodeobra,quedificultouarealizaçãodameta,oINTERMATnecessitoufirmarterm
odecooperaçãocomasprefeituraspararealizaçãodealgumassubaçõese 
tarefas.Fatoquesejustificaobaixorendimentodaação.Foramregularizadosototalde721(setecentosevinteeum)lotespelaDiretoriaU
rbanasendo:715(centoequinze)emissãodetítulosdefinitivose6(seis)titulaçãodosloteamentos dasextintasCOHABeCODEMAT. 
6.PlanodeDesenvolvimentodeAssentamento,aaçãonoanode2017nãofoiexecutada.Nãohouvenenhumvalorna 
dotaçãoinicial,nãocondizendocomanecessidadedoÓrgão,justificamostambémaquantidadeinsuficientedeservidoreselimitações
degastosnoestadodeMT. 
7.Imóveisruraiscadastradosemedidos,noexercíciode2017foramcadastradosemedidos240(Duzentosequarenta) 
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imóveisruraisnoEstadodeMT.Oresultadofoisatisfatório,comarealizaçãodasparceriasquedesenvolverammuitas 
tarefasquenãotínhamoscondiçõesderealizar,bemcomoosresultadosindividuaisdecadaservidor,queconcentraram 
seusesforços,nastarefasquenãodemandavainsumosorçamentárioefinanceiroem2017.Faltademãodeobra,quefoirealizadoopr
ocessosolicitaçãoautorizaçãoparao 
concursonoórgãoINTERMAT,ondefoiindeferidoasolicitaçãodoprocesso.Foramrealizadasparceriasatravésdostermosdecoopera
çõescomasprefeituras.Anecessidadedasparceriasatravésdostermosdecooperaçõescomasprefeituras pararealizar algumas 
tarefas, pois o órgão não teria condições de fazer no ano 2017. 

 
RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

1.286.200,00 1.412.487,04 103.516,96 1.291.610,03 8,05 85,64 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente9,82%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 

 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 8,05% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 85,64% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
As ações deste programa foram iniciadas no mês de junho/2017, devido falta de infraestrutura geral tais como: 
financeiro,orçamentário e pessoal. Neste programa foram priorizados somente alguns gastos com diárias, não sendo realizados 
outras despesas necessárias nas ações deste programa. Foram contingenciados mais de 91,44% do orçamento, tendo que 
órgãorealizasse algumas parcerias com Prefeituras para algumas subações e tarefas para entregar parte de seu produto escrito 
em seu programa. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Oresultadofoisatisfatório,comarealizaçãodasparceriasquedesenvolverammuitastarefasquenãotínhamoscondiçõesderealizar,be
mcomoosresultadosindividuaisdecadaservidor,queconcentraramseusesforços,nastarefasquenão 
demandavainsumosorçamentárioefinanceiroem2017. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
005-Promover o desenvolvimento econômico do Estado. 

 
Programa: Defesa Sanitária Vegetal (214) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
17303-INSTITUTO DE DEFESA AGROPECUÁRIA DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Vulnerabilidade do sistema de defesa fitossanitária 

 

 
Objetivo do Programa: 
Fortalecer o sistema de defesa fitossanitária, garantindo a qualidade da produção agrícola 

 

 
Público Alvo: 
Agricultores, empresários ligados ao agronegócio e consumidores de produtos de origem vegetal 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Thiago Augusto Tunes 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Análise laboratorial e certificação 
de laboratórios privados 

 
 

1.000,00 

 
 

1.422,00 

 
 

142,20 

 
 

74.081,50 

 
 

4.690,00 

 
 

6,33 
Produto / Unidade 

de Medida 
Análise laboratorial 
realizada/Unidade 

 
Ação 

Educação sanitária em Defesa 
Sanitária Vegetal e Gestão da 
Informação 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

540,00 

 
 

540,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Campanha educativa 
realizada/Unidade 

 

Ação Fiscalização do comércio de 
materiais propagativos 

 
 

6.000,00 

 
 

6.605,00 

 
 

110,08 

 
 

1.361.779,98 

 
 

654.394,79 

 
 

48,05 
Produto / Unidade 

de Medida 
Estabelecimento 
fiscalizado/Unidade 

 
Ação 

Fiscalização do trânsito de 
vegetais, produtos vegetais, 
insumos e agrotóxicos 

 
 

1.500,00 

 
 

11.700,00 

 
 

780,00 

 
 

93.670,00 

 
 

93.670,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Partida fiscalizada/Unidade 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

156 
 

 
 

 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação 
Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

 
Ação 

 
Gestão de agrotóxicos e afins 

 
2.000,00 

 
15.387,00 

 
769,35 

 
57.270,00 

 
57.270,00 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Fiscalização realizada/Unidade 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 

Ação Prevenção, controle e erradicação 
de pragas quarentenárias 

 
 

200,00 

 
 

204,00 

 
 

102,00 

 
 

10.400,00 

 
 

10.400,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade 
inspecionada/Unidade 

 

Ação Prevenção e controle de pragas 
de importância econômica 

 
 

2.000,00 

 
 

10.412,00 

 
 

520,60 

 
 

44.250,00 

 
 

44.250,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade 
inspecionada/Unidade 

 

 
Ação 

Prevenção e controle de pragas 
não-quarentenárias 
regulamentadas e certificação 
fitossanitária 

 
 
 

200,00 

 
 
 

220,00 

 
 
 

110,00 

 
 
 

7.430,00 

 
 
 

7.430,00 

 
 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade 
inspecionada/Unidade 

Índice médio geral de realização: 329,28%  81,80% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Certificação de locais de produção livres 
para sinoxylon conigerum 

 
Unidade 

 
8,00 

 
8,00 

 
0,00 

 
31/12/2017 

Fonte: INDEA 
Manutenção do status de livre de pragas 
quarentenárias presentes para o Estado de 
Mato Grosso. 

 
 

Unidade 

 
 

15,00 

 
 

15,00 

 
 

0,00 

 
 
31/12/2017 

Fonte: INDEA 
Municípios infestados com a Broca da 
Teca (atualmente, somente em Cuiabá) 

 
Unidade 

 
1,00 

 
1,00 

 
1,00 

 
31/12/2017 

Fonte: INDEA 
Média do número de aplicações para o 
controle da Ferrugem Asiática da Soja no 
Estado de MT 

 
 

Unidade 

 
 

5,00 

 
 

5,00 

 
 

5,00 

 
 
31/12/2017 

Fonte: INDEA 
Média do número de aplicações para o 
controle do Bicudo do Algodoeiro no 
Estado de Mato Grosso 

 
 

Unidade 

 
 

12,00 

 
 

12,00 

 
 

12,00 

 
 
31/12/2017 

Fonte: CDSV/INDEA 
Número de aplicações para controle da 
ferrugem asiática da soja 

 
 

Unidade 

 
 

5,00 

 
 

5,00 

 
 

5,00 

 
 
31/12/2017 

Fonte: APROSOJA-Associação de Prod de 
Soja de MT 
Número de aplicações para controle do 
bicudo do algodoeiro 

 
Unidade 

 
12,00 

 
12,00 

 
12,00 

 
31/12/2017 

Fonte: IMA/MT 
Número de novas pragas no Estado de 
Mato Grosso 
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Fonte: CDSV/INDEA-MT Unidade 0,00 0,00 0,00 31/12/2017 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Atravésdasaçõesdefiscalizaçãoedavigilânciapermanente,apesardasdificuldadesorçamentáriasfoipossívelmantero 
statusfitossanitáriodoestadodeMatoGrosso 

 
RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação 
à Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

700.542,04 1.649.421,48 872.644,79 0,00 124,57 52,91 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 
Aproximadamente 135,45%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 124,57% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 52,91% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Inicialmente,osrecursosdisponibilizadosnaLOAeraminsuficientesparaobomdesempenhodasatividades,havendo 
deficiêncianaMetaFísica,porémàpartidadaAssinaturadoContratodeParceriaN.º009/2017ConvênioFASE-MTn.º 
001/2013,SegundoTermoAditivo,houveincrementoderecursoseconsequentementedapossibilidadedaexecuçãodas 
atividades,oqualdevidoao períododecréditoem19/04atravésdoDecretosuautilizaçãoapóspraticamentedecorrido5 
mesesdoanoedificuldadesadministrativasprincipalmenteemrelaçãoasprestadorasdeserviços(Passagensterrestres), 
algumassubtarefasdosprogramasnãopuderamserexecutadas. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Apartirdosresultadospode-seconcluirqueapesardaineficiênciadaexecuçãoorçamentária,oprogramafoieficaze 
eficiente,poisosistemadeDefesaFitossanitáriopermaneceuintacto,nãohavendonoanode2017novasnotificaçõesde 
ocorrênciadepragaspresentesemoutrasUnidadesdaFederação,bemcomoemoutrospaísesemMatoGrosso 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
005-Promover o desenvolvimento econômico do Estado. 

 
Programa: Defesa Sanitária Animal (216) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
17303-INSTITUTO DE DEFESA AGROPECUÁRIA DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Fragilidadedosistemadedefesasanitáriaanimal,queprejudicaaprevençãodedoençasexóticasouerradicadaseo 
controleeerradicaçãodedoençasdosanimaisprevalentesemMatoGrosso 

 

 
Objetivo do Programa: 
Fortalecerosistemadedefesasanitáriaanimalmelhorandoasaçõesdecontrole,erradicaçãoeprevençãodedoençasnoEstadodeMa
toGrosso 

 

 
Público Alvo: 
Pecuaristas, empresários ligados ao agronegócio e consumidores de produtos de origem animal 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Daniella Soares de Almeida Bueno 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Auditorias em propriedades rurais 
para fins de certificação 

 

 
46,00 

 

 
84,00 

 

 
182,61 

 

 
5.220,00 

 

 
5.220,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Auditoria realizada/Unidade 

 

Ação Cadastramento de 
estabelecimentos pecuários 

 
 

65.000,00 

 
 

48.415,00 

 
 

74,48 

 
 

123.180,00 

 
 

75.640,00 

 
 

61,41 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade com geolocalização 
cadastrada/Unidade 

 

Ação Capacitação em defesa sanitária 
animal 

 

 
7,00 

 

 
7,00 

 

 
100,00 

 

 
168.245,62 

 

 
98.010,00 

 

 
58,25 

Produto / Unidade 
de Medida Curso realizado/Unidade 

 
Ação 

Controle da raiva dos herbívoros e 
prevenção da encefalopatia 
espongiforme bovina 

 
 

1.200,00 

 
 

10.835,00 

 
 

902,92 

 
 

223.600,00 

 
 

153.950,00 

 
 

68,85 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade atendida em ação de 
vigilância epidemiológica /Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Controle das doenças dos 
equídeos 

 
 

100,00 

 
 

48,53 

 
 

48,53 

 
 

8.820,00 

 
 

8.820,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Foco de AIE e Mormo 
atendida/Percentual 

 

Ação Controle e erradicação da 
brucelose bovina 

 
 

73.000,00 

 
 

74.884,00 

 
 

102,58 

 
 

111.580,00 

 
 

91.421,58 

 
 

81,93 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade com vacinação 
realizada /Unidade 

 

Ação Educação em defesa sanitária 
animal dirigida ao produtor rural 

 

 
1.791,00 

 

 
548,00 

 

 
30,60 

 

 
18.630,00 

 

 
3.330,00 

 

 
17,87 

Produto / Unidade 
de Medida Evento realizado/Unidade 

 

Ação Erradicação da tuberculose 
bovina 

 
 

50,00 

 
 

94,00 

 
 

188,00 

 
 

2.970,00 

 
 

2.970,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Foco de tuberculose bovina 
atendida /Percentual 

 

Ação Fiscalização do trânsito de 
animais, produtos e subprodutos 

 
 

90.000,00 

 
 

106.701,00 

 
 

118,56 

 
 

2.310.765,00 

 
 

2.107.752,00 

 
 

91,21 
Produto / Unidade 

de Medida 
Boiada e veículo fiscalizados 
/Unidade 

 

 
Ação 

Fiscalização dos 
estabelecimentos que 
comercializam produtos de uso 
veterinário 

 
 
 

22.000,00 

 
 
 

20.001,00 

 
 
 

90,91 

 
 
 

7.419,36 

 
 
 

7.419,36 

 
 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Fiscalização em revenda 
realizada/Unidade 

 

Ação Monitoramento colaborativo em 
defesa sanitária animal 

 

 
282,00 

 

 
141,00 

 

 
50,00 

 

 
6.570,00 

 

 
6.570,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Monitoria realizada /Unidade 

 

Ação Prevenção, controle e erradicação 
das doenças das aves 

 
 

2.500,00 

 
 

1.959,00 

 
 

78,36 

 
 

49.525,00 

 
 

28.500,00 

 
 

57,55 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade atendida em ação de 
vigilância epidemiológica /Unidade 

 

Ação Prevenção das doenças dos 
invertebrados e animais aquáticos 

 
 

1.000,00 

 
 

159,00 

 
 

15,90 

 
 

3.358,40 

 
 

3.358,40 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade atendida em ação de 
vigilância epidemiológica /Unidade 

 

Ação Prevenção e erradicação da febre 
aftosa 

 
 

13.600,00 

 
 

16.605,00 

 
 

122,10 

 
 

5.401.688,28 

 
 

4.703.196,88 

 
 

87,07 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade atendida em ação de 
vigilância epidemiológica /Unidade 

 

Ação Prevenção, erradicação e controle 
das doenças dos suídeos 

 
 

4.200,00 

 
 

4.171,00 

 
 

99,31 

 
 

5.700,00 

 
 

5.700,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Propriedade atendida em ação de 
vigilância epidemiológica /Unidade 

 

Ação Realização de análises 
laboratoriais 

 
 

300,00 

 
 

287,00 

 
 

95,67 

 
 

8.841,00 

 
 

8.841,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Análise laboratorial 
realizada/Unidade 

 

Ação Vigilância epidemiológica 
veterinária em eventos pecuários 

 

 
1.200,00 

 

 
1.039,00 

 

 
86,58 

 

 
19.696,12 

 

 
19.696,12 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Evento atendido/Unidade 

Índice médio geral de realização: 140,42%  83,77% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 

 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Certificação da condição sanitária animal  
Unidade 

 
550.000,00 

 
750.000,00 

 
0,00  

Fonte: INDEA 
Manutenção da condição de livre de 
doenças no Estado de Mato Grosso 

 
Unidade 

 
100,00 

 
100,00 

 
100,00 

 
26/01/2018 

Fonte: OIE e MAPA 
Percentual de focos (brucelose, 
tuberculose e mormo) em saneamento 

 
Unidade 

 
80,00 

 
100,00 

 
94,00 

 
26/01/2018 

Fonte: INDEA/MT 
Percentual de focos de anemia infecciosa 
equina em saneamento 

 
Percentual 

 
80,00 

 
100,00 

 
48,53 

 
26/01/2018 

Fonte: INDEA 
Percentual de suspeitas de doenças de 
notificação compulsória atendidas 

 
Unidade 

 
80,00 

 
100,00 

 
72,49 

 
26/01/2018 

Fonte: INDEA/MT 
Pontuação média obtida na aplicação da 
ferramenta PVS/OIE 

 
Percentual 

 
3,00 

 
4,00 

 
3,21 

 
26/01/2018 

Fonte: CDSA, MAPA, OIE 
Taxa acumulada de visitas a propriedades 
em vigilância epidemiológica 

 
Unidade 

 
25,00 

 
100,00 

 
51,91 

 
26/01/2018 

Fonte: CDSA/INDEA/MT 
Tempo médio para atendimento à 
notificação de foco de doenças 

 
Percentual 

 
72,00 

 
72,00 

 
403,27 

 
26/01/2018 

Fonte: CDSA/INDEA/MT 
Índice de prevalência da brucelose no 
rebanho bovino 

 
Percentual 

 
4,00 

 
1,50 

 
0,00 

 

Fonte: INDEA/USP 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
O MatoGrossomanteveseu status de livre de Febre Aftosa, Peste Suína Clássica, InfluenzaAviária, NewCastle e Encefalopatia 
Espongiforme Bovina, ou seja, os rebanhos de Mato Grosso continuam livres de doenças que podem impactar negativamentea 
economia de Mato Grosso. Conseguimos aumentara taxa acumulada de visitasa propriedades rurais em ações de vigilância, 
atingindo 33%, não atingimosa meta prevista para 2017, mas conseguimos aumentá-la em relação ao ano anterior, essa 
situação se deveuà realização de novas ações, comoa vigilância veterinária em região de fronteira, que demandou mais 
médicos veterinários naquela região, consequentemente gerando uma redução de disponibilidade de médicos veterinários nos 
outros municípios, já que as ações aumentaram, maso efetivo de servidores se manteveo 
mesmodoanoanterior.Opercentualdefocosdebrucelose,tuberculoseemornosuplantaramoíndiceprevistopara2017,com 
atendimentode94%dosmesmos,poisfoidadaumaatençãoespecialparaessesfocosdedoençasquesãozoonoses.O 
tempomédioparaatendimentoànotificaçãodefocodedoençasnãoficoupertodametapropostapara2017,entretanto diminuímos 
nossotempomédiopara131h, isso mostraque estamos trabalhandoparamelhoraro atendimento, 
incrementandooskitsdemateriaisdeatendimento,possibilitandoaaquisiçãodeveículosatravésdeconvêniocomo 
MinistériodaAgricultura,paraqueosmédicosveterináriosoficiaistenhammeiosdeterumaprontarespostaàsnotificações. 
Opercentualdesuspeitasdedoençasdenotificaçãoobrigatóriasatendidassemanteveomesmo,nãoatingimosameta 
prevista,masquestõesdeordemfinanceiro-orçamentáriacausaramobstáculosparaoscumprimentosdealgumasmetas, pois 
houvea necessidade de se priorizar ações, por exemplo,as suspeitasde maior impacto e/ou zoonoses foram 
priorizadas.MantivemosanotaobtidanaaplicaçãodaferramentaPVS/OIE,masapontuação4ou5seriamjáconsideradasdeexcelênci
aeaindatemosfalhasdecorrentesdefaltadeinfraestruturaerecursossuficientesparaoatendimentodetodasasdemandasquesurgem
paraoórgão.OpercentualdefocosatendidosdeAIEficouabaixodametaestabelecidaparao 
anode2017,entretanto,houveumincrementoemrelaçãoà2016,mostrandoumaorganizaçãodeações,tantodoINDEA 
quantodoslaboratórioscredenciados,queencaminhamosexamesparaoINDEAeesseiniciaoatendimento,assim, 
dependemosdoenviorápidodolaudodolaboratórioparainiciarmososatendimentos.Osindicadores"Certificaçãoda 
condiçãosanitáriaanimal"e"Índicedaprevalênciadabrucelosenorebanhobovino"foramsubstituídos/excluídospor 
ocasiãodaconfecçãodoPPA2016-2019.Numaanálisegeral,osindicadoresdoProgramadeDefesaSanitáriaAnimal, 
apesardefaltaderecursosmateriaisefinanceiros,demonstraramevoluçãonoperíodo,eomaisimportante,conseguiu 
manteroMatoGrossolivredeenfermidadestransfronteiriças,quetantoimpactamaeconomiadospaísesnomundo. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado emrelação 
a Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

1.146.466,26 8.475.808,78 7.330.395,34 0,00 639,39 86,49 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 
aproximadamente 639,30%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 639,39% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 86,49% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
OsrecursosdisponibilizadospelogovernodoEstadoparaadotaçãoinicial(LOA)nãoatendemasdemandasdoProgramadeDefesaSani
táriaAnimal.Assim,oINDEA/MTprecisacontarcomconvêniosfirmadoscomoMinistériodaAgricultura,para 
aquisiçãodeveículos,pagamentodediárias,realizaçãodetreinamentosdosservidores,entreoutros.Alémdeprojetos 
apresentados aoFESA (FundoEstadualde Sanidade Animal)eFSDS(Fundo de SanidadeeDesenvolvimentoda 
Suinocultura)queproporcionaramacaptaçãoderecursosjuntoaessesfundos,paraqueasaçõesdedefesasanitárianão 
parassem,deixandooEstado,produtoreserebanhosvulneráveisàs doençasquecolocariamemriscoaproduçãoanimalde 
MatoGrosso.Assim,porissotivemosumadiscrepânciaentreosvaloresdaLOAinicialeovalordadotaçãofinal.Poisoqueéplanejadoesolic
itadonoPlanodeTrabalhoanual-PTAestálimitadopelobaixotetoorçamentáriooferecidoaoórgãopela 
SEPLANeainda,estadotaçãonaLeiOrçamentáriaautorizadasofrereduçãoviacréditoadicionalparaatenderoutrasações 
administrativas.Outrofatoéquemesmoadotaçãodafonte240remanescentesnoprogramaofinanceironãovemsendo 
liberadotempestivamentepelaSEFAZ.Devidoaorelatadoprecisamossistematicamentedeconvênioscomainiciativa 
privadaeoMinistériodaAgricultura,PecuáriaeAbastecimentoparaaexecuçãodasatividades. 
Aexecuçãodoorçamentoapesardaboaavaliação,comojádissemostivemosmuitadificuldadecomaliberaçãofinanceiradadotaçãodaf
onte240,bemcomocomaregularidadefiscaldoestadoparapodermosacessarosrecursosdosconvênios 
firmados,acarretandoumademoranaexecuçãodoconvênioesuasações. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
ApesardocontingenciamentoderecursosdoGovernoEstadual,oProgramadeDefesaSanitáriaAnimalconseguiuse 
mantereficienteemrelaçãoaoseuobjetivo,poisasaçõesdecontrole,erradicaçãoeprevençãodedoençascontinuaramaserexecutada
s,comincrementodeíndices,evidenciandoqueosrecursosdoMinistériodaAgriculturaeiniciativaprivada 
estãosendofundamentaisparaamanutençãodosstatussanitáriosalcançados.Entretanto,édesumaimportânciaque 
tenhamosmaisrecursoestadual,poisosconvênioseparceriasnemsempredisponibilizamosrecursosnotempoehorada 
necessidade,ficandoassim,prejudicadososatendimentosàsnotificaçõesdedoenças,queprecisamdeservidores,recursos 
financeirosedeinfraestruturacomoveículosemateriaisparaatendimentoàssuspeitasdedoençasqueocorremdeforma 
muitasvezesintempestiva.Conseguimosentregarparaasociedadeoprodutoqueéamanutençãodosstatussanitários, 
masestamostrabalhandosempreemdependênciaderecursosexternos,oquenostornavulneráveisparaadefesa 
sanitária,umavezquerealizamosumaatividadetípicadeEstadoequemuitasvezespodemserobrigadosacontrariar 
interesseseconômicos,poisnãotemoscontrolesobreeles,edependemdeváriosfatoresparaseremdisponibilizados. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
005-Promover o desenvolvimento econômico do Estado. 
 
Programa: Inspeção de Produtos de Origem Animal (217) 

 
Tipo de Programa: 

Finalístico 
 

 
Unidade Resp. Programa: 
17303-INSTITUTO DE DEFESA AGROPECUÁRIA DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa qualidade sanitária dos produtos de origem animal consumidos no Estado 

 

 
Objetivo do Programa: 
Garantiraqualidadehigiênicosanitáriadosprodutosesubprodutosdeorigemanimalproduzidosemestabelecimentos 
registrados,pormeiodesuacertificaçãoparaconsumohumano. 

 

 
 

Público Alvo: 
Empresários do agronegócio e consumidores de POA, empreendedores ligados à agroindústria familiar e pequeno porte 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Fernanda da Silva Rocco 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Capacitação em inspeção e 
fiscalização de produtos de 
origem animal 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

2.160,00 

 
 

2.160,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Capacitação realizada/Unidade 
 

Ação 
Educação sanitária sobreprodutos 
e subprodutos de origem animal 

 
 

5,00 

 
 

5,00 

 
 

100,00 

 
 

270,00 

 
 

270,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Reunião realizada/Unidade 
 

Ação 
Fiscalização de estabelecimentos 
de processamento de produtos de 
origem animal 

 
 

40,00 

 
 

37,00 

 
 

92,50 

 
 

31.920,00 

 
 

31.560,00 

 
 

98,87 
Produto / Unidade 

de Medida 
Estabelecimento 
fiscalizado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
 

Ação 

 
Fiscalização do trânsito de 
produtos e subprodutos de origem 
animal no território  
Mato-grossense 

 
 

4.000,00 

 
 

5.992,00 

 
 

149,80 

 
 

74.320,00 

 
 

74.320,00 

 
 

100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Veículo fiscalizado/Unidade       

 

Ação Implantação de Laboratório Oficial 
de Análises 

 

 
20,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Laboratório implantado/Percentual 

 

 
Ação 

Implantação do Sistema Unificado 
de Sanidade da Agroindústria 
Familiar e de Estabelecimentos 
Pequeno Porte 

 

 
 

7,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Município adeso/Unidade 
Índice médio geral de realização: 73,72%  66,48% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Estabelecimentos registrados no SISE 
Unidade 

 
44,00 

 
47,00 

 
37,00 

 
31/12/2017 

Fonte: INDEA/MT 
Percentual de Municípios adesos ao 
sistema SUSAF Unidade 

 
0,71 

 
4,96 

 
0,00 

 
31/12/2017 

Fonte: CISPOA/INDEA&#8208; MT 
Volume de produtos de origem animal 
inspecionados Unidade 

 
61.000,00 

 
64.000,00 

 
110.829.27 

0,00 
 
31/12/2017 

Fonte: INDEA 
Índice de conformidade de produtos de 
origem animal inspecionados Unidade 

 
0,25 

 
0,40 

 
0,90 

 
31/12/2017 

Fonte: INDEA/MT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Apesar da quantidade de estabelecimentos permanecer inalterada em relação ao ano de 2016, houve cancelamentos e 
registrosnovosnodecorrerdoanode2017.Algumasindústriasincrementaramsuaprodução,devidoàs ampliaçõesemsuas 
estruturas, sendo capazes de produzir mais que anteriormente. Assim como, suas estruturas melhoraram, elevando o nível 
das avaliações em relatórios de auditoria e, consequentemente, as análises laboratoriais também se refletiram 
satisfatoriamente. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado emrelação 
a Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

311.871,96 108.670,00 108.310,00 0,00 34,73 99,67 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente65,16%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 

 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 34,73% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 99,67% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
OorçamentodestinadoaoINDEAe,especificamente,aoPrograma217,para2017,foiaquémdonecessárioparaexecutar 
asatividadesindispensáveisparaalcançarseuobjetivo. 
Duranteoanode2017,alémdoorçamentoinsuficiente,osrecursosfinanceirosforamretidoseapenasliberadosmêsamês, conforme 
prioridade da instituição e por fim da área técnica (executora dos programas). Ainda sofremos anulação de recursos para 
pagamento de contas da área meio (administrativa), ainda por insuficiência de recursos financeiros da instituição. 
Destaforma,osvaloresempenhadosforaminferioresàdotaçãoinicial,transparecendoumplanejamentodeficiente.Todavia, 
comoosvaloresdisponibilizadosforamempenhados,aexecuçãoCOFDrefletiueficiência. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 
OProgramacomoumtodonãoteveevoluçãonagarantiadaqualidadehigiênicosanitáriadosprodutosdeorigemanimal 
fabricadosporestabelecimentosregistradosjuntoaoSISE,mantendo-seinalteradocomtendênciaàregressão,devidoà 
impossibilidadedeexecuçãodasatividadesimprescindíveisparatal,pormotivodeanulaçãodopoucorecursofinanceiroquefoidestinado
aoINDEAdeformageral. 
Comoresultado,oprogramanãofoieficiente,poisnãoutilizouosrecursosnecessáriosparaatingirasmetasplanejadas 
conformePTA2017;Nãofoieficaz,poisnãoatingiuosresultadosesperadosconformeoplanejamentoefoipoucoefetivo, 
poishouveumaprecáriamanutençãodomínimonecessárioparaprosseguimentodoserviço. 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

168 
 

 
Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
005-Promover o desenvolvimento econômico do Estado. 

 
Programa: Mato Grosso Empreendedor (384) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
17101-SECRETARIA DE ESTADO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO 

 

 
Origem do Programa: 
Nível insuficiente de empreendedorismo associado ao setor produtivo 

 

 
Objetivo do Programa: 
Elevar o nível de empreendedorismo, competitividade e criatividade nos setores associados à produção econômica 

 

 
Público Alvo: 
Empreendedores do Estado de Mato Grosso 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Carlos Avalone Junior 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação de Centros de 
Atendimento ao Empresário- CAE 

 

 
66,00 

 

 
8,00 

 

 
12,12 

 

 
12.131,35 

 

 
9.182,50 

 

 
75,69 

Produto / Unidade 
de Medida CAE ampliado/Unidade 

 

Ação Execução da Metrologia Legal no 
Estado 

 

 
99,00 

 

 
100,00 

 

 
101,01 

 

 
331.267,66 

 

 
324.185,65 

 

 
97,86 

Produto / Unidade 
de Medida Produto fiscalizado/Unidade 

 

Ação Fomento ao desenvolvimento de 
arranjos produtivos locais - APL 

 

 
4,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
1.620,00 

 

 
1.620,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Empresa beneficiada/Unidade 

 
Ação 

Prestação dos serviços oferecidos 
pela Junta Comercial do Estado 
de Mato Grosso 

 
 

100,00 

 
 

80,00 

 
 

80,00 

 
 

458.625,82 

 
 

388.000,00 

 
 

84,60 
Produto / Unidade 

de Medida Usuário atendido/Percentual 
Índice médio geral de realização: 48,28%  89,54% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

Descrição Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de crescimento no número de 
abertura de empresas no Estado 

 
Percentual 

 
2,00 

 
12,00 

 
13,08 

 
23/02/2018 

Fonte: JUCEMAT/SEMPE 
Taxa de crescimento no número de 
fechamento de empresas no Estado (meta 
negativa) 

 
 

Percentual 

 
 

25,00 

 
 

10,00 

 
 

54,41 

 
 
23/02/2018 

Fonte: SEDEC/Sec.Adj. de Empreend. e 
Investimento 

 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
OindicadorTaxadecrescimentononúmerodefechamentodeempresasnoEstadoapresentouseupiordesempenhodesdeoiníciodasé
riehistórica(2010),chegandoa54,41%.Atribuímosessenúmeroaumapioradocenárioeconômicoemnível 
nacional,sendoquepoucopoderiaserfeitopeloEstadodeMTparamelhorarseudesempenho. 
OindicadorTaxadecrescimentononúmerodeaberturadeempresasnoEstadoapresentoumelhoras,13,08%diantede-
12,43%em2016,emboranãosuficienteparafazerfrenteaoindicadoranterior,ouseja,abriu-semuitasempresas,mas fechou-
semuitastambém. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

3.275.720,06 803.644,83 722.988,15 8,55 22,07 89,96 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 75,47%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 22,07% 

 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 89,96% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Odesempenhodaunidadeficouaquémdaquiloqueseesperavainicialmente.Osrecursossolicitadoseramsuficientes,porém 
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nãoforamdisponibilizadosdevidoapriorizaçõesestratégicasdoGoverno. 
Dentrodaquiloqueforadisponibilizadoderecursosutilizou-sequaseatotalidade(89,96%)edisponibilizadosnosprazos previstos. 
Nãohouverambloqueiosoucontingenciamentossignificativosapósadotaçãofinal,nãocomprometendoaexecuçãopor 
essesmotivosespecíficos. 
Quanto aos recursos humanos e demais (não financeiros) não houve necessidade de suplementação. 
O objetivofoi alcançadosomente de forma parcial, na Ação desempenhada pela junta comercialtivemos umbom desempenho 
quantoa meta física (80%), porém com pouco reflexo no desempenho final dos indicadores.A atuação da unidade na 
fomentação do empreendedorismo atuou no sentido de minimizar os efeitos da crise de mercado, que está aquém das ações 
deste programa. 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Emboraaparticipaçãodaunidadepossatercontribuídoparasealcançaroobjetivodoprograma,entendemosqueesta 
tenhasidomaisnosentidodeminimizarasperdasprovocadaspelocenárioeconômiconacional.Umreflexopositivofoia 
recuperaçãononúmerodeaberturadeempresasnoestadoquereverteuumasequêncianegativaquevinhadesde2014e 
chegoua13,08%positivosem2017. 
HouvemudançanagestãodoProgramamassemafetarasequipesresponsáveispelaexecução,preservandoalinhade 
atuaçãoadotadaanteriormente. 
EntendemosqueoprogramaatendeuasexpectativasdadiretrizdePromoverodesenvolvimentoeconômicodoEstado, 
porémaforteinfluênciadomercadonacionalminimizouosefeitospositivos. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
005-Promover o desenvolvimento econômico do Estado. 

 
Programa: Desenvolve Mato Grosso (385) 

Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
17101-SECRETARIA DE ESTADO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO 

 

 
Origem do Programa: 
Concentração e dependência econômica em poucos setores produtivos 

 

 
Objetivo do Programa: 
Desenvolver o ambiente de negócios nos setores primário e secundário, diversificando as cadeias produtivas do Estado 

 

 
Público Alvo: 
Produtores e empreendedores 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Carlos Avalone Junior 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Adensamento da industrialização 
da atividade agropecuária 

 

 
25,00 

 

 
21,00 

 

 
84,00 

 

 
1.872.207,78 

 

 
1.864.477,78 

 

 
99,59 

Produto / Unidade 
de Medida Produto industrializado/Percentual 

 

Ação Ampliação da exploração do 
potencial energético do Estado 

 
 
3.001.257,00 

 
 
3.001.257,00 

 
 

100,00 

 
 

1.511.003,82 

 
 

100.000,00 

 
 

6,62 
Produto / Unidade 

de Medida 
Potencial energético 
ampliado/quilowatt 

 

Ação Ampliação das informações sobre 
o potencial mineral do Estado 

 

 
100,00 

 

 
20,00 

 

 
20,00 

 

 
2.630.140,46 

 

 
165.983,80 

 

 
6,31 

Produto / Unidade 
de Medida Informação ampliada/Percentual 

 
Ação 

Apoio à implementação de feira 
expositora de tecnologia 
agropecuária no Estado. 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

2.419.014,60 

 
 

2.418.744,60 

 
 

99,99 
Produto / Unidade 

de Medida Feira Implementada/Unidade 
 

Ação Apoio ao estudo do conhecimento 
do potencial mineral do Estado 

 

 
100,00 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
3.274.723,92 

 

 
443.802,92 

 

 
13,55 

Produto / Unidade 
de Medida Mapeamento realizado/Percentual 
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Ação Comercialização de gás natural 
no Estado 

 
 

57.760,00 0,00 

 
 

0,00 

 
 

771.241,30 

 
 

762.435,17 

 
 

98,86 
Produto / Unidade 

de Medida 
Gás natural comercializado/Metro 
cúbico 

 
Ação 

Cooperação técnica das 
atividades minero-ambientais no 
Estado 

 
 

70,00 

 
 

1,00 

 
 

1,43 

 
 

468.320,10 

 
 

3.530,00 

 
 

0,75 
Produto / Unidade 

de Medida Demandas atendidas/Unidade 
 

Ação 
Desenvolvimento do novo modelo 
de fomento, financiamento e 
incentivo de Mato Grosso 

 
 

40,00 

 
 

15,00 

 
 

37,50 

 
 

9.976.958,18 

 
 

6.708.281,89 

 
 

67,24 
Produto / Unidade 

de Medida Modelo desenvolvido/Percentual 
Ação Estruturação da sede da SEDEC  

100,00 
 

100,00 
 

100,00 
 

126.823,48 
 

117.300,11 
 

92,49 Produto / Unidade 
de Medida Unidade estruturada/Percentual 

 
Ação 

Implantação de novo modelo de 
investimentos florestais de Mato 
Grosso 

 
 

25,00 

 
 

25,00 

 
 

100,00 

 
 

1.980,00 

 
 

1.980,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Modelo Implantado/Percentual 
 

Ação 
Promoção da diversificação dos 
setores da indústria, comércio e 
serviços 

 
 

100,00 

 
 

50,00 

 
 

50,00 

 
 

3.414.283,53 

 
 

2.900.508,12 

 
 

84,95 
Produto / Unidade 

de Medida Indústria diversificada/Percentual 
 

Ação 
Promoção das atividades 
produtivas do Estado para atração 
de investimentos - INVEST MT 

 
 

1,00 1,00 

 
 

100,00 

 
 

173.629,24 

 
 

170.662,09 

 
 

98,29 
Produto / Unidade 

de Medida Evento realizado/Unidade 
 

Ação Promoção do desenvolvimento de 
distritos industriais 

 

 
100,00 

 

 
70,00 

 

 
70,00 

 

 
804.176,94 

 

 
1.530,00 

 

 
0,19 

Produto / Unidade 
de Medida Indústria diversificada/Percentual 

Índice médio geral de realização: 58,76%  59,14% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Concentração dos principais produtos 
agropecuários exportados 

 
Percentual 

 
85,00 

 
65,00 

 
88,86 

 
19/02/2018 

Fonte: MDIC 
Participação dos produtos industrializados 
nas exportações do Estado 

 
Percentual 

 
7,00 

 
18,00 

 
4,03 

 
19/02/2018 

Fonte: MDIC 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
QuantoaoindicadordeConcentraçãodosprincipaisprodutosagropecuáriosexportados,esperava-
seumaquedaaolongodoprogramaequenãoaconteceu.Nacomparaçãoentreosdoisúltimosanoshouveumaquedade6%,masonúme
rofinal aindaestámuitoabaixodasexpectativas. 
QuantoaoindicadordaParticipaçãodosprodutosindustrializadosnasexportaçõesdoEstado,houveumapequenamelhora 
naapuraçãodosdoisúltimosíndices,mastambémficouaquémdoprevistoparaoano. 
Aatividadeeconômicasofreinfluênciadiretadademandainternacionaledadecisãodosofertantes,sendoassimoEstadoé 
apenascoadjuvantenestecenário,masprecisaaindaintensificarsuaspolíticasnaárea. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

39.332.875,18 27.444.503,35 15.659.236,48 8.233.505,59 39,81 81,51 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício 
houvedecréscimoorçamentáriodeaproximadamente 30,23%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 39,81% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 81,51% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Aexecuçãoficouabaixodoesperado,partedosvaloresplanejadosinicialmenteforamcontingenciadosparaatenderoutras 
demandasprioritáriasdogoverno. 
Mesmoapósasalteraçõesquereduziramoorçadoinicial,aorientaçãogeralforanosentidodeseeconomizardevidoàs 
constantesdificuldadesdecaixadogovernoetomou-seumaposturamaiscautelosoparanãocomprometerofinanceiro, culminando 
numa baixa execução orçamentária. 
Os recursos financeiros utilizados foram aquém do esperado, porém os comprometidos foram liberados conforme o 
cronograma das ações. 
Os bloqueios e contingências impactaram para o alcance dos objetivos, algumas tarefas precisaram ser suspensas e 
priorizadas as de maior impacto para não prejudicar o objetivo final. 
Não houve falta de não financeiros que causasse impacto direto no desempenho das ações. 
Este programa tem como objetivo desenvolver o ambiente de negócios nos setores primário e secundário, diversificando as 
cadeias produtivas do Estado, neste sentido o conjunto de entregas, embora abaixo do esperado, contribuíram para que o 
objetivo fosse alcançado, mesmo que abaixo daquilo que se previu inicialmente. Este tipo de programa é bastante afetado 
pelo cenário econômico e o Estado de Mato Grosso tem pouco gerenciamento sobre suas variáveis. Avaliamos que as 
entregas contribuíram para que o cenário estadual tenha ficado positivo quando comparado aos demais entes da 
federação. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Oprogramacontribuiuparadesenvolveroambientedenegóciosconformeesperado,porémmuitoabaixodaquiloquese esperava. A 
situação inicial verificada piorou no decorrer doprograma,mas acreditamosser uma decorrênciade 
acomodaçõesdaeconomiamundialetambémnacional.HouvemudançadaGestãodoprograma,porémgrandeparteda 
equipefoimantidadeformaanãoafetaroandamentodasações. 
Esteprogramaestáligadoadiretriz‘PromoverodesenvolvimentoeconômicodoEstado’econsideramosqueatendeuabaixodoesperad
onaóticadosindicadores,porémasatividadesdesenvolvidascontribuíramparaqueaeconomiadoEstado 
tivesseumdesempenhomelhorquandocomparadaaosdemaisestados. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
005-Promover o desenvolvimento econômico do Estado. 
 
Programa: Programa de Articulação e Desenvolvimento Regional(386) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
04104-GABINETE DE ARTICULAÇÃO E DESENVOLVIMENTO REGIONAL 

 

 
Origem do Programa: 
Desarticulação intra e inter-regional dos entes públicos na promoção do desenvolvimento dos municípios mato-grossenses 

 

 
Objetivo do Programa: 
Identificar e articular inciativas visando ao desenvolvimento das regiões que compreendem os Consórcios Intermunicipais 
deDesenvolvimento Econômico e Socioambiental do Estado de Mato Grosso 

 

 
Público Alvo: 
Municípios mato-grossenses, órgãos e entidades estaduais 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Antônio Carlos Figueiredo Paz 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Apoio à execução do Projeto 
Terra a Limpo - Programa Mato-
grossense de Municípios 
Sustentáveis 

 

 
 

10,00 

 

 
 

10,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Meio disponibilizado/Percentual 
 

Ação 
Articulação de iniciativas na 
Região de Fronteira do Estado de 
Mato Grosso 

 
 

12,00 

 
 

16,00 

 
 

133,33 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Reunião realizada/Unidade 
 

Ação 
Coordenação do Programa Mato-
grossense de Municípios 
Sustentáveis 

 
 

40,00 

 
 

1,00 

 
 

2,50 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Município adeso /Unidade 
 

Ação 
Elaboração dos Planos de 
Desenvolvimento Regional do 
Estado de Mato Grosso 

 
 

5,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Plano regional elaborado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Gestão da Rede de 
Superintendências Regionais do 
Estado de Mato Grosso 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

450,00 

 
 

450,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Relatório elaborado/Unidade 
 

Ação 
Instituição da Política de 
Desenvolvimento Regional do 
Estado de Mato Grosso 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Projeto de lei elaborado/Unidade 
Índice médio geral de realização: 72,64%  16,67% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual acumulado de Planos de 
Desenvolvimento Regional elaborados 

 
 

Unidade 

 
 

13,33 

 
 

100,00 

 
 

10,00 

 
 
31/12/2017 

Fonte: Gabinete de Articulação e 
Desenvolvimento Regional 
Percentual de municípios adesos ao PMS  

Unidade 
 

28,40 
 

100,00 
 

1,00 
 
31/12/2017 Fonte: Gabinete de Articulação e 

Desenvolvimento Regional 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
NoquedizrespeitoàelaboraçãodosPlanosdeDesenvolvimentoRegional,esforçosvêmsendorealizadosdesde2015, porém o 
GDR ainda está aguardando a liberação dos recursos junto ao Ministério da Integração Nacional. Quanto ao trabalho 
deadesãoaoPMS,aAçãoquecompeteaCoordenaçãodoProgramaMato-grossensedeMunicípiosSustentáveisfoi 
executadaemsuaintegralidade. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

108.374,00 450,00 450,00 0,00 0,42 100,00 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 99,58%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 0,42% 

 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 100,00% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 
Comamissãodepromoverodesenvolvimentoregional,visandodiminuirasdesigualdadesregionaisdoEstado,oGDRvem 
construindoaçõesperenesemproldodesenvolvimentoregionalemMatoGrosso.Atravésdarealizaçãodereuniõesinloco 
cominterlocutoresmunicipais(Prefeitos,Vice-Prefeitos,SecretáriosMunicipais,formadoresdeopiniãoecomunidade 
autóctone)aconstruçãodeProjetosintegradoreseintegrantesbuscandofortaleceroIDH,incrementandoaeconomiacom baselocal. 
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Oobjetivoéfortaleceraeconomialocal,construindoprojetospontuaisemparceriacomopoderpúblicomunicipalparagerar emprego, 
renda, desenvolvimento com base local de modo sustentável, permitindo que futuramente essas localidades tornem-se mais 
autônomas. 

 
Agregando essas açõesemcadaregiãodeconsórciooGDRbuscaconstruir rotasde desenvolvimento endógeno 
sustentável,pontualemcadacadeiaprodutivaestruturada,fazendocomquepassemdelocalidadescompotenciale 
vocação,masqueatéopresentemomentoencontram-sereprimidasesemperspectivadeprojeção,medianteprojetos 
consistenteseperenes. 

 
OstrabalhosdentrodaSecretariaAdjuntadeArticulaçãoRegional/SuperintendênciadeArticulaçãoRegional7demandas 
estratégicasvêmsendoconstruídas:DiagnósticoeProjetodaCadeiaProdutivadoLeite;ProjetosdePisciculturaemTanque 
RedenaRegiãoAraguaia(MT);EfetivaçãoeEstruturaçãodoTrabalhodosSuperintendentesdosConsórciosIntermunicipaisdeDesenvol
vimentoEconômicoeSocialdoEstado;PlanodeAçãoparaoDesenvolvimentoEndógenoSustentávelemMato Grosso através da 
cadeia produtiva da mandioca e derivados; Planos de Ação para o Desenvolvimento Endógeno Sustentável em Mato 
Grosso através da Cadeia Produtiva do Turismo via Consórcios Intermunicipais. 

 
JánaSecretariaAdjuntadeDesenvolvimentoRegional,demandasestratégicasvêmsendoconstruídas:ArticulaçãodeIniciativasna
RegiãodeFaixadeFronteiradoEstadodeMatoGrosso;ElaboraçãodosPlanosdeDesenvolvimentoRegionaldo Estado 
deMatoGrosso para a InstituiçãodaPolítica de DesenvolvimentoRegionaldo EstadodeMato Grosso; 
CoordenaçãodoProgramaMato-GrossensedeMunicípiosSustentáveis;ApoioàExecuçãodoProjetoTerraaLimpo. 

 
OGDRassimseguirácumprindoaquiloquefoidialogadocomosatoreslocais,paraestruturarefortaleceressasaçõesem 
proldodesenvolvimentocombaselocalemcadamunicípioatravésdaaçãoconjuntaentreoGDReosmunicípios,com 
começo,meioefim,paraquerendafrutosdentrodessaPolíticadeEstado(startadasnoGovernoPedroTaquesequeseja 
perpetuadoporgestõesfuturas,tantonoâmbitodoEstadoquantodosmunicípios),inclusivaeparticipativaemtodasas esferas. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
NaSecretariaAdjuntadeArticulaçãoRegional/SuperintendênciadeArticulaçãoRegionalcomoresultadospontuaistemos: 
ElaboraçãodoDiagnósticoeProjetodaCadeiaProdutivadoLeite;ApoioaProjetosdePisciculturanaRegiãoAraguaia(MT); 
FormalizaçãodeparceriainstitucionalentreGABDR,EMPAEReSEAFvisandoarticulaçãodosprojetosdepisciculturano 
assentamentodafazendaBordolândiajuntoaoMinistériodaPesca(RegiãoAraguaia);ParceriadoGABDReEMPAERno 
projetodealevinagemechipagemdopirarucuparaoassentamentoMãeMaria;PlanodeAçãoparaoDesenvolvimento 
EndógenoSustentávelemMatoGrossoatravésdacadeiaprodutivadamandiocaederivadosnosmunicípiosdeAraguaiana, 
BarradoGarças,PontaldoAraguaia,Tesouro,Guiratinga,SãoJosédoPovo,PedraPretaePoxoréo;PlanodeAçãoparao 
Desenvolvimento Endógeno Sustentável em Mato Grosso através da cadeia produtiva do turismo nos Consórcios 
IntermunicipaisdeDesenvolvimentodoNorteAraguaia,MédioAraguaia,RegiãoSulePortaldaAmazônia,abrangendo34 
municípiosconsorciados. 

 
JánaSecretariaAdjuntadeDesenvolvimentoRegionalcomoresultadospontuaistemos:ArticulaçãodeIniciativasnaRegiãodeFaixadeFr
onteiradoEstadodeMatoGrossoeElaboraçãodosPlanosdeDesenvolvimentoRegionaldoEstadodeMato 
GrossoparaaInstituiçãodaPolíticadeDesenvolvimentoRegionaldoEstadodeMatoGrosso(ImplementaçãodoPageMato Grosso-
EconomiaVerde,paraoanode2017/2018paraodesenvolvimentodasseguintesações:Mapeamentoeanálise 
dascadeiasdevalordosprodutosdaagriculturafamiliar(apicultura,produçãoagroecológicaeorgânicacomênfasena 
fruticultura,olericultura,caféepecuárialeiteira)edaextraçãoflorestaldeprodutosnãomadeireiroseAvaliaçãodopotencialdegeraçãoeu
sodeenergiasrenováveisemMT;levantamentodasiniciativasexistentesdegeraçãodeenergiasolare 
baseadaembiomassa;planoestratégicodedesenvolvimentodeenergiarenovávelemMT;Elaboraçãodemetodologiaede 
GuiaparaimplementaçãodePlanosDiretoresParticipativodeDesenvolvimentoUrbanonosmunicípiosdoEstadodeMato 
Grosso,compopulaçãoinferiora20milhabitantes,segundonovaagendaurbana;Avaliaçãodopotencialdegeraçãode 
empregoerendaematividadesrelacionadascomreflorestamentoerecuperaçãodeáreasdegradadasnoEstadodeMato 
Grosso;ElaboraçãodediretrizesparanormatizaçãoecertificaçãodeProdutosTurísticosSustentáveis);Coordenaçãodo 
ProgramaMato-
GrossensedeMunicípiosSustentáveis:OrganizaçãodoprimeiroCircuitoPMSemCampo,queaconteceráem2018naregiãodoValedo
Araguaia,contemplando38municípios.Ocircuitobuscaavaliarosavançosmunicipaise 
conectarasiniciativassustentáveisdesenvolvidasnoEstado,levandoaosmunicípiosmeiosesoluçõesnaimplementaçãodo 
PlanodeMetasMunicipaleocumprimentodasmetasdaEstratégiaPCI);ApoioàExecuçãodoProjetoTerraaLimpo:Após 
encaminhamentoparaocorpotécnicodoBNDESdafinalizaçãodoProgramacomasalteraçõessolicitadaseosdocumentos 
complementares,oGDRaguardaamanifestaçãododepartamentooperacionalcomrelaçãoarecomendaçãotécnicaquantoaoapoiofina
nceiroaoProgramaparaposteriormenteenvioparadeliberação/aprovaçãopelaDiretoriadoBNDESena 
sequênciaassinaturadocontrato. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
005-Promover o desenvolvimento econômico do Estado. 

 
Programa: Organização do sistema de abastecimento de hortifrutigranjeiros (418) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
12502-CENTRAL DE ABASTECIMENTO DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
SubdesenvolvimentodosetordehortifrutigranjeirodeMatoGrosso,quevemfuncionandobasicamentesobalógicados 
interessesdosgrandesatacadistaslocaisedeoutrosestados. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Ordenareorientaradistribuiçãocomercializaçãoe abastecimentode hortifrutigranjeirosnomercado consumidor, 
contribuindoparaoaumentodaproduçãoedarendadosegmentoe,odesenvolvimentoeconômico-socialdeMatoGrosso. 

 

 
Público Alvo: 
Consumidores, produtores e comerciantes 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Baltazar Ulrich 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Construção da central de 
abastecimento de Mato Grosso 

 

 
1,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
400,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Projeto elaborado/Unidade 

 
Ação 

Gestão das centrais de 
abastecimento de 
hortifrutigranjeiros 

 
 

1,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

400,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Central de abastecimento 
gerida/Unidade 

 
Ação 

Implementação de um sistema de 
informações sobre o mercado de 
hortifrutigranjeiros 

 
 

1,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

815,92 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Sistema implementado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Incentivo à produção de 
hortifrutigranjeiros 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Aumento da produção /Percentual 

Índice médio geral de realização: 0,00%  0,00% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Indicador em construção  
Unidade 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00  

Fonte: 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

32.318,33 1.615,92 0,00 1.615,92 0,00 0,00 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente95,00%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do PlanejamentoOrçamentário/Financeiro: PPD 0,00% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 0,00% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Asaçõesrelativasaoprogramaforamexecutadasnoprograma036,devidoapolíticadedisponibilizaçãoorçamentáriadoEstado. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Apesardaexecuçãoorçamentáriaterocorridodeformadeficientedevidoàpolíticaderepasses,foramrealizadasas 
seguintesatividadesrelativasaoPrograma: 

 
Visitas aos Municípios do Estado de Mato Grosso, onde foi apresentado o Projeto CEASA/MT, sendo elaborado um 
diagnósticodos problemas enfrentados por pequenos produtores na estocagem e escoamento da safra. 

 
ApresentaçãodoProjetoparaoutrosentesdaFederaçãoebuscadeconhecimentoepráticasadotadasnoprocessode 
armazenamento,controleeescoamentodaproduçãodepequenosprodutores. 

 
ApresentaçãodaCartilhaTransformandoNossaMesa:AlimentaçãoSaudáveleBoasPráticasnamanipulaçãodealimentos, 
elaboradapelaequipetécnicadaCEASA/MTeproduzidapelaGCOM. 

 

Apresentação do Projeto da CEASA/MT na Expo alimentaria Maior Feira Internacional de Alimentos e Bebidas do Peru. 
 

ExecuçãodealgumasaçõesnoPrograma036,comoobjetivodeaumentaraofertadeprodutoshortifrutigranjeiros,oriundosdeMatoGros
so,condizentescomasexigênciasdomercadoconsumidore,aprofissionalizaçãodosprodutoresinseridosno 
cegamento,participaçãoeorganizaçãodoespaçodaagriculturafamiliaremparceriacomaSEAF,nasexposiçõesdeváriasregiõesdoest
ado,comoSinop,Guarantã,Juína,CácereseCuiabánaFeiraInternacionaldeTurismodoPantanal-
FIT2017enaFeiradoParquedeexposiçõesAcrimat2017. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
006-Desenvolver a infraestrutura logística no Estado. 

 
Programa: Regulação Eficiente dos Serviços Públicos Delegados(229) 

Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
04301-AGÊNCIA ESTADUAL DE REGULAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DELEGADOS DO ESTADO DE MATO 
GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Prestação não adequada dos serviços públicos delegados pelos entes regulados 

 

 
Objetivo do Programa: 
Garantir a prestação adequada dos serviços públicos delegados pelos entes regulados. 

 

 
Público Alvo: 
Usuários, Poder Concedente e Agentes Regulados 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Eduardo Alves de Moura 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Fortalecimento institucional da 
AGER/MT 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
36.524,74 

 

 
19.670,87 

 

 
53,86 

Produto / Unidade 
de Medida Órgão fortalecido/Percentual 

 

Ação Reestruturação da sede própria 
da AGER/MT 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

208.220,00 

 
 

8.220,00 

 
 

3,95 
Produto / Unidade 

de Medida 
Sede 
construída/aparelhada/Percentual 

 

Ação Reestruturação do quadro de 
pessoal da AGER/MT 

 

 
100,00 

 

 
50,00 

 

 
50,00 

 

 
400.000,00 

 

 
32.656,47 

 

 
8,16 

Produto / Unidade 
de Medida Equipe estruturada/Pessoa 

 

Ação Regulação e fiscalização dos 
serviços públicos delegados 

 

 
100,00 

 

 
90,00 

 

 
90,00 

 

 
732.436,37 

 

 
561.517,01 

 

 
76,66 

Produto / Unidade 
de Medida Serviço regulado /Percentual 

Índice médio geral de realização: 60,00%  35,66% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Grau de satisfação do serviço atual 
comparado ao ideal 

 
Percentual 

 
8,00 

 
8,20 

 
0,00 

 

Fonte: AGER 
Satisfação dos usuários dos Serviços 
Públicos Delegados 

 
Percentual 

 
25,00 

 
100,00 

 
0,00 

 

Fonte: AGER-MT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
AAGER/MTnãoestálevantandooíndicedesatisfaçãodosusuáriosdosserviçospúblicosdelegadosdevidoàfaltade 
recursosfinanceirosparacontratarpesquisadesatisfaçãojuntoaosmesmos. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final (-) Valor 
Contingenciado 

688.750,00 1.377.181,11 622.064,35 0,00 90,32 45,17 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente99,95%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 90,32% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 45,17% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
AUnidadeconseguiuexecutarboapartedosrecursosplanejados.Osserviçosrotineirosdefiscalizaçãoeatendimentoaos 
usuáriosdeserviçospúblicosdelegadosvêmsendorealizadossatisfatoriamente.Destacamosqueumadastarefasera 
intensificarafiscalizaçãonoEstado,porémessaatribuiçãonãofoi100%realizadaporfaltadeservidores.Ovalordasdiáriasfoicalculadoc
ontandoqueoconcursopúblicoseriarealizado,ouseriapossívelaAGERefetuarcontrataçãotemporária. 
Entretanto,devidoaocontingenciamentodosrecursos,nãoocorreramnemarealizaçãodoconcurso,nemacontratação 
temporária.Faz-seurgentearecomposiçãodoQuadrodeServidoresdaAGER. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 

 
NosetordeTRANSPORTECOLETIVOINTERMUNICIPALDEPASSAGEIROS,foramrealizadas56fiscalizações,emtodoo 
Estado.Em2017,foramtransportados4.225.392passageiros,entrepagantesegratuidades,nosistemadetransporte 
coletivorodoviáriointermunicipaldeMatoGrossoNãofoipossívelexecutaratotalidadedefiscalizaçõesprevistas,poisos 
novoscontratos donovo STCRIPforam protocoladosna AGER somente em 17/11/2017. EmrelaçãoaosTerminais 
Rodoviários,nãofoipossívelaexecuçãofísicatotal,considerandoaassinaturadonovocontratodeConcessãodoTerminal 
RodoviáriodeCuiabáaconteceusomenteem31/10/2017.ACoordenadoriadeTransportestambémestáaguardandoqueo 
projetodeReestruturaçãoeInfraestruturadosTerminaisRodoviáriossejaconcluídopelaconsultoriacontratada(Fundação 
RicardoFranco). 

 
NosetordeRODOVIAS,foramrealizadas11fiscalizações,abrangendotodasasrodoviasconcedidas.Nãofoipossível 
completarasatividadesplanejadasdesistematizaçãodoQID-QuadrodeIndicadoresdeDesempenhodaConcessionária 
MorrodaMesa,assimcomotambémnãofoipossívelcumprirocronogramadeFiscalizaçãopropostonoiníciodoano,poisa 
Coordenadoriaestásemanalistareguladordesdeagostode2017. 

 
NosetordeSANEAMENTO,forampromovidas2fiscalizaçõesdaprestaçãodosserviçosdeáguaeesgotamentosanitário. 
Atualmente,existemdoisconvêniosfirmados(ConfresaeDiamantino).Houveprocuradealgunsmunicípios,embuscade 
informaçõessobreaelaboraçãodeconvênios,porém,nãofoipossívelpromovernovosconvêniosdevidoàfaltadepessoalnaCoordena
doriadeSaneamento,agravadacomaaposentadoriadeAnalistasReguladores(aAGERestáembuscada 
reestruturaçãodaAgência).Em2017,foramelaboradasminutasdeduasResoluçõesNormativas(CondiçõesGeraise 
TécnicaOperacional)esubmetidasaConsultaPública.Foramapresentadascontribuiçõeseestásendoelaboradoum 
relatóriofinaldeAnálisedasContribuições,queposteriormenteseráenviadoàDiretoriaExecutivadaAGERparaas 
providênciasnecessáriasepublicação.Houveainda  aparticipaçãonaaudiênciapúblicaemConfresa,paralevantar 
demandas,reclamaçõesesugestõesdosusuáriosdeáguaeesgotodomunicípio. 

 
NosetordeENERGIA,foramefetivadastodasas44fiscalizaçõesplanejadasepactuadascomaANEEL,pormeiodoConvênioexiste
nteentreasduasagências. 

 
O setor de ESTUDOS ECONÔMICOS da AGER está sendo reformulado, por meio da minuta de projeto de lei encaminhada à 
AssembleiaLegislativa.FoiiniciadaarecomposiçãodoquadrodepessoaldaCoordenadoriadeEstudosEconômicoseos 
contratosdeconcessãoforamrevisados. 
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Em relação à OUVIDORIA da AGER, foi providenciado retorno a 100% das 5.337 mensagens recebidas. A Ouvidoria atua na 
mediaçãoesoluçãodeconflitos,eassimcontribuicomoequilíbriodosetorregulado.Em2017,tambémfoiconcluídoo 
desenvolvimentoeapublicaçãodonovositedaAGER.Osserviçosdeatendimentoeresoluçãodesolicitaçõesdosusuáriosdetodososset
oresreguladosestãosendoexecutadosdevidamente.AOuvidoriaparticipoudeaudiênciapúblicapromovidaemConfresa,sobreosetor
deSaneamento.Encontra-sedificuldadeemorosidadeparaatualizarosbancosdedadosda 
AGER,hospedadosnossistemasdaMTI.Em2017,comaaprovaçãodanovaDiretoriadeOuvidoria,foirecompostoo 
quadrodaDiretoriadaAGER,possibilitandoarealizaçãodesessõesregulatórias. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
006-Desenvolver a infraestrutura logística no Estado. 

 
Programa: Mato Grosso Pró-Estradas (338) 
 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
25101-SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA 

 

 
Origem do Programa: 
Malha rodoviária precária e insuficiente. 

 

Objetivo do Programa: 
Desenvolvereampliarascondiçõesdetrafegabilidadedamalharodoviária,pavimentandonovostrechosemelhorandoas 
condiçõesdasrodovias,afimdegarantirmelhoreficiênciadosistemarodoviário 

 

 
Público Alvo: 
Usuários da malha rodoviária estadual 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Marcelo Duarte Monteiro 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Conservação de rodovias 
pavimentadas 

 

 
2.135,20 

 

 
662,40 

 

 
31,02 

 

 
58.722.680,73 

 

 
52.993.076,97 

 

 
90,24 

Produto / Unidade 
de Medida Trecho conservado/Quilômetro 

 

Ação Construção de obras de artes 
especiais e correntes 

 

 
1.181,82 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
50.225.360,45 

 

 
10.959.612,39 

 

 
21,82 

Produto / Unidade 
de Medida Obra construída/Metro 

Ação Construção de pontes de madeira  
0,00 

 
0,00 

 
0,00 

 
147.578,17 

 
147.578,17 

 
100,00 Produto / Unidade 

de Medida 
Ponte de madeira construída 

/Metro 
 

Ação Desapropriação para implantação 
de rodovias 

 

 
100,00 

 

 
32,00 

 

 
32,00 

 

 
581.701,28 

 

 
581.701,28 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Demanda atendida/Percentual 

 
Ação 

Elaboração de projetos de 
infraestrutura de transporte 
rodoviário 

 
 

17,00 

 
 

6,00 

 
 

35,29 

 
 

26.413.961,20 

 
 

17.376.088,27 

 
 

65,78 
Produto / Unidade 

de Medida Projeto elaborado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 

Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Manutenção de rodovias não 
pavimentadas 

 

 
200,00 

 

 
1.102,00 

 

 
551,00 

 

 
275.260.160,93 

 

 
267.987.007,74 

 

 
97,36 

Produto / Unidade 
de Medida Trecho mantido/Quilômetro 

Ação Pavimentação de rodovias  
290,47 

 
155,83 

 
53,65 

 
388.760.998,16 

 
333.374.850,48 

 
85,75 Produto / Unidade 

de Medida Trecho pavimentado/Quilômetro 
 

Ação Pavimentação de rodovias de 
acesso às sedes municipais 

 
 

231,86 

 
 

154,93 

 
 

66,82 

 
 

256.670.900,40 

 
 

248.039.319,38 

 
 

96,64 
Produto / Unidade 

de Medida 
Trecho de ligação 
pavimentado/Quilômetro 

Ação Reforma de pontes de madeira  
318,18 

 
190,00 

 
59,71 

 
4.150.531,37 

 
3.420.682,75 

 
82,42 Produto / Unidade 

de Medida 
Ponte de madeira reformada 
/Metro 

 

Ação Regularização ambiental das 
obras rodoviárias 

 

 
8,00 

 

 
14,00 

 

 
175,00 

 

 
846.666,65 

 

 
846.666,65 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Ação executada/Unidade 

 

Ação Restauração de rodovias 
pavimentadas 

 

 
382,32 

 

 
713,40 

 

 
186,60 

 

 
191.211.793,78 

 

 
158.242.649,60 

 

 
82,76 

Produto / Unidade 
de Medida Trecho restaurado/Quilômetro 

Índice médio geral de realização: 108,28%  83,89% 
 

 
INDICADORES DO PROGRAMA 

 
 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Densidade da Malha Estadual 
Pavimentada 

 
 

Unidade 

 
 

5,05 

 
 

9,75 

 
 

7,61 

 
 
31/01/2018 

Fonte: Secretaria de Estado de 
Transportes - SETPU 
EXCLUIR Taxa de Revitalização das 
Rodovias Estaduais não Pavimentadas 

 
 

Quilômetro 

 
 

23,63 

 
 

17,10 

 
 

0,00 

 
 
31/01/2018 

Fonte: Secretaria de Estado de 
Transportes - SETPU 
Percentual das principais rodovias 
estaduais com classificação da geometria 
da via regular ou acima 

 
 

Quilômetro 

 
 

22,22 

 
 

55,56 

 
 

32,90 

 
 
31/01/2018 

Fonte: SINFRA 
Percentual das principais rodovias 
estaduais com classificação da sinalização 
regular ou acima 

 
 

Metro 

 
 

22,22 

 
 

55,56 

 
 

19,01 

 
 
31/01/2018 

Fonte: SINFRA 
Percentual das principais rodovias 
estaduais com classificação do pavimento 
regular ou acima 

 
 

Quilômetro 

 
 

33,33 

 
 

66,67 

 
 

35,58 

 
 
31/01/2018 

Fonte: CNT • Confederação Nacional do 
Transporte 
Taxa de revitalização das rodovias 
estaduais não pavimentadas 

 
Quilômetro 

 
8,00 

 
11,00 

 
59,15 

 
31/01/2018 

Fonte: SINFRA 
 
 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

190 
 

 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de revitalização das rodovias 
estaduais pavimentadas 

 
Unidade 

 
50,00 

 
65,00 

 
10,60 

 
31/01/2018 

Fonte: SINFRA 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 

Nos indicadores do Programa 338 - MatoGrosso Pró-Estradas, podemos verificar que foram alcançados em nível 
satisfatório.AgestãodaSINFRAvemsedesdobrandoemesforçosafimdeotimizaraaplicaçãodosrecursoseassim 
atenderesuperarasexpectativas,comointuitodealcançarosobjetivosdoPrograma. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

1.403.811.375,43 1.252.992.333,12 1.093.969.233,68 0,00 77,93 87,31 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimoorçamentário de 
aproximadamente 10,74%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 77,93% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 87,31% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Aprioripodemosanalisarqueoprogramateveseusobjetivosalcançadosemnívelsatisfatório,poisaatualgestãoconseguiu 
executar77,93%doplanejadoinicialmentePPDeexecutar87,31%doorçamentoapósajustesparaoprogramaem questão. 
Analisandoosresultados-isoladamenterelativosàsdiferentesfontesderecursodisponíveis,observa-sequeosíndicessão 
fortementeafetadospelavariaçãoentreosvaloresprojetadoseefetivamenteexecutadosdosrecursosprovenientes 
especialmentedasfontes151deRecursosdeOperaçõesdeCréditodaAdministraçãoDiretaefonte161deConvênios 
comOutraEsferadeGovernoeONGsfirmadospelaAdministraçãoDireta. 
A fonte 151 representa 35,61 % do total da dotação inicial. 
A fonte 161 representa 22,74 % do total da dotação inicial. 
Estas fontes somados os valores perfazem um total de R$ 819.267.939,40 (oitocentos e dezenove milhões de reais, duzentos 
esessentaesetemil,novecentosetrintaenovereaisequarentacentavos)representandoemconjunto58,36%dototalda 
dotaçãoinicialprevistaparaaexecuçãodoprogramanovalordeR$1.403.811.375,43(umbilhão,quatrocentosetrês 
milhões,oitocentoseonzemim,trezentosesetentaecincoreaisequarentaetrêscentavos).O indicador de PPD que indica a 
capacidade de execução em relação ao planejamento inicial é de 77,91%. 
Partindodestapremissaseanalisarmososvaloresprojetadoseefetivamenteexecutadosdosrecursosprovenientes das fontes:111 
/ 136 / 137 / 151 estasfontesperfazemumtotaldeR$1.083.722.436,03(umbilhão,oitentaetrêsmilhões,setecentosevinteedois 
mil, quatrocentosetrintaeseisreaisetrêscentavos)erepresentam77,19%dototaldadotaçãoinicialprevistaparaoprograma 338.Os 
indicadores apurados em conjunto para as ações: 111, 136, 137 e 151 são: PPD 89,37 e % COFD 92,15 %. 
Aoanalisamosoprogramainteironoqualconstamfontesderecursosoriundasdeconvênioseoperaçõesdecréditoemque 
nãosãoasseguradososvaloresfinanceiros,encontra-secertadificuldadeemsealcançaroíndicedeexecuçãoplanejado, 
muitoemboraaindacomdificuldades,aUOconseguiunafonte161empenhar324.944.302,25(trezentosevinteequatro 
milhões,novecentosequarentaequatromil,trezentosedoisreaisevinteecincocentavos)eliquidarR$193.185.345,64 
(centoenoventaetrêsmilhões,centoeoitentaecincomil,trezentosequarentaecincoreaisesessentaecincocentavos) 
dosR$500.000.000,00(quinhentosmilhõesdereais)inicialmenteprevistos. 
Estesnúmerosdemonstramqueemseassegurandoosrecursosfinanceirosparaasrespectivasfontes,agestãoconsegue 
comexcelênciaplanejareexecutarosserviçoseobrasdesuacompetência. 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 
Diantedosargumentos,númeroseresultadosacimaexpostos,pode-seconcluircomaressalvadequesedevebuscar, 
paraummelhordesempenhonoplanejamentoenaexecuçãoorçamentáriaefinanceira,oconstanteaprimoramentonas 
técnicasdeprojeçãodereceitasedespesasdaSecretariadeEstadodeInfraestruturaeLogísticaSINFRA,observando 
rigorosamente os preceitosestabelecidos pelaLeinº4.320,bem como o compromisso com a transparência e a 
responsabilidadee,fundamentalmente,osprincípioséticosdaboaadministraçãopública,queaSINFRAobservandotodos 
estespreceitos,planejoueaplicoudeformamuitosatisfatóriaosrecursosaelaconsignadosnoexercíciofinanceirode2017 
paraoprogramaemquestão.Comosesforçosrealizadosecomasforçasdirecionadasemobrasprioritárias,agestãoconseguiusimampli
aremelhorara infraestruturadoEstadodeMatoGrossoecontinuatrabalhandoparacadavezmaisotimizaraaplicaçãodosrecursos 
orçamentáriosefinanceiros,demaneiraqueconsigaconstruiraindamaisobrasdequalidadeeemgrandequantidade. Abaixo 
alguns dos resultados alcançados pelo programa 338: 

 
Pavimentação de 155,83 km de rodovias estaduais. 
Pavimentação 154,93 km de rodovias de acesso às sedes municipais  
Restauração de 713,40 km de rodovias pavimentadas; 
Elaboração de 9 projetos de infraestrutura e transporte rodoviário; Reforma de 190 metros de pontes de madeira; 
Manutenção em 13.207,85 km de rodovias não pavimentadas; Conservação de 662,40 km rodovias pavimentadas; 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
006-Desenvolver a infraestrutura logística no Estado. 

 
Programa: Operação do Sistema de Transporte de Mato Grosso (388) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
25101-SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA 

 

 
Origem do Programa: 
Desorganização do sistema de transporte de Mato Grosso. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Melhoraraqualidadedaoperaçãodosistemadetransporteestadual,demodoaqualificaratomadadedecisõesrelativasa 
suamanutençãoeexpansão,ampliarainfraestruturaaeroportuáriaeviabilizarestudosrelativosaosmodaisferroviárioe 
hidroviário. 

 

 
Público Alvo: 
Usuários dos transportes do Estado 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Marcelo Duarte Monteiro 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação da infraestrutura 
aeroportuária do Estado 

 

 
11,00 

 

 
10,00 

 

 
90,91 

 

 
7.241.755,58 

 

 
4.152.404,59 

 

 
57,34 

Produto / Unidade 
de Medida Aeroporto ampliado/Unidade 

 

Ação Aperfeiçoamento da gestão de 
transporte e logística 

 

 
5,00 

 

 
4,80 

 

 
96,00 

 

 
2.154.123,50 

 

 
2.153.810,00 

 

 
99,99 

Produto / Unidade 
de Medida Gestão aperfeiçoada/Percentual 

 

Ação Capacitação de recursos 
humanos da SINFRA 

 

 
100,00 

 

 
90,00 

 

 
90,00 

 

 
5.100,00 

 

 
5.100,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Servidor capacitado/Unidade 

 

Ação Compensação ambiental em 
áreas indígenas 

 

 
100,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Ação executada/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação 
Estruturação da Operação de 
Hidrovias 

 
 

100,00 

 
 

50,00 

 
 

50,00 

 
 

678,00 

 
 

540,00 

 
 

79,65 
Produto/ Unidade 
de Medida Transporte Hidroviário 

Estruturado/Percentual 
 

Ação Gerenciamento e operação da 
malha pavimentada 

 

 
4,00 

 

 
1,00 

 

 
25,00 

 

 
64.713,00 

 

 
64.713,00 

 

 
100,00 

Produto/ Unidade 
de Medida Rodovia gerenciada/Unidade 

Ação Implementação de concessões  
6,00 

 
3,00 

 
50,00 

 
5.984.412,58 

 
5.895.796,68 

 
98,52 Produto/ Unidade 

de Medida Concessão realizada/Unidade 
Ação Implementação de parcerias  

2,00 
 

8,00 
 

400,00 
 

23.281.954,02 
 

19.188.844,82 
 

82,42 Produto/ Unidade 
de Medida Parceria realizada/Unidade 

 

Ação Manutenção da Operação de 
Hidrovias 

 
 

20,00 

 
 

20,00 

 
 

100,00 

 
 

60.000,00 

 
 

60.000,00 

 
 

100,00 
Produto/ Unidade 

de Medida 
Transporte Hidroviário 
Mantido/Percentual 

 

Ação Manutenção dos postos da Polícia 
Rodoviária Estadual 

 

 
5,00 

 

 
2,00 

 

 
40,00 

 

 
232.440,00 

 

 
141.210,00 

 

 
60,75 

Produto/ Unidade 
de Medida Posto mantido/Unidade 

 
Ação 

Modernização da Infraestrutura de 
Sistemas de Tecnologia de 
Informação da SINFRA 

 
 

100,00 

 
 

60,00 

 
 

60,00 

 
 

33.119,70 

 
 

32.908,80 

 
 

99,36 
Produto/ Unidade 

de Medida 
Infraestrutura 
modernizada/Percentual 

 
Ação 

Operação do Serviço de 
Transporte Intermunicipal de 
Passageiros 

 
 

3,00 

 
 

1,74 

 
 

58,00 

 
 

72.340,03 

 
 

70.996,94 

 
 

98,14 
Produto/ Unidade 

de Medida Serviço estruturado/Unidade 
Índice médio geral de realização: 88,33%  81,35% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de cobertura aeroportuária  
Unidade 

 
37,59 

 
45,39 

 
19,86 

 
31/01/2018 

Fonte: SINFRA 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
NoindicadordoPrograma388-OperaçãodoSistemadeTransportedeMatoGrosso, podemos verificarqueíndice 
alcançadosemanteveinalterável  sendopassíveldemelhora. 
Importantefrisarqueocorreramalteraçõesnalegislaçãoderegulamentaçãodeaeroportopúblicoreguladooquetemfeito 
comqueesseindicadornãotenhaalteração,umavezqueasAdministradorasMunicipaisdosAeroportostêmencontrado 
dificuldadesemmanterosrespectivosaeroportosregulamentados,aindaquecomoauxíliodoEstado,oquetemdificultado 
amanutençãodoindicador. 

Oportunosefazesclarecerquesãonecessáriosoutrosindicadoresparamedirseoprogramaatingiuounãoseuobjetivo, 
umavezqueoindicadordeTaxadeCoberturaAeroportuáriatratasomentedeumdosmodais,umavezqueoobjetivodo 
Programa388émelhoraraqualidadedaoperaçãodosistemadetransporteestadual,demodoqualificaratomadade 
decisõesrelativasamanutençãoeexpansão,ampliarainfraestruturaaeroportuáriaeviabilizarestudosrelativosaosmodais 
ferroviárioehidroviário,razãopelaqualéprecisoanalisarapossibilidadedeinserçãodenovosindicadoresdoPrograma. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

55.239.698,43 39.130.636,41 31.766.324,83 0,00 57,51 81,18 
 

Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimo orçamentário 

deaproximadamente 29,16%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 57,51% 

 

 
 
 
  



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

196 
 

Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 81,18% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Considerando o índice de PPD apurado em 57,51 % e o índice de COFD apurado em 81,18%, a média dos dois índices atingiu 
um patamar de 69,34%. A priori podemos analisar que o programa teve seus objetivos atingidos de forma satisfatória, pois a 
U.O. conseguiu executar 80% do orçado no PTA 2017.Para a execução do programa são utilizadas as fontes 100, 136, 137, 
240 e 361, dessas as fontes que tiveram melhor desempenho são as fontes 136 e 137 que representam 64,73% da dotação 
final após os créditos. Ao avaliar o objetivo do programa, que é “melhorar a qualidade da operação do sistema de transporte 
estadual, de modo qualificar a tomada de decisões relativas a manutenção e expansão, ampliar a infraestrutura aeroportuária e 
viabilizar estudos relativos aos modais ferroviário e hidroviário” é importante esclarecer que as ações que tiveram contribuição 
significativa a fim de atingir ao objetivo são as ações atinentes a Ampliação da infraestrutura aeroportuária (1292), ao 
Aperfeiçoamento  da  Gestão de Transporte e Logística  (2462),  a  referente  a  Operação  do  Serviço de Transporte 
Intermunicipal de passageiros  (2566)  e  a que trata  e  Implementação de  Concessões  (3128).  

Na ação  1292  a  UO  executou  90%  do  planejado  inicial  em  relação  a meta  física  ajustada  para  a respectiva 
ação, conseguindo além de contribuir para o objetivo da ação, também para o cumprimento do objetivo do programa que visa a 
ampliação da infraestrutura aeroportuária e que foi feita por meio dos aeroportos de Alta Floresta, Porto Alegre do Norte, Barra  
do  Garças,  Canarana,  Querência,  Poconé, Cáceres, Lucas do Rio Verde,  Sorriso  e  Sinop  com serviços  como 
manutenção, entrega de materiais, readequação e elaboração de projetos, construção de cerca operacional, repasse de 
recursos, entre outros.  

Na ação 2462 a UO executou 96% do planejado inicial em relação a meta física ajustada para a respectiva ação objetivo, 
aperfeiçoar a gestão de transporte e logística, ampliando os investimentos no desenvolvimento gerencial e aprimorando o 
planejamento de médio e longo prazo, sendo que no que concerne ao programa essa ação auxilia o dirigente na tomada de 
decisões que venham melhor contribuir para melhoria da operação do sistema, da manutenção e expansão da infraestrutura 
logística e seus respectivos modais.  

Na ação 2566 a UO executou 58% do planejado inicial em relação a meta física ajustada para a respectiva ação objetivo que é 
melhorar a qualidade e segurança do sistema de transporte intermunicipal de passageiros no Estado. Apesar da anulação 
realizada pela SEPLAN, (Processo de Crédito 1652) visando suprir o déficit de folha de pagamento dos servidores ativos, a 
meta da ação foi atingida no que diz respeito a Concessão Emergencial do Terminal Rodoviário de Cuiabá, bem como através 
da manutenção do STCRIP e operacionalização do serviço de transporte intermunicipal de passageiros com a assinatura dos 
contratos nº 01, 03 e 03/2017 referente ao MIT 02  e MIT 07 (categoria diferenciada) com a Viação Novo Horizonte e que 
tiveram um grande impacto para o programa atingir o seu objetivo, mas também o impacto social advindo dessas ações.  

Na ação 3128 a UO executou 60% do planejado inicial em relação a meta física ajustada para a respectiva ação objetivo que é 
realizar a concessão de rodovias estaduais ampliando a participação de investimentos privados no desenvolvimento da 
infraestrutura rodoviária atingindo também o objetivo do programa, uma vez que com isso é possível a expansão da malha 
rodoviária, sua manutenção, bem como a melhoria da operacionalização de todo o sistema. Ao avaliar o cumprimento do 
conjunto das entregas das ações em relação ao objetivo do programa, que é “melhorar a qualidade da operação do sistema de 
transporte estadual, de modo qualificar a tomada de decisões relativas a manutenção e expansão, ampliar a infraestrutura 
aeroportuária e viabilizar estudos relativos aos modais ferroviário e hidroviário” oportuno se faz ressaltar que todas as ações 
contribuíram para o atingimento do objetivo do programa, entretanto, foram citadas somente as que tiveram maior impacto 
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social. 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 
Comosesforçosrealizadosecomasforçasdirecionadasemprojetosprioritários,agestãoconseguiusimampliaremelhorar 
aqualidadedaoperaçãodosistemadetransporteestadual,econtinuatrabalhandoparacadavezmaisotimizaraaplicação dos recursos 
orçamentários e financeiros, de maneira que consiga ainda mais qualificar astomadas de decisões e proporcionar um 
sistema de modais organizado, seguro, amploe dequalidade excelente aosusuários.  
Na ação1292 a UO executou 90% do planejado inicial em relação a meta física ajustada para a respectiva ação, 
conseguindoalémdecontribuirparaoobjetivodaação,tambémparaocumprimentodoobjetivodoprogramaquevisaa 
ampliaçãodainfraestruturaaeroportuáriaequefoifeitapormeiodosaeroportosdeAltaFloresta,PortoAlegredoNorte, Barra do 
Garças, Canarana, Querência, Poconé, Cáceres, Lucas do Rio Verde, Sorriso e Sinop com serviços como 
manutenção,entregademateriais,readequaçãoeelaboraçãodeprojetos,construçãodecercaoperacional,repassede 
recursos,entreoutros.  
Naação2462aUOexecutou96%doplanejadoinicialemrelaçãoametafísicaajustadaparaarespectivaaçãoobjetivo, 
aperfeiçoaragestãodetransporteelogística,ampliandoosinvestimentosnodesenvolvimentogerencialeaprimorandoo 
planejamentodemédioelongoprazo,sendoquenoqueconcerneaoprogramaessaaçãoauxiliaodirigentenatomadade 
decisõesquevenhammelhorcontribuirparamelhoriadaoperaçãodosistema,damanutençãoeexpansãodainfraestrutura 
logísticaeseusrespectivosmodais.  
Naação2566aUOexecutou58%doplanejadoinicialemrelaçãoametafísicaajustadaparaarespectivaaçãoobjetivoque 
émelhoraraqualidadeesegurançadosistemadetransporteintermunicipaldepassageirosnoEstado.Apesardaanulação 
realizadapelaSEPLAN,(ProcessodeCrédito1652)visandosuprirodéficitdefolhadepagamentodosservidoresativos,a 
metadaaçãofoiatingidanoquedizrespeitoaConcessãoEmergencialdoTerminalRodoviáriodeCuiabá,bemcomo 
atravésdamanutençãodoSTCRIPeoperacionalizaçãodoserviçodetransporteintermunicipaldepassageiroscoma 
assinaturadoscontratosnº01,03e03/2017referenteaoMIT02 eMIT07(categoriadiferenciada)comaViaçãoNovo 
Horizonteequetiveramumgrandeimpactoparaoprogramaatingiroseuobjetivo,mastambémoimpactosocialadvindo dessasações. 
Naação3128aUOexecutou60%doplanejadoinicialemrelaçãoametafísicaajustadaparaarespectivaaçãoobjetivoque 
érealizaraconcessãoderodoviasestaduaisampliandoaparticipaçãodeinvestimentosprivadosnodesenvolvimentoda 
infraestruturarodoviáriaatingindotambémoobjetivodoprograma,umavezquecomissoépossívelaexpansãodamalha 
rodoviária,suamanutenção,bemcomoamelhoriadaoperacionalizaçãodetodoosistema. 
Aoavaliarocumprimentodoconjuntodasentregasdasaçõesemrelaçãoaoobjetivodoprograma,queé “melhorara 
qualidadedaoperaçãodosistemadetransporteestadual,demodoqualificaratomadadedecisõesrelativasamanutençãoe 
expansão,ampliarainfraestruturaaeroportuáriaeviabilizarestudosrelativosaosmodaisferroviárioehidroviário”oportuno 
sefazressaltarquetodasasaçõescontribuíramparaoatingimentodoobjetivodoprograma,entretanto,foramcitadas 
somenteasquetiverammaiorimpactosocial. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
007-Promover o crescimento da agricultura de produção familiar. 

 
Programa: Organização do Sistema de Produção da Agricultura Familiar (382) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
12101-SECRETARIA DE ESTADO DE AGRICULTURA FAMILIAR E ASSUNTOS FUNDIÁRIOS 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa produção e produtividade de produtos pela agricultura familiar 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover a organização dos sistemas produtivos da agricultura familiar 

 

 
Público Alvo: 
Agricultores Familiares 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Suelme Evangelista Fernandes 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Aparelhamento das unidades da 
EMPAER-MT 

 

 
550,00 

 

 
65,00 

 

 
11,82 

 

 
2.096.432,56 

 

 
209.443,99 

 

 
9,99 

Produto / Unidade 
de Medida Equipamento adquirido/Unidade 

 

Ação Capacitação de recursos 
humanos da EMPAER-MT 

 

 
4,00 

 

 
8,00 

 

 
200,00 

 

 
4,19 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Curso realizado/Unidade 

 

 
Ação 

Construção da sede da Empresa 
Mato-grossense de Pesquisa, 
Assistência e Extensão Rural - 
EMPAER-MT 

 
 
 

5.015,89 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

1.901.741,46 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 
 
Produto / Unidade 

de Medida 
Sede 
construída/aparelhada/Metro 
quadrado 

 
Ação 

Elaboração do Plano Estadual de 
Economia Solidária no Estado de 
Mato Grosso 

 
 

25,00 

 
 

75,00 

 
 

300,00 

 
 

251.583,48 

 
 

42.147,78 

 
 

16,75 
Produto / Unidade 

de Medida Plano elaborado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Fomento para aquisição de 
insumos para a agricultura familiar 

 

 
574.600,00 

 

 
601.119,00 

 

 
104,62 

 

 
45.477,86 

 

 
45.477,86 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Insumo disponibilizado/Unidade 

 
Ação 

Fortalecimento do Programa 
Nacional de Crédito Fundiário em 
Mato Grosso 

 
 

1,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

225.865,00 

 
 

151.980,00 

 
 

67,29 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade produtiva 
implantada/Unidade 

 

 
Ação 

Implantação do Sistema Estadual 
da Agricultura Familiar - Programa 
Mato-grossense de Municípios 
Sustentáveis 

 

 
 

25,00 

 

 
 

25,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

1.474.100,08 

 

 
 

1.439.442,47 

 

 
 

97,65 
Produto / Unidade 

de Medida Sistema implantado/Percentual 
 

Ação Implementação do planejamento 
estratégico da EMPAER-MT 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

15.750,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Planejamento 
implementado/Percentual 

 

 
Ação 

Implementação do Plano Estadual 
da Agricultura Familiar - Programa 
Mato-grossense de Municípios 
Sustentáveis 

 

 
 

1,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

10.000,00 

 

 
 

591.077,16 

 

 
 

526.374,27 

 

 
 

89,05 
Produto / Unidade 

de Medida Plano implementado/Percentual 
 

Ação 
Implementação do Plano Estadual 
de Segurança Alimentar e 
Nutricional 

 
 

1,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

114.530,11 

 
 

113.482,92 

 
 

99,09 
Produto / Unidade 

de Medida Plano implementado/Percentual 
 

Ação 
Manutenção do Sistema Estadual 
de Segurança Alimentar e 
Nutricional 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Sistema mantido/Unidade 
 

Ação Pesquisa tecnológica para 
agricultura familiar 

 

 
85,00 

 

 
94,00 

 

 
110,59 

 

 
78.406,04 

 

 
78.406,04 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Experimento divulgado /Unidade 

 
Ação 

Prestação dos serviços de 
Assistência Técnica e Extensão 
Rural 

 
 

24.500,00 

 
 

40.210,00 

 
 

164,12 

 
 

6.129.027,07 

 
 

3.992.046,80 

 
 

65,13 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 

 
Ação 

Promoção da Agroecologia e da 
Produção Orgânica na agricultura 
familiar 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

26.926,05 

 
 

540,00 

 
 

2,01 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 

 

Ação Promoção da Atividade Florestal 
de Produção Familiar 

 

 
1,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
119.596,76 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Iniciativa apoiada/Unidade 

 
Ação 

Promoção da Cadeia Produtiva da 
Avicultura Tipo Caipira na 
agricultura familiar 

 
 

14,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

1.000,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Promoção da Cadeia Produtiva da 
Horticultura na agricultura familiar 

 
 

1,00 

 
 

300,00 

 
 

30.000,00 

 
 

2.101.465,75 

 
 

962.052,28 

 
 

45,78 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 

 

Ação Promoção da Cadeia Produtiva da 
Piscicultura na agricultura familiar 

 
 

1.100,00 

 
 

275,00 

 
 

25,00 

 
 

907.719,69 

 
 

820.883,43 

 
 

90,43 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 

 

Ação Promoção da Cadeia Produtiva do 
Leite na agricultura familiar 

 
 

5.778,00 

 
 

5.778,00 

 
 

100,00 

 
 

4.178.255,24 

 
 

3.937.063,26 

 
 

94,23 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 

 

Ação Promoção da Mecanização na 
Agricultura Familiar 

 
 

2.375,00 

 
 

2.375,00 

 
 

100,00 

 
 

18.093.169,54 

 
 

13.449.422,72 

 
 

74,33 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Pessoa 

 
Ação 

Promoção das Cadeias de 
Produção Agroflorestal na 
agricultura familiar 

 
 

1,00 

 
 

500,00 

 
 

50.000,00 

 
 

985.570,35 

 
 

796.686,15 

 
 

80,84 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 

 

 
Ação 

Promoção das Cadeias de 
Produção Florestal Extrativista e 
da Sociobiodiversidade na 
agricultura familiar 

 
 
 

1,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

69.132,77 

 
 
 

990,00 

 
 
 

1,43 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 

 
Ação 

Promoção do acesso à água 
potável e de produção na 
agricultura familiar 

 
 

14,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

289.157,28 

 
 

276.930,00 

 
 

95,77 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 

 
Ação 

Promoção do associativismo e do 
cooperativismo na agricultura 
familiar 

 
 

1,00 

 
 

30,00 

 
 

3.000,00 

 
 

1.000,00 

 
 

959,00 

 
 

95,90 
Produto / Unidade 

de Medida 
Agricultor familiar 
assistido/Unidade 

 
Ação 

Reestruturação física das 
unidades operacionais da 
EMPAER-MT 

 
 

23,00 

 
 

2,00 

 
 

8,70 

 
 

2.230.903,79 

 
 

77.900,00 

 
 

3,49 
Produto / Unidade 

de Medida Obra concluída /Unidade 
Índice médio geral de realização: 3.768,99%  49,17% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de cobertura dos serviços de 
ATER 

 
Unidade 

 
26,36 

 
40,50 

 
0,00 

 
28/02/2018 

Fonte: EMPAER 
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Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de crescimento acumulado da 
produção de hortícolas na agricultura 
familiar 

 
 

Percentual 

 
 

5,00 

 
 

20,00 

 
 

0,00 

 
 
28/02/2018 

Fonte: SIDRA/IBGE 
Taxa de crescimento acumulado da 
produção de leite na agricultura familiar 

 
Metro quadrado 

 
2,00 

 
5,00 

 
0,00 

 
28/02/2018 

Fonte: SIDRA/IBGE 
Taxa de crescimento acumulado da 
produção extrativista na agricultura familiar 

 
Percentual 

 
3,00 

 
6,00 

 
0,00 

 
28/02/2018 

Fonte:  SIDRA/IBGE 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
NestadatavouverificadonositedaSIDRA(https://sidra.ibge.gov.br/home/leite/mato-
grosso)enãohouvefechamentodasinformaçõesreferentesaoanode2017.Aindarestaaconclusãodosdadosdo4ºtrimestrede2017. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 

Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

15.270.780,75 41.927.892,23 26.922.228,97 235.192,72 176,30 64,57 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve acréscimoorçamentáriode 
aproximadamente 174,56%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 176,30% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 64,57% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
OresultadodoPlanejamentoPPD,foiclassificadocomoaltamentedeficienteem176,30%,devidoaalteraçãonalegislação 
estadualdaLei7.263/2000,queemfinaldedezembrodestinou7%dorecursodoFETHABparaagriculturafamiliar.Isso 
provocouumaanulaçãodeR$19.007.445,43daSecretariadeEstadodeCidadesesuplementouoorçamentodaSecretaria 
deEstadodeAgriculturaFamiliareAssuntosFundiários. 
NomomentodaelaboraçãodoPlanodeTrabalhoAnual(PTA),quedeuorigemaLeiOrçamentariaAnual(LOA2017)não 
haviaessecenário,portantonãofoipossívelpreveresterecurso. 
AexecuçãoCOFD,apresentoudesempenhoregular64,57%.ApesardetersidoavaliadocomoPPDaltamentedeficiente, 
comumbomtrabalhodasequipestécnicasdaSEAF,foipossívelexecutardeformaregularoorçamentorecebido.A execução 
poderia ser melhor, só não foi possível, por conta do contingenciamento orçamentário que atingiu principalmente os recursos 
das fontes vinculadas ao FETHAB. 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
OamadurecimentoinstitucionaloqualaSecretariadeEstadodeAgriculturaFamiliareAssuntosFundiáriostempresenciado possibilitou 
um desempenho razoável com relaçãoà eficiênciae eficácia dos gastos públicos. Com relaçãoa efetividade, 
comoamaiorpartedaspolíticaspúblicastrabalhamodesenvolvimentohumanoedaagricultura,aefetividadedasaçõesnão é possível 
de ser avaliada completamente no período de um ano da execução dos gastos públicos. Porém as ações de elaboração do 
Plano Estadual da Agricultura Familiarea implantação do Programa de Revitalização da cadeia produtiva do Café tem 
apresentado uma boa efetividade. 

Existeo receio da falta de resiliência desses resultados haja vista que este bom desempenho da SEAF está diretamente 
relacionado ao conhecimentoe capacidade dos técnicos lotados na atual Secretaria, porém comoa maioria dos servidores 
possuivínculoefetivo,épossívelqueissonãoserepitacasonãohajainvestimentocontínuonocapitalhumano,emespecial 
nascarreirasfinalísticas. 
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Eixo Estruturador: 
002-Estado Parceiro e Empreendedor 

 

 
Diretriz: 
007-Promover o crescimento da agricultura de produção familiar. 

 
Programa: Comercialização dos Produtos da Agricultura Familiar (383) 

Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
12101-SECRETARIA DE ESTADO DE AGRICULTURA FAMILIAR E ASSUNTOS FUNDIÁRIOS 

 

 
Origem do Programa: 
Dificuldade de acesso dos produtos de produção familiar ao mercado 

 

 
Objetivo do Programa: 
Ampliar a participação dos produtos da agricultura familiar no mercado consumidor 

 

 
Público Alvo: 
Agricultores Familiares 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Suelme Evangelista Fernandes 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Apoio à revitalização das feiras 
livres 

 

 
5,00 

 

 
2,00 

 

 
40,00 

 

 
1.547.999,92 

 

 
1.059.180,88 

 

 
68,42 

Produto / Unidade 
de Medida Feira revitalizada/Unidade 

 
Ação 

Comercialização dos produtos da 
agricultura familiar por meio dos 
programas institucionais federais 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

1.005,77 

 
 

450,00 

 
 

44,74 
Produto / Unidade 

de Medida Novo contrato firmado/Unidade 
 

Ação 
Criação de banco de dados do 
mercado de produtos da 
agricultura familiar 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Banco de dados 
implantado/Percentual 

 

Ação Incentivo à agro industrialização 
familiar e comunitária 

 

 
2,00 

 

 
3,00 

 

 
150,00 

 

 
4.059.085,85 

 

 
480.000,00 

 

 
11,83 

Produto / Unidade 
de Medida Agroindústria implantada/Unidade 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de crescimento das contratações da 
agricultura familiar no PAA em Mato Grosso

 
Unidade 

 
30,00 

 
65,91 

 
26,00 

 
28/02/2017 

Fonte: CONAB/MDS 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 

Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

500.085,30 5.722.206,68 1.626.852,87 7.066,55 325,32 28,47 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve acréscimo orçamentário de 
aproximadamente 1.044,25%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  

  

 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

 
Operacionalização da Central de 
Abastecimento do Estado de Mato 
Grosso - CEASA/MT. 

 

 
1,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto/ Unidade 
de Medida 

Central de abastecimento em 
funcionamento/Unidade 

 
Ação 

Operacionalização de Central de 
Comercialização de Produtos da 
Agricultura Familiar 

 
 

2,00 

 
 

1,0 

 
 

50,00 

 
 

114.115,14 

 
 

87.221,99 

 
 

76,43 
Produto/ Unidade 

de Medida 
Central de comercialização em 
funcionamento/Unidade 

 
Ação 

Promoção da classificação e 
padronização dos produtos da 
agricultura familiar 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto/ Unidade 

de Medida 
Produto com padronização 
definida/Unidade 

Índice médio geral de realização: 62,86%  28,77% 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 325,32% 
 

 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 28,47% 

 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
 

OresultadodoPlanejamentoPPD,foiclassificadocomoaltamentedeficienteem325,32%,devidoaalteraçãonalegislação 
estadualdaLei7.263/2000,queemfinaldedezembrodestinou7%dorecursodoFETHABparaagriculturafamiliar.Isso 
provocouumaanulaçãodeR$4.843.044,89daSecretariadeEstadodeCidadesesuplementouoorçamentodaSecretaria 
deEstadodeAgriculturaFamiliareAssuntosFundiários.  

NomomentodaelaboraçãodoPlanodeTrabalhoAnual(PTA),quedeuorigemaLeiOrçamentariaAnual(LOA2017)não 
haviaessecenário,portantonãofoipossívelpreveresterecurso. 
AexecuçãoCOFD,apresentoudesempenhoaltamentedeficiente24,47%.Aexecuçãopoderiasermelhor,sónãofoi 
possível,porcontadocontingenciamentoorçamentárioqueatingiuprincipalmenteosrecursosdasfontesvinculadasao FETHAB. 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 
OamadurecimentoinstitucionalqualaSecretariadeEstadodeAgriculturaFamiliareAssuntosFundiáriostêmpresenciado, possibilitou 
um desempenho razoável com relação à eficiência, eficácia dos gastos públicos. Com relação a efetividade, como 
amaiorpartedaspolíticaspúblicastrabalhamodesenvolvimentohumanoedaagricultura,aefetividadedasaçõesnãoé 
possíveldeseravaliadacompletamentenoperíododeumanodaexecuçãodosgastospúblicos.Porémasaçõesde 
elaboraçãodoPlanoEstadualdaAgriculturaFamiliareaimplantaçãodoProgramadeRevitalizaçãodacadeiaprodutivado 
Cafétemapresentadoumaboaefetividade.  

ExisteoreceiodafaltaderesiliênciadessesresultadoshajavistaqueestebomdesempenhodaSEAFestádiretamente 
relacionadoaoconhecimentoecapacidadedostécnicoslotadosnaatualSecretaria,porémcomoamaioriadosservidores 
possuivínculoefetivo,épossívelqueissonãoserepitacasonãohajainvestimentocontínuonocapitalhumano,emespecial 
nascarreirasfinalísticas. Além disso, precisam ser implantadas mais ações voltadas à comercialização dos produtos da 
agricultura familiar e também a 
agregaçãodevaloraestes,cominvestimentostantoeminfraestruturaquantoemaçõescorrelatasenosuportetécnicoaos agricultores. 

NessalinhadeaçãoaSEAFcriouem2017oNúcleoTécnicoemMercadosInstitucionais.EsteNúcleotemporobjetivo 
potencializaroalcanceeaeficiênciadosprogramasdeaquisiçãodealimentosdaagriculturafamiliarnoâmbitodoEstadode 
MatoGrosso.Trata-sedeumnovoserviçoquegarantirámelhorretaguardatécnicaeespecializadaaosagricultores 
familiares,arededeapoiolocaletambémasinstituiçõesexecutorasdosprogramasdecompra.Destaforma,todosse 
beneficiam:osagricultoresquevendemmais,asinstituiçõesquecomprammelhoreapopulaçãoqueconsomealimentos 
maissaudáveis. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
001-Promover com rigor o enfrentamento à corrupção. 

 
Programa: Transparência, Prevenção e Combate à Corrupção (355) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 
Unidade Resp. Programa: 
04107-GABINETE DE TRANSPARÊNCIA E COMBATE À CORRUPÇÃO 

 

 
Origem do Programa: 
Corrupção na administração pública estadual 

 

 
Objetivo do Programa: 
Enfrentar com rigor a corrupção na administração pública estadual 

 

 
Público Alvo: 
Administração Pública e sociedade em geral 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Carlos Corrêa Ribeiro Neto 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação da Participação e 
Controle Social 

 

 
100,00 

 

 
60,00 

 

 
60,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto/ Unidade 
de Medida Canal estruturado/Percentual 

 
Ação 

Elaboração da política estadual 
de transparência e combate à 
corrupção 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto/ Unidade 

de Medida 
Política estadual TCC 
Elaborada/Unidade 

 
Ação 

Implementação da legislação na 
área da transparência e combate 
à corrupção 

 
 

100,00 

 
 

50,00 

 
 

50,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto/ Unidade 

de Medida 
Legislação implementada 
/Percentual 

 

Ação Implementação da lei de acesso à 
informação - LAI 

 
 

100,00 

 
 

70,00 

 
 

70,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto/ Unidade 

de Medida 
Lei de acesso à informação 
implementada /Percentual 
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Descrição 
METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 

Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de
Execução 

 
Ação 

Realização da semana 
internacional de combate à 

 
1,00 

 
1,00 

 
100,00 

 
25.000,00 

 
14.000,00 

 
56,00 

Produto/ Unidade 
de Medida 

Evento realizado/Unidade 

 

Ação Realização de eventos para a 
promoção da ética 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto/ Unidade 
de Medida Evento realizado/Unidade 

 

Ação Realização de pesquisa de 
percepção da corrupção 

 

 
1,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto/ Unidade 
de Medida 

Pesquisa realizada/Unidade 

 

 
Ação 

Realização e participação de 
eventos de educação e 
conscientização para prevenção e 
combate à corrupção 

 

 
 

100,00 

 

 
 

20,00 

 

 
 

20,00 

 

 
 

8.580,00 

 

 
 

8.580,00 

 

 
 

100,00 
Produto/ Unidade 

de Medida Evento realizado/Percentual 

Índice médio geral de realização: 62,50%  19,50% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Escala Brasil Transparente  
Percentual 

 
8,33 

 
10,00 

 
0,00  

Fonte: Controladoria-Geral da União - CGU 
Taxa de redução do número de registros 
de atos e práticas ilícitas 

 
 

Unidade 

 
 

10,00 

 
 

40,00 

 
 

0,00 
 

Fonte: CGE, Conselho de Ética Pública, 
Delegacia Fazendária 
Índice de Transparência  

Unidade 
 

7,60 
 

8,00 
 

0,00  
Fonte: Associação Contas Abertas 

 
Análise dos Indicadores do Programa: 
 
Conforme Ofícios enviados nos Exercícios de 2016 e 2017 à SEPLAN e o registro realizado no RAG 2016/2017, 
enfatizamosque o Indicador “escala Brasil Transparente" seja revisto uma vez que sua construção envolve elementos fora da 
governabilidade do GTCC, tais como: 25% referem-se à regulamentação da Lei de Acesso à Informação e 75% referem-se à 
existência e atuação do serviço. Em Mato Grosso o Decreto 1.973 de 25.10.2013 e Decreto 084 de 05.05.2015 disciplinam o 
acesso à informação, sendo que estes dispositivos envolvem a Informação Ativa (competência do GTCC) e a informação 
passiva (Competência da Controladoria Geral do Estado -  CGE).  
Em relação ao segundo componente do indicador (o que representa 75%) é composto: exposição da legislação no site avaliado 
(competência dos órgãos de governo); Regulamentação do SIC (competência CGE); Regulamentação de classificação de Sigilo 
(CGE/PGE); Regulamentação da Responsabilização do Servidor; Regulamentação de instâncias recursais. Quanto ao indicador 
“Taxa de Redução do número de registros e atos ilícitos”, sua elaboração depende da Controladoria Geral do Estado - CGE, a 
qual não fornece as informações necessárias a sua elaboração e divulgação. Em relação ao “índice de transparência”, cumpre 
destacar que a análise não deve considerar a pontuação absoluta e sim, levar em consideração o desempenho em relação a 
outros estados brasileiros.  
Este índice é apurado pela ONG “contas abertas”. Em 2016 não houve apuração, pois a metodologia passa por revisão. No 
ranking Nacional de Transparência (MPF), o Governo do Estado de Mato Grosso está entre os 5 estados da federação com a 
nota de 9,58. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

406.069,18 33.580,00 22.580,00 0,00 5,56 67,24 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimo orçamentário de 
aproximadamente 91,73%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 5,56% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

213 
 

Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 67,24% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
 
A Transparênciae Combateà Corrupção na Administração Públicaé matéria sinuosa, complexa, polêmicae até mesmo 
conflituosa. Em que pese essas dificuldades,o grande desafio do século XXI continua sendoo de minimizara prática histórica, 
culturale muito grave de dilapidaçãoe assalto dos recursos públicos. Temosa convicção de quea criação de 
novosmecanismoseferramentasdecontroleetransparência,oengajamentodosservidorespúblicoscomoCódigodeÉtica e Conduta 
Profissional, avanço nas legislaçõeseo fortalecimento das instituições no combateà corrupção, contribuirão significativamente 
na minimização da prática   da corrupção.  

Assim,oGTCCtrabalhanodesenvolvimentoe aprimoramentodasestratégiasdeenvolvimentodasociedadenosnegóciose nos 
assuntos de interesses públicos. Tais estratégias desenvolvidas, de forma sistêmicae continua, possuemo condão de 
minimizar os desvios garantindo assim maiores recursos paraa concretização dos direitos, especialmente, os sociais. Sobreo 
peso do tema na agenda pública,o IBOPE divulgou em dezembro de 2017,o resultado de uma pesquisa realizada em 2016 
sobreo tema combateà Corrupção. 40% dos entrevistados elegeramo tema como prioridade na agenda pública, seguida pela 
Saúdee Segurança Pública. 

Tal dado, por si só, reforçaa necessidade de maiores investimentos na prevenção e combateà Corrupção pela administração 
pública. Neste sentido,o principal fator que restringiua potencialização dos resultados em 2.017 foia crise econômica, as 
restrições de ordem orçamentárias/financeiras. Em termos práticosa Dotação Inicial de R$ 406.069,18 transformou em uma 
dotação final de R$ 33.580,00e uma liquidação de R$ 22.580,00. 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Emquepeseàrestriçãoorçamentário-financeira,oGTCCatingiuexcelentesresultadosnoexercíciode2.017comaentrega 
eaprimoramentodediversosprodutosàsociedademato-grossensequecontribuirão,significativamente,comaconsolidação 
dapolíticaestadualdeprevençãoàcorrupçãoaolongodavigênciadoPlanoPlurianual-PPA. Emquepeseàrestrição orçamentário-
financeira,oGTCCatingiuexcelentesresultadosnoexercíciode2.017comaentregaeaprimoramentode 
diversosprodutosparaasociedademato-grossensequecontribuirão,significativamente,comaconsolidaçãodapolítica 
estadualdeprevençãoàcorrupçãoaolongodavigênciadoPlanoPlurianual-PPA. 
Comoalgunsexemploscitamos:1.Transparência:ofertadenovasbasesinformacionais,proporcionandooaumentodo 
númerodevisualizaçõesdoPortal.2.CanaldeDenúncia:aumentodonúmerodedenúnciasemfunçãodacredibilidade 
conquistadapelotratamentocélereeimpessoal.3.CódigodeÉticaeConduta:adequaçõesnalegislaçãovisandoà 
revitalizaçãodascomissõesdeéticas,intensificaçãodostreinamentos(marcoeducativo)impactandononúmeroreduzidode 
processosinstauradosem2.017.4.ControleSocial:intensificaçãodasparceriascomoMPE,MPF,TCE,TRE.Certificação 
deProjeto,emcurso,peloProgramaNacionaldePrevençãoPrimária.5.ProgramadeIntegridade:realidadenoDETRANe SEDUC. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
001-Promover com rigor o enfrentamento à corrupção. 

 
Programa: Defesa da Probidade Administrativa e do Patrimônio Público (374) 

 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
08101-PROCURADORIA GERAL DA JUSTIÇA 

 

 
Origem do Programa: 
FaceasinúmerasdenúnciasqueaportamaoMinistérioPúbliconoticiandoodescumprimentodosprincípiosconstitucionaise 
usoindevidodeverbaspúblicas. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Defender a probidade administrativa e o patrimônio público 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade mato-grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Eliana Cicero de Sá Maranhão Ayres 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Eficiência na defesa da probidade 
administrativa e do patrimônio 
público 

 
 

12,50 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

60.000,00 

 
 

30.500,00 

 
 

50,83 
Produto / Unidade 

de Medida 
Procedimento 
concluído/Percentual 

 
Ação 

Promoção da defesa da 
probidade administrativa e do 
patrimônio público 

 
 

25,00 

 
 

20,00 

 
 

80,00 

 
 

60.000,00 

 
 

18.169,00 

 
 

30,28 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida ministerial 
adotada/Percentual 

 

Ação Transparência na administração 
pública 

 
 

12,50 

 
 

20,00 

 
 

160,00 

 
 

30.000,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida ministerial 
adotada/Percentual 

Índice médio geral de realização: 80,00%  27,04% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Número de medidas extrajudiciais e 
judiciais 

 
Percentual 

 
6,25 

 
25,00 

 
11,70 

 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
Índice de Interatividade Social em 
Procedimentos Investigatórios 

 
Percentual 

 
35,20 

 
37,00 

 
9,90 

 
31/12/2017 

Fonte: MPE/MT 
Índice de resolutividade de inquéritos civis 
e procedimentos preparatórios 

 
Percentual 

 
6,25 

 
25,00 

 
22,90 

 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
De início, cumpre relatarqueo índiceinicial indicado no PPAde 35,80%, paraÍndice deInteratividade Socialem 
ProcedimentosInvestigatóriosprevistopara2017encontra-seequivocado,issosedeveaofatodequeapósaaprovaçãodo 
PlanejamentoEstratégicoemvigor,oMinistérioPúblicodoEstadodeMatoGrossocrioueestáutilizandooaplicativo 
denominadoSistemadeAnáliseEstratégica-SAE,tambémchamadodeBusinessIntelligence,ferramentagerencialque 
possibilitaaavaliaçãodaatuaçãoministerial,quegeraautomaticamenteosindicadoresmeta individuais,dentreosquaisos 
indicadoresdoprogramaemcomento,utilizandodadosextraídosdoSIMPeoutrossistemasparaobtençãodosindicadores. 
Dessemodo,adivergênciaentreopercentualapuradoeoprevistopara2017nosindicadoresdoProgramanãosedeuem decorrência 
de ausência de ações ministeriais,mas sim emvirtudeda mudança desistema utilizado,que, consequentemente, 
alterou a formade coleta de dadosno sistema atualpara obtençãodos indicadores.  

EmdecorrênciadamudançadesistemaparaobterosindicadoresdoPrograma,paraospróximosanos,haveráuma 
adequaçãodoórgãoministerialnoacompanhamentodessesindicadorese,emmomentooportuno,serárealizadoeventual 
ajustenosindicadoresprevistosnoPlanejamentoEstratégico2016/2023. 

No que tange, ao número de Medidas judiciais e extrajudiciais, verifica-se o cumprimento da meta elencada para o exercício. 
Jáoindicadordoíndiceresolutividadedeinquéritosciviseprocedimentospreparatóriosdemonstraofielcumprimentoda 
metaestabelecidaparaoexercíciode2017. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

150.000,00 150.000,00 48.669,00 0,00 32,45 32,45 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 32,45% 
 

 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 32,45% 

 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Analisandoadotaçãoorçamentáriaprevistapara2017,observa-seanãoutilizaçãodototalprevistonaLOA,contudo,isso 
nãofoiempecilhoparaarealizaçãodoplanejadonoprograma. 
OcursodeatualizaçãopromovidapelaProcuradoriadeJustiçaEspecializada,Workshop, PráticasInvestigativas, Apuração 
,ImprobidadeAdministrativa,realizadonosdias11e12demaio(turma01)e29e30dejunhode2017(Turma02),foi 
realizadopelomembrodestainstituição(Dr.MarcosBrantGambierCosta)queministrouocursosemqualquercusto,oque 
sobremaneiradiminuiuogastoderealizaçãodoevento,ficandorestritoabasicamentediáriasaosmembroseservidorese 
materiaisdeapoiodocurso.  

Dessaforma,constata-sequeanãoutilizaçãodaintegralidadedosvaloresnãorefletenaatuaçãodosórgãosdeexecução 
doMinistérioPúblico,jáqueosrecursosforamdevidamenteliberadosemfluxocompatívelcomaprogramação,sematrasos 
nemcontingências. 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 
As ações executadasneste programapermitirammelhorar a eficácia das ações ministeriais, principalmentenaseara 
extraprocessual,ondeoobjetivoprimárioépreservaropatrimôniopúblicodepossíveisatosímprobospraticadospelos 
gestorespúblicos. 
Assim,arealizaçãodecursoscomoorealizadonoanode2017visaprioritariamenteoaperfeiçoamentohumano,tantodos 
PromotoresdeJustiçacomodosservidoresdainstituição,atravésdoscursosdecapacitaçãonaáreaespecializadade defesa do 
patrimônio público e da probidade administrativa, ministrados por especialistas na área. Esse aperfeiçoamento vem 
proporcionandoumasignificativaatuaçãoextrajudicial,resultandoemumafiscalizaçãomaiseficientedopatrimôniopúblicoe 
naresponsabilizaçãodaquelesquenãogeriramcomacuidadenecessáriaarespública. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Fiscalização da Gestão dos Recursos Públicos (146) 

 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
02101-TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Gestão pública deficiente 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover ações de orientação, de fiscalização e de controle da aplicação dos recursos públicos em favor dos fiscalizados. 

 

 
Público Alvo: 
Governo e Sociedade 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Gonçalo Domingos de Campos Neto 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Aperfeiçoamento da Gestão do 
TCE-MT 

 
 

25,00 

 
 

6,00 

 
 

24,00 

 
 

1.300.000,00 

 
 

310.590,00 

 
 

23,89 
Produto / Unidade 

de Medida 
Modelo de gestão 
implementado/Percentual 

 

Ação Aperfeiçoamento do Sistema de 
Controle Externo 

 
 

100,00 

 
 

52,00 

 
 

52,00 

 
 

600.000,00 

 
 

307.963,00 

 
 

51,33  
Produto / Unidade 

de Medida 
Procedimentos do controle 
externo sistematizados e 
integrados/Percentual 

 
Ação 

Fiscalização e Controle da 
Arrecadação e Aplicação dos 
Recursos Públicos 

 
 

530,00 

 
 

530,00 

 
 

100,00 

 
 

44.077.432,02 

 
 

40.830.977,41 

 
 

92,63 
Produto / Unidade 

de Medida 
Fiscalizado orientado e 
auditado/Unidade 

 

Ação Gestão de Tecnologia de 
Informação 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

17.984.200,00 

 
 

14.162.901,66 

 
 

78,75 
Produto / Unidade 

de Medida 
Sistema e infraestrutura de TI 
disponibilizado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Gestão do Desenvolvimento da 
Valorização de Pessoas 

 

 
500,00 

 

 
500,00 

 

 
100,00 

 

 
7.233.000,00 

 

 
6.412.304,04 

 

 
88,65 

Produto / Unidade 
de Medida Servidor atendido/Unidade 

Ação Incentivos ao Controle Social  
4,54 

 
4,54 

 
100,00 

 
9.970.088,44 

 
5.823.900,95 

 
58,41 Produto / Unidade 

de Medida Controle social estimulado/Índice 
 

Ação Orientação e Capacitação de 
Integrantes de Unidade Gestora 

 
 

3.000,00 

 
 

3.000,00 

 
 

100,00 

 
 

501.416,91 

 
 

455.276,76 

 
 

90,80 
Produto / Unidade 

de Medida 
Integrante da unidade gestora 
orientado e capacitado/Unidade 

Índice médio geral de realização: 82,29%  69,21% 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Nível de satisfação da sociedade  
Percentual 

 
60,00 

 
60,00 

 
83,00 

 
31/12/2017 

Fonte: SECOM 
Nível de satisfação do jurisdicionado  

Unidade 
 

73,00 
 

74,00 
 

0,00 
 
31/12/2017 

Fonte: Vetor Pesquisa 
Nível de satisfação dos fiscalizados  

Pessoa 
 

73,00 
 

73,00 
 

0,00 
 
31/12/2017 

Fonte: SECOM 
Percentual de pareceres prévios e 
acórdãos sobre contas anuais emitidos 

 
Índice 

 
100,00 

 
100,00 

 
98,01 

 
31/12/2017 

Fonte: TCE 
Percentual de práticas, experiências e 
melhorias de gestão pública 

 
Índice 

 
3,70 

 
3,70 

 
0,00 

 
31/12/2017 

Fonte: ESCOLA DE GOVERNO 
Taxa de incentivo ao controle social  

Percentual 
 

4,54 
 

4,97 
 

6,69 
 
31/12/2017 Fonte: Ass. de Articulação Institucional e 

Desenvolvimento 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
ASecretariadeArticulaçãoInstitucionaleDesenvolvimentodaCidadaniadoTCE-MTmedeoníveldesatisfaçãoda 
sociedadepormeiodaavaliaçãoqueaplicanoseventosrealizadosanualmente.Em2017,amédiadesatisfaçãoatingiuo 
percentualde83%. A meta de incentivo ao controle social foi superada em 40% devido ao aumento do número de eventos 
realizados. Não foram realizadas pesquisas de satisfação e conhecimento da ótica do jurisdicionado e fiscalizado no exercício 
de 2017. Os processos foram julgados em quase sua totalidade resultando em 98,01% de processos julgado. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

76.648.350,41 81.666.137,37 68.303.913,82 0,00 89,11 83,64 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve acréscimo orçamentário de 
aproximadamente 6,55%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 

 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 89,11% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 83,64% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
AexecuçãodoPrograma146 Fiscalizações daGestãodosRecursosPúblicosfoicompatívelcomplanejamentoajustado, 
mesmoafetadopelonãorepassedosrecursosfinanceirosoriginadosdoTesourodoEstado.Aadministraçãooptoupela 
prudêncianagestãodasfinançasdainstituição,deformaagarantirqueasatividadesfossemminimamenteafetadaseos 
compromissosdevidamentehonrados. 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 

 
AmissãodoTCE-MTécontrolaragestãodosrecursospúblicosdoEstadoedosmunicípiosdeMatoGrosso,mediante 
orientação,avaliaçãodedesempenho,fiscalizaçãoejulgamento,contribuindoparaaqualidadeeaefetividadedosserviços, 
nointeressedasociedade.Paracumpri-la,ainstituiçãotemaatuaçãovoltadaparaaqualificaçãotécnicadosgestores 
públicosestaduaisemunicipais. 
AsmetasfísicasalcançadasnasaçõescomponentesdoProgramativerambomdesempenho,atendendoàsexpectativas 
daspartesinteressadas,àprogramaçãoprevistaeaosresultadospropostosparaosfiscalizadoseparaasociedade, 
considerando,inclusive,aparticipaçãodoTCE-MTnamelhoriadagestãopública. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Desenvolvimento Institucional (264) 

 
Tipo de Programa: 

Gestão de Políticas Públicas 
 

 
Unidade Resp. Programa: 
08101-PROCURADORIA GERAL DA JUSTIÇA 

 

 
Origem do Programa: 
Estrutura deficiente para atendimento da população Mato-grossense 

 

 
Objetivo do Programa: 
Melhorar a prestação de serviços públicos 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade mato-grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Anne Karine Louzich Hugueney Wiegert 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Apoio às ações do Grupo de 
Atuação de Combate ao Crime 
Organizado 

 
 

55,00 

 
 

75,00 

 
 

136,36 

 
 

2.019.080,00 

 
 

1.141.492,77 

 
 

56,54 
Produto / Unidade 

de Medida 
Medida ministerial 
adotada/Percentual 

 
Ação 

Apoio técnico e pericial aos 
Órgãos de execução do Ministério 
Público 

 
 

999,00 

 
 

1.005,00 

 
 

100,60 

 
 

589.000,00 

 
 

382.151,56 

 
 

64,88 
Produto / Unidade 

de Medida 
Manifestação técnica emitida 
/Unidade 

 

Ação Capacitação e aperfeiçoamento 
funcional 

 

 
2,00 

 

 
4,00 

 

 
200,00 

 

 
2.491.823,85 

 

 
762.626,40 

 

 
30,61 

Produto / Unidade 
de Medida Capacitação realizada/Percentual 

 

Ação Gestão da tecnologia da 
informação 

 
 

0,34 

 
 

0,37 

 
 

108,82 

 
 

6.630.000,00 

 
 

4.140.070,01 

 
 

62,44 
Produto / Unidade 

de Medida 
Governança de TI implementada 
/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Implantação e implementação das 
unidades do Ministério Público em 

 
24,00 

 
15,00 

 
62,50 

 
22.352.966,51 

 
19.296.206,09 

 
86,33 

Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade administrativa construída 
ou ampliada /Unidade 

Índice médio geral de realização: 121,66%  60,16% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Número de unidades administrativa 
construída ou ampliada 

 
Unidade 

 
16,00 

 
53,00 

 
15,00 

 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
Taxa de Resolutividade  

Unidade 
 

52,50 
 

60,00 
 

75,00 
 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
Índice de integrantes capacitados  

Percentual 
 

45,00 
 

50,00 
 

37,03 
 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
Índice de Manifestação técnica emitida  

Unidade 
 

567,00 
 

606,00 
 

1.005,00 
 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
Índice de capacidade governança de TI  

Unidade 
 

0,25 
 

0,50 
 

0,37 
 
31/12/2017 

Fonte: PGJ/MPMT 
Índice de satisfação da sociedade  

Percentual 
 

0,00 
 

20,00 
 

0,00  
Fonte: MP/MT 

 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
ObservandoosresultadosapuradosnaanálisedodesempenhodasaçõesdoPrograma(104,55%)tem-sequeasações 
específicasforamexecutadasutilizandoorecursodeformaeficaz.Terumplanejamentoestratégicoeexecutarasaçõesde 
formadinâmicaepactuadacomtodososresponsáveis,permitiuoêxitoemnossaCapacidadedePlanejamento 
citocomoexemplomaisumavezoCAOP,quenaexecuçãodeseuplanejamentoestratégicoduranteesteexercíciorealizou suas 
atividades diante de umcenário diferente do qualse apresentou no ano anteriore, ainda assim, manteve a 
progressividadeconstante de seus resultados. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

24.602.428,53 34.082.870,36 25.722.546,83 0,00 104,55 75,47 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve acréscimoorçamentário de 
aproximadamente 38,53%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 104,55% 
 

 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 75,47% 

 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Observandoosresultadosapuradosnarégua(104,55%)tem-sequeasaçõesespecíficasforamexecutadasutilizandoo 
recursodeformaeficaz.Terumplanejamentoestratégicoeaexecuçãodasaçõesdeformadinâmicaepactuadacomtodos 
osresponsáveis,permitiuoêxitoemnossaCapacidadedePlanejamento 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 
Os resultados do Programa estão diretamente relacionados com o êxito da execução de cada Ação. 
Em2017houveumaatuaçãoincisivaecoerenteatravésdoGAECO.Houveaprimoramentonasinvestigaçõesdeinteligência 
nasáreasdecrimeorganizado,crimepraticadoporagentespúblicosecrimescontraopatrimônio,bemcomocombateà corrupção. 
Ressalte-sequeaimplementaçãodenovoambientedetrabalho,aumentodoefetivoatravésdeparcerias,bem 
comoautilizaçãodeformacontundentedoinstitutodacolaboraçãopremiadapossibilitouoincrementonoresultado 
investigativodestegrupo. QuantoaoApoioaosÓrgãosdeExecuçãodoMinistérioPúblico-CAOP,pode-
sedizerqueaparticipaçãodealguns 
parceirosfoibastanteexpressiva,oquenostraduzemgrandeeconomiaderecursos,poissuprimeanecessidadede 
contratações,bemcomoaaquisiçãodediversosequipamentosjádisponíveisnosórgãosparceiros. 
Destafeita,diversas despesasprevistasparaoexercícionãosetornaramimprescindíveis. 
Asreformaseadequaçõesem15UnidadesdoMinistérioPúblicoforamconcluídasconformeoplanejado,ressaltandoainda 
queumdospontosquereforçouaefetividadedesteresultadoadveiodomapeamento,redesenhoemelhoriasdeseus 
processosorganizacionais. 
Emtermosdecapacitação,37,30%dosintegrantesdaInstituiçãoparticiparamdediversoscursos,palestraseseminários 
bemcomodasofertasdeEspecializações. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Valorização do Colaborador ALMT (282) 

 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
01101-ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Inviabilidade de crescimento profissional 

 

 
Objetivo do Programa: 
Criar oportunidades de crescimento profissional e pessoal dos deputados e dos colaboradores da ALMT. 

 

 
Público Alvo: 
Servidores do legislativo 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Ondanir Bortolini 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Desenvolvimento da qualidade de 
vida no trabalho 

 

 
1.000,00 

 

 
3.030,00 

 

 
303,00 

 

 
5.700,00 

 

 
5.700,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Servidor atendido/Unidade 

 

Ação Implantação de benefícios ao 
servidor 

 

 
2,00 

 

 
1,00 

 

 
50,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Benefício implantado/Unidade 

 

Ação Implementação da gestão por 
competência 

 

 
45,00 

 

 
20,00 

 

 
44,44 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Gestão implementada/Percentual 

 
Ação 

Qualificação e aperfeiçoamento 
profissional de deputados e 
colaboradores 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

118.349,00 

 
 

96.418,00 

 
 

81,47 
Produto / Unidade 

de Medida Servidor qualificado/percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índicesde 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Reestruturação do plano de 
cargos, carreira e salários 

 

 
40,00 

 

 
10,00 

 

 
25,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida PCCS reestruturado/percentual 

Índice médio geral de realização: 104,49%  36,29% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Ações planejadas e realizadas  
Percentual 

 
80,00 

 
100,00 

 
0,00  

Fonte: AL MT 
Índice de avaliação de desempenho dos 
servidores. 

 
Unidade 

 
50,00 

 
60,00 

 
0,00 

 

Fonte: SGP 
Índice de clima organizacional  

Percentual 
 

35,00 
 

50,00 
 

0,00  
Fonte: AL 

 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

6.598.187,00 124.049,00 102.118,00 0,00 1,55 82,32 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimo orçamentário de 
aproximadamente 98,12%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 1,55% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 82,32% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Programa Estadual de Articulação Política (354) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
04101-CASA CIVIL 

 

 
Origem do Programa: 
Desarticulação das ações governamentais 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover articulação política para garantir a efetividade das ações governamentais. 

 

 
Público Alvo: 
Estado 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Max Joel Russi 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação da estrutura física do 
Palácio Paiaguás 

 

 
100,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
225,81 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Ampliação executada/percentual 

Ação Articulação com o público externo  
100,00 

 
79,00 

 
79,00 

 
747.610,55 

 
661.591,83 

 
88,49 Produto / Unidade 

de Medida 
Interlocução 
implementada/percentual 

 

Ação Articulação institucional para 
pessoas com deficiência 

 

 
100,00 

 

 
21,00 

 

 
21,00 

 

 
21.900,00 

 

 
20.340,00 

 

 
92,88 

Produto / Unidade 
de Medida Articulação realizada/percentual 

 

Ação Articulação institucional para 
povos indígenas 

 

 
100,00 

 

 
20,92 

 

 
20,92 

 

 
65.000,00 

 

 
18.602,64 

 

 
28,62 

Produto / Unidade 
de Medida Articulação realizada/percentual 

 

 
Ação 

Captação de parcerias para 
realização de projetos 
estratégicos e prioritários do 
Estado de Mato Grosso 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Parceria firmada/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

Ação Caravana da Transformação  
8,00 

 
8,00 

 
100,00 

 
8.941.967,89 

 
8.742.658,08 

 
97,77 Produto / Unidade 

de Medida Caravana realizada/Unidade 
 

Ação 
Implantação de ações que visem 
ao desenvolvimento do Consórcio 
Brasil Central 

 
 

100,00 

 
 

95,00 

 
 

95,00 

 
 

1.000.000,00 

 
 

950.000,00 

 
 

95,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Contrato de rateio 
executado/Percentual 

 

Ação Implementação da Rede de 
Voluntários 

 

 
1,00 

 

 
1,0 

 

 
100,00 

 

 
0,00 0,00 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Rede implementada/Unidade 

 

Ação Integração das ações entre 
órgãos e entidades de Governo 

 

 
100,00 

 

 
0,0 

 

 
0,00 

 

 
10.000,00 

 

 
2.040,00 

 

 
20,40 

Produto / Unidade 
de Medida Ação integrada/Percentual 

 
Ação 

Manutenção do Escritório de 
Representação do Estado de 
Mato Grosso em Brasília ERMAT 

 
 

100,00 

 
 

62,00 

 
 

62,00 

 
 

208.761,77 

 
 

136.035,76 

 
 

65,16 
Produto / Unidade 

de Medida Escritório mantido/Percentual 
 

Ação 
Manutenção do Escritório de 
Representação do Estado de 
Mato Grosso em São Paulo 

 
 

1,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Escritório mantido/Percentual 
 

Ação Realização de ações de apoio ao 
governador do Estado 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
770.009,78 

 

 
672.517,06 

 

 
87,34 

Produto / Unidade 
de Medida Ações realizadas/Percentual 

 

 
Ação 

Realização de estudos e 
diagnósticos para o fomento de 
projetos estratégicos de alto 
impacto para a sociedade 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Estudo realizado /Unidade 
 

Ação Valorização profissional e 
qualidade de vida 

 

 
300,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa atendida/Unidade 

Índice médio geral de realização: 55,57%  41,12% 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Indicador em construção  
Percentual 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00  

Fonte: 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Oindicadorcontinuaemconstrução.Em2017aplicou-senovamenteumquestionáriodesatisfaçãocomospúblicosinterno 
(secretáriosda 
administraçãodiretaeindireta)eexterno(prefeitos,AssembleiaLegislativaesindicatosestaduais),porém,emvirtudedo 
baixoíndicede participaçãodosentrevistados,optou-
sepornãoseutilizarestapesquisacomofontedeconstruçãodoindicador.Em2018 será repensada a estratégia para se construir um 
indicador. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

4.756.748,44 11.765.475,80 11.203.785,37 105.510,73 235,53 96,09 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve acréscimoorçamentário de 
aproximadamente 147,34%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 235,53% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 96,09% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
 

Pontuamos que devido às restrições orçamentárias advindas das medidas de austeridade, não foi possível inserir na LOA 
2017 os valores corretos para realização das Caravanas, sendo lançado o valor simbólico de R$ 200.000.00 e finalizou o 
orçamento com um total de 8.941.967,89. 

Verifica-se o desempenho ótimo da realização orçamentária e financeira da ação, pois era este o orçamento inicial previsto 
para execução das 8 Caravanas da Transformação previstas na LOA para o ano de 2017 bem como contemplando todas as 
demais ações do programa. 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 

Osobjetivosforamamplamentealcançados,superandoasexpectativasdaorganizaçãodoprograma,umavezquea 
populaçãotemparticipadoativamenteeemalgumasediçõesforamatendidasinclusivepessoasdeoutrosEstados,comoo Pará. 
Outrosfatoresqueapontamosucessodoprogramafoiasuaarticulaçãopolítica,envolvendoatoresdetodasasesferaseo 
incrementodeserviçosofertadoseentregadeprodutosaolongodoseudesenvolvimento. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Governo Digital (356) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
20101-SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO 

 

 
Origem do Programa: 
Oambientedetecnologiadainformaçãoestádefasadoeinsuficienteparaatendertodasasdemandasinformacionaisede 
serviçosdaAdministraçãoPúblicaEstadual. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover o aumento e a disponibilização de e-serviços através de meios eletrônicos para a sociedade 

 

 
Público Alvo: 
Órgãos da Administração Pública Estadual 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Divino Silva Miranda 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Desenvolvimento de Sistemas 
Estratégicos de Governo 

 

 
4,00 

 

 
3,00 

 

 
75,00 

 

 
1.402.926,21 

 

 
1.402.926,21 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Sistema disponibilizado/Unidade 

 

Ação Evolução do Sistema de 
Informações Gerenciais 

 
 

0,00 

 
 

4,00 

 
 

400,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Data Marts no DW corporativo 
integrado/Unidade 

 

Ação Implantação da Central Unificada 
de Serviços de TI (CSTI) 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Serviços de TI disponibilizados 
/Unidade 

 

 
Ação 

Implantação de práticas de 
Segurança da Informação no 
ambiente tecnológico corporativo 
de TI 

 
 
 

0,00 

 
 
 

6,00 

 
 
 

600,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 
 
Produto / Unidade 

de Medida 
Práticas implantadas em 
conformidade com a ISO 277002 
e 27005/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de
Execução 

Ação Implementação dos e-serviços  
0,0 

 
28,00 

 
2.800,00 

 
0,0 

 
0,0 

 
0,0 Produto / Unidade 

de Medida e-serviço disponibilizado/Unidade 
 

Ação Integração dos Sistemas 
Estratégicos ao FIPLAN -MT 

 
 

0,0 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Sistemas estratégicos 
integrados/Unidade 

 

Ação Manutenção da TI Corporativa do 
Estado 

 
 

95,00 

 
 

95,00 

 
 

100,00 

 
 

33.929.228,51 

 
 

32.186.270,69 

 
 

94,86 
Produto / Unidade 

de Medida 
Disponibilidade mantida 
/Percentual 

 

 
Ação 

Modernização dos sistemas de 
Administração Financeira e de 
Gestão do Estado de Mato 
Grosso 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Sistema modernizado/Percentual 
 

Ação Reestruturação da infraestrutura 
corporativa de TI 

 
 

5,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Infraestrutura 
reestruturada/Percentual 

 

 
Ação 

Reestruturação de projetos e da 
gestão da Tecnologia da 
Informação do Poder Executivo 
Estadual. 

 

 
 

4,00 

 

 
 

3,00 

 

 
 

75,00 

 

 
 

20.500,00 

 

 
 

20.500,00 

 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Ações Coordenadas/Unidade 
Índice médio geral de realização: 415,00%  29,49% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa acumulada de acesso ao e-serviços  
Percentual 

 
15,00 

 
100,00 

 
9.379,00 

 
29/12/2017 Fonte: Através da ferramenta GOOGLE 

ANALYTICS 
Taxa acumulada de e-serviços  

Unidade 
 

100,00 
 

260,00 
 

144,00 
 
29/12/2017 

Fonte: CEPROMAT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Número de serviços digitais em 2015 = 25; 
Número de serviços digitais disponibilizados em 2016 = 33; 
Número de serviço digitais disponibilizados em 2017 = 28; 
Número de acesso aos serviços digitais em 2016 = 18.031; 
Número de acesso aos serviços digitais em 2017= 1.709.200; 
Ataxaacumuladadee-serviçosalcançou90%dametaprevista,eataxaacumuladadeacessoaoe-serviçosultrapassou 
bastanteovalorinicialmenteestimado.Percebe-sequecontinuaemcrescimentoadisponibilizaçãoeacessodosserviços 
digitaisaocidadão, possibilitandoinferirsobrearelevânciaeutilidadedosserviçosdisponibilizados. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

45.254.942,43 35.352.654,72 33.609.696,90 0,00 74,27 95,07 
 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo 
 •Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimo orçamentário de 

aproximadamente 21,88%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 74,27% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 95,07% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
A execução orçamentária e financeira do programa foi razoável tendo em vista o desempenho alcançado. 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Disponibilizarserviçosaocidadãoatravésdecanaisdigitaispossibilitaademocratizaçãodaprestaçãodeserviços,melhoria 
dasrelaçõesdoEstadoatravésdosmeioseletrônicoseaproximaaadministraçãopúblicadasociedade.Issoposto,percebe-
seumamelhoriadaimagemdoGovernoeocumprimentodeseusdeveresinstitucionais. 

Osindicadoresdoprograma 
evidenciamoaumentodeacessodoscidadãosaosserviçosdigitais,expondoosresultadospositivosalcançados. 

O programacontribuiparaoalcancedasdiretrizesdoGovernoestabelecidasnoeixoGovernançaegovernabilidadenas 
seguintesestratégias: 
> Democratização da gestão pública 
> Fortalecimento das articulações intergovernamentais com setores da sociedade 
> Elevação da capacidade de formulação e implementação das políticas públicas 
> Modernização da gestão das organizações públicas 
Os 28 e-serviços disponibilizados foram: Solicitação da PID (DETRAN) Solicitação; 2ª Via de CNH (DETRAN); 
Solicitação de CNH Definitiva (DETRAN); Consultar taxas de habilitação (DETRAN); Consulta por palavra-chave (IOMAT); 
Consulta por data (IOMAT); Consulta Diário oficial atual (IOMAT); Consultar Rotas de Transporte escolar (SEDUC); Consulta 
planejamento de cardápios (SEDUC); Boletim escolar (entregue e retirado para remodelagem) (SEDUC); Consulta unidades 
escolares estaduais (SEDUC); Detran Rápido - Agendamento de exame teórico (DETRAN) Detran; Rápido - Consultar turmas 
de exame teórico (DETRAN) Detran; Rápido - Consultar condutor (DETRAN); Detran Rápido - 2ª via de licenciamento anual 
(DETRAN); Detran Rápido - Consultar veículos (DETRAN); Detran Rápido - Resultado de recurso de infração (DETRAN); 
Detran Rápido - Listar taxas do Detran (DETRAN); Detran Rápido - Validar documentos (DETRAN); Detran Rápido - Consultar 
taxas de habilitação (DETRAN); Detran Rápido - Solicitar PID (DETRAN); Detran Rápido - Solicitar 2ª via de CNH (DETRAN) 
Detran; Rápido - Solicitar CNH definitiva (DETRAN) Detran Rápido;  Emitir licenciamento anual (DETRAN) Detran Rápido; 
Consultar taxas de veículos (DETRAN) Detran Rápido; Emitir guia de IPVA (DETRAN); Emitir guia de IPVA (no MT Cidadão) 
(DETRAN); Boletim Escolar V2 (SEDUC). 
Os números de acesso aos e-serviços foram:Portal mt.gov.br: 1.391.204;App MT Cidadão: 315.073; Totem: 2.923; 
TOTAL: 1.709.200.
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 
 
Programa: Modernização da Gestão da MTI (357) 
 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
20401-EMPRESA MATO-GROSSENSE DE TECNOLOGIA DE INFORMAÇÃO -MTI 

 

 
Origem do Programa: 
Braço operacional do ambiente tecnológico do Estado com Baixa capacidade gerencial. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Fortalecimento das práticas de Gestão para atingimento de resultados efetivos para o Governo e a sociedade 

 

 
Público Alvo: 
Unidades Administrativas da MTI 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Evaristo Georgio Fava 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado  

Índices de 
Execução 

 

Ação Aperfeiçoamento dos Processos 
de Desenvolvimento de Software 

 
 

2,00 

 
 

1,00 

 
 

50,00 

 
 

0,0 

 
 

0
,
0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Desenvolvimento de software 
aperfeiçoado/Unidade 

 

Ação Implantação da governança na 
MTI 

 
 

0,0 

 
 

66,98 

 
 

6.698,00 

 
 

12.830,00 

 
 

0
,
0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Pontuação obtida no 
Gespública/Unidade 

 

Ação Implantação do Modelo de Gestão 
Estratégica de Pessoas 

 

 
0,0 

 

 
5,00 

 

 
500,00 

 

 
0,0 

 

 
0
,
0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Modelo implantado/Percentual 

 

Ação Manutenção dos Benefícios 
adquiridos do Empregado Público. 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
3.783.276,51 

 

 
3.778.922,81 

 

 
99,88 

Produto / Unidade 
de Medida Benefício Mantido/Percentual 

Índice médio geral de realização: 1.837,00%  24,97% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de fluxos de processos 
implantados pelo CEPROMAT 

 
Unidade 

 
100,00 

 
100,00 

 
0,00 

 
31/12/2017 

Fonte: CEPROMAT 
Pontuação obtida no programa Gespública  

Percentual 
 

45,00 
 

200,00 
 

66,98 
 
31/03/2017 Fonte: Núcleo do Gespública de Mato 

Grosso- Sede na SEPLA 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
.. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

5.694.708,04 3.796.106,51 3.778.922,81 0,00 66,36 99,55 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimoorçamentário de 
aproximadamente 33,34%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 66,36% 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

239 
 

Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 99,55% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
EmboraoplanejamentoinicialconformeDotação(LOA)teveanulaçõesduranteoexercícioqueresultaramnoalcancede 
66,36%deeficiênciaquandocomparadocomovalordefatoempenhado,narevisãofoirealizadoajustesqueresultaramno 
alcancede99,55%deeficiênciaquandocomparadoovalororçamentáriodisponívelcomovalordefatoempenhado.  

AMTImanteveseupropósitodecontinuidadedeavaliaçãodagestãopeloGespúblicamelhorandoseudesempenhonessa avaliação. 
 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
QuantoaoindicadorGespública:anotaobtidaem2017foide66,98.Sendoqueem2016anotaalcançadafoide49,91, 
portantoacrescendoopercentualde34,20%. 

Oresultadoalcançadorepresenta89%dameta. 
Abaixo segue a pontuação por critério obtido: 
-Governança: 7,13 
-Estratégias e Planos: 11,84 
-Cidadão-Usuário: 4,43 
-Interesse Público e Cidadania: 8,69 
-Informação e Conhecimento: 6,18 
-Pessoas: 7,12 
-Processos: 6,49 
-Resultados: 15,10 
QuantoaoindicadorFluxoseProcessos:Noqueserefereadescriçãodoindicador"percentualdefluxodeprocessos 
implantados"paraoanode2017,opercentualdeprocessosimplantadosé0%,levandoemconsideraçãoqueaimplantação 
contemplaváriasetapas,sendoamodelagem,descrição,validação,disseminaçãoeimplementaçãonaempresa. Apesarde 
nãotertodasasetapasconcluídashouveumtrabalhodemodelagemdosprocessosduranteoanoqueresultaramnos 
seguintesquantitativos: 
-Processos com seus mapeamentos elaborados: 18, sendo destes 16 possuem a descrição elaborada; 
-Existem 7 processos identificados e elaborados a descrição faltando as demais etapas. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Fortalecimento dos Mecanismos de Controle do Poder Executivo (361) 

 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
06101-CONTROLADORIA GERAL DO ESTADO 

 

 
Origem do Programa: 
Fragilidade dos mecanismos de controle interno no Poder Executivo Estadual 

 

 
Objetivo do Programa: 
Contribuir para a melhoria da qualidade dos serviços públicos por meio do fortalecimento dos seus mecanismos de controle. 

 

 
Público Alvo: 
Servidores públicos, fornecedores, órgãos e entidades públicas e privadas e a sociedade 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
José Alves Pereira Filho 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação do relacionamento com 
outras instituições 

 

 
2,00 

 

 
1,00 

 

 
50,00 

 

 
5.599,00 

 

 
5.000,00 

 

 
89,30 

Produto / Unidade 
de Medida Parceria firmada/Unidade 

 

Ação Aperfeiçoamento da gestão da 
CGE 

 
 

6,00 

 
 

2,00 

 
 

33,33 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Documento técnico 
elaborado/Unidade 

 
Ação 

Aperfeiçoamento das ações de 
prevenção e orientação no 
controle disciplinar 

 
 

5,00 

 
 

9,00 

 
 

180,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Produto de corregedoria 
aperfeiçoado/Unidade 

 
Ação 

Aperfeiçoamento das atividades 
de orientação e prevenção de 
irregularidades 

 
 
 

2,00 

 
 
 

2,00 

 
 
 

100,00 

 
 
 

0,0 

 
 
 

0,0 

 
 
 

0,0  
Produto / Unidade 

de Medida 
Produto de auditoria aperfeiçoado 
(parecer, relatório, orientação etc.) 
/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índicesde 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Aperfeiçoamento das ferramentas 
e sistemas de tecnologia da 
informação 

 
 

3,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Funcionalidade 
implantada/Unidade 

 
Ação 

Aquisição de mobiliários, 
máquinas e equipamentos para a 
nova sede 

 
 

12,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

404.504,00 

 
 

324.985,00 

 
 

80,34 
Produto / Unidade 

de Medida Mobiliário adequado/Unidade 
 

Ação Aumento da eficiência dos 
processos correcionais 

 

 
20,00 

 

 
81,00 

 

 
405,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Processo concluído/Percentual 

 

Ação Consolidação do Sistema de 
Correição do Poder Executivo 

 
 

40,00 

 
 

100,00 

 
 

250,00 

 
 

12.633,83 

 
 

11.502,54 

 
 

91,05 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidades 
reestruturadas/Percentual 

Ação Construção da nova sede  
1,00 

 
1,00 

 
100,00 

 
2.344.335,25 

 
1.566.456,65 

 
66,82 Produto / Unidade 

de Medida Sede construída/Unidade 
 

Ação Desenvolvimento do sistema 
informatizado de correição 

 
 

2,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Funcionalidade 
disponibilizada/Unidade 

 

Ação Implementação das auditorias nos 
programas 

 

 
1,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Auditoria realizada/Unidade 

 
Ação 

Intensificação das atividades das 
auditorias de conformidade de 
gestão 

 
 

5,00 

 
 

5,00 

 
 

100,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Auditoria de conformidade de 
gestão realizada/Percentual 

 
Ação 

Intensificação das auditorias de 
economicidade e racionalização 
do gasto público 

 
 

8,00 

 
 

3,00 

 
 

37,50 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Auditoria realizada/Unidade 
 

Ação Intensificação e aperfeiçoamento 
da avaliação dos controles 

 

 
5,50 

 

 
8,00 

 

 
145,45 

 

 
232.350,00 

 

 
229.805,84 

 

 
98,91 

Produto / Unidade 
de Medida Subsistema avaliado/Unidade 

Ação Publicidade Institucional  
269,00 

 
231,00 

 
85,87 

 
0,0 

 
0,0 

 
0,0 Produto / Unidade 

de Medida 
Divulgação institucional 
realizada/Unidade 

Índice médio geral de realização: 99,14%  28,43% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de redução dos achados de auditoria 
por ponto de controle 

 
Percentual 

 
10,00 

 
10,00 

 
0,00 

 

Fonte: Controladoria Geral 
 
Análise dos Indicadores do Programa: 
O indicador não foi apurado devido as dificuldades operacionais para seu levantamento. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

629.099,95 2.999.422,08 2.137.750,03 181.492,07 339,81 75,86 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve acréscimoorçamentário de 
aproximadamente 376,78%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 339,81% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 75,86% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Comapossede25novosauditoreseanecessidadederenovaçãodomobiliário,máquinaseequipamentos,comotambém 
paracontinuaçãodaconstruçãodanovasedeadotaçãoinicialfoiinsuficiente,necessitandodesuplementaçõesnoexercício. 

Oqueveioocorreraolongodosegundosemestre,comsuplementaçõesdafonte100ecomoadventodoTermodeAcordo 
firmadoentreaControladoriaGeraldoEstadoeoMinistérioPúblicoEstadual,queviabilizourecursosdafonte240para 
atenderoobjetivodoprograma. 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Noanode2017foramproduzidos1.487produtosdeauditoria,33%superioraoresultadode2016.Desses,1.165foram 
pareceresdeauditoria,267recomendaçõestécnicas,44relatóriosdeauditoria,6orientaçõestécnicas,1relatóriode 
ouvidoriaeinteligênciae4relatóriosdeavaliaçãodocontrole. 

Emcumprimentodasrecomendaçõesdocontroleinternoe 
externoforamelaborados171PlanosdeProvidênciasparacorrigirerros,falhaseinconsistências;sendoquedesses,74já foram 
implementados e 97 em implementação. 

Além desses resultados, foram realizadas capacitações de 171 servidores das 
unidadessetoriaisdecontroleinterno,nastécnicaseprocedimentosdecontrole,de22órgãos;511servidores,de33órgãos, 
nafiscalizaçãodecontratosadministrativos.Tudoisso,visandoofortalecimentodocontroleinternoeoaperfeiçoamentoda 
administraçãopública. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Modernização da Procuradoria-Geral do Estado (364) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
09101-PROCURADORIA GERAL DO ESTADO 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa efetividade das ações de defesa do Estado e das ações de recuperação da Dívida Ativa. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Elevar a arrecadação da Dívida Ativa e modernizar as ações de defesa do Estado. 

 

 
Público Alvo: 
Estado 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Kleber Geraldino Ramos Dos Santos 

 
PRODUTOS ENTREGUES 

 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Capacitação de servidores e 
procuradores da PGE 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

900.000,00 

 
 

23.350,00 

 
 

2,59 
Produto / Unidade 

de Medida 
Servidor/Procurador 
capacitado/Unidade 

 
Ação 

Construção e estruturação da 
sede da Procuradoria Geral do 
Estado 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

4.800.000,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Obra executada/Percentual 
 

Ação 
Implementação e Estruturação 
das Procuradorias Regionais do 
Estado de Mato Grosso 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

10.000,00 

 
 

99.999,48 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Procuradoria Regional 
instalada/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Modernização Tecnológica dos 
Sistemas da Procuradoria-Geral 
do Estado 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

742.835,15 

 
 

55.407,50 

 
 

7,46 
Produto / Unidade 

de Medida Sistema modernizado/Percentual 
Índice médio geral de realização: 2.575,00%  2,51% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de Recuperação da Dívida Ativa  
Unidade 

 
2,50 

 
4,00 

 
4,43 

 
29/01/2018 Fonte: Sistema da Dívida Ativa • 

SADA/PGE 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
OindicadorsofreuinfluênciadiretadaLeinº10.433/16,referenteaoProgramadeRecuperaçãodeCréditodoEstadode MatoGrosso- 
Refis/MTetambémdaLeinº10.496/17.EssasduasLeisdefiniramaestratégiadaPGEparaelevara 
arrecadaçãodadívidaativa.Aprimeiraconcedendodescontonopagamentodadívidaeasegundaestabelecendoumlimite 
paraoajuizamentodeaçõesdecobrançasdecréditosinscritosemdívidaativa(somentevaloressuperioresa160UPF/MT). 

Noprimeirosemestrede2017aSEFAZinformouqueenviariaaPGEcerca700mildívidasreferenteaoIPVA,quetemcomo 
característicaservaloresinferioresa160UPF/MT.DessaformaaPGEadotouaestratégiadeprotestarasCDA´s. 

O resultado foi o incremento da arrecadação em 380%. 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
 Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

9.809.997,76 6.542.834,63 78.757,50 351.224,12 0,80 1,27 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimoorçamentário de 
aproximadamente 33,30%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 

  



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

246 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 0,80% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 1,27% 

 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
OProgramaModernizaçãodaProcuradoria-GeraldoEstadoelencou,para2017comoprioritáriasforam:areformae 
ampliaçãodasededaPGE,aimplantaçãodos escritóriosregionaisemsetemunicípiospolos,amodernizaçãodossistemas 
tecnológicos,eacapacitaçãodosservidores. 

Aampliação dasede,aimplantaçãodosescritóriosregionaiseacapacitação 
dosservidoresnãoajudadiretamentenamodernizaçãodainstituição, apenasdãosuporteàs outras ações quepoderiam 
contribuirparaessamodernização.Aúnicaaçãodemodernizaçãomaisespecíficaéa quetratadossistemasdetecnologia 
dainformação.  

Oprogramaexecutou1,27%dosrecursosorçamentáriosprevistos.Aseguirvamosfalardecadaumadasações para 
explicarumaexecuçãoorçamentáriabaixa. Aaçãoquedemandavamaiorvolumedegastosfoia 
construçãoeestruturaçãodaPGE(Ação3222).Essaaçãonão executourecursosporcausadassériasrestriçõesorçamentárias. 
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Duranteoanode2017aPGEconseguiuacordarrecursos 
provenientesdeacordosdeleniênciaparaautilizaçãonaconstruçãodasede.Hojeexistedisponível3milhõesparaoinício 
daaçãoem2018.  

AAçãodemodernizaçãodossistemasdeTI(Ação3225)previagastoscomosprincipaissistemasutilizadosnaInstituição:  

OSistemadeAcompanhamentodaDívidaAtiva-SADA,oSistemadeInformatizaçãodosProcessos–PGE Net,eoSistema de 
Compensação da PGE. Tanto para o sistema de compensação da PGE como para o sistema SADA, foi implementada uma 
parceriacomaSecretariadeFazenda,cujaequipedeTIficouencarregadadeaprimoraremodernizarosdoissistemas.Esta demanda, 
noentanto,nãogeroucustoorçamentário, já que aSEFAZassumiu ostrabalhos.Com relaçãoaoSistema 
PGE/NET,aempresaSoftplanresponsávelpeloseudesenvolvimentocontinuaprestandoserviçosnaPGE,masnoanode 
2017nãoforamefetuadospagamentos,jáqueosserviçosjáforampagosaolongodoexercíciode2015eporatrasosno 
cronogramadeexecuçãoaindaforamdesenvolvidosaolongode2017.Porestesmotivosaaçãonãoexecutourecursos 
orçamentários. 

Nofinalde2017foirealizadoumEmpenhoparaocontratocoma “FábricadeSoftware”queirámodernizar oSADA. 
Aaçãodecapacitaçãodosservidores(Ação3223)executourecursosorçamentáriosnovalordeR$23.350,00,para realizara 
capacitaçãodealgunsservidores. 
Ovolumederecursosexecutadosfoimuitoabaixoemrelaçãoaoorçado.Omotivosedeveaofatodasériarestrição 
orçamentáriaqueoEstadovempassando.Ametafísicafoiatendidaparcialmente. 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
OsresultadosobtidospeloProgramaestãoligadosaduasações:capacitaçãodeservidoresemodernizaçãotecnológicados 
sistemasdaPGE.AaçãodecapacitaçãodosservidoresexecutourecursosorçamentáriosnovalordeR$23.350,00,valoresinsuficientes
para realizara capacitaçãodetodososservidores.Justificandoque,pormotivodesériasrestriçõesorçamentarias,osvalores 
planejadosnãoforamliberados.  

JáaaçãoquetemcomoobjetivomodernizaçãotecnológicadossistemasdaPGErecebeusuplementaçãodosuperávitda 
fonte206doanoanteriorenoanode2017jáfoicontratadaempresaqueirámodernizarossistemasdaPGE. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Gestão de Pessoas para Resultados (365) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
11601-FUNDO DE DESENVOLVIMENTO DO SISTEMA DE PESSOAL DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Baixo desempenho do agente público na prestação de serviços essenciais ao cidadão. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Elevar o desempenho do Agente Público na prestação de serviços ao Cidadão. 

 

 
Público Alvo: 
Agentes públicos estaduais. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Júlio Cezar Modesto Dos Santos 

 
 
                                   PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação do uso de sistema de 
gestão de assiduidade 

 
 

30,00 

 
 

28,00 

 
 

93,33 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Órgão com sistema 
implantado/Percentual 

 

Ação Capacitações técnicas e 
gerenciais dos servidores 

 

 
5.500,00 

 

 
4.774,00 

 

 
86,80 

 

 
173.368,65 

 

 
165.958,12 

 

 
95,73 

Produto / Unidade 
de Medida Servidor capacitado/Unidade 

 

Ação Desenvolvimento de mecanismo 
para provimento de servidores 

 
 

30,00 

 
 

14,00 

 
 

46,67 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Mecanismo 
desenvolvido/Percentual 

 
Ação 

Desenvolvimento de mecanismo 
para reestruturação das carreiras 
e sua movimentação 

 
 

30,00 

 
 

23,00 

 
 

76,67 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Mecanismo 
desenvolvido/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação 
Desenvolvimento de mecanismo 
para valorização do agente 
público 

 

 
30,00 

 

 
15,00 

 

 
50,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida 

Mecanismo 
desenvolvido/Percentual 

 

Ação Desenvolvimento e socialização 
do conhecimento 

 
 

100,00 

 
 

67,00 

 
 

67,00 

 
 

7.800,00 

 
 

6.021,00 

 
 

77,19 
Produto / Unidade 

de Medida 
Socialização do conhecimento 
realizada/Percentual 

 
Ação 

Implementação da política de 
saúde, segurança e qualidade de 
vida do servidor 

 
 

30,00 

 
 

20,80 

 
 

69,33 

 
 

1.203.459,75 

 
 

1.195.375,00 

 
 

99,33 
Produto / Unidade 

de Medida Política implementada/Percentual 
 

Ação Implementação de novas 
modalidades de capacitação 

 

 
2,00 

 

 
2,00 

 

 
100,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Servidor capacitado/Unidade 

 

Ação Implementação do planejamento 
de quadro de pessoal 

 
 

30,00 

 
 

3,00 

 
 

10,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Órgão com quadro de pessoal 
planejado/Percentual 

 

Ação Modernização do Sistema de 
Gestão de Pessoas 

 

 
30,00 

 

 
15,00 

 

 
50,00 

 

 
642.628,80 

 

 
456.517,48 

 

 
71,04 

Produto / Unidade 
de Medida Sistema modernizado/Percentual 

 
Ação 

Preservação dos dados da vida 
funcional dos servidores ativos e 
inativos 

 
 

30,00 

 
 

6,40 

 
 

21,33 

 
 

4.966,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Dado preservado/Percentual 
Ação Realização de concursos públicos  

1,00 
 

0,70 
 

70,00 
 

0,0 
 

0,0 
 

0,0 Produto / Unidade 
de Medida Concurso homologado/Unidade 

 

Ação Reestruturação da Perícia Médica 
Estadual 

 
 

30,00 

 
 

20,00 

 
 

66,67 

 
 

23.750,00 

 
 

23.750,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Perícia médica 
reestruturada/Percentual 

 
Ação 

Reformulação do sistema de 
avaliação de desempenho de 
agentes públicos 

 
 

30,00 

 
 

25,00 

 
 

83,33 

 
 

89.420,14 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Sistema reformulado/Percentual 
Índice médio geral de realização: 63,65%  31,66% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de líderes capacitados pela 
Escola de Governo 

 
Unidade 

 
17,00 

 
42,00 

 
9,00 

 
09/01/2018 

Fonte: SEGES 
Percentual de servidores capacitados 
pelas Escola de Governo 

 
Unidade 

 
8,00 

 
25,00 

 
11,00 

 
09/01/2018 

Fonte: SEGES/SEG 
Taxa de Absenteísmo  

Percentual 
 

4,20 
 

3,60 
 

1,35 
 
31/01/2018 

Fonte: SEGES 
Índice de rotatividade global  

Percentual 
 

4,00 
 

3,60 
 

0,34 
 
23/01/2018 

Fonte: SEGES 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
AtaxadeAbsenteísmoeoÍndicederotatividadeglobalapresentamreduçãoconsiderávelemfunçãodareavaliaçãodos 
dadosdametodologia, emestudospara2018.OpercentualdeservidorescapacitadospelaEscoladeGovernoestádentro 
dameta.Opercentualdelíderescapacitadosficouabaixodameta,em17%,emfunçãodarestriçãoorçamentária. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

5.794.890,45 2.145.393,34 1.847.621,60 0,00 31,88 86,12 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimo orçamentário de 
aproximadamente 62,98%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 31,88%  
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 86,12% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Observa-seadiferençadeR$ 3.649.497,11entreadotaçãoinicialeadotaçãofinaldoProgramaGestãodePessoaspara 
Resultados,representandoumareduçãode63%dosrecursosprevistosinicialmente. 

Conformeosprocessosnúmeros317e 
2165/2017osrecursosforamrealocadosparacontrataçãodeempresanaprestaçãodeserviçosdeApoioaoProgramade 
ModernizaçãodaGestãoAdministrativaeatenderasdespesascommanutençãodeserviçosadministrativosgerais.Isso, 
aliadoaoquadrodepessoalaindainsuficienteparaaexecuçãodeprojetos,prejudicouoalcancedasmetasdoprogramano exercício. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
OobjetivodoProgramaédeElevarodesempenhodoAgentePúbliconaprestaçãodeserviçosaoCidadãoeapresentouo 
seguintepercentualdedesenvolvimentodosprodutosprevistosparaoexercício,desuasações: 
2238- Implementaçãodapolíticadesaúde, segurançaequalidadedevidadoservidor: 69,33%da PolíticaImplementada. 
Háfaltadeperfisespecíficosdeprofissionais,oqueestásendoreavaliado. 
2283 - Realização de concursos públicos: 70% de Concursos Homologados. Projeto APLIC em desenvolvimento. 3243- 
Desenvolvimentodemecanismo paraprovimento de servidores:46,67%deMecanismo 
Desenvolvido.Oprocedimentoserádisseminadoem2018napáginavirtualdaSuperintendência,nositedaSecretaria. 
3244-Preservaçãodosdadosdavidafuncionaldosservidoresativoseinativos:21,33deDado 
Preservado.SistemaGDPREVdaEmpresaPRIXXsobanálise. 
3245-
Desenvolvimentodemecanismoparareestruturaçãodascarreirasesuamovimentação:76,67%deMecanismoDesenvolvido.Foic
riadogrupodetrabalho. 
3246-Desenvolvimentoesocializaçãodoconhecimento:67%deSocializaçãodoConhecimentoRealizada. 
ParceriasrealizadascomdiversosÓrgãos. 
3247-Desenvolvimentode mecanismoparavalorizaçãodoagente público:50%deMecanismo Desenvolvido.Houve 
estudodeváriaspolíticasde outrosEstados. 
3248-Capacitaçõestécnicasegerenciaisdosservidores:85,75%deServidorCapacitado.Aguarda-sea 
publicaçãodaLeideRemuneração. 
3249 -Implementação de novas modalidadesdecapacitação:100%deModalidadede Capacitação 
Implementada.Cursode Pós-GraduaçãoeEAD. 
3250-Implementaçãodoplanejamentodequadrodepessoal:10%deÓrgãocomQuadrodePessoal 
Planejado.Hánecessidadededesenvolvimentodesoftwareecapacitaçõesdeservidores,impossibilitadospelarestrição 
orçamentária. 
3251-ReestruturaçãodaPeríciaMédica Estadual:66,67%dePeríciaMédicaReestruturada.Estáemnovo 
espaçofísicoeesperam-senovosinvestimentos. 
3252 - Reformulação do sistema de avaliaçãode desempenhodeagentespúblicos: 83,33% de 
SistemaReformulado.ConsultoriapelaEmpresaINTELIGPROCESSOSINTELIGENTES,vencedoradalicitação,que 
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deveráfornecerumsoftware. 
3253 - Modernização do Sistema de Gestão de Pessoas: 50% de Sistema Modernizado. A restrição orçamentária 
impossibilitoucontrataçãodeEmpresaparadesenvolvimentodoSEAP.Aguarda-senovaversãopara2018eimplementação 
demóduloscomequipedaSecretaria. 
3254-Ampliaçãodousodesistemadegestãodeassiduidade:93,33%deÓrgãocomSistemaImplantado. 
A restriçãoorçamentáriaimpossibilitoumelhorresultado. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Gestão de Processos para Resultados (366) 

 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
11601-FUNDO DE DESENVOLVIMENTO DO SISTEMA DE PESSOAL DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Baixo desempenho dos processos de prestação de serviços públicos 

 

 
Objetivo do Programa: 
Elevar o desempenho dos processos de prestação de serviços públicos. 

 

 
Público Alvo: 
Órgãos e Entidades estaduais 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Júlio Cezar Modesto Dos Santos 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Implementação de metodologia de 
definição de estrutura 
organizacional alinhada aos 
processos de trabalho 

 
 
 

60,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Metodologia 
implementada/Percentual 

 
Ação 

Implementação do sistema 
informatizado de gestão 
arquivística de documentos 

 
 

20,00 

 
 

10,00 

 
 

50,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Sistema implementado/Percentual 
 

Ação 
Institucionalização de normas e 
métodos para gestão de 
processos 

 
 

15,00 

 
 

7,00 

 
 

46,67 

 
 

12.550,00 

 
 

2.108,00 

 
 

16,80 
Produto / Unidade 

de Medida 
Norma 
institucionalizada/Percentual 

 
Ação 

Institucionalização de 
procedimentos para gestão de 
documentos 

 
 

33,33 

 
 

26,67 

 
 

80,02 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Procedimento 
institucionalizado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Preservação da memória do 
Estado de Mato Grosso 

 
 

100,00 

 
 

50,00 

 
 

50,00 

 
 

27.457,86 

 
 

8.863,86 

 
 

32,28 
Produto / Unidade 

de Medida 
Documento 
disponibilizado/Percentual 

Índice médio geral de realização: 45,34%  9,82% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de órgãos, autarquias e 
fundações com a metodologia de gestão 
de processos implantada 

 
 

Percentual 

 
 

10,00 

 
 

40,00 

 
 

7,00 

 
 
22/01/2018 

Fonte: SEGES 
Taxa de congestionamento de documentos  

Percentual 
 

71,17 
 

63,20 
 

32,67 
 
02/01/2018 

Fonte: SEGES 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
AreduçãodaTaxadeCongestionamentodeDocumentosfoisignificativa,demonstrandoqueoÓrgãoCentraldeGestãode 
Documentosestáalcançandoeficáciaemseuplanejamentoegestão.QuantoaopercentualdeÓrgãos,Autarquiase 
FundaçõescomaMetodologiadeGestãodeProcessosImplantada,énecessárioressaltarqueem2016ataxade86% 
apresentadarefere-seaorealizadodos10%previstosparaaqueleano. 

Para2017houveprevisãode25%ecapacitaçãode 
apenas28%doprevisto,emfunçãodedecisãoestratégicaparaoutrasprioridades.Assim,considerando-seascapacitações 
necessáriaserealizadas,implantou-se8,6%em2016e7%em2017,estandoabaixodameta.Para2018oindicadorserá 
reavaliado,compossibilidadedealterarparaórgãoseentidadescapacitadosemgestãodeprocessos,caracterizando-se 
comoindicadorexclusivodoórgãocentraldeDesenvolvimentoOrganizacional. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

3.460.109,55 40.007,86 10.971,86 0,00 0,32 27,42 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimo orçamentário de 
aproximadamente 98,84%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 0,32% 
 

 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 27,42% 

 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Houve redução orçamentáriade R$ 3.420.101,69 querepresentam98,84% doPrograma Gestãode Processos para 
Resultados;visandoreforçoparaatenderoutrasdespesas,principalmentecommanutençãodeserviçosadministrativos 
gerais,deinformáticaeareformulaçãodosistemadeavaliaçãodedesempenhodeagentespúblicosdoEstadodeMato 
Grosso,conformeosProcessosnúmeros317e2165/2017.Isso,aliadoaoquadrodepessoalaindainsuficienteparaa 
execuçãodeprojetos,prejudicouoalcancedasmetasdoprogramanoexercício. 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 
OobjetivodoProgramaédeElevarodesempenhodosProcessosdePrestaçãodeServiçosPúblicoseapresentouo 
seguintepercentualdedesenvolvimentodosprodutosprevistosparaoexercício,desuasações: 
2240 - Preservação da memória do Estado de Mato Grosso: 50% de documento disponibilizado. Destaca-se o 
ProjetoMatoGrosso- 270anosqueencontra-seemexecução,estandodigitalizados773itensdocumentaisdaCâmarade 
CuiabánoSoftware - ATOM,novo; 
3258- Implementaçãodosistemainformatizadodegestãoarquivísticadedocumentos:29,97%de sistema implementado.Está 
nafasefinal para assinaturadoTermode CooperaçãoTécnicacom o Ministério de Planejamento,para usodo 
SistemaEletrônico de Informação -  SEI; 
3260-Institucionalizaçãodeprocedimentosparagestãodedocumentos:79,99%deProcedimento 
Institucionalizado.OMapeamentodosProcessosdeGestãoePreservaçãodeDocumentosesuasRespectivasInstruções 
deTrabalhoforamconcluídos.Destaca-seaevoluçãopeloindicadorapresentado. 
3259 - Institucionalização de normas e métodosparagestão de processos: 20% deNorma Institucionalizada.Aguarda-
separa2018maioratuaçãodaEquipedoEscritóriodeProcessosnostreinamentosdeGestão 
porProcessos,ModelagemnaFerramentaBizagieWorkshopdaCadeiadeValor,paraalcancedametaprevista. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Gestão de Aquisições, Patrimônio e Serviços para Resultados (367) 

 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
11101-SECRETARIA DE ESTADO DE GESTÃO 

 

 
Origem do Programa: 
Atendimento precário às demandas de Aquisições e Contratos e uso inadequado dos bens e serviços públicos 

 

 
Objetivo do Programa: 
Elevar o desempenho da gestão de aquisições e patrimônio 

 

 
Público Alvo: 
Órgãos e Entidades públicas estaduais 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Júlio Cezar Modesto Dos Santos 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Aperfeiçoamento dos serviços da 
Imprensa Oficial 

 

 
100,00 

 

 
90,00 

 

 
90,00 

 

 
649.433,33 

 

 
647.835,38 

 

 
99,75 

Produto / Unidade 
de Medida Serviço aperfeiçoado/Percentual 

 

Ação Atualização do cadastro de 
imóveis 

 

 
100,00 

 

 
0,75 

 

 
0,75 

 

 
149.678,67 

 

 
19.262,00 

 

 
12,87 

Produto / Unidade 
de Medida Cadastro atualizado/Percentual 

 

 
Ação 

Implementação de normas e 
métodos para racionalização da 
destinação e uso de bens 
patrimoniais 

 
 
 

20,00 

 
 
 

20,00 

 
 
 

100,00 

 
 
 

0,0 

 
 
 

0,0 

 
 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Mecanismo 
implementado/Percentual 

 
Ação 

Implementação de nova 
metodologia do sistema de 
aquisições governamentais 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Metodologia 
implementada/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Implementação de serviços para a 
sustentabilidade da Arena 
Pantanal 

 
 

80,00 

 
 

80,00 

 
 

100,00 

 
 

560.475,41 

 
 

560.475,41 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida Serviço implementado/Percentual 
 

Ação Implementação do Gerenciamento 
Matricial de Despesas de Custeio 

 
 

7,00 

 
 

7,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Órgão com projeto 
implementado/Percentual 

 

 
Ação 

Instituição de método de 
fiscalização e monitoramento 
sistemático dos contratos de bens 
e serviços 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

0,63 

 

 
 

0,0 

 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Método instituído/Percentual 
 

Ação Modernização do Sistema de 
Aquisições Governamentais 

 

 
25,00 

 

 
25,00 

 

 
100,00 

 

 
23.970,00 

 

 
23.970,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Sistema modernizado/Percentual 

 

Ação Modernização do Sistema de 
Gestão Patrimonial 

 

 
25,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
50.188,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Sistema modernizado/Percentual 

Índice médio geral de realização: 76,75%  34,74% 
 
 
                               INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de insucesso dos processos de 
aquisições governamentais 

 
Percentual 

 
18,00 

 
10,00 

 
10,90 

 
31/12/2017 

Fonte: SEGES 
Percentual de órgãos ou entidades com 
controle de almoxarifado regularizado no 
SIGPAT 

 
 

Percentual 

 
 

10,00 

 
 

100,00 

 
 

6,00 

 
 
29/01/2018 

Fonte: SEGES 
Percentual de órgãos ou entidades com 
situação patrimonial regularizada no 
SIGPAT 

 
 

Percentual 

 
 

30,00 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 
29/01/2018 

Fonte: SEGES 
Tempo médio para realização de licitação 
para Registro de Preços 

 
Percentual 

 
100,00 

 
67,00 

 
124,00 

 
31/12/2017 

Fonte: SEGES/SIAG 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
OindicadordeTempomédioparaRegistrodePreçosaindaestáacimadametaeespera-semelhoriaem2018,em2016 foram 144 dias 
e em 2017 124 dias. 

O PercentualdeInsucessodeAquisiçõesapresentabomdesenvolvimento,estando próximoaoÍndiceFinalprevistonoPPA,de10%.  

OIndicadordePercentualdeórgãosouentidadescomcontroledealmoxarifadoregularizadonoSIGPATapurou6%em 
2017,chegandoaototalde16%,aindabaixo; 

QuantoaodeSituaçãoPatrimonial,semevolução.Previa-separa2017 
investimentosparaodesenvolvimentoemanutençãodoSIGPAT.Aguardam-serecursospara2018enovasestratégias 
serãoelaboradasparaodesenvolvimento. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

14.496.919,73 1.433.846,04 1.251.542,79 100,63 8,63  87,29  
 
• Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimo orçamentário de 

aproximadamente 90,11%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 8,63% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 87,29% 
 

 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Observa-seadiferençadeR$13.063.073,69entreadotaçãoinicialeadotaçãofinaldoProgramaGestãodeAquisiçõese 
PatrimônioparaResultados,representandoumareduçãode90,11%dosrecursosprevistosinicialmente. 

Conformeos processosnúmeros231,320,2159e2351//2017osrecursosforamrealocadosparaatenderdespesascomaquisiçãode 
equipamentosecommanutençãodeserviçosadministrativosgerais,detransporte,bemcomodaremuneraçãodapessoa 
ativoeencargossociais.Isso,aliadoaoatrasonodesenvolvimentodosistemaSIGPATecapacitaçãotécnicaaosservidores 
envolvidos,prejudicouoalcancedasmetasdoprogramanoexercício. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
OobjetivodoProgramaGestãodeAquisiçõesePatrimônioparaResultadosédeElevarodesempenhodaGestãode 
AquisiçõesePatrimônioeapresentouoseguintepercentualdedesenvolvimentodosprodutosprevistosparaoexercício,de suasações: 
3261- Atualizaçãodocadastrodeimóveis:53,33%deCadastroAtualizado.Ostrabalhosestãosendorealizados em 
parceriacomaMTPAR. 
3262-Implementaçãodenormasemétodospararacionalizaçãodadestinaçãoeusodebens 
patrimoniais:100%deMecanismoImplementado. 
3263-Implementaçãodenovametodologiadosistemadeaquisiçõesgovernamentais:100%de metodologia implementada. 
3264-Implementaçãodogerenciamentomatricialdedespesasdecusteio:28,57%deÓrgãoscom 
projetoimplementado.Implantadoemenergiaetelefonia.Pretende-seaimplantaçãonosdemaispacotesem2018.  
3265 - Instituição de método de fiscalização e monitoramento sistemático dos contratos de bens e serviços: 100% de Método 
Instituído. 
3266-Modernizaçãodosistemadepatrimônio:0,0%desistemamodernizado.OTermodeReferênciaestáem 
análise,comaparticipaçãodaControladoriaGeraldoEstado. 
3267 - Modernização do sistema de aquisições governamentais: 100% de Sistema Modernizado. 
3268 - Aperfeiçoamento dos serviços da imprensa oficial: 100% de Serviços Aperfeiçoados. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Planejar para Transformar (368) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
20101-SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO 

 

 
Origem do Programa: 
Baixo desempenho na prestação de serviços públicos dos órgãos e entidades da administração pública estadual. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Elevar o desempenho dos órgãos e entidades da administração pública na prestação de serviços aos cidadãos. 

 

 
Público Alvo: 
Órgãos e entidades da administração pública estadual. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Anildo Cesário Correa 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Coordenação dos processos de 
Elaboração e Execução do 
Orçamento do Estado. 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

5.300,00 

 
 

5.300,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Orçamento elaborado e 
gerenciado/Unidade 

 
Ação 

Coordenação dos processos de 
planejamento e gestão das ações 
governamentais 

 
 

100,00 

 
 

75,00 

 
 

75,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Processo atendido/Percentual 
 

Ação 
Elaboração de estudos 
socioeconômicos, geográficos e 
cartográficos. 

 
 
 

50,00 

 
 
 

20,00 

 
 
 

40,00 

 
 
 

86.914,89 

 
 
 

86.914,89 

 
 
 

100,00  
Produto / Unidade 

de Medida 
Relatório técnico socioeconômico, 
geográfico e cartográfico 
elaborado/Unidade 

 

Ação Estruturação do gerenciamento de 
projetos do Governo. 

 

 
8,00 

 

 
8,00 

 

 
100,00 

 

 
28.520,00 

 

 
28.520,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Projeto Monitorado/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Gestão do sistema de convênios 
do Estado de Mato Grosso 

 

 
100,00 

 

 
93,00 

 

 
93,00 

 

 
8.640,00 

 

 
8.640,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Sistema gerenciado/Percentual 

 

Ação Implantação do projeto Eficiência 
do Gasto Público 

 

 
100,00 

 

 
50,00 

 

 
50,00 

 

 
360,00 

 

 
360,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Projeto implantado/Percentual 

 
Ação 

Implantação e aperfeiçoamento 
dos instrumentos de gestão de 
políticas públicas 

 
 
 

3,00 

 
 
 

3,00 

 
 
 

100,00 

 
 
 

153.571,75 

 
 
 

3.063,75 

 
 
 
   1,99  

Produto / Unidade 
de Medida 

Instrumento de Gestão de 
Políticas Públicas 
Implantado/Unidade 

 
Ação 

Implementação de Práticas de 
excelência em gestão no âmbito 
da SEPLAN 

 
 

4,00 

 
 

3,20 

 
 

80,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Critério desenvolvido/Unidade 
 

Ação Implementação de projetos de 
inovação em práticas públicas 

 

 
2,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Projeto Implementado/Unidade 

 

Ação Implementação do Modelo Gestão 
para Resultados 

 
 

1,00 

 
 

0,60 

 
 

60,00 

 
 

840,00 

 
 

840,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Modelo de Gestão para resultados 
implementado/Unidade 

 

 
Ação 

Implementação do programa de 
Excelência em Gestão Pública - 
Gespública no Estado de Mato 
Grosso. 

 
 
 

25,00 

 
 
 

0,0 

 
 
 

0,0 

 
 
 

0,0 

 
 
 

0,0 

 
 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida 
Órgãos e entidades adesos ao 
programa/Unidade 

 
Ação 

Organização dos estudos, 
publicações e acervo bibliográfico 
da SEPLAN. 

 
 

100,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

2.880,00 

 
 

2.880,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Biblioteca virtual 
implantada/Unidade 

 
Ação 

Reestruturação das ferramentas 
de gestão da informação no poder 
executivo estadual. 

 
 

100,00 

 
 

102,00 

 
 

102,00 

 
 

3.080,81 

 
 

3.080,81 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Ferramenta 
reestruturada/Unidade 

 
Ação 

Reestruturação do processo de 
formulação e acompanhamento 
da execução de políticas públicas 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Processo reestruturado/Unidade 
Índice médio geral de realização: 64,29%  57,29% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual da execução orçamentária 
das ações prioritárias do Governo de Mato 
Grosso 

 
 

Unidade 

 
 

25,00 

 
 

40,00 

 
 

30,25 

 
 
01/02/2018 

Fonte: SEPLAN 
 
Percentual de execução física das 
ações prioritárias do Governo de Mato 
Grosso 

 

 
Percentual 

 

 
55,00 

 

 
90,00 

 

 
44,59 

 

 
12/03/2018 

Fonte: SO/ SEPLAN      
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
OsindicadoresdoPrograma368PlanejarparaTransformarsãoapuradosconsiderandocomoparâmetroafaixade80%de 
execuçãodametafísicaedametafinanceiracomoidealparaapuraçãododesempenhodasaçõesprioritárias,assim,a 
metainicialconsideravaque,dototaldeações,70%delasobtivessemopercentualdeexecuçãofísicaigualousuperiora 
80%,enquanto30%alcançassemessafaixadedesempenho,naexecuçãofinanceira.  

Dessaforma,dototaldasaçõespriorizadasem2017,apenas44,59%tiveramêxitoemexecutaracimade80%dameta 
físicaprevista,enquanto30,25%tiveramaexecuçãodametafinanceiraigualousuperioraessafaixadedesempenho. 
Nessecontexto,importadestacarqueocenáriofiscalrestritivoapresentadoem2017impactounodesempenhodasaçõesde 
governo,influenciandotambémnasentregasdeprodutoseserviços.  

Em2017,o monitoramento das açõesprioritárias contemplouas açõesfinalísticasdas áreasde saúde,educação, 
segurança,infraestruturaecidades,conformeasdisposiçõesdaLDO2017.Dessaforma,noexercíciode2017foram 
realizadasaudiênciaspúblicassemestraisparaapresentaçãododesempenhoàAssembleiaLegislativa. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

622.465,57 290.107,45 139.599,45 0,00 22,43 48,12 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimoorçamentário de 
aproximadamente 53,39%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 22,43% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 48,12% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Aprogramaçãodasaçõesedespesasparaaexecuçãodoprograma368-PlanejarparaTransformarobjetivouarealização 
dasaçõesfinalísticasdaSecretariadePlanejamento,comvistaacumprircomascompetênciasdesteórgãocentralde 
gestãodossistemasdePlanejamento,Orçamento,InformaçõeseTecnologiadeInformações. 
ComoocorreucomtodososoutrosórgãosquecompõeaadministraçãopúblicadoEstadodeMatoGrosso,aSEPLAN 
tambémnãoconseguiuexecutarintegralmenteasações,subaçõesetarefasprogramadaspelasecretaria.Issoocorreupor 
faltaderecursosfinanceiroseorçamentários,hajavistoquepartedosrecursosforamdisponibilizadosparaaçõesdeoutros programas 
daprópriasecretariaoudeoutrassecretariasquenecessitaramderecursosparaexecuçãodedespesas 
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obrigatóriaseessenciaisparaassuasmanutenções.  

Entretanto,mesmocomfaltaderecursosfinanceiras,muitasaçõesforamexecutadas,comaobtençãodemuitosresultados 
positivoscomautilizaçãodosrecursoshumanosemateriaisdasecretaria. 
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RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 

Emboranãodispondodetodososrecursosprogramadosparaexecuçãodasaçõesdoprograma368-Planejarpara Transformar, os 
resultados obtidos pela secretaria foram extremamente positivos na realização dasaçõesde sua competência.  
Nacoordenaçãodoplanejamentoegestãodasaçõesgovernamentaishouveumavançosignificativonametodologiados 
trabalhosdecoordenaçãodesseprocesso.Comaequipecapacitadaereestruturadaemformadeduplasdeconsultores,o PPA2016-
2019doEstadofoirevisadoeajustadoàsdemandasestratégicasdogoverno,aelaboraçãodoPTA2018obteve 
melhoriassignificavasnoplanejamentoeprogramaçãodasunidadesorçamentáriaseomonitoramentodasaçõesprioritárias 
forammuitomaisefetivas.Damesmaforma,essaequipetornouorelacionamentocomosNGERmuitomaiseficiente, 
treinandoinclusivecentenasdeservidoresdasdiversassecretarias. 
AcoordenaçãodeElaboraçãoeExecuçãodoOrçamentotambémobteveresultadobastanteeficaznacoordenaçãoda 
elaboraçãoeexecuçãoorçamentáriadoestado.Emborasofrendoenormerestriçãoderecursosnoexercíciode2017,obom 
gerenciamento do orçamento permitiu que asunidades orçamentárias finalizassem o anorealizando todasas ações 
essenciaiseprioritáriasdassuasresponsabilidades.Naelaboraçãodoorçamentode2018aequipecriounovametodologia na 
definição e disponibilização dos tetos orçamentáriosàs diversasU.O.`s. Essa metodologia facilitou e melhorou 
significativamentea qualidade da programação dasdespesasdos diversosórgãos governamentais. 
ResultadosdeextremaimportânciatambémforamobtidospelacoordenaçãodoSistemadeConvênios.Diversasnormativas 
foramrevistaserevisadasparamelhorarocontroleeexecuçãodosconvêniosdeingressosedescentralização.Aequipe 
realizouexcelentetrabalhoderelacionamentoequalificaçãodeequipesdeoutrasesferasdegovernoqueexecutame 
gerenciamconvêniosestatais.  
Damesmaforma,acoordenaçãodeGestãodaInformaçãoobteveexcelentesresultadosnagovernançaedisponibilização 
deinformaçõesdasaçõesgovernamentaisdoEstadodeMatoGrosso,contribuindoenormementecomatransparênciae 
fidedignidadedasinformaçõespúblicasestaduais,elaborandoeemitindo diversasregras enormas de gestão das 
informações.Alémdisso,estaequipeproduziudiversasinformaçõessocioeconômicas,geográficasecartográficasde 
extremautilidadeparaapopulaçãomato-grossensegestãogovernamentaldoestado. 
Mesmocomreduzidonúmerodeservidores,acoordenaçãodaGestãodeTecnologiadeInformaçõestambémobteve 
excelenteresultados.ArecriaçãodoSistemadeTecnologiadeInformaçõesdoEstadodeMatoGrossofoiumadasmaiores 
conquistas,reativandooConselhoSuperiordeTecnologiadeInformações,osGruposTemáticoseasCâmarasTécnicas. 
Diversasnormascomregrasdedesenvolvimentoeaquisiçãodesoftwareehardwarejáforameditadas,evitando-seassima 
continuidadedadispersãoedesorganizaçãodasaçõesdeTIpelasdiversassecretariasdoestado.  
Todosessesresultadospositivossóforampossíveispeladedicação,determinaçãoecomprometimentodaequipede 
servidoresdaSecretariadePlanejamentodoEstado.Mesmocomescassezderecursosfinanceiros,foiatravésdosrecursos 
humanosemateriaisqueasecretariaobteveessesresultadosque,certamentecontribuíramcomaeficiênciaeeficáciada 
gestãopúblicadoEstado. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Excelência nos Serviços Prestados à Sociedade (370) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
01101-ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Precariedade nos serviços prestados à sociedade 

 

 
Objetivo do Programa: 
Criar condições para atingir a excelência na prestação de serviços à sociedade mato-grossense 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Ondanir Bortolini 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Atualização da carta dos serviços 
aos cidadãos 

 

 
5,00 

  

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Carta atualizada/Unidade 

 

Ação Elaboração dos manuais 
administrativos 

 

 
8,00 

  

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Manual elaborado/Unidade 

 

Ação Realização de auto avaliação da 
gestão dos serviços prestados 

 

 
0,00 

  

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Auto avaliação realizada /Unidade 

 
Ação 

Realização de pesquisa de 
satisfação sobre os serviços 
prestados à sociedade 

 
 

1,00 
  

 
0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Pesquisa realizada/Unidade 
Índice médio geral de realização: 0,0%  0,0% 
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                             INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Índice de satisfação do atendimento à 
sociedade 

 
Unidade 

 
65,00 

 
80,00 

 
0,00 

 

Fonte: AL 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

1.420.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimoorçamentário de 
aproximadamente 100,00%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 0,00% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 0,00% 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Gestão Legislativa (372) 

 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
01101-ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Deficiência nas proposições legislativas 

 

 
Objetivo do Programa: 
SistematizarepriorizarasaçõesestratégicasdaALMT,deformaquegarantamamelhorianaqualidadedasproposições 
legislativasenofortalecimentodacidadania. 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Ondanir Bortolini 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação da área de atuação da 
TV Assembleia. 

 
 

45,00 

 
 

45,00 

 
 

100,00 

 
 

51.699,06 

 
 

51.699,06 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Área de atuação 
ampliada/Percentual 

Ação Ampliação do "Alô Assembleia"  
50,00 

 
20,00 

 
40,00 

 
0,0 

 
0,0 

 
0,0 Produto / Unidade 

de Medida Atividade ampliada/Percentual 
 

Ação Estruturação da memória do 
legislativo 

 

 
39,00 

 

 
39,00 

 

 
100,00 

 

 
36.155,00 

 

 
36.155,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Memória estruturada/Percentual 

 
Ação 

Fomento do envolvimento de 
estudantes na política mato-
grossense 

 
 

500,00 

 
 

3.548,00 

 
 

709,60 

 
 

0,0 

 
 

0,0 

 
 

0,0 
Produto / Unidade 

de Medida Estudante envolvido/Unidade 
 

Ação Implementação do projeto "Por 
dentro do Parlamento" 

 

 
50,00 

 

 
50,00 

 

 
100,00 

 

 
35.537,92 

 

 
35.537,92 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Projeto Implementado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

Ação Modernização do portal eletrônico.  
45,00 

 
30,00 

 
66,67 

 
0,0 

 
0,0 

 
0,0 Produto / Unidade 

de Medida 
Portal eletrônico 
modernizado/Percentual 

 

Ação Realização de audiências 
públicas. 

 

 
50,00 

 

 
50,00 

 

 
100,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Audiência realizada/Unidade 

 

Ação Viabilização das proposições 
legislativas 

 

 
80,00 

 

 
100,00 

 

 
125,00 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

 

 
0,0 

Produto / Unidade 
de Medida Proposição analisada/Percentual 

Índice médio geral de realização: 167,66%  37,50% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Índice de satisfação dos canais de acesso  
Percentual 

 
70,00 

 
76,00 

 
0,00  

Fonte: AL 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

12.780.000,00 123.391,98 123.391,98 0,00 0,97 100,00 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houve decréscimo orçamentário de 
aproximadamente 99,03%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 0,97% 
 

 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 100,00% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Modernização da Governança e Gestão Administrativa da ALMT (373) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
01101-ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Gestão administrativa e processos institucionais ineficientes. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Modernizaragestãoadministrativa,ocontroleinternoeaexecuçãodosprocessosdeplanejamentodedesenvolvimento institucional. 

 

 
Público Alvo: 
Servidores do Legislativo 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Ondanir Bortolini 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

Ação Ampliação do espaço físico  
3,00 

  
0,00 

 
148.752,00 

 
148.752,00 

 
100,00 Produto / Unidade 

de Medida Unidade física ampliada/Unidade 
 

Ação Ampliação dos serviços da 
ouvidoria 

 

 
48,00 

  

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Serviço ampliado/Percentual 

Ação Fortalecimento do controle interno  
4,00 

  
0,00 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00 Produto / Unidade 

de Medida Norma regulamentada/Unidade 
Ação Implementação dos planos táticos  

45,00 
  

0,00 
 

0,00 
 

0,00 
 

0,00 Produto / Unidade 
de Medida Plano implementado/Percentual 

 
Ação 

Redesenho da estrutura 
organizacional e processos 
administrativos 

 
 

40,00 

  
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Estrutura organizacional 
revisada/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Viabilização de parcerias 
institucionais 

 

 
5,00 

  

 
0,00 

 

 
150.000,00 

 

 
150.000,00 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Parceria realizada/Unidade 

Índice médio geral de realização: 0,00%  33,33% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de conformidade da controladoria 
interna 

 
Percentual 

 
60,50 

 
68,00 

 
0,00 

 

Fonte: AL 
Índice de implementação das ações  

Percentual 
 

59,00 
 

71,00 
 

0,00  
Fonte: AL 

 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

39.798.875,30 298.752,00 298.752,00 0,00 0,75 100,00 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente99,25%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 0,75% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 100,00% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Efetividade da Legislação Penal (376) 
 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
08101-PROCURADORIA GERAL DA JUSTIÇA 

 

 
Origem do Programa: 
AdeficientemensuraçãodosresultadosatuaisdoMinistérioPúblico,quetemcausanafaltadeinformaçõescriminaisque 
permitamainstituição,conhecereavaliaraeficiência,eficáciaeefetividadedeseusserviços,eestabelecerumplanejamento 
estratégicoadequado. 

  

 
Objetivo do Programa: 
Atuar na prevenção e na repressão da criminalidade 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade Mato-grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Mauro Viveiros 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Implantação do novo modelo de 
controle externo da atividade 
policial 

 
 

3,00 

  
 

0,00 

 
 

50.000,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Promotoria de Justiça instalada 
/Unidade 

 

Ação Implantação do novo modelo de 
fiscalização da execução penal 

 

 
2,00 

  

 
0,00 

 

 
100.000,00 

 

 
65.300,00 

 

 
65,30 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade instalada/Unidade 

Índice médio geral de realização: 0,00%  32,65% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Número de promotorias de controle 
externo instaladas 

 
Unidade 

 
3,00 

 
10,00 

 
0,00 

 

Fonte: PGJ/MPMT 
Número de unidades do Gaeco instaladas  

Unidade 
 

0,00 
 

2,00 
 

0,00  
Fonte: PGJ/MPMT 
Número de unidades instaladas  

Unidade 
 

2,00 
 

9,00 
 

0,00  
Fonte: PGJ/MPMT 

 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

150.000,00 150.000,00 65.300,00 0,00 43,53 43,53 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 43,53% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 43,53% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Reestruturação e Modernização do INTERMAT (381) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
04304-INSTITUTO DE TERRAS DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Ineficiência na prestação dos serviços fundiários pelo Estado 

 

 
Objetivo do Programa: 
Tornar eficiente a prestação dos serviços fundiários ao cidadão 

 

 
Público Alvo: 
Estado 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Cândido Teles de Araújo 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Atendimento de demandas 
judiciais fundiárias 

 
 

25,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

1.200,00 

 
 

30,00 

 
 

2,50 
Produto / Unidade 

de Medida 
Parecer técnico fundiário 
elaborado/Unidade 

 

Ação Consolidação da Base Cadastral 
Fundiária 

 

 
20,00 

 

 
5,00 

 

 
25,00 

 

 
670.795,06 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Base consolidada/Percentual 

 

Ação Digitalização do acervo 
documental e fundiário 

 

 
25,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
250.000,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Acervo digitalizado/Percentual 

 

Ação Reestruturação física e 
organizacional do INTERMAT 

 
 

25,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

140.000,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Reestruturação 
realizada/Percentual 

Índice médio geral de realização: 6,25%  0,62% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de resolutividade dos processos de 
carta de anuência 

 
Percentual 

 
16,00 

 
20,00 

 
2,64 

 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
Taxa de resolutividade dos processos de 
legitimação de posse pelo INTERMAT 

 
Unidade 

 
9,00 

 
21,00 

 
11,06 

 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
Taxa de saneamento dos processos de 
ocupação pelo INTERMAT 

 
Unidade 

 
13,00 

 
28,00 

 
0,58 

 
31/12/2017 

Fonte: INTERMAT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Oprograma381foicriadonoPPA2015/2019comobjetivodetornareficienteaprestaçãodosserviçosfundiários,tendo 
comojustificativa:AoINTERMAT,durantesuahistória,foramincorporadas diversasatribuiçõesde outrasinstituições 
(DTC,COHAB,CODEMAT,etc.),semque houvessea 
compatibilidadeemrelaçãoaestruturafísica,organizacional,financeiraehumana.Dessemodo,ademandaapresentadaé 
maiordoqueacapacidadedoórgãoparaatendê-la,gerandoacumulodeprocessos,lentidãonaprestaçãodosserviços, 
insegurançajurídica,conflitofundiário,entreoutros.Sendonecessário,portanto,investiremaçõesdereestruturaçãoe 
modernizaçãodoórgãocapazesdeoferecerserviçoseficientesàpopulação.Asaçõesdesteprogramanãoforamefetivasem2017,emvi
rtudedafaltaorçamentáriaefinanceira.Ressalta-sequeosnúmerosconsideradosnoindicador,taxade 
resolutividadedosprocessosdelegitimaçãodepossepeloINTERMATnãoforamconsideradososprocessosdelegitimaçãodepossepe
rtencentesaosassentamentosqueé15.347(quinzemiltrezentosequarentaesete)famíliasassentadasenão3815(trêsmiloitocentose
quinzes)conformepassivodescritonaFichadeMetadosDadosdoIndicadordescritonoPPA2015/2019.Foramcriadosprograma3(três)
indicadoresnesteprogramasendo:1.TaxaderesolutividadedosprocessosdelegitimaçãodepossepeloINTERMAT,foiopercentualde1
1,06%noanode2017,sendoemitido422títulosdefinitivosde 
legitimaçãodeposse.2.TaxadesaneamentodosprocessosdeocupaçãopeloINTERMAT,foiopercentualde0,58%no 
anode2017,sendoemitidas222títulosdefinitivosdeprocessosdeocupaçãoderegularizaçãopeloórgão.3.Taxade 
resolutividadedosprocessosdecartadeanuênciafoiopercentualde2,64%noanode2017,issojustificasedevidoao 
provimentonº.24/2016 - CGJ/MT,quetratadaRevogaçãodaexigênciadaapresentaçãodaCartadeAnuênciaexpedida 
peloInstitutodeTerrasdeMatoGrossopublicadonoDiáriodaJustiçade(27/09/2016),sendoemitida156Cartasdeanuêncianoano. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

1.050.995,06 1.061.995,06 30,00 1.050.965,06 0,00 0,27 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente1,05%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 0,00% 

 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 0,27% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Asaçõesdesteprogramanãoforampriorizadas,tendoemvista,afaltadefinanceiro,orçamentárioepessoal.Foram 
contingenciadosmaisde98,96%doorçamento.Dandoprioridadesnasaçõesdemanutençõesdoórgão. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
O resultado foi altamente deficiente, não foi priorizada as ações deste programa, devido falta deinfraestrutura geral tais como: 
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financeiro, orçamentário e pessoal. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 
 
Programa: Gestão Corporativa da SEMA (394) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
27101-SECRETARIA DE ESTADO DO MEIO AMBIENTE 

 

 
Origem do Programa: 
Prestação de serviços deficiente 

 

 
Objetivo do Programa: 
Atingir um nível de excelência na prestação de serviços inerentes à questão ambiental à sociedade mato-grossense. 

 

 
Público Alvo: 
População do Estado de Mato Grosso 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
André Luiz Torres Baby 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Aprimoramento dos processos de 
aquisições e contratos 

 

 
100,00 

 

 
95,00 

 

 
95,00 

 

 
19.990,00 

 

 
15.980,00 

 

 
79,94 

Produto / Unidade 
de Medida Processo aprimorado/Percentual 

 
Ação 

Descentralização da gestão 
ambiental das atividades de 
impacto local 

 
 

18,00 

 
 

4,00 

 
 

22,22 

 
 

1.834.360,00 

 
 

1.085.920,00 

 
 

59,20 
Produto / Unidade 

de Medida Município habilitado/Unidade 
Ação Estruturação de regionais (DUD's)  

108,00 
 

32,30 
 

29,91 
 

1.189.980,00 
 

125.686,00 
 

10,56 Produto / Unidade 
de Medida 

Unidades 
reestruturadas/Percentual 

 

Ação Gestão de atendimento ao 
cidadão/usuário 

 
 

75,00 

 
 

45,00 

 
 

60,00 

 
 

8.400,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Atendimento ao cidadão 
melhorado/Percentual 

 

Ação Gestão de projetos com foco no 
alcance de resultados 

 

 
20,00 

 

 
17,00 

 

 
85,00 

 

 
4.008,00 

 

 
2.760,00 

 

 
68,86 

Produto / Unidade 
de Medida Projeto atendido/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

Ação Implantação da UIN (unidade de 
informatização de negócio) 

 

 
40,00 

 

 
30,00 

 

 
75,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade implantada /Percentual 

 

Ação Implantação do modelo de 
excelência em gestão pública 

 
 

40,00 

 
 

35,00 

 
 

87,50  
0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Modelo de gestão do programa 
implementado/Percentual 

 

Ação Implantação do planejamento 
estratégico da SEMA 

 

 
20,00 

 

 
16,00 

 

 
80,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Modelo implantado/Percentual 

 

Ação Implantação do Plano de 
Comunicação da SEMA 

 
 

20,00 

 
 

11,50 

 
 

57,50 

 
 

15.120,00 

 
 

1.650,00 

 
 

10,91 
Produto / Unidade 

de Medida 
Plano de comunicação 
implantado /Percentual 

 

Ação Implantação do processo digital 
da gestão corporativa ambiental 

 

 
1,00 

 

 
0,30 

 

 
30,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Processo implantado/Percentual 

 

 
Ação 

Implantação do sistema de 
controle interno 
(ouvidoria/corregedoria/controle 
interno/regularidade contratual) 

 

 
 

15,00 

 

 
 

5,00 

 

 
 

33,33 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Sistema implantado/Percentual 
 

Ação Implantação do sistema de 
informação e de comunicação 

 

 
25,00 

 

 
4,00 

 

 
16,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Sistema implantado/Percentual 

 

Ação Modernização da gestão de 
pessoas da SEMA 

 

 
650,00 

 

 
455,00 

 

 
70,00 

 

 
1.042.424,34 

 

 
1.022.956,58 

 

 
98,13 

Produto / Unidade 
de Medida Processo modernizado/Percentual 

 

 
Ação 

Modernização da SUNOR 
(Superintend. de Normas, 
Procedimentos Administrativos e 
Autos de Infração) 

 
 
 

25,00 

 
 
 

12,00 

 
 
 

48,00 

 
 
 

5.998,00 

 
 
 

5.200,00 

 
 
 

86,70 
Produto / Unidade 

de Medida 
Superintendência 
modernizada/Percentual 

 

Ação Modernização das soluções de 
tecnologia da informação 

 

 
60,00 

 

 
60,00 

 

 
100,00 

 

 
9.619.189,52 

 

 
1.984.601,77 

 

 
20,63 

Produto / Unidade 
de Medida Serviço implementado/Percentual 

 

Ação Modernização dos Processos de 
Gestão Sistêmica da SEMA. 

 

 
25,00 

 

 
20,00 

 

 
80,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Processo modernizado/Percentual 

 
Ação 

Otimização da gestão da receita, 
orçamentária, financeira, do gasto 
e contábil 

 
 

50,00 

 
 

30,00 

 
 

60,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Sistema implantado/Percentual 
 

Ação Promoção da melhoria no apoio 
logístico 

 
 

100,00 

 
 

80,00 

 
 

80,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Melhoria implementada 
/Percentual 

Índice médio geral de realização: 61,64%  24,16% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 

 
 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Índice de Descentralização da Gestão 
Ambiental Estadual 

 
Percentual 

 
25,00 

 
100,00 

 
29,08 

 
25/01/2018 

Fonte: SEMA/SURAC 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
Ametafoisuperadaem2,84%,ovalorbaixoatingidopelaexecuçãodotrabalhoéreflexodametodologiaaplicadano 
cálculodoindicador,poisoindicadorapresentaosomatóriodetodososmunicípioshabilitadosdesdeoiníciodostrabalhosdedescentrali
zação(2009).Considerandotodasashabilitaçõesefetuadasatéofimde2017,temosototalde41municípios 
descentralizadosparaagestãoambiental,oqueequivalea29,08%dos141municípiosdeMatoGrosso.Dos41,somenteno 
exercíciode2017foramhabilitados4municípioseanalisados06pedidosdehabilitaçãoparaagestãoambientalmunicipal 
(descentralização).Os02municípiosnãohabilitadosnãoapresentaramtodaadocumentaçãoexigida(ResoluçãoCONSEMA85/2014).
Atualmenteaguardamosocumprimentodaspendênciasde66municípiosqueseencontramemprocessode 
habilitação.Osetorrealizoumobilizaçãoparaquemaismunicípiosfossemhabilitados,contudoosmunicípiosnemsempre 
apresentamospré-requisitosmínimosparaahabilitação. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

18.628.377,46 13.739.469,86 4.244.754,35 0,00 22,79 30,89 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente 26,24%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 
 Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 22,79% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 30,89% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
EmtermospráticosaSEMAtemumaboacapacidadedeplanejamento(PPD).Noentanto,devidoarealidadevivenciada, 
atualmente,peloEstadoeabaixaarrecadaçãoprevistapara2017,foidisponibilizadoumtetoorçamentárioabaixoda 
necessidadebásicadoÓrgão,tendocomoconsequênciamuitoscontratosdemanutençãoeafolhadepessoaldescobertos, 
sendoprecisorecorrerasuplementaçõesaolongodoexercício.Naexecução(COFD),oscontingenciamentossazonaisno 
Orçamentotiveramforteinfluêncianoplanejamentoinicial.Asanulaçõesemdecorrênciadafrustraçãodereceitasomadaà 
dependência deprocessoslicitatórios,temcausadoimpacto negativo na fonte161,pois muitas desuasdemandas 
dependemdeoutrassetoriaiscomoconstruçãodesecretariasmunicipais,reformaeampliaçãodasdiretoriasregionais, 
levandoassima  anulaçãodepartedosrecursos,bemcomo: 
-
RemanejamentoparaoPrograma393paraatenderdemandasdoProjetoMTSustentável,convênionãoreembolsávelcomoBNDESpar
aaquisiçõesdefiscalizaçãoambientalcomonotebooks,barcos,motoresdepopa,carretadereboquee 
lanchas,GPSeestaçõesdetrabalho; 
-AnulaçãodeR$2.915.185,00naação3119(Implantaçãodoprocessodigitaldegestãocorporativaambiental)cuja 
destinaçãoaodesenvolvimentodoSistemadeLicenciamentoAmbientalDigitaltevepartedorecursoquenãopôdeser 
realizadanoexercício. 
As anulações significativas na fonte 240 tiveram destaque para: 
- Cobrir a folha de pagamento de pessoal que ficou descoberta quando da disponibilização do teto orçamentário em 2017; 
-Atenderaoscontratosdemanutenção(limpeza,jardinagem,segurançaarmada)quesofreramreajustesalarialdos 
colaboradoresterceirizados;manutençãopredial,redelógicaeserviçosdepublicação,poisorecursoprevistoem2017para 
essefimfoiinsuficiente; 
- Atender demandas da ação 2121 (Prevenção e combate a incêndios florestais). 

 
ValemencionarovalordeR$8.618.950,00quefoisuplementadonafonte245porsetratardeumrecursodestinadoa 
atenderoPrimeiroTermoAditivoaosTermosdeCompromissosentreaSEMAeaCOPELGeraçãoeTransmissãoS.A, assinado em 
08/2017 em cumprimento por parte da Compromissária de programa complementar ao Projeto Básico Ambiental-
PBAdoempreendimentoUHEColíder,relativoaoProgramadeSuporteOperacionalàSEMA/MT,pormeioderepassede 
recursosfinanceirosparafinsdeaquisiçãodebense/oudeserviçose/ouexecuçãodeobrasnecessáriasàsatividadesde 
gestão,fiscalização,licenciamentoeconservaçãoambiental.Posteriormente,foramremanejadosR$417.090,70paraa 
construçãodoCentrodeTriagemdeAnimaisSilvestres;BatalhãodaPolíciaMilitardeProteçãoAmbientaleDEMA, 
conformeoprimeirotermoaditivoaosTermosdeCompromissoentreSEMAeCOPEL. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 

 
Em2017aSEMAteveàsuadisposiçãoumorçamentobemenxutoesempreéumdesafioatenderasdemandasdoEstado 
semperderaqualidadenosserviçosprestados.AescassezderecursosfinanceirostemdespertadonaSEMAanecessidadedesefazerma
iscommenos,focandonagestãopararesultados,poisasociedadenãopodeficarprejudicada,atéporquea 
mesmatambémtemsofridocomacrisefinanceiraqueaindaperdurapelopaís.Osavançostêmsidosignificativosdopontodevistainterno
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eexternoeéimportanteelencaralgumasrealizaçõesqueimpactarampositivamentenosresultadosdaSecretaria: 
-Elaboraçãoon-linedosTRs(TermodeReferênciaparaaquisições),dandoceleridade,segurançaetransparêncianas aquisições. 
-ElaboraçãodoprojetodeimplantaçãodaCentraldeAtendimentoIntegrado,visandomelhoraroníveldesatisfaçãodo cidadão-
usuárioprestandoserviçosdequalidadenoatendimentointernoeexternodaSEMA. 
- Reforma do setor de atendimento ao cidadão em Cuiabá, Sinop, Rondonópolis e Barra do Garças. 
- Capacitações por meio de parcerias com instrutores externos, IFMT, Escola de Governo e servidores internos. 
-MelhoriadosprogramasrelativosàqualidadedevidadosservidoresdaSEMAcomo:HomenagemaosAposentados, 
SemanadeQualidadedeVida,SemanadoServidorPúblico,visitadaequipedaQualidadedeVidaemtodasasregionaisdo 
Estado,oferecimentosemanaldemassoterapia,implantaçãodeexercícioslaborais02vezesnasemana. 
-Aquisiçãodemais50itensdeEPIsentreperneira,coturno,capadechuva,protetorsolar,coletesalvavidas,uniformescom 
proteçãoUVA/UVB,mousepad,luvasetc.,paraosservidores. 
- Controle do gasto e acompanhamento diário da receita e da despesa, com: 
- Aumentoda receitapor meio de força-tarefana CoordenadoriadeArrecadaçãoe Superintendência de 
ProcessosAdministrativoscom julgamentode processos de infrações e multasaumentando areceitaem141%; 
- Redução de despesas importantes em: 
- 23% com copos descartáveis de café; 
- 32,10% com aquisição de café; 
- 3,37% com energia; 
- 9,30% com impressão de cópias. 
-
FormaçãodeequipecomdedicaçãoexclusivaparaimplantaroEscritóriodeProcessosdentrodoNúcleodeGestãoparaResultados(N
GER). 
- Mapeamento dos processos de licenciamento ambiental e recursos hídricos e do Gabinete da SEMA. 
- Investimentos na área de TI como: 
- Implantação da Política de Segurança da Informação; 
- Novo serviço de link de dados da sede com as regionais e parques, aumentando a velocidade e disponibilidade; 
- Implantação de infraestrutura para suportar o sistema SIMCAR; 
-ImplantaçãodoPortalSIGA(SistemaIntegradodeGestãoAmbiental)queseráumlocalúnicoondeusuárioteráacessoàs 
váriasferramentasdaSEMA; 
- Implantação do Cadastro Único de Pessoas onde vários sistemas utilizam uma única fonte de dados; 
- Integração de informações do CAR, DLA, APF Rural e processos do e-SAC com o aplicativo MT cidadão; 
- Implantação da Declaração de Limpeza Ambiental (DLA); 
- Implantação do Sistema de Recuperação Ambiental. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Aperfeiçoamento da Prestação Jurisdicional (399) 
 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
03601-FUNDO DE APOIO AO JUDICIÁRIO 

 

 
Origem do Programa: 
Alta taxa de congestionamento de processos e a demora na entrega da prestação jurisdicional 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promoveroaperfeiçoamentodaprestaçãojurisdicionalem1ªe2ªinstâncias,melhorandoaprodutividadeequalidadedos 
serviçoscomareduçãodataxadecongestionamentodeprocessos,tornando-aefetivaeágil 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade em geral 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Claudenice Deijany Farias de Costa 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação dos centros judiciários 
de solução de conflitos 

 
 

12,00 

 
 

2,00 

 
 

16,67 

 
 

3.419.675,53 

 
 

2.212.809,43 

 
 

64,71 
Produto / Unidade 

de Medida 
Centro judiciário 
ampliado/Unidade 

 
Ação 

Aprimoramento da informatização 
dos processos judiciários e 
administrativos 

 
 

20,00 

 
 

53,00 

 
 

265,00 

 
 

3.280.000,00 

 
 

2.159.106,11 

 
 

65,83 
Produto / Unidade 

de Medida 
Processo eletrônico 
implantado/Unidade 

 
Ação 

Aprimoramento da prestação 
jurisdicional no 1º grau de 
jurisdição 

 
 

66,15 

 
 

67,81 

 
 

102,51 

 
 

30.459.088,71 

 
 

19.957.504,92 

 
 

65,52 
Produto / Unidade 

de Medida 
Congestionamento 
reduzido/Percentual 

 
Ação 

Aprimoramento da prestação 
jurisdicional no 2º grau de 
jurisdição 

 
 

37,10 

 
 

50,52 

 
 

136,17 

 
 

1.120.227,20 

 
 

559.290,67 

 
 

49,93 
Produto / Unidade 

de Medida 
Congestionamento 
reduzido/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Aprimoramento da prestação 
jurisdicional nos juizados 
especiais 

 
 

46,57 

 
 

40,70 

 
 

87,40 

 
 

2.354.800,00 

 
 

1.799.772,04 

 
 

76,43 
Produto / Unidade 

de Medida 
Congestionamento 
reduzido/Percentual 

 

Ação Aprimoramento das ações de 
infância e juventude 

 
 

40,00 

 
 

5,00 

 
 

12,50 

 
 

193.800,00 

 
 

49.014,52 

 
 

25,29 
Produto / Unidade 

de Medida 
Acesso de criança e adolescente 
à justiça/Percentual 

 

Ação Edificação e recuperação física da 
1ª instância 

 

 
15.161,22 

 

 
19.856,83 

 

 
130,97 

 

 
34.426.915,42 

 

 
29.226.956,04 

 

 
84,90 

Produto / Unidade 
de Medida Obra realizada/Metro quadrado 

 

Ação Edificação e recuperação física da 
2ª instância 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
388.000,00 

 

 
70.094,99 

 

 
18,07 

Produto / Unidade 
de Medida Obra realizada/Metro quadrado 

Índice médio geral de realização: 106,40%  56,33% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Taxa de Atendimento à Demanda  
Percentual 

 
106,82 

 
105,52 

 
103,04 

 
31/12/2017 

Fonte: CGJ 
Taxa de Congestionamento  

Percentual 
 

66,68 
 

59,06 
 

37,12 
 
31/12/2017 Fonte: Corregedoria Geral de Justiça e 

Coordenadoria Judi 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
ComointuitodemelhorarodesempenhonosíndicesdeCongestionamentodeProcessoseAtendimentoàDemanda, 
algumasaçõesforameestãosendorealizadas,comoaimplementaçãodoProcessoJudicialEletrônicoeaCentralde 
ProcessamentoEletrônico(Resoluçãonº08/2017-DTP),ematençãoaResolução219/2016-CNJ,destacandoqueessassão 
açõesestruturaisimportantes,masquenãotrazemefeitosimediatos,osquaisserãodemonstradosnodecorrerdospróximos 
exercíciosfinanceiros,comumamaiorreduçãodataxadecongestionamentoeoaumentodoíndicedeAtendimentoà Demanda. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

46.372.591,44 75.642.506,86 56.034.548,72 0,00 120,84 74,08 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente 63,12%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 120,84% 
 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 74,08% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 
OaprimoramentodaprestaçãojurisdicionalnosJuizadosEspeciaisfoirealizadocontemplandoopagamentodasdespesascomlocação
deimóveisparafuncionamentodosJuizadosEspeciaisdaCapitaledaComarcadeVárzeaGrande,bemcomooXVIEncontrodeJuízesdo
sJuizadosquetevecomoobjetivopromoveraintegração,interaçãoediscussãosobretemasde interessesdosJuizadosEspeciais. 
Noexercíciode2017tambémfoilocadoespaçoparaainstalaçãodoCEJUSCdosJuizadosEspeciaisdaCapital,alémdo 
credenciamentode81conciliadoresparaatuaçãonoNúcleoPermanentedeMétodosConsensuaisdeSoluçãodeConflitos. 
VisandopriorizaroprimeirograudejurisdiçãofoiimplantadaemoutubroaCentraldeProcessamentoEletrônico,coma 
lotaçãoinicialde64servidores,noFórumdaCapital,advindosdaSegundaInstância,paraatuarnosprocessosdas 
comarcascommaiortaxadecongestionamentoemtodooEstadodeMatoGrosso. 
FoiimplantadooprojetoEfetividadenaExecuçãoFiscal,nabuscadeumapolíticadedesjudicializaçãoedeenfrentamentodoestoquedep
rocessosdeexecuçãofiscal,quegerouumareduçãonoacervoprocessualeumamaiorarrecadaçãofiscal, com 
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aadesãode11municípios. 
Apesardonãoatingimentodametadereduçãodataxadecongestionamento,asaçõesrealizadasparaoaprimoramentoda 
prestaçãojurisdicionalde2ºGrauforameficazes,destacando,dentreelas,apadronizaçãodosprocedimentosrealizadosnos 
DepartamentosdaÁreaJudiciária. 
NoaprimoramentodasaçõesdaCoordenadoriadaInfânciaeJuventudepodemoscitararealizaçãodecincocampanhas, 
quetrabalhouoitotemas(AbusoeExploraçãodeCriançaseAdolescentes,CuidadosduranteoCarnaval,ViagemLegal, 
ErradicaçãoePrevençãodoTrabalhoInfantil,Drogas,CombateàPedofiliaeBullyingeTráficodePessoas)levandodiversas 
informaçõesàsociedade,comfoconaconscientizaçãodecrianças,jovenseseusresponsáveis. 
OPJefoiimplantadoem53unidadesjudiciáriasde1ªInstânciaeparaamanutençãodosistemaforamcontratadosmãode 
obraespecializadaeserviçosdeapoioàcontagemdepontosdefunçãoemregimedefábricasdemétricas. 
Porfim,importanteressaltarqueforamconcluídasnoexercíciode2017asobrasrealizadasnasComarcasdeSantoAntôniodoLeverger,Si
nop(Instalaçõeselétricas),Arenápolis,Jaciara,Juara(reformaeampliação)eFórumdeCuiabá(reformas). 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
ApesardonãoatingimentodametadereduçãodataxadecongestionamentototaldoPoderJudiciário,muitosavançosforam 
concretizadosnoexercíciode2017,pormeiodarealizaçãodemutirõesna1ªInstância(12mutirõesdeprocedimentosnas 
secretariasdasvaras,mutirãodesentençascomjuízeseservidores,mutirõesdeExecutivosFiscais,alémdecorreiçõese 
forçastarefascomregimedecooperaçãoemdiversascomarcas). 
NosJuizadosEspeciaisoresultadodataxadecongestionamentoatingido(40,7%)foisuperiorametaestabelecida(45,57%), em4,87%. 
Ocredenciamentode81conciliadoresparaatuaçãonoNúcleoPermanentedeMétodosConsensuaisdeSoluçãode 
Conflitoscontribuiupararealizaçãode47.618audiênciascom24.749acordosfirmados,sendo8.343audiênciasrealizadas 
emmutirão(com5.491acordos). 
O PJe foi implantado em todo o segundo grau de jurisdição e em 53 unidades judiciárias do primeiro grau. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Gestão de Pessoas (400) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
03601-FUNDO DE APOIO AO JUDICIÁRIO 

 

 
Origem do Programa: 
DificuldadedoPoderJudiciárioematrair,reteredesenvolveraspessoascomascompetênciasapropriadasaosobjetivose 
àstarefasarealizar 

 

 
Objetivo do Programa: 
Modernizar os instrumentos de gestão de recursos humanos através da implantação de medidas de valorização 

 

 
Público Alvo: 
Magistrados e servidores 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Claudenice Deijany Farias de Costa 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Capacitação permanente de 
magistrados da 1ª e 2ª instâncias 

 

 
4.020,00 

 

 
161,00 

 

 
4,00 

 

 
4.299.000,00 

 

 
2.300.670,20 

 

 
53,52 

Produto / Unidade 
de Medida Magistrado capacitado/Unidade 

 

Ação Capacitação permanente de 
servidores da 1ª e 2ª instâncias 

 

 
60,00 

 

 
100,00 

 

 
166,67 

 

 
4.796.612,26 

 

 
4.104.656,77 

 

 
85,57 

Produto / Unidade 
de Medida Servidor capacitado/Percentual 

 

Ação Implementação da gestão por 
competência 

 
 

50,00 

 
 

50,00 

 
 

100,00 

 
 

291.000,00 

 
 

189.457,77 

 
 

65,11 
Produto / Unidade 

de Medida 
Coeficiente de Desenvolvimento 
do Servidor (CDS)/Percentual 

 
Ação 

Valorização de magistrados e 
servidores do poder judiciário - 
Bem Viver 

 
 

4,60 

 
 

4,10 

 
 

89,13 

 
 

5.313.726,26 

 
 

4.243.034,86 

 
 

79,85 
Produto / Unidade 

de Medida Absenteísmo reduzido/Percentual 
Índice médio geral de realização: 89,95%  71,01% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de capacitação nas 
competências profissionais específicas 

 
 

Percentual 

 
 

50,00 

 
 

80,00 

 
 

66,65 

 
 
31/12/2017 

Fonte: Escola dos Servidores do Poder 
Judiciário 
Percentual de magistrados capacitados  

Percentual 
 

80,00 
 

95,00 
 

59,00 
 
31/12/2017 

Fonte: Escola Superior de Magistratura 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
OPoderJudiciárioEstadualalcançouopercentualde73,52%dasuameta,hajavistaquecapacitou161Magistradosdeum 
universoprevistode219magistrados,oquerepresentaainda59%dototaldemagistradosdoPoderJudiciáriodeMato 
Grosso(275magistrados). 
Ametadecapacitaçãodeservidoresdefinidaem60%foisuperada,atingindo66,65%,reduzindoaslacunasdatrilhade 
competênciaslevantadaspeloPoderJudiciáriodoEstado. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

12.750.338,52 14.700.338,52 10.837.819,60 0,00 85,00 73,72 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente 15,29%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 85,00% 

 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 73,72% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 
Noexercíciode2017foramcapacitados161Magistrados,douniversode275MagistradosintegrantesdoPoderJudiciáriodo 
EstadodeMatoGrosso.ImportantesalientarqueforamoferecidospelaESMAGIS-MT41capacitações(cursos),com 
enfoquenasáreasdeDireito,Gestão,MediaçãoeConciliaçãoeFormaçãoHumanística,totalizandoem656horasde 
capacitação.Alémdastradicionaiscapacitações,foramrealizadas2(duas)JornadasdeEstudosparadebatedetemascomo 
oSistemadePrecedentesnoCódigodeprocessoCivil/2015. 
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DeacordocomoPlanoAnualdeCapacitaçãodeServidoresparaa1ªe2ªInstânciasdoPoderJudiciário/MT,foram 
realizadascapacitaçõesnaformapresencialeEaD,nasáreasdegestãoefiscalizaçãodecontratos,gestãodepessoasede 
projetos,Liderança,Coachingesistemasdeinformatizaçãoeformação,alémdepalestras,oficinaseseminários.Paraa 
realizaçãodessasaçõesforamnecessáriassuplementaçõesparaopagamentodecontratosdecursosecapacitações. 
NoProgramaBemViveroorçamentofoiexecutadoconformeplanejadocomacontrataçãodeprofissionaisdesaúde 
credenciados(279profissionaisdaáreadeFisioterapia,Auxiliaremsaúdebucal,PsicólogoseAssistentesSociais)pelo  
 
Provimento06/2016e16/2016 - 
CM,alémdarealizaçãode27CampanhasEducativas,aCorridadeRuadoJudiciáriocommilinscritoseasCaravanasqueatenderamnove
Comarcas. 
Quanto a implementação da Gestão porCompetência podemos afirmarqueasetapasprevistasforamdevidamente 
realizadascomo aperfeiçoamentodomodelodaavaliaçãodedesempenhodosmaisde 4100 servidores. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Além da realização das ações previstas no Plano Anual de Capacitações, com o atendimento a 161 magistrados, a ESMAGIS-
MT ofereceu, em parceria com Órgãos/Entidades, oito capacitações (XVI Encontro de Juízes dos Juizados Especiais de Mato 
Grosso, quatro reuniões do Grupo de Estudos da Magistratura de Matogrosso, uma reunião de Magistrados Coordenadores de 
NUPEMEC-s e duas Jornadas de Estudos do Tribunal de Justiça). 
De acordo com o Plano Anual de Capacitação de Servidores para a 1ª e 2ª Instâncias do Poder Judiciário/MT, foram 
realizadas capacitações na forma presencial e EaD, nas áreas de gestão e fiscalização de contratos, gestão de pessoas e de 
projetos, Liderança, Coaching e sistemas de informatização e formação, além de palestras, oficinas e seminários, superandoa 
meta de capacitação de servidores em 6,65%. 
No projeto de Valorização de Magistrados e Servidores, Bem Viver, foram realizados 105.837 atendimentos nas áreas de 
enfermagem, fisioterapia, fonoaudiologia, ginástica laboral, medicina, nutrição, odontologia e psicologia. Esses atendimentos 
reduziram o absenteísmo em 2,2%, totalizando um índice de 4,1% e superando a meta estipulada (4,6%). 
As ações previstas para a implementação da Matriz de Competência foram realizadas (com o cumprimento de 50%), com o 
aperfeiçoamento do modelo da avaliação de desempenho dos mais de 4100 servidores, tendo contratado consultoria 
especializada. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Governança e Gestão para Resultados (401) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
03601-FUNDO DE APOIO AO JUDICIÁRIO 

 

 
Origem do Programa: 
Multiplicidade nos processos de trabalho e morosidade na entrega dos produtos 

 

 
Objetivo do Programa: 
Fortalecero processodetomadadedecisõesestratégicas no PJMT,afim de garantir a eficiênciaoperacional,a 
transparênciainstitucional,ofortalecimentodaautonomiaadministrativaefinanceiradestePodereaadoçãodasmelhores 
práticasdecomunicaçãodaestratégia,degestãodocumental,dainformação,deprocessosdetrabalhoedeprojetos 

 

 
Público Alvo: 
Magistrados e servidores 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Claudenice Deijany Farias de Costa 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Implantação da gestão da 
qualidade 

 
 

30,00 

 
 

3,00 

 
 

10,00 

 
 

33.552,16 

 
 

33.552,16 

 
 

100,00  
Produto / Unidade 

de Medida 
Processo de trabalho aderente ao 
SQG(ABNT NBR ISO 
9001)/Unidade 

 

Ação Implantação do modelo de 
governança institucional 

 
 

66,00 

 
 

68,83 

 
 

104,29 

 
 

1.435.430,75 

 
 

1.389.003,46 

 
 

96,77 
Produto / Unidade 

de Medida 
Modelo de governança 
implantado/Percentual 

 

Ação Reestruturação da Arquitetura 
Organizacional 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,0
0 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Reestruturação organizacional 
implantada/Percentual 

Índice médio geral de realização: 38,10%  65,59% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de objetivos estratégicos com 
metas alcançadas 

 
Percentual 

 
50,00 

 
80,00 

 
68,54 

 
31/12/2017 

Fonte: Poder Judiciário de Mato Grosso 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
ComaelevaçãodamaturidadenaGestãodeProjetos,omonitoramentosetornouprimordialparaaexecuçãodavisãodefuturo,avança
ndonaadoçãodepráticasquegarantammelhorgestão,quepermitemoapoioeoaperfeiçoamentodoportfóliodeprojetos,oaprimora
mentodasferramentasdegestãoestratégica,bemcomoaimplantaçãoeacompanhamento 
domodelodegovernançaadotado. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

2.123.000,00 1.468.982,91 1.422.555,62 0,00 67,01 96,84 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente30,81%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 67,01% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 96,84% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
ComafinalidadedealinharoPlanejamentoEstratégicoParticipativo2015-2020comoPlanodeGestãofoirealizadaa 
revisãodaestratégiapormeiodaResoluçãonº09/2017/TP,queresultounaediçãoda2ªversãodoBook. 
AfimdeaprimoraraGovernançaeGestãoparaResultadosfoiinstituídooSistemadeGestãoEstratégica,contemplandoo 
EscritóriodeGerenciamentodeProjetos(EGP)eoEscritóriodeGerenciamentodeProcessosdeTrabalhoeAnálisede 
Indicadores(EGPTAI)e,também,aCadeiadeValornoâmbitodoPoderJudiciário,materializadopelaResoluçãonº 
05/2017/TP. 
Arealizaçãodecursosparaadisseminaçãodaculturadagestãoestratégica,consultoriaparaacompanhamentodonovo 
modelodeGovernançaerevisãodaestratégia,alémdopagamentodediáriaseaquisiçãodemateriaispermanentes. 
NotocanteaGestãoporProcessoshouveacontinuidadedasatividadesdeacompanhamentodosprocessosjáreprojetados 
(Macroprocesso de Apoio Gestão de Pessoas - Gestão de Cadastro de RH, Gestão da Vida Funcional, Controle de 
Frequência, Gestão de Benefícios, Gestão de Afastamentos, Gestão de Progressões - Macroprocesso de Apoio 
AdministraçãoGeral-GestãodeDemandasdeTI,GestãodeObras,GestãodeAquisições,GestãodeContratos,Prestar 
AssessoriaJurídicadeLicitação),quetotalizaram11processosredesenhadoscomametodologiaBPMadotadapelo 
TribunaldeJustiça-MT,comaanálisedosindicadoresdedesempenhodosprocessosdetrabalhos,ematendimentoao 
objetivoestratégico. 
Noanode2017oEscritóriodeProcessos,emrazãodarepriorizaçãodosreprojetosdosprocessosdetrabalho,dandomaior 
atençãoaosprocessosparaimplantaçãodoeSocial,sendo8processosaseremreprojetados,dessesfoirealizadoo reprojeto de 
03 (três) processos, a saber: Nomeações Efetivas e Comissionadas 1ª e 2ª instâncias; Designações e 
Substituições,eemvirtudedaprorrogaçãodadatadeiníciodeenviodasinformaçõesdoeSocial,5processosforam 
reprogramadospara2018. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Oobjetivodoprogramafoicumpridovistoquefoiimplantado,comacompanhamentoemonitoramentooNovoModelode 
Governançaqueaprimorouoprocessodecisórionosníveishierárquicos(estratégico,táticoeoperacional),comarealização 
dasReuniões(N1,N2,N3),bemcomoarealizaçãodasRAE´s(ReuniãodeAnáliseEstratégica),fortalecendooprocessode 
tomadadedecisõesestratégicasnoPJMT,afimdegarantirmelhordesempenhodaestratégia,doportfóliodeprojetoseda 
execuçãoorçamentária. 
OPoderJudiciárioatingiu92,2%deeficiêncianosprocessosdetrabalhoreprojetadoscontribuindoparaoalcancedos 
objetivosestratégicos.Dentreessesprocessosobteve-se,13%melhorianaqualidadedoserviço,60%deeficiênciana 
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entregadoserviço/produto,eautomaçãode25%dasrotinasdetrabalho. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Proteção e Defesa do Consumidor (411) 
 
Tipo de Programa: 
Finalístico 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
18601-FUNDO ESTADUAL DE DEFESA DO CONSUMIDOR 

 

 
Origem do Programa: 
Desequilíbrio na relação de consumo 

 

 
Objetivo do Programa: 
Buscar maior equilíbrio nas relações de consumo, visando à proteção e defesa do consumidor. 

 

 
Público Alvo: 
Consumidores e fornecedores 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
André Carvalho Rondon Badini 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

 

Ação Ampliação e fortalecimento da 
defesa do consumidor 

 

 
1,00 

 

 
1,00 

 

 
100,00 

 

 
229.729,41 

 

 
4.770,00 

 

 
2,08 

Produto / Unidade 
de Medida Unidade implementada/Unidade 

Ação Atendimento aos consumidores  
37.000,00 

 
21.214,00 

 
57,34 

 
3.350,00 

 
360,00 

 
10,75 Produto / Unidade 

de Medida Pessoa atendida/Pessoa 
 

Ação Fiscalização nas relações de 
consumo 

 

 
2.500,00 

 

 
706,00 

 

 
28,24 

 

 
341.092,09 

 

 
269.591,90 

 

 
79,04 

Produto / Unidade 
de Medida Fiscalização realizada/Unidade 

 

Ação Formação e capacitação dos 
servidores do Procon 

 

 
420,00 

 

 
409,00 

 

 
97,38 

 

 
64.281,66 

 

 
62.431,66 

 

 
97,12 

Produto / Unidade 
de Medida Servidor capacitado/Pessoa 

Ação Modernização do Procon estadual  
2,00 

 
0,00 

 
0,00 

 
370.539,52 

 
180.869,60 

 
48,81 Produto / Unidade 

de Medida Unidade reestruturada/Unidade 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

 

Procon vai à sociedade - 
Realização de ações educativas de 
proteção e defesa do consumidor 

 

 
1.800,00 

 

 
16.233,00 

 

 
901,83 

 

 
565.191,84 

 

 
560.111,04 

 

 
99,10 

Produto / Unidade 
de Medida Pessoa atendida/Pessoa 

Índice médio geral de realização: 197,46%  56,15% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de alunos orientados ao 
consumo 

 
Unidade 

 
12,00 

 
15,00 

 
2,43 

 
31/12/2017 

Fonte: Procon/SEDUC 
Percentual de estabelecimentos bancários 
fiscalizados onde existe Procon 

 
Pessoa 

 
30,00 

 
40,00 

 
45,10 

 
31/12/2017 

Fonte: Procon, BACEN 
Taxa de resolutividade de reclamações 
fundamentadas 

 
Pessoa 

 
79,00 

 
87,00 

 
84,02 

 
31/12/2017 

Fonte: SINDEC 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
TAXA DE RESOLUTIVIDADE DE RECLAMAÇÕES FUNDAMENTADAS  
Em2017foramregistradas1.671reclamaçõesfundamentadas,dessenúmero1.404foramatendidas/resolvidas,sendo 
apenas266nãoatendidas,oquerepresenta84,02%deresolutividade. 

 
PERCENTUAL DE ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS FISCALIZADOS ONDE EXISTEM PROCONS  
Foramrealizadas110açõesembancosondeexistemPROCONS,oquesignifica45,1%,dasAgênciasBancáriasdos 
MunicípiosdoEstadoquepossuemProcon,ouseja12,1%acimadametaproposta. 

Apuração do indicador de alunos orientados em munícipios onde há PROCON  

PERCENTUAL DE ALUNOS ORIENTADOS AO CONSUMO 
Foramrealizadas94palestraseducativasnasescolasestaduaisondeexistemPROCONs,atingido8.588pessoas,oque 
correspondea2,43%.Foramcontempladososseguintesmunicípios:BarradoGarças,Comodoro,Cuiabá,Diamantino, 
Nobres,PonteseLacerdaeVárzeaGrande.Ametaprevistaerade13%,ficandoportandooresultadoinferioraoprevisto. 
EmboratenhalevadoaoconhecimentodoresponsávelpeloórgãopormeiodasCI16/GIDEC/SEJUDH(04deabrilde2017);CI029/GIDE
C/SEJUDH(04dejulhode2017);CI35/GIDEC/SEJUDH(17dejulhode2017);CI37/GIDEC/SEJUDH(18de 
julhode2017);CI68/GIDEC/SEJUDH(13desetembrode2017);CI076/GIDEC/SEJUDH(02deoutubrode2017)-os 
problemasdefaltadeorçamento,faltadeveículoseservidores,entreoutros,nãoforamsanados.Em2018seráfeitonovo 
cronograma,oqualesperamospodercumpriroalinhadoaoobjetivodoindicadorvisandooalcancedametaestabelecida. 
Umdadoimportantearegistraréqueonúmerodealunosmatriculadosvariabastante,podendoinclusivesermenorqueo 
anoanterior;entãoserá consideradonocálculo o número de alunosmatriculados 
informadosnoCensoEscolar/2015/SEDUC,disponível no sitewww.seduc.mt.gov.brem janeiro/2017. 
  
ImportanteinformartambémqueaaçãofoirealizadaemoutrosmunicípiosondenãoháPROCON,noentantoesses 
municípiosnãoforamconsideradosnaapuraçãodoíndicedoindicador2017. 
Outrograndeimpedimentoparaoalcancedoindicadoréadedicaçãoexclusivanaatividadefinalísticadeeducação. 
Atualmenteaeducaçãoparaoconsumoéorganizada/executadapelagerentedosetore01(umestagiário).Outraspessoas 
dosetorrealizamatividadesdaárea-meioquandodeveriamrealizaraatividadedosetor(ex.Solicitaçãoeacompanhamento 
decompras,controledepatrimônio,solicitaçãoeprestaçãocontasdediárias,atividadesdoConselhoEstadualdeDefesado 
Consumidor,atividadesdaOuvidoriaSetorialdoPROCON,eventosdecapacitaçãodeservidores,ReuniõesTécnicasde 
PROCONseatendimentoaosPROCONsMunicipais. 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

5.410.959,53 1.574.184,52 1.078.134,20 347.235,93 19,93 87,87 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 
 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente70,91%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 19,93% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 87,87% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

 
Com relação ao COFD (capacidade de execução) 
AdotaçãoinicialfoideR$5.347.959,34(CincoMilhões,trezentosequarentaesetemil,novecentosecinquentaenovereais 
etrintaequatrocentavos);previstopararealizarseisaçõesdeproteçãoedefesadoconsumidor,quaissejam: AÇÃO 2492 - PROCON 
vai à sociedade - realização de ações educativas de proteção e defesa do consumidor AÇÃO 2497 - Fiscalização nas relações 
de consumo 
AÇÃO 2498 - Atendimento aos consumidores 
AÇÃO 2499 - Formação e capacitação dos servidores do Procon 
AÇÃO 3324 - Modernização do PROCON Estadual 
AÇÃO 3325 - Ampliação e fortalecimento da defesa do consumidor 
O valor empenhado foi de 451.773,66 (Quatrocentos e cinquenta e um mil, setecentos e setenta e três reais e sessenta e seis 
centavos), ou seja 8,45% do valor previsto. Um dos problemas que contribuíram para a baixa execução orçamentária do 
programa foi a parte de aquisições. Embora solicitados em tempo hábil, não haviam sido empenhadas até a presente data. 
Muitos foram devolvidos nos meses de outubro a dezembro motivados pela publicação do Decreto Estadual 1236, de 2017, 
que estabeleceu redução e controle de despesas no âmbito do Poder Executivo. Salvo essa situação o percentual de 
execução teria sido melhor. 
Com relação ao PPD (capacidade de planejamento) 
Considerando a dotação orçamentária inicial foi empenhado 8,45% do previsto. Desta forma justificamos o baixo desempenho 
pelo fato da maioria dos processos protocolados para aquisição terem sido devolvidos após a publicação do Decreto Estadual 
1236, de 2017, que estabeleceu redução e controle de despesas no âmbito do Poder Executivo. Recentemente em 23/01/2018  
o Núcleo de Gestão Estratégico para Resultado -  NGER apresentou análise técnica, destacando a continuidade nas 
práticasapontadas como irregularidades gravíssimas no relatório da auditoria n. 0068/2014,as quais perduraram durante todo 
o exercício de 2017, explicando que a situação de superávitorçamentário no FUNDECONé uma questão de planejamento 
estratégico e de gestão, já que o orçamento do fundo normalmente segue contingenciado. 
Em análise do comportamento do orçamento e evolução das despesas de 2017, a situação contínua a mesma apontada no 
ano de 2014. 
A Dotação prevista na LOA 2017, fonte 240, foi no importe total de R$ 5.041.979,13, sendo R$ 3.045.050,80 para o grupo 03e 
R$ 2.356.928,33 para o grupo 04. 
No exercício de 2017 o total previsto na LOA para o Grupo 04 foi praticamente anulado pela SEPLAN, restando somente 
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R$35.677,00, valor este insuficiente para iniciar processo de execução; 
Do previsto na LOA para o Grupo 03, foi anulado R$ 2.141.884,22 e contingenciado R$ 347.236,93, ficando disponível para 
execução somente R$ 555.929,65 do qual foi empenhado R$ 505.793,45. 
Assimpode-senitidamenteconcluirqueaexecuçãoorçamentáriadoProconnãocumpreoplanejamentoemdecorrênciadas 
intervenções realizadas pelosórgãos centrais que fazem ajustes no decorrer do exercício com anulação e contingenciamentos 
das dotações previstas na LOA.  (fls.  29/30 do Processo 472429/2017). 

 
 
 
 
 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
O que conseguimos realizar foi com muito empenho dos servidores, embora com imensas dificuldades e sem as contrataçõese 
aquisições necessárias e previstas, tanto de infraestrutura como de serviços. Com relação ao PPD (capacidade de 
planejamento). Foram realizadasdiversas atividades na área de educação para o consumo; de fiscalização; de 
atendimento aos consumidores; de ampliação de acesso a um órgão de defesa do consumidor e de capacitação dos 
servidores. 
Nãohouveavançonoproblemadeausênciadesoftwareparagestãodasatividadesdefiscalizaçãoedemultas-a 
aquisiçãonãofoirealizada,emborasolicitada. 
NãohouveavançonosentidodeconstruirumanovasedeparaoPROCON-noexercíciode2016,houveperdadodireito 
daconcessão,umavezquenãofoiconstruídonadadesdeoiníciodavigênciadotermo. 
Nãohouveavançonoproblemadeatendimentoaosconsumidorespormeiodecallcenter,poisnãofoifeitaaaquisiçãoda 
novacentraltelefônica.Especialmenteesseproblemapersistetendojáhavidomanifestaçãodosconsumidorespormeioda 
OuvidoriaGeraldoEstado,cujademandafoiencaminhadaaestaOuvidoriaSetorial. 
Persiste tambémafalta de estrutura para as atividades de fiscalização, especialmente por falta deequipamentos 
fundamentaisparausonodiaadia,quaissejanotebooks,impressorasportáteis,maletasparatransporte,contrataçãode 
empresaparacoletaderesíduossólidos,entreoutrasaquisiçõesprevistasnoPTA-PlanodeTrabalhoAnual. 
Consideramosqueoprogramacontribuiuparaqueasatividadesdeproteçãoedefesadoconsumidorestejamdestacadasna 
peçaorçamentária,noentantoéperceptívelqueestáabaixodoesperado.Consideramostambémquemesmocomtodasas 
dificuldadeshouvecontribuiçãoparaoalcancedadiretrizdegovernoaoqualestáligadaasaçõesdaSuperintendênciade 
DefesadoConsumidor. 
InformamosaindaqueoPrograma411possuimecanismosquepromovemaparticipaçãosocial,taiscomoaOuvidoria 
SetorialdoPROCON,acentraldeatendimentotelefônicoeosatendimentospresenciaisqueocorremtodososdias.A 
realizaçãodereuniõestécnicascomtodoosistemaestadualtambéméconsideradaummecanismodeparticipaçãosocial, 
poisdelapodemparticiparrepresentantesdePROCONsdetodooEstado,momentoquepodeserutilizadoparadiscutir 
problemasregionalizadosdentrodotemadeproteçãoedefesadoconsumidor. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Reserva de Contingência (999) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
39901-RESERVA DE CONTINGÊNCIA 

 

 
Origem do Programa:- 

 

 
Objetivo do Programa: 
Atender passivos contingentes e outros riscos e eventos fiscais imprevistos. 

 

 
Público Alvo: 
Estado de Mato Grosso 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Roberta Maria Amaral de Castro Pinto Penna 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

Ação Reserva de Contingência  
100,00 

 
100,00 

 
100,00 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00 Produto / Unidade 

de Medida Ação mantida/Percentual 
Índice médio geral de realização: 100,00%  0,00% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Não cabe no conceito  
Unidade 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00  

Fonte: SAD/MT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

137.038.520,77 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente100,00%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 0,00% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 0,00% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
A Reserva de Contingência tem o objetivo  de  atender  os  passivos  e  riscos  fiscais.  Dessa forma, foiutilizadapara o 
pagamento das dívida externa e interna. As dívidas externa e interna tiveram um aumento expressivo no valor da parcela, 
devido à alta do dólar, além outros indexadores, como TJLP e IGPDI, aumentos estes bem acima do estimado no 
momentoda elaboração da LOA. 

 
 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Osresultadosprevistosdoprogramaforamalcançados,poisareservadorecursofoiutilizadaparaopagamentodadívida 
públicaqueteveseusvaloresaumentadosporcausadaaltadealgunsindexadores,comodólar,IGPDIeTJLP. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
004-Dar sustentabilidade fiscal às políticas públicas, contribuindo para o desenvolvimento socioeconômico do Estado. 

 
Programa: Reestruturação do MT Saúde (358) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
11303-INSTITUTO DE ASSISTÊNCIA À SAÚDE DOS SERVIDORES DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Desequilíbrio nas fontes de custeio do plano 

 

 
Objetivo do Programa: 
Assegurar a perenidade do atendimento aumentando a credibilidade do plano junto aos beneficiários e à rede credenciada. 

 

 
Público Alvo: 
Servidores públicos e seus familiares. 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Maurelio de Lima Batista Ribeiro. 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

 

Ação Desenvolvimento de novos 
produtos e benefícios 

 

 
1,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Produto desenvolvido/Unidade 

 

Ação Expansão da carteira de 
beneficiários do MT Saúde 

 

 
27.000,00 

 

 
25.446,00 

 

 
94,24 

 

 
50.000,00 

 

 
15.840,00 

 

 
31,68 

Produto / Unidade 
de Medida Beneficiário/Unidade 

 

Ação Gestão dos serviços do plano MT 
Saúde 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
1.416.000,00 

 

 
1.404.695,19 

 

 
99,20 

Produto / Unidade 
de Medida Serviço prestado/Percentual 

 
Ação 

Manutenção da prestação dos 
serviços de atendimento pela rede 
credenciada 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

94.799.840,41 

 
 

94.010.605,08 

 
 

99,17 
Produto / Unidade 

de Medida Demanda atendida/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

 

Ação Realização de ações de 
prevenção à saúde 

 

 
2,00 

 

 
2,00 

 

 
100,00 

 

 
108.000,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Evento realizado/Unidade 

Índice médio geral de realização: 78,85%  46,01% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual de aplicação de recursos da 
Fonte 100 no MT• Saúde 

 
Unidade 

 
54,00 

 
34,00 

 
33,26 

 
22/01/2018 

Fonte: MT Saúde e SEFAZ 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

 
Dotação Inicial 

LOA 

 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
 
Valor Empenhado 

 
Valor 

Contingenciado 

 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

 
% COFD Empenhado em 
relação a Dotação Final(-) 
Valor Contingenciado 

96.563.155,94 96.373.840,41 95.431.140,27 0,00 98,83 99,02 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente0,20%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 98,83% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 99,02% 
 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
Alei10.340/2015estabeleceumetasparaoquadriênio2016-2019,sendoquepara2018ametaestipuladafoide46%de 
participaçãodosrecursospúblicosnacomposiçãodareceitadoMatoGrossoSaúde,quetambéméfomentadaporrecursos 
próprios.Ametade2017foisuperada,tendoemvistaqueaparticipaçãoderecursosdotesourofoideapenas33,26%para 
manterosprogramasfinalísticosdoPlano. 

 

 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
A análise do cumprimento da meta foi de forma satisfatória. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
004-Dar sustentabilidade fiscal às políticas públicas, contribuindo para o desenvolvimento socioeconômico do Estado. 

 
Programa: Parcerias com o Setor Privado(359) 

Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
20501-MT PARCERIAS S/A - MT PAR 

 

 
Origem do Programa: 
Baixa Aplicação no Estado de modelos de gestão centrados em parcerias com o setor privado 

 

 
Objetivo do Programa: 
Aumentar a aplicação no Estado de modelos de gestão centrados em parcerias com o setor privado. 

 

 
Público Alvo: 
Investidores, Órgãos Estaduais e Órgãos Municipais 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Maria Stella Lopes Okajima Conselvan 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

Estruturação de operações de 
gestão de ativos para viabilização 
de projetos prioritários do 
Governo 

 
 
 

100,00 

 
 
 

1,00 

 
 
 

1,00 

 
 
 

151.471,63 

 
 
 

139.934,48 

 
 
 

92,38 
Produto / Unidade 

de Medida 
Receita patrimonial 
arrecadada/Real 

 

 
Ação 

Estruturação de projetos 
prioritários do Governo por meio 
de Parcerias Público-Privadas 
(PPP) 

 
 
 

100,00 

 
 
 

1,00 

 
 
 

1,00 

 
 
 

673.459,58 

 
 
 

321.539,24 

 
 
 

47,74 
Produto / Unidade 

de Medida 
Contrato de parceria público 
privada assinado/Unidade 

 

Ação Implementação de boas práticas 
gerenciais na MT PAR 

 
 

3,00 

 
 

3,00 

 
 

100,00 

 
 

35.563,00 

 
 

33.563,00 

 
 

94,38 
Produto / Unidade 

de Medida 
Prática gerencial 
implementada/Unidade 

Índice médio geral de realização: 34,00%  78,17% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual alavancado com Recursos do 
Parceiro Privado 

 
Unidade 

 
300,00 

 
450,00 

 
0,00 

 

Fonte: Sefaz e MTPAR 
Proporção da receita patrimonial gerada 
pela MT PAR em relação a Receita 
Patrimonial do Estado 

 
 

Unidade 

 
 

65,00 

 
 

80,00 

 
 

0,00 
 

Fonte: MT PAR 
Taxa de crescimento acumulado da receita 
patrimonial realizada pela MT-PAR 

 
Unidade 

 
80,00 

 
98,00 

 
0,00 

 

Fonte: Balanço MT PAR - Fiplan - FIP 729 
Taxa de crescimento de investimentos 
alavancados com Recursos do Parceiro 
Privado pela MT PAR 

 
 

Unidade 

 
 

20,00 

 
 

32,00 

 
 

0,00 
 

Fonte: MT PAR 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
1) Proporção da receita patrimonial gerada pela MT PAR em relação a Receita Patrimonial do Estado: 
EmrelaçãoaesteindicadorinformamosquenoperíododerevisãodoPPA2016-2019aMTPARsolicitouaexclusãodo 
mesmotendoemvistaasuavinculaçãoaumprojetocujoescopoeresultadosesperadosforamalterados.Onovoescopodo 
projetopassouapreveraImplementaçãodoCadastroÚnicodosImóveisdoEstadodeMatoGrossorealizando: abusca 
documentalecartoráriadosimóveis,olevantamentoplanialtimétrico geo-
referenciadoeaconsolidaçãodasinformaçõesemumcadastroúnicodosimóveisdoEstadodeMatoGrosso.Ajustificativaparaaexclus
ãodoprojetoedoindicadorbaseou-
seofatodequeageraçãodereceitapatrimonialoriundadessesimóveisnãoocorrerianoperíododeavaliaçãodoPPAem 
funçãodotemponecessárioparaconclusãodoprojeto. 

 
2) Taxa de crescimento acumulado da receita patrimonial realizada pela MT PAR: 
AsatividadesrealizadaspelaMTPARvisandooregistrodosimóveisdestinadosaempresa-Decretonº179,de07dejulhode2015-
aindanãopermitiramamensuraçãodoresultadodesteindicador,umavezquenãofoiconcluídaaregularizaçãodetodososimóveisporc
ontadeentravesadministrativos,cartoriaisejudiciais.Aalienaçãodosimóveiscomautorização 
paravendanãoocorreutendoemvistaaretraçãodoMercadoImobiliário. 

 
3) Percentual alavancado com Recursos do Parceiro Privado 
4) Taxa de crescimento de investimentos alavancados com Recursos do Parceiro Privado pela MT PAR 
Jáemrelaçãoaosindicadores3e4em10/10/2017oPoderExecutivoEstadualassinouo1ºContratodeParceriaPúblico- 
PrivadadoEstadodeMatoGrossoparaaimplantaçãode07(sete)unidadesdoGanhaTempoasereminstaladasnos 
municípiosdeCuiabá;Rondonópolis;Sinop,BarradoGarças,Cáceres,LucasdoRioVerdeeVárzeaGrande.Noexercíciode2017acon
cessionáriavencedoradocertameentregouaprimeiraunidadedoGanhaTemponoBairroMoradadaSerraIemCuiabá.Daanálisedosi
nvestimentosalavancadoscomestaPPPfoipossívelverificarumcrescimentonaordemde1,41%emrelaçãoasdespesasdeinvestime
ntosdoEstadodeMTrealizadosnoanocomrecursospróprioquecorrespondeuaumataxadecrescimentodeinvestimentos 
provenientes de parcerias viabilizados por meio da MT PAR na ordem de 100% (cem por cento). 
Importantesalientarqueem2017aMTPARencaminhouàSecretariadeEstadodePlanejamento-SEPLANdocumentos 
solicitandoalteraçãononome,nafórmuladecálculoeaindanosvaloresprojetadosparaestesindicadoresnoperíodode 
apuraçãodoPPA2015-2019equeaindaestãosobanálisedaSecretariaparaposterioralteraçãodoinstrumentode 
planejamentooquedeveráocorrerparaoexercíciode2018eporistonãofoipossívelrealizaraatualizaçãodasinformações 
relativasaosresultadosprevistoparaosindicadoresnesteexercício. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

108.432,00 860.494,21 495.036,72 0,00 456,54 57,53 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 
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De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente693,58%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 456,54% 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 57,53% 

 

 
 
 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
 
A dotação inicialprevistapara a realizaçãodo Programafoiinsuficiente,o que ensejouno decorrerdoexercício 
suplementaçãoorçamentária/financeiraparadarsuporteaostrabalhosdeterminadospeloConselhodeAdministraçãodaMT 
PAR.Aolongodoexercíciosurgiramnovasdemandasporestudosencaminhadas a MT PARtantopor órgãosda administração 
pública quantopor parceiros privados. 
AsuplementaçãoefetivadatambémbuscouatenderdespesasdestinadasaoTermodeCooperaçãofirmadoentreaSEGESeaMTPARe
xecutandodespesascomdeslocamentosdecolaboradores,nacontrataçãodeequipamentoedeveículopara 
realizaroslevantamentosplanialtimétrico(topográfico)egeo-referenciadodosimóveisqueestãosobaresponsabilidadeda 
SEGES/MT. 
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TambémfoinecessáriopromoverajustesinternoscomremanejamentodedotaçãoparaatenderdemandasdoPrograma036ApoioAdmin
istrativocomalocaçãodeumnovoimóvelparainstalarasededaempresaemsubstituiçãoaantigasedetendoemvista a 
nãorenovaçãodo contrato poropçãodo proprietário. Para a mudançade sede foinecessáriorealizar 
investimentoscommobiliário,infraestruturadeTI,rede,telefoniaeaquisiçãodecomputadorese 
notebookparaatendimentodaequipetécnicadaempresaquetambémsofreualteraçãoemseuquantitativonoexercício2017. 
Dentreasaçõesconstantesnoprogramasalienta-seoresultadodaAção2050-EstruturaçãodeProjetosPrioritáriosdo 
GovernopormeiodeParceriasPúblico-Privadas,jáqueem10/10/2017foiassinadoo1ºContratodeParceriaPúblico- 
PrivadadoEstadodeMatoGrossoparaaimplantaçãode07(sete)unidadesdoGanhaTempo.Aassinaturadocontrato 
oportunizouaaberturadafonte240daMTPARquefoisuplementadacomoingressoderecursosnaordemdeR$384.080,09relativosa
oressarcimentoefetuadopelaempresaadjudicadanocertamepelaprestaçãodeserviçosdaMTPARnaco-
modelagemdosestudosobjetodaResoluçãon.º003eden.º005/2015doConselhoGestordeParceriasPúblico- Privada-CGPPP. 

 

 
 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
Daanálisedoresultadodasações,verifica-
sequeaatuaçãodaMTPARcontinuaalinhadacomoobjetivodoProgramaqueéaumentaraaplicaçãonoEstadodemodelosdegestãoce
ntradosemparceriascomosetorprivado.Todaaatuaçãoda 
empresatemsidopautadanoapoioaosórgãosemprojetosconsideradosprioritáriosparaoGoverno. 
Oobjetivoperseguidopelaempresaédeasseguraramaiorparticipaçãodosetorprivadonarealizaçãodeobras,produçãodebensepresta
çãodeserviços,comoumaformadegestãodosserviçospúblicoseimplantaçãodepolíticaspúblicasque 
façafrenteàsnecessidadesdefinanciamentoesustentabilidadefiscaldoEstado. 
Comoresultadorealem2017oprogramaconseguiuinvestimentosprivadosparaoEstadoquecontratouaprimeiraParceria Público-
PrivadaparaatendimentoaoProgramaGanhaTempoqueiráatenderocidadãomato-grossenseem07(sete) municípiosdoEstado. 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
004-Dar sustentabilidade fiscal às políticas públicas, contribuindo para o desenvolvimento socioeconômico do Estado. 

 
Programa: Previdência Sustentável (363) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
11305-MATO GROSSO PREVIDÊNCIA 

 

 
Origem do Programa: 
Insustentabilidade financeira e atuarial do Sistema Previdenciário. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover a sustentabilidade financeira e atuarial da Previdência 

 

 
Público Alvo: 
Agentes públicos estaduais 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Ronaldo Rosa Taveira 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

 
Ação 

Avaliação atuarial do Regime 
Próprio de Previdência Social do 
Estado de Mato Grosso 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

70.000,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Avaliação realizada/Unidade 
 

Ação Controle dos mecanismos de 
concessão de benefícios 

 

 
100,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
216.000,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Método aperfeiçoado/Percentual 

 

Ação Estruturação da securitização dos 
créditos destinados à previdência 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

899.500,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Securitização 
estruturada/Percentual 

 

Ação Estruturação dos fundos 
imobiliários 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Fundo imobiliário 
estruturado/Percentual 

 
 
 
 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

316 
 

 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

 
Realizado 

 

Índices de 
Realização 

Dotação Final 
(após 
créditos) 

 
Empenhado 

 

Índices de 
Execução 

 
 

Ação 

 
Instituição de controle das 
receitas e despesas 
previdenciárias 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

472.641,39 

 
 

179.517,91 

 
 

37,98 

Produto / Unidade 
de Medida Controle instituído/Percentual  

Índice médio geral de realização: 20,00%  7,60% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Percentual do Déficit atuarial da 
previdência pela RCL 

 
Percentual 

 
2,37 

 
2,11 

 
3,00 

 
31/12/2017 

Fonte: MT PREV 
Percentual do Déficit financeiro da 
previdência pela RCL 

 
Percentual 

 
5,12 

 
5,77 

 
7,10 

 
31/12/2017 

Fonte: MTPREV 
Razão entre o número de contribuintes e o 
número de beneficiários do sistema 
previdenciário 

 
 

Unidade 

 
 

1,76 

 
 

1,76 

 
 

1,33 

 
 
31/12/2017 

Fonte: MT PREV 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
1-Emrazãodoaumentodaconcessãodenovasaposentadoriasereposições/reajustessalariais,odéficitprevidenciário 
cresceuemumritmosuperioremcomparaçãoàRCL; 
2-Houveaumentododéficitatuarialmotivadopelaadoçãodenovataxadejurosnoanode2017,reduzindode6%para5%, 
alémdenãoteremsidoimplantadaspolíticas delongoprazoparareduçãododéficitatuarial; 
3-Areduçãodarazãoentrecontribuintesebeneficiáriossedápelo:a)aumentonaexpectativadevidadosaposentados;b) 
Aumentodaconcessãodenovasaposentadorias;c)Reduçãodoingressodenovosservidores. 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD Empenhado em 
relação a Dotação Final(-) 
Valor Contingenciado 

13.230.000,00 1.658.141,39 179.517,91 1.178.500,00 1,36 37,43 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 87,47%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 1,36% 
 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 37,43% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
004-Dar sustentabilidade fiscal às políticas públicas, contribuindo para o desenvolvimento socioeconômico do Estado. 

 
Programa: Modernização da Administração Fazendária (369) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
16101-SECRETARIA DE ESTADO DE FAZENDA 

 

 
Origem do Programa: 
Receita insuficiente para financiar as políticas públicas 

 

 
Objetivo do Programa: 
Promover a sustentabilidade fiscal das políticas públicas 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Elenice Ribeiro Serafim da Silva 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Aperfeiçoamento da eficácia dos 
produtos e serviços fazendários 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Processo aperfeiçoado/Percentual 

 

Ação Aperfeiçoamento da estrutura 
informacional 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

94.627,98 

 
 

94.627,98 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Estrutura informacional 
disponibilizada/Percentual 

 

Ação Aperfeiçoamento da exploração 
da base tributária constitucional 

 
 

100,00 

 
 

130,94 

 
 

130,94 

 
 

5.760,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00  
Produto / Unidade 

de Medida 
Incremento no índice do ICMS 
arrecadado em relação ao PIB 
tributário/Percentual 

 

Ação Aperfeiçoamento da gestão de 
riscos 

 
 

100,00 

 
 

52,50 

 
 

52,50 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Risco organizacional 
mitigado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

 
Aperfeiçoamento do modelo de 
comunicação da Sefaz 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
531.770,00 

 

 
459.530,00 

 

 
86,42 

Produto / Unidade 
de Medida Modelo aperfeiçoado/Percentual 

 
Ação 

Aperfeiçoamento do 
relacionamento com o cidadão- 
usuário 

 
 

100,00 

 
 

85,00 

 
 

85,00 

 
 

1.959.066,91 

 
 

350.000,00 

 
 

17,87 
Produto / Unidade 

de Medida Satisfação do usuário/Percentual 
 

Ação Construção de Unidades de 
Atendimento da Sefaz 

 
 

4,00 0,00 

 
 

0,00 

 
 

30.000,15 

 
 

28.486,15 

 
 

94,95 
Produto / Unidade 

de Medida 
Unidade de Atendimento 
construída/Unidade 

 

Ação Desenvolvimento do capital 
organizacional 

 
 

1,00 

 
 

1,00 

 
 

100,00 

 
 

380.000,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Objetivo estratégico 
definido/Unidade 

 
Ação 

Desenvolvimento do Sistema de 
Informações Gerenciais e de BI 
do Estado. 

 
 

95,00 

 
 

95,00 

 
 

100,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Módulo disponibilizado/Percentual 
 

Ação 
Elevação dos níveis de 
cumprimento voluntário da 
obrigação tributária 

 
 

100,00 

 
 

103,14 

 
 

103,14 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Obrigação tributária cumprida 
voluntariamente/Percentual 

 

Ação Fortalecimento do relacionamento 
institucional 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
98.962,32 

 

 
98.962,32 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Parceria realizada/Unidade 

 

Ação Gestão de demandas da 
Ouvidoria 

 

 
100,00 

 

 
85,00 

 

 
85,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

 

 
0,00 

Produto / Unidade 
de Medida Demanda gerida/Percentual 

Ação Gestão do PROFISCO  
100,00 

 
90,00 

 
90,00 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00 Produto / Unidade 

de Medida 
Projeto do profisco 
implantado/Unidade 

Ação Gestão financeira do gasto  
100,00 

 
100,00 

 
100,00 

 
14.867.670,00 

 
14.867.670,00 

 
100,00 Produto / Unidade 

de Medida 
Fluxo Financeiro Programado 
disponibilizado/Percentual 

 

 
Ação 

Implantação de modelo de 
cobrança de ativos tributários e 
não tributários integrando a 
SEFAZ e PGE - PROFISCO 

 

 
 

100,00 

 

 
 

70,00 

 

 
 

70,00 

 

 
 

450.000,00 

 

 
 

200.000,00 

 

 
 

44,44 
Produto / Unidade 

de Medida Modelo Implantado/Percentual 
 

Ação Implantação de modelo de gestão 
de documentos - Profisco 

 
 

100,00 
  

 
0,00 

 
 

21.500,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Modelo de gestão de documentos 
-GED implantado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de
Realizaçã
o 

Dotação 
Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Implantação do modelo de 
intercâmbio de melhores práticas 
entre as administrações tributárias 

 
 
 

100,00 

 
 
 

100,00 

 
 
 

100,00 

 
 
 

50.000,00 

 
 
 

38.040,00 

 
 
 

76,08  
Produto / Unidade 

de Medida 
Acordo de cooperação de 
melhores práticas celebrado 
/Unidade 

 
Ação 

Instituição do risco fiscal por 
descumprimento de obrigação 
tributária 

 
 
 

100,00 0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

6.200.614,00 

 
 
 

4.516.728,00 

 
 
 

72,84  
Produto / Unidade 

de Medida 
Contribuintes registrados no CCE 
alcançados por ação do 
FISCO/Percentual 

 

Ação Melhoria da eficácia na 
constituição do crédito tributário 

 
 

100,00 

 
 

61,00 

 
 

61,00 

 
 

6.113.902,81 

 
 

3.178.014,06 

 
 

51,98 
Produto / Unidade 

de Medida 
Crédito tributário constituído 
procedente/Percentual 

 
Ação 

Melhoria da eficácia no 
recebimento de dívidas e créditos 
tributários constituídos 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 0,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Crédito em conta corrente da 
SEFAZ realizado/Percentual 

 

Ação Monitoramento, auditoria e 
avaliação do Profisco MT 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

79.000,00 

 
 

79.000,00 

 
 

100,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Relatório de auditoria do 
PROFISCO-MT/Unidade 

 
Ação 

Obtenção e emprego do 
conhecimento necessário para dar 
suporte às atividades 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

1.117.032,30 

 
 

920.873,41 

 
 

82,44 
Produto / Unidade 

de Medida 
Conhecimento fazendário 
disponibilizado/Percentual 

 

 
Ação 

Promoção de ações para 
aperfeiçoamento dos padrões 
éticos e morais na conduta dos 
servidores 

 
 
 

70,00 

 
 
 

60,00 

 
 
 

85,71 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 

 
 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida 
Servidor com padrões de ética e 
moral aperfeiçoados/Percentual 

Índice médio geral de realização: 81,01%  40,31% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Grau de Endividamento  
Percentual 

 
1,00 

 
1,00 

 
0,00  

Fonte: SATE/SEFAZ 
Índice de satisfação do cidadão e usuário  

Unidade 
 

90,00 
 

90,00 
 

0,00  
Fonte: SEFAZ 
Índice de Liquidez Corrente do Tesouro      
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Fonte: SEFAZ Percentual 1,05 1,05 0,00 
Índice de eficácia na exploração da base 
tributária 

 
Unidade 

 
11,76 

 
12,62 

 
0,00 

 

Fonte: SEFAZ 
 
 

 
 
Análise dos Indicadores do Programa: 

 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

34.622.096,00 31.999.906,47 24.831.931,92 5.760,00 71,72 77,61 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário 
deaproximadamente 7,57%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 71,72% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 77,61% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 

Programa: Apoio Administrativo (036) 
 

Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
99000-TESOURO DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Órgãos com necessidade de manutenção e apoio administrativo para cumprimento de suas atribuições. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Prover os órgãos do Estado de meios administrativos para a implementação e gestão de seus programas finalísticos. 

 

 
Público Alvo: 
Órgãos do Estado 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Estado de Mato Grosso 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Concessão de vale transporte aos 
servidores da administração 
pública estadual 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

15.861,53 

 
 

12.357,20 

 
 

77,91 
Produto / Unidade 

de Medida 
Vale transporte 
concedido/Unidade 

 

Ação Manutenção de ações de 
informática 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
171.564.104,36 

 

 
149.413.731,59 

 

 
87,09 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

Ação Manutenção de gabinetes  
100,00 

 
100,00 

 
100,00 

 
4.250.731,66 

 
2.676.632,40 

 
62,97 Produto / Unidade 

de Medida Demanda atendida/Percentual 
Ação Manutenção de órgãos colegiados  

100,00 
 

0,00 
 

0,00 
 

393.152,50 
 

215.770,72 
 

54,88 Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

 

Ação Manutenção de serviços 
administrativos gerais 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
747.142.314,10 

 

 
618.473.924,92 

 

 
82,78 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Manutenção de serviços de 
transportes 

 

 
100,00 

 

 
50,00 

 

 
50,00 

 

 
148.748.193,27 

 

 
140.696.454,31 

 

 
94,59 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

Ação Manutenção de transporte aéreo  
100,00 

 
100,00 

 
100,00 

 
6.863.602,50 

 
6.563.284,00 

 
95,62 Produto / Unidade 

de Medida Ação mantida/Percentual 
 

Ação Manutenção do Conselho 
Estadual de Educação - CEE 

 
 

100,00 

 
 

72,00 

 
 

72,00 

 
 

210.000,00 

 
 

109.639,92 

 
 

52,21 
Produto / Unidade 

de Medida 
Órgão colegiado 
mantido/Percentual 

 

Ação Manutenção e conservação de 
bens imóveis 

 

 
100,00 

 

 
39,00 

 

 
39,00 

 

 
120.169.411,56 

 

 
90.358.894,75 

 

 
75,19 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

 

Ação Manutenção e conservação do 
Complexo do CPA 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

3.308.593,82 

 
 

3.281.195,04 

 
 

99,17 
Produto / Unidade 

de Medida 
Complexo do CPA 
Administrado/Percentual 

 

Ação Pagamento de verba indenizatória 
a servidores estaduais - V.I. 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
241.706.789,83 

 

 
236.342.749,61 

 

 
97,78 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

 

Ação Publicidade institucional e 
propaganda 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
155.096.510,13 

 

 
152.276.577,31 

 

 
98,18 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

 

Ação Remuneração de pessoal ativo do 
Estado e encargos sociais. 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
6.310.626.279,74 

 

 
6.262.125.779,20 

 

 
99,23 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

 
Ação 

Remuneração de professores da 
Educação Básica e encargos 
sociais 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 
1.539.616.444,77 

 
 
1.443.272.947,45 

 
 

93,74 
Produto / Unidade 

de Medida Ação mantida/Percentual 
 

Ação 
Remuneração dos servidores em 
atividades administrativas e 
encargos sociais. 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

613.510.537,27 

 
 

596.271.391,70 

 
 

97,19 
Produto / Unidade 

de Medida Ação realizada/Percentual 
Índice médio geral de realização: 84,07%  84,57% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Não cabe no conceito  
Percentual 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00  

Fonte: SAD/MT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

325 
 

 
 
 
RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado ValorContingen

ciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

 

9.149.745.881,98 10.063.222.527,04  

9.702.091.330,12 
 

4.613.377,85 
 

106,04 
 

96,46 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 
De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimo orçamentário de 

aproximadamente9,98%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
 

 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 106,04% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

326 
 

 
 
 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 96,46% 

 

 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 
 
 
RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Operações Especiais: Outras (996) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
99000-TESOURO DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Não se aplica. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Atender outros encargos especiais. 

 

 
Público Alvo: 
Órgãos do Estado 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Estado de Mato Grosso 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Encargos com obrigações 
tributárias e contributivas 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
2.013.975,51 

 

 
2.009.296,00 

 

 
99,77 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

Ação Indenizações e restituições  
100,00 

 
100,00 

 
100,00 

 
9.065.588,09 

 
5.064.457,33 

 
55,86 Produto / Unidade 

de Medida Despesa ressarcida/Percentual 
 

Ação 
Integralização de capital da 
Companhia Mato-Grossense de 
Gás - MT Gás 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

5.190,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Capital integralizado/Percentual 
 

 
Ação 

Integralização de capital do Fundo 
Garantidor das Parcerias Público 
Privadas do Estado de Mato 
Grosso(FGP/MT) 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

8.000,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Capital integralizado/Percentual 
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Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

 
Ação 

 
Operacionalização de contratos 
remanescentes de órgãos extintos 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

50.000,00 

 
 

0,00 

 
 

0,00 

Produto / Unidade 
de Medida 

Contrato operacionalizado e 
administrado/Percentual 

      
 

 
Ação 

Pagamento de passivos 
judiciais/administrativos (juros 
URV) no âmbito da Assembleia 
Legislativa-ativos/inativos 

 

 
 

100,00 0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 

 

 
 

0,00 
Produto / Unidade 

de Medida Ação mantida/Percentual 
 

Ação Recolhimento do PIS-PASEP e 
pagamento do abono 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
168.082.596,52 

 

 
165.032.579,64 

 

 
98,19 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

Índice médio geral de realização: 85,71%  36,26% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Não cabe no conceito  
Percentual 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00  

Fonte: SAD/MT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD Empenhado em 
relação a Dotação Final(-) 
Valor Contingenciado 

223.153.827,01 179.225.350,12 172.106.332,97 1.967.930,84 77,12 97,09 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 19,69%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final. 
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Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 77,12% 

 

 
 
 
Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 97,09% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

330 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 



 
 
 

RELATÓRIO SINTÉTICO DA AVALIAÇÃO DOS PROGRAMAS 

331 
 

 
Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 
Programa: Previdência de Inativos e Pensionistas do Estado (997) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
11305-MATO GROSSO PREVIDÊNCIA 

 

 
Origem do Programa: 
Aposentados, pensionistas e dependentes com necessidade de pagamento de benefícios. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Pagamento dos benefícios previdenciários aos inativos, pensionistas e dependentes. 

 

 
Público Alvo: 
Servidores inativos e pensionistas 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Ronaldo Rosa Taveira 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação 

Final 
(após 
crédit

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Pagamento de aposentadorias e 
pensões - servidores civis 

 

 
100,00 

  

 
0,00 

 

 
2.768.155.4
90,00 

 

 
2.737.405.416,44 

 

 
98,89 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

 

Ação Pagamento de aposentadorias e 
pensões - servidores militares 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
467.370.7
93,90 

 

 
467.370.793,90 

 

 
100,00 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

 

Ação Pagamento de inativos e 
pensionistas MS-MT 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
60.446.92
8,56 

 

 
60.257.382,58 

 

 
99,69 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

 

 
Ação 

Recolhimento de encargos e 
obrigações previdenciárias de 
inativos e pensionistas do Estado 
de Mato Grosso 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

100,00 

 

 
 

253.639.0
75,37 

 

 
 

242.402.993,52 

 

 
 

95,57 
Produto / Unidade 

de Medida Ação mantida/Percentual 
Índice médio geral de realização: 75,00%  98,54% 
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INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Não cabe no conceito  
Percentual 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00  

Fonte: SAD/MT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

3.951.218.919,93 3.549.612.287,83 3.507.436.586,44 4.817.542,01 88,77 98,95 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houvedecréscimoorçamentário de 
aproximadamente 10,16%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 88,77% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 98,95% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
003-Elevar o desempenho dos Órgãos e Entidades do Governo Estadual na prestação de serviços públicos ao cidadão. 

 

Programa: Operações Especiais - Cumprimento de Sentenças Judiciais (998) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
99000-TESOURO DO ESTADO DE MATO GROSSO 

 

 
Origem do Programa: 
Necessidade de cumprimento de sentenças judiciais transitadas em julgado. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Cumprir de sentenças judiciais transitadas em julgado para os órgãos e entidades da administração direta indireta do Estado. 

 

 
Público Alvo: 
Órgãos do Estado 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Estado de Mato Grosso 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 
Ação 

Cumprimento de sentenças 
judiciais transitadas em julgado - 
Adm. Direta 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

223.740.985,37 

 
 

222.884.832,73 

 
 

99,62 
Produto / Unidade 

de Medida Ação mantida/Percentual 
 

Ação 
Cumprimento de sentenças 
judiciais transitadas em julgado - 
Adm. Indireta 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

100,00 

 
 

10.555.429,34 

 
 

10.219.046,94 

 
 

96,81 
Produto / Unidade 

de Medida Ação mantida/Percentual 
Índice médio geral de realização: 100,00%  98,22% 

 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Não cabe no conceito  
Percentual 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00  

Fonte: SAD/MT 
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Análise dos Indicadores do Programa: 
 
 

RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

202.136.527,23 234.296.414,71 233.103.879,67 0,00 115,32 99,49 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário de 
aproximadamente15,91%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 115,32% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 99,49% 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
004-Dar sustentabilidade fiscal às políticas públicas, contribuindo para o desenvolvimento socioeconômico do Estado. 

 

Programa: Operações Especiais: Serviços da Dívida Interna (994) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
30102-RECURSOS SOB A SUPERVISÃO DA SEFAZ 

 

 
Origem do Programa: 
Endividamento do Estado de Mato Grosso. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Atender despesas decorrentes do serviço da dívida interna contraída pelo Estado. 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade mato-grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Estado de Mato Grosso 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Amortização e encargos da dívida 
interna 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
810.663.558,67 

 

 
809.934.495,11 

 

 
99,91 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

Índice médio geral de realização: 100,00%  99,91% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Não cabe no conceito  
Percentual 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00  

Fonte: SAD/MT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 
 

Dotação Inicial 
LOA 

Dotação Final 
(Após Créditos) 

Valor Empenhado Valor 
Contingenciado 

%PPD 
Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD  
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

397.625.824,06 810.663.558,67 809.934.495,11 0,00 203,69 99,91 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente103,88%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 203,69% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 99,91% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
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Eixo Estruturador: 
001-Gestão Eficiente, Transparente e Integrada 

 

 
Diretriz: 
004-Dar sustentabilidade fiscal às políticas públicas, contribuindo para o desenvolvimento socioeconômico do Estado. 

 

Programa: Operações Especiais: Serviço da Dívida Externa (995) 
 
Tipo de Programa: 
Gestão de Políticas Públicas 

 

 
Unidade Resp. Programa: 
30102-RECURSOS SOB A SUPERVISÃO DA SEFAZ 

 

 
Origem do Programa: 
Endividamento do estado de mato grosso. 

 

 
Objetivo do Programa: 
Atender despesas decorrentes do serviço da dívida externa contraída pelo Estado. 

 

 
Público Alvo: 
Sociedade mato-grossense 

 

 
Gestor(a) do Programa: 
Estado de Mato Grosso 

 
 

PRODUTOS ENTREGUES 
 

 
 

 
Descrição 

METAS FÍSICAS METAS FINANCEIRAS 
Prevista 
(após 
créditos) 

Realizado Índices de 
Realização Dotação Final 

(após 
créditos) 

Empenhado Índices de 
Execução 

 

Ação Amortização e encargos da dívida 
externa 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
100,00 

 

 
225.366.152,04 

 

 
224.653.599,40 

 

 
99,68 

Produto / Unidade 
de Medida Ação mantida/Percentual 

Índice médio geral de realização: 100,00%  99,68% 
 
 

INDICADORES DO PROGRAMA 
 

 

Descrição 
 

Unidade de Medida Índice Início 
PPA 

Índice Final 
PPA 

Apurado 
2017 

Data da 
Apuração 

Não cabe no conceito  
Percentual 

 
0,00 

 
0,00 

 
0,00  

Fonte: SAD/MT 
 
 

Análise dos Indicadores do Programa: 
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RESULTADO ORÇAMENTÁRIO/FINANCEIRO DO PROGRAMA 

 
Dotação Inicial 

LOA 
Dotação Final 

(Após Créditos) 
Valor Empenhado Valor 

Contingenciado 
%PPD 

Empenhado em relação 
a Dotação Inicial LOA 

% COFD 
Empenhado em relação a 
Dotação Final(-) Valor 
Contingenciado 

144.744.210,11 225.366.152,04 224.653.599,40 0,00 155,21 99,68 
Para medir o grau de desempenho alcançado na realização orçamentária-financeira desse programa pode-se utilizar os seguintes parâmetros qualificativos: 
 • Faixa de 90,01% a 110,00% - Ótimo; 
 • Faixa entre 80,01% a 90,00%, ou ainda, a faixa entre 110,01% a 120,00% - Bom; 
 • Faixa entre 60,01% a 80,00%, ou ainda, a faixa entre 120,01% a 140,00% - Regular; 
 • Faixa entre 40,01% a 60,00%, ou ainda, a faixa entre 140,01% a 160,00% - Deficiente; 
 • Faixa menor de 40,00%, ou ainda, acima de 160,00% - Altamente Deficiente 

 
 

De acordo com os dados acima, no decorrer do ano/exercício houveacréscimoorçamentário 
deaproximadamente55,70%, na relação Dotação Inicial LOA/Dotação Final.  
 
Resultado do Planejamento Orçamentário/Financeiro: PPD 155,21% 
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Resultado da Execução Orçamentária/Financeira: COFD 99,68% 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXECUÇÃO DO PROGRAMA: 

RESULTADOS DO PROGRAMA: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 






